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Sprawozdanie z działalności  Powiatowego Rzecznika

Konsumentów za rok 2006.


Uchwałą Nr XIII/60/99 Rady Powiatu w Sejnach z dnia 30 listopada 1999r. został powołany Powiatowy Rzecznik Konsumentów.

W okresie swej działalności w 2006r. podstawowym zadaniem Rzecznika było zapewnianie konsumentom bezpłatnego poradnictwa i informacji prawnej w zakresie ochrony ich interesów. Należy stwierdzić, że przepisy ustawy o szczegółowych warunkach sprzedaży konsumenckiej, o zmianie Kodeksu cywilnego z dnia 27.07.2002r. oraz inne przepisy prawa konsumenckiego nie są konsumentom znane, dlatego też praca Rzecznika skupiała się na udzielaniu bezpłatnych porad prawnych oraz udzielaniu konsumentom pomocy w respektowaniu przysługujących im przywilejów i praw wynikających z prawa konsumenckiego. W 2006 roku Rzecznik udzielił konsumentom kilkudziesięciu porad w zakresie wyegzekwowania ich praw konsumenckich. Konsumenci zwracali się do Rzecznika nie tylko ze sprawami konsumenckimi, ale również ze sprawami z różnych dziedzin życia, a rolą rzecznika było wskazanie właściwej drogi prawnej, która umożliwiłaby obywatelowi dochodzenie swych roszczeń na gruncie prawnym. 

W 2006 r. prowadzenia wnikliwego i czasochłonnego postępowania administracyjnego wymagały następujące sprawy zgłoszone przez konsumentów :

- 1 reklamacja obuwia sportowego marki Campus- dzięki pomocy udzielonej konsumentowi sprzedawca wymienił obuwie no towar wolny od wad,

- 1 reklamacja zakupionej pościeli wełnianej antyalergicznej- po długim postępowaniu administracyjnym, zarówno sprzedawca pościeli Wool Star, jak i kredytodawca kredytu na zakup pościeli LUKAS Bank  zgodzili się na odstąpienie od  umowy sprzedaży i umowy kredytu,

 -  2  przypadki wręcz oszustwa przy sprzedaży kosmodysków przez Śląskie Centrum Badania Opinii Publicznej Ś.C.B.O.P. Rafał Ostenda Dariusz Chmiel s.c. w Sosnowcu- sprawę przekazano do Wojewódzkiego Inspektora Handlowego w Katowicach, a postępowanie prowadzą organa ścigania,

- 1 uszkodzenie przesyłki nadanej przez firmę kurierską – w toku przeprowadzonego postępowania administracyjnego nie udało się wyegzekwować zwrotu kosztów uszkodzenia przesyłki zarówno od przewoźnika, jak i firmy ubezpieczającej przesyłkę, powodem była niestety wina konsumenta, który nieroztropnie podpisał protokół odbioru przesyłki,

- 1 reklamacja stolarki drzwiowej – po negocjacjach z producentem stolarki stolarka została wymieniona  zgodnie z życzeniem konsumenta.  

Ponadto Rzecznik zaopiniował pozytywnie Uchwałę Rady Miasta Sejny o zwiększeniu liczby nowo wydanych licencji na wykonywanie transportu drogowego taksówką.

            Dzięki Stowarzyszeniu Konsumentów Polskich Powiatowy Rzecznik Konsumentów uczestniczył                      w bezpłatnych szkoleniach  z tematyki  prawa konsumenckiego, prawa bankowego i kodeksu cywilnego.


W celu właściwej realizacji nałożonych zadań Rzecznik współpracuje z Państwową Inspekcją Handlową w Suwałkach i Powiatową Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną w Sejnach.     

           Pragnę podkreślić, że funkcjonowanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów jest w całości finansowane przez Starostwo Powiatowe w Sejnach, które pokrywa wszystkie wydatki związane z funkcjonowaniem tego urzędu.

Zmieniające się przepisy prawa oraz realia powodują, że Rzecznik w postępowaniu wyjaśniającym,  przygotowując materiały dowodowe, powinien opierać się na opiniach rzeczoznawców, które są coraz droższe, a zubożałe społeczeństwo nie ma środków, aby pokryć koszt wykonania takiej opinii. Starostwa Powiatowego w Sejnach również nie stać na zlecanie wykonania opinii, o których mowa powyżej. Informuję, że Rzecznik nie składa już pozwów do sądów w imieniu konsumentów, nie występuje też jako strona w postępowaniach sadowych, ponieważ wszystkie wymienione czynności wiążą się z ponoszeniem kosztów sądowych, a na to brakuje środków finansowych. 

Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów w 2006r.  wyposażył stanowisko pracy Rzecznika w drukarkę do zestawu komputerowego zakupionego rok temu oraz udostępnił program komputerowy „Skarga Konsumencka”, który pozwala na bieżącą konsultację decyzji podejmowanych z UOKiK .

Pragnę nadmienić, że Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów zapewnia Rzecznikowi szeroką gamę materiałów poglądowych z tematyki konsumenckiej, dzięki którym profilaktyka konsumencka na terenie powiatu Sejneńskiego może rozwijać się prawidłowo.

Sejny, dnia 12.03.2007r.

