Załącznik nr 3
do Uchwały Nr VII/52/07
Rady Powiatu w Sejnach 

z dnia 25 kwietnia 2007 r.
w sprawie zmian w budżecie
 powiatu sejneńskiego na 2007 rok.

Objaśnienie dokonanych zmian
Załącznik nr 1

Zwiększa się dochody i wydatki budżetowe o kwotę 13 123 zł, z tego:
Dział 751 – Urzędy naczelne organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz sądownictwa – 3.823 zł

            Zwiększa się plan dochodów i wydatków Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 3.823 zł  w oparciu o pisma otrzymane z Krajowego Biura Wyborczego w Suwałkach w związku z organizacją i przeprowadzeniem wyborów przedterminowych do Sejmiku Województwa Podlaskiego zarządzonych na dzień 20.05.2007 r.:
1. pismo znak DSW-790-4/07 z dnia 12.04.2007 r. przyznające dotację celową  na realizację w/w zadania w wysokości 3.823 zł
2. pismo znak DSW-790-3/07 z dnia 05.04.2007 r. w sprawie wskaźników kalkulacyjnych wydatków

Dział 852 – Pomoc społeczna – 1.300 zł. 
             Zwiększa się plan dochodów Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 1.300 zł oraz plan wydatków PCPR w Sejnach o kwotę 1.300 zł., na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego znak  FB.II.MC.3011-68/07 z dnia 06.04.2007 r. zwiększającego dotację celową w  rozdziale 85218 z przeznaczeniem na wypłatę dodatku w wysokości 250 zł miesięcznie na 1 pracownika socjalnego zatrudnionego w PCPR w Sejnach, w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w roku 2007.
Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza – 8.000 zł
             Zwiększa się plan dochodów i wydatków o kwotę 8.000 zł., na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku nr FB.II.BB.3011-112/07 z dnia 11.04.2007 r. przyznającego dotacje celową w dz. 854 r. 85415 § 2130 przeznaczoną na wypłatę stypendiów uczniom pochodzącym z rodzin byłych pracowników państwowych przedsiębiorstw gospodarki rolnej . Zwiększa się budżety szkół z przeznaczeniem na wypłatę w/w stypendiów, i tak:
1. ZSO w Puńsku – 800 zł, stypendium dla 1 ucznia 

2. ZSO w Sejnach – 800 zł, stypendium dla 1 ucznia 

3. ZSTR w Sejnach – 6.400 zł, stypendia dla 7 uczniów.

Załącznik Nr 2

Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych na kwotę 231.278 zł, z tego:

Dział 710 – Działalność usługowa - na wniosek złożony przez Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego  w Sejnach przenosi się między paragrafami kwotę 1.400 zł w celu dostosowania planów do niezbędnych potrzeb jednostki (zadania rządowe).
Dział 750 – Administracja publiczna 
Dokonuje się przesunięć w planie wydatków Starostwa Powiatowego w Sejnach  na kwotę 5.700 zł w rozdziale 75020 – Starostwa powiatowe,  w celu zwiększenia   brakującego planu w § 3020 w związku  z wprowadzeniem w życie zarządzenia nr 3/2007  Starosty  Sejneńskiego z dnia 12.02.2007 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy na stanowiskach wyposażonych w monitory ekranowe ( dofinansowanie zakupu okularów korygujących  wzrok)  oraz w § 4140 , ponieważ wskaźnik zatrudnienia osób niepełnosprawnych, na podstawie którego wylicza się składkę na PFRON wzrósł w 2007 r. do 5%.
Dział 801 – Oświata i wychowanie 

             Zwiększa się plan wydatków Starostwa Powiatowego  w rozdziale 80195 o  kwotę 500 zł  z przeznaczeniem na  zakup nagród laureatom Eliminacji Okręgowych Olimpiady Wiedzy i Umiejętności Rolniczych. Eliminacje odbędą się w Zespole Szkół Nr 7 im. W. Witosa w Suwałkach, w których weźmie udział młodzież z ZSTR w Sejnach.  Na ten cel zmniejsza się planowaną kwotę na zakup materiałów i wyposażenia w rozdziale 92605 - Zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu. 

Dział 803 – Szkolnictwo wyższe 

               Dokonuje się przesunięć  w kwocie 349 zł w planie wydatków Starostwa Powiatowego w rozdziale 80309 – Pomoc materialna dla studentów i doktorantów,  w celu prawidłowego wykorzystania przyznanych środków  w ramach realizacji projektu   „ Program stypendialny dla studentów szkół wyższych  z terenu Powiatu sejneńskiego nr III” współfinansowanego z EFS. 

Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza 
               W rozdziale 85410 – Internaty i bursy szkolne – w planie finansowym Starostwa Powiatowego w Sejnach dokonuje się przesunięć pomiędzy  paragrafami na kwotę 8.000 zł, ponieważ na wykonanie projektu przebudowy pomieszczeń kuchni w internacie przy ZSO w Puńsku  zawarto umowę usługi, a nie planowaną wcześniej umowę zlecenie. 
                Na  podstawie wniosku dyrektora ZSO w Puńsku dokonuje się przesunięć na kwotę 10.000 zł w rozdziale 85410 – Internaty i bursy szkolne -  zwiększając plan na zakup energii elektrycznej.    
                Rozwiązuje się rezerwę celową na wydatki oświatowe w kwocie 180.649 zł z przeznaczeniem na zwiększenie planu finansowego Starostwa Powiatowego w Sejnach w rozdziale 85410 – Internaty i bursy szkolne. W związku ze składanym wnioskiem do Ministerstwa Edukacji Narodowej  o zwiększenie części oświatowej subwencji ogólnej z 0,6% rezerwy w roku 2007 z tytułu dofinansowania remontów bieżących, konieczne jest  zabezpieczenie  50% środków własnych powiatu  na realizację w/w zadania. Środki przeznaczone będą na przeprowadzenie niezbędnych robót w kuchni  internatu  przy ZSO w Puńsku  w zakresie remontu instalacji i sieci sanitarnej, instalacji wodno-kanalizacyjnej, elektrycznej i grzewczej. Przewidywany termin robót 25.06.2007 r. – 31.08.2007 r.
Po dokonaniu zmian rezerwa celowa na wydatki oświatowe wynosi 207.083 zł.
   Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 

             Sprostowanie błędnej klasyfikacji budżetowej w rozdziale 85311 – środki na dofinansowanie działalności Warsztatów Terapii Zajęciowej prowadzonych przez stowarzyszenie.
              Na wniosek dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach przesuwa się między paragrafami rozdziału 85333 – Powiatowe urzędy pracy kwotę 3.500 zł w celu dostosowania planów do niezbędnych potrzeb jednostki.
