	Załącznik Nr 10
Do  Uchwały
Nr XVI/81/04 
 Rady  Powiatu Sejneńskiego
z dnia 27 maja 
w sprawie zmian w budżecie powiatu
na rok 2004




Objaśnienie dokonanych zmian
Załącznik Nr 1

Zwiększa się plan dochodów o kwotę 15.898 zł. z tego: 

Dz.700 Gospodarka mieszkaniowa-1.617 zł. 

Wpływ do budżetu raty wraz z odsetkami za sprzedane mieszkanie po byłym Ośrodku Zdrowia w Krasnopolu. 
Dz. 756 Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej, oraz wydatki związane z ich poborem 

Zwiększa się plan dochodów z tytułu udziału powiatu w podatku dochodowym od osób prawnych o kwotę 10.000 zł.- dochody przekazywane przez Urzędy Skarbowe .
Dz.853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej- 3.681 zł. z tego:

1.  zwiększa się plan dochodów Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach o kwotę 681 zł., zwrot  wydatków z lat ubiegłych.

2.  zwiększa się plan dochodów w rozdziale 85395 o kwotę 3.000 zł. z tytułu należnych dla powiatu 2,5% kosztów obsługi środków PERON. 

Dz. 854 Edukacyjna opieka wychowawcza – 600 zł.

1.  zwiększa się plan dochodów Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sejnach z tytułu pobieranego czynszu za wynajem pomieszczeń. 

Zmniejsza się plan dochodów o kwotę- 15.898 zł. z tego: 

1. W dziale 756 o kwotę- 15.898zł., istnieje prawdopodobieństwo niezrealizowania planowanych dochodów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych ponieważ za 4 m-ce br. dochody wykonane wynoszą 161.102zł na plan roczny 631.072 zł.
Załącznik Nr 2
Zwiększyć dochody budżetowe o kwotę 3.400zł. z tego:
- Dz. 600 Transport i łączność -3.000 zł.
Zwiększa się plan dochodów Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach z tytułu sprzedaży złomu – rozdz.60014§0840
- Dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa -400 zł.
Wpływ do budżetu darowizn na zakup nagród rzeczowych dla uczestników XXVII edycji Ogólnopolskiego Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym- turniej powiatowy, udział szkół podstawowych i gimnazjalnych z terenu powiatu. 
Zwiększyć wydatki budżetowe o kwotę 46.400 zł. z tego:

- Dz. 600 transport i łącznośc-3.000 zł.

Zwiększa się plan wydatków Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie dróg powiatowych.

-Dz. 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa-400 zł.

Zwiększa się plan wydatków  w rozdziale 75495 z przeznaczeniem na zakup nagród dla uczestników turnieju – zgodnie z przekazanymi darowiznami. 

-Dz. 854 Edukacyjna opieka wychowawcza- 43.000 zł.

 Zwiększa się plan wydatków Zespołu Szkół Techniczno- Rolniczych w Sejnach z przeznaczeniem na wykonanie instalacji elektrycznej w budynku  internatu – przystosowanie pomieszczeń na potrzeby Sądu Rejonowego. 
Załącznik Nr 3
Dokonać przesunięć w planie wydatków budżetowych na kwotę -110.400zł. z tego:

- Dz. 600 Transport i łączność
Na wniosek kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach przesuwa się kwotę 4.100zł. między paragrafami w celu zwiększenia środków na bieżące utrzymanie dróg powiatowych. Dodatkowo zwiększa się plan wydatków §4300 o kwotę 3.000zł. w związku z awarią na drodze Frącki- Dworczysko.
-Dz. 710 Działalność usługowa- 1.000zł

Przesuwa się między paragrafami w planie Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego kwotę-1.000zł. w celu zwiększenia środków na krajowe podróże służbowe.

- Dz. 750 Administracja publiczna -2.000zł. 

Dokonuje się przesunięć w planie wydatków Starostwa Powiatowego rozdz.75095 kwotę 2.000zł. w celu zwiększenia planu wydatków – podatek VAT 
- Dz.757 Obsługa długu publicznego -100.000zł. 

Zmniejsza się częściowo plan wydatków z tytułu zabezpieczenia udzielonego poręczenia kredytu dla SP ZOZ Sejny. Pożyczkobiorca samodzielnie i terminowo spłaca raty kredytu z odsetkami. (za cztery m-ce spłata wynosi -117.870zł.)
-Dz. 758 Różne rozliczenia -3.000zł. 

Zmniejsza się rezerwę ogólną o kwotę 3.000zł. i przenosi się do wydatków w dziale 600 w związku z zaistniałą awarią na drodze Frącki- Dworczysko (załamanie się przepustu).

-Dz.801 Oświata i wychowanie – 53.000zł.

Wprowadza się do budżetu nowe zadanie inwestycyjne, budowa parkingu przy Zespole Szkół Techniczno-Rolniczych w Sejnach.
-Dz.852 Pomoc społeczna -300zł. 

 Na podstawie pisma Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku  nr.FB.II.3011/96/04 z dnia 11.05.2004r. zmienia się plan wydatków rozdz. świadczenia rodzinne. 2% kosztów obsługi świadczeń rodzinnych nie należą się dla powiatu, kwotę 300zł. przenosi się na §3110 w budżecie KP PSP w Sejnach.

- Dz.854 Edukacyjna opieka wychowawcza-47.000zł. 

Zwiększa się plan wydatków Zespołu Szkół Techniczno-Rolniczych w Sejnach z przeznaczeniem na remont łazienek w internacie na potrzeby młodzieży.
Załącznik Nr 4

Uaktualnia się plan przychodów i rozchodów na 2004r. w pozycji informacje uzupełniające:

- pokrycie deficytu z wolnych środków-267.932zł.

Załącznik Nr 5

Zwiększa się stan środków obrotowych na początek roku w Powiatowym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej o kwotę 3.874zł.- stan zgodny ze sprawozdaniem Rb33 na 31,XII.2003r.

Zwiększa się plan wydatków funduszu o w/w kwotę z przeznaczeniem na edukację ekologiczną oraz propagowanie działań proekologicznych.
Załącznik Nr 6

Uaktualnia się plan przychodów i wydatków gospodarstw pomocniczych w pozycji -stan środków obrotowych na początek i koniec roku- w/g. Sprawozdania Rb-31 na 31.XII.2003r.

Załącznik Nr 7

Uaktualnia się plany przychodów i wydatków środków specjalnych na 2004r.- według stanu środków obrotowych na dzień 01.01.2004r.- zgodnie ze sprawozdaniami Rb-32 na 31.XII.2003r.oraz zmniejsza się przychody o kwotę 8.294 zł. w ZSO Sejny rozdział 80120 i zwiększa się wydatki w PZD Sejny rozdział 60014 o kwotę  2.150zł. 

Załącznik Nr 8

Uaktualnia się wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację w 2004r. Wprowadza się nowe zadanie – budowa parkingu przy ZSTR Sejny.
Załącznik Nr 9

Uaktualnia się wykaz zadań remontowych w budynkach oświatowych i środków na ich realizację. Wprowadza się do załącznika nowe zadanie- remont łazienek w internacie ZSTR w Sejnach.
