Załącznik Nr 3
do Uchwały Nr 33/07 

Zarządu Powiatu w Sejnach 

z dnia 26 października 2007 r. 

w sprawie zmian w budżecie 

Powiatu sejneńskiego na 2007 r.

OBJAŚNIENIA DOKONANYCH ZMIAN:

Załącznik Nr 1

            Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 61.499 zł i zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 61.499 zł:

Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa

                        Na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego FB.II.MD.3011-430/07 z dnia 12.10.2007 r. zwiększa się plan dochodów i wydatków Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 12.367 zł w rozdziale 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami. Środki powyższe przeznaczone są na wypłatę  odszkodowań osobom fizycznym za zajęcie nieruchomości pod drogę publiczną powiatową.   
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

                  W oparciu o pismo otrzymane z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku  zwiększa się plan  dochodów Starostwa o kwotę 28.000 zł w rozdziel 75411 – komendy powiatowe państwowej straży pożarnej. Powyższa kwota przeznaczona jest na wypłatę nagród uznaniowych i zapomóg dla funkcjonariuszy KP PSP w Sejnach, w związku z czym zwiększa się plan wydatków w/w jednostki w § 4060.
                Na podstawie porozumienia zawartego dnia 22.10.2007 r. pomiędzy Gminą Krasnopol a Starostwem Powiatowym w Sejnach zwiększa się plan dochodów Starostwa o kwotę 2.200 zł w rozdziale 75411 – komendy powiatowe państwowej straży pożarnej. Środki przeznaczone są na dofinansowanie zakupu samochodu Nissan Navara dla KP PSP w Sejnach, w związku z tym zwiększa się plan wydatków komendy  na zakupy inwestycyjne.
Dział 801 – Oświata i wychowanie
                W związku z przejęciem do prowadzenia przez Powiat Sejneński Gimnazjum Nr 2 w Sejnach ( przy ZSO w Sejnach ) oraz w oparciu o uchwałę Rady Gminy w Sejnach Nr X/45/07 z dnia 08.10.2007 r. zwiększa się plan dochodów Starostwa Powiatowego w Sejnach       o kwotę 12.690 zł w rozdziale 80110 – gimnazja . Jednocześnie zgodnie z wnioskiem  
                      Na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego nr FB.II.BB.3011 – 479/07 z dnia 22.10.2007 r. zwiększa się plan dochodów Starostwa o kwotę 6.242 zł w rozdziale 80195 – pozostała działalność. Powyższe środki przeznaczone są na dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach i palcówkach oświatowych zestawów do monitoringu wizyjnego  zgodnie z Rządowym programem wspierania w latach 2007 -2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i placówkach „ Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach” . tj Zespół Szkół Techniczno – Rolniczych w Sejnach.

Załącznik Nr 2

                   Zmniejsza się wydatki budżetowe o kwotę 6.100 zł i zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 6.100 zł:
Dział 750 – Administracja publiczna
                        Dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych Starostwa Powiatowego w Sejnach na kwotę 1.000 zł w rozdziale 75020 – starostwa powiatowe.  Zwiększa się plan  w § 3020 na wydatki osobowe niezaliczone do wynagrodzeń  - zwrot kosztów za zakup okularów korygujących wzrok pracownikom Starostwa. 

Dział 801 – Oświata i wychowanie 

             Na wniosek dyrektora ZSO w Sejnach przesuwa się między paragrafami w rozdziale 80120 – licea ogólnokształcące kwotę 4.600 zł. Zmiany w planie wydatków związane są z  przyznaniem nagrody drugiego stopnia Ministra Edukacji Narodowej nauczycielowi wychowania fizycznego.
              Zmniejsza się plan wydatków Starostwa Powiatowego o kwotę 500 zł w rozdziale 80195 – pozostała działalność. Kwotę powyższą przeznacza się na częściowe sfinansowanie studiów podyplomowych dyrektora ZSO w Puńsku, zwiększając plan wydatków w/w jednostki w rozdziale 80146 – dokształcanie i doskonalenie nauczycieli. 
