	Załącznik Nr 8
do  Uchwały Nr XVI/107/08
Rady Powiatu w Sejnach 

z dnia 28 marca 2008 roku
 w sprawie zmian w budżecie powiatu sejneńskiego na 2008 r.




OBJAŚNIENIE DOKONANYCH ZMIAN

Załącznik nr 1

Zmniejsza się dochody budżetowe o kwotę 24.200  zł  i wydatki budżetowe o kwotę 24.200 zł.

Dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo

Na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego  nr FB.II.MD.3011-43/08 z dnia 29 lutego 2008 roku zmniejsza się dochody i wydatki budżetowe Starostwa Powiatowego w Sejnach w rozdziale 01017 o kwotę 10.000 zł, w związku z zaprzestaniem dofinansowania badań opryskiwaczy polowych.
           Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa
Zgodnie z pismem otrzymanym z PUW w Białymstoku z dnia 25.03.2008 r. znak F.B.II.MD.3011-53/08 zmniejsza się plan dochodów Starostwa Powiatowego w Sejnach w rozdziale 75411§ 2110 o kwotę 14.200 zł , jednocześnie zmniejsza się o powyższą kwotę plan wydatków KPPSP w Sejnach w paragrafie 4300 zakup usług pozostałych.
Załącznik nr 2
Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 31.445 zł i zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 306.375 zł.
Dział 600- Transport i łączność
Na wniosek kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach zwiększa się dochody budżetowe jednostki o kwotę 24.300 zł pozyskaną ze sprzedaży topoli wyciętych z pasa drogowego na drogach powiatowych Sejny-Pogorzelec i Sejny-Widugiery. Jednocześnie zwiększa się plan wydatków PZD w Sejnach o kwotę 48.800 zł na wynagrodzenia bezosobowe oraz zakup usług pozostałych związanych z bieżącym utrzymaniem dróg.
                Ponadto zwiększa się plan wydatków Starostwa Powiatowego w Sejnach w rozdziale 60014 – Drogi publiczne powiatowe o kwotę 142.506 zł na wydatki inwestycyjne jednostek budżetowych, w związku ze złożonym wnioskiem do MSWiA w Warszawie o dofinansowanie odbudowy lub remontów obiektów zniszczonych przez klęski żywiołowe – odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1205B Frącki-Dworczysko-Łoski-Mikaszówka.
Dział 750 – Administracja publiczna

                Zwiększa się plan wydatków Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 30.000 zł w rozdziale 75020 – Starostwa powiatowe, na wynagrodzenia osobowe pracowników w związku z planowanym przejściem na emeryturę dwóch pracowników.

Dział 758 – Różne rozliczenia

                 Na podstawie pisma Ministerstwa Finansów Nr ST4/4820/69/08  zwiększa się plan dochodów Starostwa Powiatowego w Sejnach  w rozdziale 75832 – Część równoważąca subwencji ogólnej dla powiatów o kwotę 1.502 zł.

                 Ponadto zwiększa się plan wydatków Starostwa Powiatowego w Sejnach w rozdziale 75818 – rezerwy ogólne i celowe  o kwotę 77.774 zł na nieprzewidziane  wydatki . Rezerwa ogólna po zmianach wynosi 101.991 zł.
Dział 801 – Oświata i wychowanie 
Zwiększa się plan dochodów ZSO w Sejnach o kwotę 3.795 zł w rozdziale 80120- licea ogólnokształcące z tytułu refundacji prac interwencyjnych z ubiegłego roku. O powyższą kwotę zwiększa się plan  wydatków jednostki w rozdziale 80123 –licea profilowane uzupełniając brakujący plan na wynagrodzenia osobowe pracowników.
Na wniosek dyrektora  ZSO w Puńsku zwiększa się plan wydatków jednostki o kwotę 2.000 zł  w rozdziale 80120 – licea ogólnokształcące z przeznaczeniem na organizację uroczystych obchodów  dnia 11 Marca ( święto narodowe na Litwie ), w których udział wzięli zaproszeni gości z Litwy.
Ponadto zwiększa się plan dochodów w rozdziale 80197 – gospodarstwa pomocnicze o kwotę 348 zł, w związku z wpływem do budżetu 50% zysku za 2007 r. Gospodarstwa Pomocniczego Warsztaty Szkolne przy ZSTR w Sejnach.

Dział 852 – Opieka społeczna

Na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego nr FB.II.MC.3011-19/08 z dnia 29.02.2008 r. zwiększa się plan dochodów w rozdziale 85218 - powiatowe centra pomocy rodzinie  o kwotę 1.500 zł, z przeznaczeniem  na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na jednego pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w roku 2008 r.
Załącznik nr 3

Zmniejsza się wydatki budżetowe o kwotę 31.801 zł i zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 31.801 zł:

Dział 600 – Transport i łączność

                   Na wniosek kierownika PZD w Sejnach dokonuje się zmian w planie wydatków jednostki na kwotę 10.000 zł. Zmiany polegają na zwiększeniu planu na zakupy inwestycyjne  - planowany zakup zagęszczarki do prac drogowych.
Dział 801 – Oświata i wychowanie

Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza
                   Na wniosek dyrektora ZSO w Puńsku dokonuje się następujących zmian w planie wydatków jednostki na kwotę 16.801  zł:
- rozdział 80120 – licea ogólnokształcące, przesuwa się między paragrafami kwotę 1.928 zł, zwiększając plan na wynagrodzenia pracowników,
- rozdział 80123 –  licea profilowane, przesuwa się kwotę 11.400 zł zwiększając wynagrodzenia pracowników oraz odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych,
- rozdział 85410 – internaty i bursy szkolne, przesuwa się kwotę 3.473 zł zwiększając plan na wynagrodzenia osobowe pracowników.

                      Ponadto zmniejsza się plan wydatków Starostwa Powiatowego w Sejnach w rozdziale 80146  o kwotę 5.000 zł, z przeznaczeniem na zwiększenie planu wydatków ZSO w Sejnach na szkolenie nauczycieli – opiekunów pracowni informatycznych ( kontynuacja szkoleń z 2007 roku w ramach programu pracownie informatyczne 2007 r. ).
Załącznik Nr 4

Uaktualnia się wykaz zadań inwestycyjnych na 2008 r. dodając:

· Zakup zagęszczarki – Powiatowy Zarząd Dróg w Sejnach,

· Odbudowę odcinka drogi powiatowej nr 1205B Frącki – Dworczysko – Łoski – Mikaszówka ( dotacja do 80% wartości zadania ),
Oraz zmieniając pozycję 4 na „ Przebudowę drogi powiatowej Krasnopol – Jeziorki” ( możliwość pozyskania środków z rezerwy subwencji 50% dofinansowania ).
Załącznik nr 5

Uaktualnia się plan przychodów na 2008 rok – zwiększa się przychody o kwotę 274.930 zł w pozycji wolne środki.
Załącznik Nr 6

                Zmniejsza się plan wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  o kwotę 5.140 zł. Planowany stan środków obrotowych funduszu na początek roku doprowadza się do wielkości aktualnej, zgodnej z ewidencją księgową i sprawozdawczością na dzień 31.12.2007 r.

Załącznik nr 7

                Uaktualnia się plan finansowy Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym zwiększając stan środków obrotowych funduszu na początek roku o 44.507 zł. 
