	Załącznik Nr 7
do  Uchwały Nr XVIII/122/08

Rady Powiatu w Sejnach 

z dnia 30 maja 2008 roku

 w sprawie zmian w budżecie powiatu sejneńskiego na 2008 r.




OBJAŚNIENIE DOKONANYCH ZMIAN

Załącznik nr 1

Zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 2.995.832 zł i zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 2.995.832 zł.

Dział 600 – Transport i łączność
                    Zgodnie z zawartą umową nr PODL 1/RC/MSWiA/2008 w dniu 26.05.2008 r. pomiędzy Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji a Powiatem Sejneńskim przyznającą dotację z rezerw budżetu państwa na dofinansowanie zadania związanego z usuwaniem skutków podstopień z 2007 r. - „Odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1205B Frącki – Dworczysko – Łoski – Mikaszówka, zwiększa się dochody i wydatki budżetowe Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 71.998 zł w rozdziale 60078 – usuwanie skutków klęsk żywiołowych.
Dział 758 – Różne rozliczenia

Na podstawie pisma Ministra Finansów nr ST4/4824/394/2008 z dnia 29.05.2008 r. przyznającego kwotę 352.000 zł ze środków rezerwy subwencji ogólnej z przeznaczeniem na dofinansowanie inwestycji drogowej „ Przebudowa drogi polegająca na wykonaniu przepustu ( droga powiatowa nr 1173B Krasnopol – Żłobin – Jeziorki ) zwiększa się dochody budżetowe w rozdziale 75802 – uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego. Jednocześnie zwiększa się wydatki budżetowe Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach o powyższą kwotę w rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe z przeznaczeniem na przedmiotową inwestycję.
Dział 801 – Oświata i wychowanie

                  Zwiększa się dochody i wydatki budżetowe o kwotę 2.553.000 zł w rozdziale 80120- licea ogólnokształcące,  zgodnie z umową nr 205/ZKMNiE/2008 zawartą w dniu 09 maja 2008 r.  na realizację zadania mającego na celu ochronę, zachowanie i rozwój tożsamości kulturowej mniejszości narodowych i etnicznych oraz zachowanie i rozwój języka regionalnego, pomiędzy Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji a Starostwem Powiatowym w Sejnach – „ Budowa budynku Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Puńsku wraz z rozbudową kotłowni”.
                   Zwiększa się dochody i wydatki budżetowe ZSO w Puńsku w rozdziale 80195 – pozostała działalność o kwotę 6.355 zł pozyskaną z Departamentu Mniejszości na Litwie, z przeznaczeniem na przewóz uczniów na zawody sportowe, zakup materiałów biurowych i nagród najlepszym uczniom. 
Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej
                  Zgodnie z wnioskiem dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach zwiększa się dochody i wydatki budżetowe o kwotę 12.479 zł w rozdziale  85395 – pozostała działalność, w związku z wydłużonym terminem realizacji projektu „ Urząd Pracy 7 dni w tygodniu 24 godziny na dobę”
Załącznik nr 2
Zmniejsza się dochody budżetowe o kwotę 3.283 zł i zmniejsza się wydatki budżetowe o kwotę 3.283 zł:
Dział 852 – Pomoc społeczna
Zmniejsza się dochody i wydatki budżetowe o kwotę 3.283 zł w rozdziale 85295 – pozostała działalność związanym z realizacją zakończonego projektu „ Wchodzenie, utrzymanie, powrót na rynek pracy osób po chorobie psychicznej” doprowadzając plan w poszczególnych paragrafach do rzeczywistego stanu, zgodnego z kwotą otrzymaną  i wydatkowaną. 
Załącznik nr 3
Zmniejsza się wydatki budżetowe o kwotę 136.606 zł i zwiększa się wydatki budżetowe o kwotę 136.606  zł:

Dział 600 – Transport i łączność
                   Sprostowanie błędnej klasyfikacji budżetowej zamiast rozdziału 60014- drogi publiczne powiatowe, powinien być rozdział 60078 – usuwanie skutków klęsk żywiołowych       

( zadanie:” Odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1205B Frącki-Dworczysko-Łoski-Mikaszówka”).
Dział 710 – Działalność usługowa

                   Na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Sejnach przesuwa się między paragrafami kwotę 100 zł w rozdziale 71015 – nadzór budowlany w celu dostosowania planu wydatków do aktualnych potrzeb jednostki.
Dział 750 – Administracja publiczna
                   Przesuwa się między paragrafami kwotę 5.000 zł w rozdziale 75020 - starostwa powiatowe,  zmniejszając zakup usług pozostałych, a zwiększając brakujący plan o 1.000 zł na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych i 4.000 zł - szkolenia pracowników.
Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

                   Zgodnie z wnioskiem kierownika Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach  dokonuje się zmian w planie wydatków jednostki na kwotę 3.000 zł zwiększając plan na wynagrodzenia bezosobowe. 
Załącznik Nr 4
Ustala się limity wydatków związanych z  wieloletnimi programami inwestycyjnymi dodając zadanie „ Budowa budynku Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Puńsku wraz z rozbudową kotłowni” na lata 2008 – 2010. 

Załącznik Nr 5
Uaktualnia się wykaz zadań inwestycyjnych na 2008 rok wprowadzając:

· kwotę 2.553.000 zł. pozyskaną z MSWiA  w Warszawie na budowę ZSO w Puńsku na 2008 rok,
· kwotę 352.000 zł pozyskaną z rezerw subwencji ogólnej na przebudowę drogi polegającą na wykonaniu przepustu na drodze powiatowej nr 1173B Krasnopol – Żłobin – Jeziorki oraz zwiększając wkład własny o kwotę 14.000 zł,
· kwotę 71.998 zł pozyskaną z MSWiA w Warszawie na zadanie „Odbudowa odcinka drogi powiatowej nr 1205B Frącki – Dworczysko – Łoski – Mikaszówka”

Załącznik Nr 6
Uaktualnia się wykaz projektów realizowanych ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych w roku 2008:

· zwiększając o kwotę 12.479 zł środki na realizację projektu „ Urząd Pracy 7 dni w tygodniu 24 h na dobę”,
· zmniejszając kwotę zakończonego projektu „ Wchodzenie, utrzymanie, powrót na rynek pracy osób po chorobie psychicznej” zrealizowanym w ramach EQUAL o 3.283 zł.
