Załącznik Nr 5
do Uchwały Nr XIX/127/08
Rady Powiatu w Sejnach 
z dnia 30 czerwca 2008 roku

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2008 rok

OBJASNIENIA DOKONANYCH ZMIAN

Załącznik Nr 1

Zmniejszyć dochody  o kwotę 4.438 zł i zmniejszyć wydatki o kwotę 4.438 zł:

Dział 926 – Kultura fizyczna i sport

                       Zmniejsza się plan dochodów  w rozdziale 92695 – pozostała działalność o kwotę 4.438 zł doprowadzając planowany zwrot z tytułu projektu zrealizowanego w 2007 roku „ Centrum a pogranicze – spotkanie młodzieży szkół średnich rolniczych z pogranicza polsko-białoruskiego” do kwot uwzględnionych i zwróconych Starostwu Powiatowemu w Sejnach w rozliczeniu końcowym projektu.
                         Jednocześnie zmniejsza się plan wydatków Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 4.438 zł w rozdziałach, w związku z otrzymanym mniejszym niż planowany zwrotem za w/w projekt.
- 92605 – zadania w zakresie kultury fizycznej i sportu o kwotę 2.000 zł,

- 75020 – starostwa powiatowe o kwotę 2.438 zł. 

Załącznik Nr 2

Zwiększyć dochody o kwotę 49.549 zł i zwiększyć wydatki o kwotę 49.549 zł:

Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

                        Zwiększa się dochody i wydatki Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 1.475 zł w rozdziale 85311 – Rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych na podstawie porozumienia zawartego z Powiatem Suwalskim w sprawie pokrywania kosztów rehabilitacji jednego uczestnika Warsztatu Terapii Zajęciowej w Sejnach mieszkającego na terenie powiatu suwalskiego, w części nieobjętej dofinansowaniem ze środków PFRON.
                       Ponadto zwiększa się dochody i wydatki budżetowe  o następujące kwoty:

- rozdział 85333 – powiatowe urzędy pracy o kwotę 3.950 zł z tytułu refundacji wynagrodzeń osób zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych, przeznaczając powyższą kwotę na zwiększenie planu na wynagrodzenia osobowe pracowników  Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach,

- rozdział 85395 – pozostała działalność o kwotę 34.552 zł na podstawie umowy nr UDA-POKL.06.01.02.-20-008/08-00 zawartej między Wojewódzkim Urzędem Pracy w Białymstoku a Powiatem Sejneńskim  o dofinansowanie projektu  „Wzmacnianie jakości pracy publicznych służb zatrudnienia”  w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, współfinansowanego z EFS,

 - rozdział 85395 – pozostała działalność o kwotę 4.983 zł - dodatkowe środki na realizację  projektu „ Urząd Pracy 7 dni w tygodniu 24 h na dobę”, w związku z aneksem do umowy partnerskiej dotyczącej realizacji projektu Wojewódzkiego Urzędu Pracy i Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach,
Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza

               Na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sejnach zwiększa się dochody i wydatki jednostki o kwotę 589 zł w rozdziale 85406 – poradnie psychologiczno-pedagogiczne z tytułu refundacji osób zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych ,przeznaczając powyższą kwotę na wynagrodzenia pracowników.

Dział 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego

                  Zwiększa się dochody i wydatki Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 4.000 zł w rozdziale 92105 – Pozostałe zadania w zakresie kultury na podstawie umowy zawartej pomiędzy Urzędem do Spraw Kombatantów i Osób Represjonowanych w Warszawie a Starostwem Powiatowym w Sejnach przyznającym dofinansowanie zadania w zakresie organizacji na terenie Powiatu Sejneńskiego obchodu rocznicy w celu upamiętnienia walki o niepodległość Polski oraz uczczenia pamięci ofiar wojny i okresu powojennego – Obchody 63 rocznicy Obławy Augustowskiej – Wzgórze Krzyża w Gibach. Zgodnie ze złożonym wnioskiem dotację tę przeznacza się na opłacenie wyżywienia uczestników uroczystości, zakup wieńców okolicznościowych, usługę nagłośnieniową , opłacenie orkiestry strażackiej.

Załącznik Nr 3

Zmniejszyć wydatki o kwotę 112.833 zł  i zwiększyć wydatki o kwotę 112.833 zł:

Dział 600- Transport i łączność
                    Na wniosek kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach przenosi się między paragrafami kwotę 85.910 zł w rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe .Zmiany podyktowane są koniecznością zwiększonych zakupów w związku z remontem chodnika przy ul. Świerczewskiego w Sejnach oraz odejściem pracownika na emeryturę.

Dział 750 – Administracja publiczna

                       Zmniejsza się i zwiększa się wydatki Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 2.000 zł w rozdziale 75020 – starostwa powiatowe , zwiększając plan na dodatkowe wynagrodzenie roczne,  w związku z odejściem na emeryturę dwóch pracowników .

Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

                      Zgodnie z wnioskiem Komendanta KP PSP w Sejnach przesuwa się między paragrafami kwotę 15.000 zł,  dostosowując  plan jednostki do niezbędnych potrzeb.

Dział 852 – Pomoc społeczna

                             Na wniosek kierownika PCPR w Sejnach dokonuje się zmian w planie wydatków jednostki na kwotę 3.825 zł . Zmiany podyktowane są koniecznością zakupu licencji oprogramowania komputerowego, zwiększonymi kosztami szkoleń pracowników, a także dostosowaniem kosztów wynagrodzenia zawodowej rodziny zastępczej do wysokości wymaganej zmienionym rozporządzeniem sprawie rodzin zastępczych.

Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

                           W związku z podpisaną umową na realizację projektu „„Wzmacnianie jakości pracy publicznych służb zatrudnienia” przenosi się między rozdziałami w planie wydatków Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach kwotę 6.098 zł na wynagrodzenie pracowników, pochodne od wynagrodzenia oraz szkolenia pracowników, jako wkład własny urzędu w realizację projektu. 
Załącznik Nr 4

           Wprowadza się do załącznika wydatków strukturalnych nowy projekt „Wzmacnianie jakości pracy publicznych służb zatrudnienia” realizowany w latach 2008 - 2010 przez Powiatowy Urząd Pracy w Sejnach.  Projekt dofinansowany będzie w formie dotacji rozwojowej przekazanej przez Wojewódzki Urząd Pracy w Białymstoku w łącznej kwocie nieprzekraczającej 85 % całkowitych kosztów.
             Ponadto zwiększa się środki na realizację projektu „ Urząd Pracy 7 dni w tygodniu 24 godz. na dobę” współfinansowanego z EFS.
