Załącznik Nr 5

do Uchwały Nr XXI/137/08

Rady Powiatu w Sejnach 

z dnia 19 września 2008 roku

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2008 rok

OBJAŚNIENIA DOKONANYCH ZMIAN

Załącznik Nr 1

Zmniejszyć dochody  o kwotę 10.000 zł i zmniejszyć wydatki o kwotę 10.000 zł:

Dział 710 – Działalność usługowa

                     Zmniejsza się dochody i wydatki  budżetowe Starostwa Powiatowego w Sejnach na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego znak FB.II.BB.3011-269/08 w rozdziale 71014 – opracowania geodezyjne i kartograficzne o kwotę 10.000 zł w celu uzupełnienia dotacji na wykonanie modernizacji ewidencji gruntów i budynków. 
Załącznik Nr 2

Zwiększyć dochody o kwotę 183.776  zł i zwiększyć wydatki o kwotę 183.776 zł:

Dział 600 – Transport i łączność 

                      Zwiększa się plan dochodów finansowych Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach do kwot dochodów wykonanych przez jednostkę o kwotę 13.219 zł. Dochody przeznacza się na zwiększenie planu wydatków PZD w Sejnach o kwotę 7.819 zł na zakup materiałów i wyposażenia, głównie paliwa do sprzętu drogowego oraz na zwiększenie planu wydatków Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 5.400 zł z przeznaczeniem na:

- 3.400 zł - sfinansowanie brakującej kwoty na wypłatę diet radnym powiatowym, w związku z podwyższeniem wysokości miesięcznych diet,

- 2.000 zł na wypłatę odszkodowań osobom fizycznym za wywłaszczenie nieruchomości pod drogę powiatową. 
Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa

Dział 750 – Administracja publiczna

                        Na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego znak FB.II.JK.3011 – 51-1/08 zwiększa się dochody i wydatki starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 50.419 zł, z tego:

- rozdział 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami o kwotę 20.000 zł,

- rozdział 75011 – Urzędy Wojewódzkie o kwotę 30.419 zł.
Zwiększenie przeznaczone jest na realizację zadań z zakresu gospodarki nieruchomościami wynikającymi z ustawy z dnia 07 września 2007 roku o ujawnieniu w księgach wieczystych prawa własności nieruchomości Skarbu Państwa oraz jednostek samorządu terytorialnego tj. na porządkowanie stanu prawnego nieruchomości w systemie ksiąg wieczystych.

Dział 710 – Działalność usługowa
                      W związku z pismami otrzymanymi z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego zwiększa się:

-  dochody i wydatki Starostwa Powiatowego  w Sejnach w rozdziale 71013 – prace geodezyjne i kartograficzne ( nieinwestycyjne)  o kwotę 50.000 zł w celu uzupełnienia środków na wykonanie modernizacji ewidencji gruntów i budynków,
-  zwiększa się plan dochodów starostwa  w rozdziałach 71015 – nadzór budowlany o kwotę 6.371 zł oraz 75411 – komendy powiatowe PSP o kwotę 2.880 zł, z przeznaczeniem na zwiększenie wydatków PINB w Sejnach i KP PSP w Sejnach na wypłatę podwyżek pracownikom korpusu służby cywilnej.
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

                Zwiększa się dochody i wydatki budżetowe KP PSP w Sejnach w rozdziale 75411 – komendy powiatowe państwowej straży pożarnej o kwotę 38.000 zł, w związku z umową nr 014/08/B-OZ/LZ-987/B  podpisaną pomiędzy WFOŚiGW w Białymstoku a KPPSP w Sejnach na dofinansowanie w formie przekazania środków jednostce budżetowej kosztów przedsięwzięcia pod nazwa Doposażenie Państwowej straży Pożarnej w Sejnach w nowoczesny sprzęt ratownictwa technicznego, niezbędny w trakcie akcji ratowniczych  przy wypadkach drogowych.
Dział 801 – Oświata i wychowanie
                Na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego znak FB.II.EŻ.3011-227/08 zwiększa się dochody Starostwa Powiatowego w Sejnach w rozdziale 80195- pozostała działalność o kwotę 3.269 zł . Środki przeznaczone są na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli za przeprowadzenie ( poza tygodniowym obowiązkowym  wymiarem zajęć) części ustnej egzaminu maturalnego. W związku z tym zwiększa się plan wydatków budżetowych :

- ZSO w Sejnach o kwotę 2.682 zł,

- ZSO w Puńsku o kwotę 587 zł.

Dział 852 – Pomoc społeczna

                Na podstawie porozumienia zawartego pomiędzy Powiatem Sejneńskim a Miastem Suwałki w sprawie ustalenia wysokości wydatków na utrzymanie dwójki dzieci, które przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej w Pełelach, zamieszkiwały na terenie Miasta Suwałki, zwiększa się dochody Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 15.218 zł w rozdziale  85204 – rodziny zastępcze. Jednocześnie zwiększa się plan wydatków budżetowych PCPR w Sejnach o powyższą kwotę z przeznaczeniem  na wypłatę pomocy pieniężnej rodzinie zastępczej,  na częściowe pokrycie kosztów utrzymania małoletnich dzieci.
Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

                Zwiększa się plan dochodów budżetowych Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach w rozdziale 85333 – powiatowe urzędy pracy  o kwotę 4.400 zł z tytułu refundacji wynagrodzeń osób zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych . Jednocześnie zwiększa się plan wydatków jednostki o powyższą kwotę  na wynagrodzenia osobowe pracowników. 
Załącznik Nr 3

Zmniejszyć wydatki o kwotę 132.140  zł  i zwiększyć wydatki o kwotę 132.140  zł:

Dział 600 – Transport i łączność

                  Na wniosek kierownika PZD w Sejnach dokonuje się zmian w planie jednostki na kwotę 21.300 zł zwiększając plan na zakupy.
Dział 710 – Działalność usługowa

                       Na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Sejnach dokonuje się przesunięć między paragrafami w rozdziale 71015 -  nadzór budowlany na kwotę 2.000 zł w celu  dostosowania planu do niezbędnych potrzeb jednostki.

Dział  750 – Administracja publiczna

                        Przenosi się między rozdziałami w planie Starostwa kwotę 1.000 zł zwiększając plan na odszkodowania osobom fizycznym za wywłaszczenie nieruchomości  pod drogę powiatową w rozdziale 70005 – gospodarka gruntami i nieruchomościami.

Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

                       Dokonuje się zmian w planie wydatków KP PSP w Sejnach na kwotę 6.000 zł zmniejszając uposażenia i świadczenia pieniężne wypłacane przez okres roku żołnierzom i funkcjonariuszom zwolnionym ze służby.

Dział 758 – Różne rozliczenia
                       Zmniejsza się rezerwę ogólną  o kwotę 10.000 zł, z przeznaczeniem  na niezbędny remont zalanych łazienek w ZSO w Sejnach. Rezerwa ogólna po zmianach wynosi 91.991 zł.
Dział 801 – Oświata i wychowanie

Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza

                        Zgodnie z wnioskiem dyrektora ZSO w Sejnach dokonuje się zmian  w planie jednostki na kwotę 4.000 zł, zwiększając zakup materiałów i wyposażenia, podyktowanych pilną potrzebą przystosowania i wykonania prac remontowych w klasopracowniach, w związku ze zwiększoną ilością oddziałów. Ponadto przenosi się między rozdziałami kwotę 2.246 zł, w związku z wygaśnięciem funkcjonowania liceów profilowanych z dniem 31.08.2008 r.
                       Na wniosek dyrektora ZSO w Puńsku dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych szkoły na kwotę 73.314  zł, dostosowując plan do potrzeb jednostki w związku z wygaśnięciem funkcjonowania  liceów profilowanych z dniem 31.08.2008 r.

Dział 852 – Pomoc społeczna

                            Zgodnie z wnioskiem kierownika PCPR w Sejnach dokonuje się zmian w planie wydatków w rozdziale 85218 – powiatowe centra pomocy rodzinie na kwotę 500 zł , zwiększając zakup materiałów i wyposażenia oraz w rozdziale 85204 – rodziny  zastępcze na kwotę 342 zł.
Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

                 Na wniosek dyrektora PUP w Sejnach przenosi się między paragrafami kwotę 8.494 zł w rozdziale 85333- powiatowe urzędy pracy , w celu umożliwienia wykorzystania środków finansowych zgodnie z potrzebami urzędu.

Załącznik Nr 4

                         Dokonuje się zmian w planie finansowym Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej zwiększając przychody z tytułu opłat przekazywanych przez Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego  o kwotę 4.213 zł oraz wprowadzając wydatki na  zakupy inwestycyjne na kwotę 20.000 zł –  planowany  zakup  rębaka do drewna. 
