Załącznik Nr 4
do Uchwały Nr ...../08

Rady Powiatu w Sejnach 

z dnia 16 października 2008 roku

w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2008 rok

OBJAŚNIENIA DOKONANYCH ZMIAN

Załącznik Nr 1

Zmniejszyć dochody budżetowe o kwotę 4.863 zł i zmniejszyć wydatki budżetowe o kwotę 4.863 zł:
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

Na podstawie  otrzymanego pisma Wojewody Podlaskiego znak  FB.II.BB.3011-383/08 z dnia 15.10.2008 r. zmniejsza się dochody budżetowe Starostwa Powiatowego o kwotę 4.863 zł w rozdziale 75411 – Komendy powiatowe PSP  na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej i jednocześnie o powyższą kwotę zmniejsza się wydatki budżetowe KP PSP w Sejnach  na zakup materiałów i wyposażenia.

Załącznik Nr 2
Zwiększyć dochody budżetowe o kwotę 100.689  zł i zwiększyć wydatki budżetowe  o kwotę 100.689  zł:

                      W związku z pismami otrzymanymi z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego zwiększa się plan dochodów budżetowych Starostwa Powiatowego w Sejnach o kwotę 98.689 zł:

- dz. 754 r. 75411 § 6410  - 9.863 zł,

- dz. 851 r. 85156 § 2110 – 87.326 zł,

- dz. 852 r. 85218 § 2130 – 1.500 zł.

                       Powyższe kwoty dotacji przeznacza się na zwiększenie planu finansowego podległych jednostek budżetowych:

- kwotę 5.000 zł Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach, z przeznaczeniem na realizację zadania „ Zakup i wymiana sprzętu oraz systemów teleinformatycznych w ramach „ Programu modernizacji Policji, Straży Granicznej, Państwowej Straży Pożarnej i Biura Ochrony Rządu w latach 2007-2009” oraz kwotę  4.863 zł na zakupy inwestycyjne związane z wyposażeniem w sprzęt ratowniczy Holmatro,
- kwotę 87.326 zł Powiatowemu Urzędowi Pracy w Sejnach, z przeznaczeniem na sfinansowanie skutków zmiany podstawy wymiaru składki na ubezpieczenie zdrowotne dla bezrobotnych bez prawa do zasiłku,

- kwotę 1.500 zł Powiatowemu Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach na wypłatę dodatków w wysokości 250 zł miesięcznie na pracownika socjalnego zatrudnionego w pełnym wymiarze czasu pracy, realizującego pracę socjalną w środowisku w 2008 r.
                Ponadto na podstawie umowy dotacji Nr 063/08/B-EE/PO-374/D zawartej między Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej w Białymstoku a Powiatem Sejneńskim zwiększa się dochody i wydatki budżetowe Starostwa Powiatowego w Sejnach w rozdziale 90003- oczyszczanie miast i wsi  o kwotę 2.000 na dofinansowanie przedsięwzięcia „Sprzątanie świata – 2008„
Załącznik Nr 3
Zmniejszyć   wydatki budżetowe o kwotę 51.150 zł i zwiększyć  wydatki budżetowe o kwotę 51.150 zł:

Dział 600 – Transport i łączność

                  Na wniosek kierownika PZD w Sejnach dokonuje się zmian w planie wydatków jednostki na kwotę 1.350 zł , w celu zabezpieczenia najpilniejszych potrzeb. 

Dział  750 – Administracja publiczna

                       Dokonuje się zmian w planie wydatków Starostwa Powiatowego przesuwając między paragrafami rozdziału 75020 - starostwa powiatowe kwotę 6.000 zł zwiększając plan na zakup programów i licencji.

Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

                       Zgodnie z wnioskiem komendanta KP PSP w Sejnach  dokonuje się zmian w palnie jednostki przesuwając kwotę 15.000 zł na zakup usług remontowych związanych z naprawa łączności po uszkodzeniu przez wyładowania atmosferyczne.
Dział 801 – Oświata i wychowanie

                        Zgodnie z wnioskiem dyrektora ZSO w Sejnach dokonuje się zmian  w planie jednostki na kwotę 2.200 zł w rozdziale 80120 – licea ogólnokształcące zabezpieczając najpilniejsze wydatki.
                 Na podstawie wniosku dyrektora ZSO w Puńsku przesuwa się między paragrafami rozdziału 80120- licea ogólnokształcące kwotę 6.000 zł, zwiększając składki na ubezpieczenie społeczne.

Dział 852 – Pomoc społeczna

                            Zgodnie z wnioskiem kierownika PCPR w Sejnach dokonuje się zmian w planie wydatków jednostki:,

- w rozdziale 85218 – powiatowe centra pomocy rodzinie na kwotę 947 zł , zwiększając zakup materiałów i wyposażenia, zakup usług oraz podróże służbowe krajowe,

- w rozdziale 85204 – rodziny  zastępcze na kwotę 1.653 zł w projekcie „ Nowe jutro – program integracji zawodowej i społecznej młodzieży usamodzielniającej się”, zapewniając prawidłowe wykorzystanie środków przeznaczonych na realizację projektu.
Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza

             Na wniosek dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sejnach dokonuje się zmian w planie wydatków jednostki przesuwając kwotę 3.000 zł w rozdziale 85406 –poradnie psychologiczno-pedagogiczne , w celu dostosowania planu do niezbędnych potrzeb jednostki.
                       Zgodnie z wnioskiem dyrektora ZSO w Puńsku dokonuje się zmian w planie wydatków budżetowych szkoły na kwotę 15.000  zł w rozdziale 85410 - internaty i bursy szkolne, powyższe środki przeznaczając na zakup łóżek do internatu oraz naprawę sieci komputerowej w pracowni informatycznej.
