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Rady Powiatu w Sejnach 









z dnia 14 listopada 2008 r. 

UZASADNIENIE

Rada Powiatu w Sejnach po rozpatrzeniu skargi Pani Wandy Orłowskiej, skierowanej do Przewodniczącego Rady Powiatu w Sejnach, dotyczącej działalności Starosty Sejneńskiego, postanowiła uznać ją za bezzasadną. 

Swoje rozstrzygnięcie Rada Powiatu uzasadnia następująco: 

W dniu 8 października 2008 r. mieszkanka miasta Sejny Pani Wanda Orłowska skierowała  do Przewodniczącego Rady Powiatu w Sejnach skargę dotyczącą działalności Starosty Sejneńskiego. 

W toku prowadzonego postępowania wyjaśniającego ustalono, co następuje: 

Pani Wanda Orłowska występowała do Starostwa Powiatowego w Sejnach o wznowienie postępowania administracyjnego zakończonego ostateczną decyzją Kierownika Urzędu Rejonowego w Sejnach z dnia 30 marca 1992 r. znak OA-7351-S.m/4/92 udzielającą pozwolenia na rozbudowę budynku gospodarczego z adaptacją na cele mieszkaniowe . Zgodnie z udzielonymi pisemnie przez Starostę Sejneńskiego ustalono, że Pani Wandzie Orłowskiej udzielono odpowiedzi na składane przez nią wnioski . Starosta Sejneński nie znalazł we wnioskach przesłanek do zastosowania art. 145 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) w sprawie wznowienia postępowania zakończonego decyzją ostateczną. Należy stwierdzić, iż postępowanie administracyjne w w/w sprawie prowadzone było zgodnie z przepisami Kodeksu postępowania administracyjnego. 

