Załącznik Nr 5

do Uchwały XXVI/158/09
  Rady Powiatu w Sejnach 

z dnia 11 lutego 2009 r.

w sprawie zmian w budżecie powiatu sejneńskiego na 2009 rok
Objaśnienia dokonanych zmian:
Załącznik Nr 1

Zwiększyć dochody o kwotę 46.893 zł  i zwiększyć wydatki o kwotę 46.893 zł:

Dział 750 – Administracja publiczna 

                Zwiększa się dochody i wydatki budżetowe w rozdziale 75020 – starostwa powiatowe o kwotę 2.693 przekazaną przez Towarzystwo Ubezpieczeniowe UNIQA z funduszu prewencyjnego na dofinansowanie inwestycji w zakresie zakupu i montażu instalacji przeciwpożarowej w budynku biurowym Starostwa Powiatowego w Sejnach.
Dział 801 – Oświata i wychowanie

                 Zwiększa się plan dochodów budżetowych Starostwa o kwotę 44.200 zł w rozdziale 80195 – pozostała  działalność na  podstawie  umów nr 28/08 i 29/08 o dofinansowanie  projektu   „ Archimedes” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki Priorytet III. Wysoka jakość systemu oświaty, zawartej z Augustowskim Centrum  Edukacyjnym a Powiatem Sejneńskim. Projekt realizowany będzie w ZSO w Sejnach i ZSO w Puńsku do 31.08.2012 r., w związku z czym zwiększa się plany finansowe jednostek  w rozdziale 80195 :

1. ZSO w Sejnach o kwotę 22.100 zł,

2. ZSO w Puńsku o kwotę 22.100 zł.
Załącznik Nr 2

Zmniejszyć wydatki o kwotę 45.493 zł i zwiększyć wydatki o kwotę 45.493 zł:

Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa

                        Zwiększa się plan wydatków Starostwa  w rozdziale 70005 – gospodarka gruntami i nieruchomościami na kwotę 35.000 zł :

- 20.000 zł  - na uregulowanie stanu prawnego nieruchomości  Skarbu Państwa – założenie ksiąg wieczystych na podstawie ustawy o ujawnieniu w księgach wieczystych prawa własności nieruchomości Skarbu Państwa i jednostek samorządu terytorialnego,

- 15.000 zł – odszkodowania osobom fizycznym za zajęte grunty pod drogi powiatowe.
Dział 750 – Administracja publiczna

                             Zmiany w planie finansowym wydatków budżetowych Starostwa Powiatowego w Sejnach podyktowane są koniecznością zakupu serwera ( zakup planowany był w 2008 r. ) oraz zakup i montaż instalacji przeciwpożarowej (częściowo dofinansowanej z funduszu prewencyjnego Towarzystwa Ubezpieczeniowego UNIQA).

Dział 758 – Różne rozliczenia
                            Zmniejsza się rezerwę ogólną o kwotę 35.000 zł z przeznaczeniem na sfinansowanie wydatków w rozdziale 70005. Rezerwa ogólna po zmianach wynosi 65.000 zł.
Dział 801 – Oświata i wychowanie
                           Na wniosek dyrektora ZSO w Sejnach dokonuje się zmian w planie wydatków jednostki  na kwotę 3.800 zł  zwiększając brakujący plan na dodatkowe wynagrodzenie roczne za 2008 r. w rozdziale 80120 – licea ogólnokształcące.
Załącznik Nr 3

W wykazie zadań inwestycyjnych wprowadza się:

· Zakup serwera – Starostwo Powiatowe w Sejnach – kwota 4.000 zł,

· Zakup i montaż instalacji przeciwpożarowej w budynku Starostwa  na kwotę 5.386 zł,
oraz dokonuje się zmiany zmniejszając wartość zadania „ Przebudowa drogi powiatowej Poćkuny-Berzniki” o kwotę 371.874 zł, a zwiększając zadanie „ Przebudowa drogi powiatowej nr 1202B Frącki-Tartaczysko – Sarnecki” o kwotę 371.874 zł ( zakwalifikowanej do dofinansowania w 2009 r. z budżetu państwa w ramach” Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008 -2011”.

Załącznik Nr 4

Uaktualnia się wydatki na programy i projekty realizowane ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych wprowadzając nowy projekt „Archimedes”  realizowany w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki  przez ZSO w Sejnach i ZSO w Puńsku do końca roku szkolnego 2011/2012 ( wydatki na  2009 rok – 44.200 zł ).
