Załącznik Nr 12
do Uchwały XXIX/181/09

  Rady Powiatu w Sejnach 

z dnia 10 czerwca 2009 r.

w sprawie zmian w budżecie powiatu sejneńskiego na 2009 rok

Objaśnienia dokonanych zmian:

Załącznik Nr 1

Zmniejszyć dochody o kwotę 50  zł  i zmniejszyć wydatki o kwotę 50 zł:

Dział 756 – Dochody od osób prawnych, od  osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z poborem

Dział 750 – Administracja publiczna

                       Na podstawie pisma otrzymanego z Ministerstwa Finansów, informującego o ostatecznych kwotach subwencji ogólnej  dla powiatów na 2009 r. oraz wpływów z podatku dochodowego od osób fizycznych zmniejsza się plan finansowy dochodów  starostwa o kwotę 50 zł w rozdziale 75622 – Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa i jednocześnie zmniejsza się plan wydatków w rozdziale 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego.
Załącznik Nr 2

Zwiększyć dochody  o kwotę 355.289 zł i zwiększyć wydatki o kwotę 1.164.625 zł:

Dział 600 – Transport i łączność
     Zwiększa się plan finansowy wydatków budżetowych starostwa w rozdziale 6001 4- drogi publiczne powiatowe  o  kwotę 809.336 zł, jako wkład własny zadania współfinansowanego z RPO WP 2007-2013 „ Przebudowa drogi powiatowej nr 1176B Poćkuny – Berżniki”. Na powyższą kwotę planuje się zaciągnąć kredyt długoterminowy.
Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa

Dział 750 – Administracja publiczna

Na podstawie pisma Wojewody podlaskiego FB.II.BB.3011-29/09 zwiększa się plan finansowy dochodów i wydatków starostwa o kwotę  44.250 zł:

- rozdział 70005 § 2110 – 10.000 zł ,

- rozdział 75011 § 2110 – 34.250 zł . 

Powyższe zwiększenie planu przeznaczone jest na kontynuację zadań z zakresu gospodarki nieruchomościami, tj. na porządkowanie stanu prawnego nieruchomości w systemie ksiąg wieczystych.
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

                         Na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego znak FB.II.BŁ.3011- 127/09 zwiększa się plan dochodów starostwa i wydatków powiatowej komendy państwowej straży pożarnej o kwotę 31.500 zł w rozdziale 75411 – komendy powiatowe PSP , w związku z przeniesieniem z dniem  1 czerwca 2009 r. etatu funkcjonariusza z KW PSP w Białymstoku do KP PSP w Sejnach.
Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej
                        Zwiększa się plan finansowy dochodów budżetowych starostwa  o kwotę 271.336 zł w rozdziale 85395-pozostała działalność, w związku z zawartą umową nr  UDA-POKL.07.01.02-20-008/08-03 o dofinansowanie projektu „ Nowe jutro – program integracji zawodowej i społecznej dla młodzieży” ( finansowanie: 85% EFS, 4,5% budżet państwa, 10,5% wkład własny). O powyższą kwotę zwiększa się plan finansowy wydatków  w rozdziale 85395  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach, gdzie realizowany jest projekt.
Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza
                         Zwiększa się plan finansowy dochodów budżetowych ZSO w Puńsku w rozdziale 85410 – internaty i bursy szkolne o kwotę 8.203 zł z tytułu częściowego zwrotu wydatków z lat ubiegłych za zużytą energię elektryczną w kotłowni przy internacie i jednoczenie zwiększa się plan wydatków jednostki na  zakup energii.
Załącznik Nr 3

Zmniejszyć wydatki  o kwotę 76.534 zł i zwiększyć wydatki o kwotę 76.534 zł:

Dział 600 – Transport i łączność

              Na wniosek kierownika PZD w Sejnach przenosi się miedzy paragrafami rozdziału 60014-drogi publiczne powiatowe kwotę 30.000 zł zwiększając wydatki na zakupy inwestycyjne – zakup kostki brukowej do remontu chodnika przy ulicy Głowackiego w Sejnach.

Dział 710 – Działalność usługowa
                       Zgodnie z wnioskiem Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Sejnach dokonuje się zmian w planie wydatków jednostki na kwotę 650 zł, w celu dostosowania planu do bieżących potrzeb.
Dział 750 – Administracja publiczna
                       W celu dostosowania planu wydatków do potrzeb trwającej komisji przeprowadzającej klasyfikację do wojska, dokonuje się przesunięć na kwotę 50 zł w rozdziale 75045 – komisje poborowe.
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

                    Na wniosek komendanta KP PSP w Sejnach dokonuje się zmian w planie finansowym wydatków na kwotę 13.000 zł, zabezpieczając niezbędne potrzeby jednostki.

Dział 852 – Pomoc społeczna 

                     W związku z realizacją projektu  systemowego„ Nowe jutro – program integracji zawodowej i społecznej dla młodzieży”  dokonuje się zmian w planie wydatków  PCPR w Sejnach na kwotę 31.833 zł, będącą wkładem własnym w projekt.
Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej
                     Na wniosek dyrektora PUP w Sejnach przenosi się między paragrafami kwotę 1.001 zł, zwiększając plan na odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
Załącznik Nr 4

W wykazie zadań inwestycyjnych  dokonuje się zwiększenia  zakupu kostki brukowej przez PZD w Sejnach o 30.000 zł oraz wartości zadania „ Przebudowa drogi powiatowej Nr 1176B Poćkuny –Berżniki” o kwotę 809.336 zł.
Załącznik Nr 5

Uaktualnia się limity wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne dostosowując kwoty do właściwych wysokości.

Załącznik Nr 6

Do wykazu wydatków na projekty i programy realizowane ze środków unijnych dodaje się projekt „ Nowe jutro – program integracji zawodowej i społecznej dla młodzieży”  realizowany w ramach POKL 2007-2013.
Załącznik Nr 7

 Uaktualnia się przychody i rozchody budżetu, zwiększając kwotę przychodów o planowany do zaciągnięcia kredyt długoterminowy w kwocie 809.336 zł.
Załącznik Nr 8

                Zwiększa się plan wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  o kwotę 29.857 zł. Planowany stan środków obrotowych funduszu na początek roku doprowadza się do wielkości aktualnej, zgodnej z ewidencją księgową i sprawozdawczością na dzień 31.12.2008 r.

Załącznik nr 9
                Uaktualnia się plan finansowy Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym zwiększając stan środków obrotowych funduszu na początek roku o 114.291 zł. 

Załącznik Nr 10 i 11
W związku z planowanym do zaciągnięcia kredytem uaktualnia się prognozę kwoty długu na dzień 31 grudnia 2009 roku oraz prognozowaną sytuację finansową powiatu sejneńskiego na lata 2009-2014.
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