Załącznik Nr 4

do Uchwały XXXI/192/09

  Rady Powiatu w Sejnach 

z dnia 04 września 2009 r.

w sprawie zmian w budżecie powiatu sejneńskiego na 2009 rok

Objaśnienia dokonanych zmian:

Załącznik Nr 1

Zwiększyć dochody  o kwotę 285.783 zł i zwiększyć wydatki o kwotę 285.783 zł:

Dział 010 – Rolnictwo i łowiectwo

Zwiększa się dochody i wydatki Starostwa o kwotę 40.400 zł , w związku  z realizacją projektu w ramach POKL pn. „ Aktywność liderów Powiatu Sejneńskiego drogą do integracji społeczności lokalnej”. W ramach projektu odbędzie się cykl szkoleń dla rolników oraz dożynki powiatowe ( prezentacja potraw regionalnych, dorobku twórców i zespołów  ludowych ). 

Dział 700 – Gospodarka mieszkaniowa
Zwiększa się dochody budżetowe starostwa o kwotę 4.797 zł w rozdziale 70005 – gospodarka gruntami i nieruchomościami,  z tytułu wynagrodzenia dla jednostek samorządu terytorialnego, w związku z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej.  Zwiększa się plan wydatków PUP w Sejnach w rozdziale 85333 o kwotę 4.797 zł na wynagrodzenia bezosobowe oraz na usługi ( roboty ziemne pod parking przy urzędzie).
Dział 750 – Administracja publiczna

                        Na podstawie porozumienia zawartego z Województwem Podlaskim, mającego na celu realizację założeń projektu „ Zielona Linia – Centrum Informacyjno-Konsultacujne Służb Zatrudnienia” zwiększa się dochody Starostwa o kwotę 3.500 zł. Środki przeznaczone są na wypłatę dodatku w wysokości 500 zł miesięcznie w okresie VI-XII/2009 r. jednemu pracownikowi zatrudnionemu w PUP do obsługi rozmów telefonicznych przekierowywanych z Centrum Informacyjno – Konsultacyjnego w WUP, w związku z czym zwiększa się plan finansowy wydatków Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach o kwotę 3.500 zł.  

                             Zwiększa się plan dochodów budżetowych starostwa o kwotę 1.758 zł w rozdziale 75020, z tytułu zwrotu wydatków z lat ubiegłych oraz  zwiększa się  plan wydatków PUP w Sejnach o kwotę 1.758 zł na zakup usług pozostałych.

Dział 801 – Oświata i wychowanie

                              Zwiększa się plan finansowy dochodów i wydatków budżetowych  ogólnie o kwotę 21.076 zł, z tego:

1. ZSO w Sejnach o kwotę 2.751 zł:

- dochody budżetowe z tytułu refundacji wynagrodzeń osób zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych w kwocie 2.751 zł  oraz zwiększa się plan wydatków jednostki na zakup energii w rozdziale 80120 – licea ogólnokształcące,
2. ZSO w Puńsku o  kwotę  9.170 zł:

- dochody budżetowe – środki otrzymane z Departamentu Mniejszości przy Rządzie Litwy  w kwocie 9.170 zł ( rozdział 80195 ) i plan wydatków jednostki w rozdziale 80195 na zakup flagi szkoły, materiałów na scenografię i kostiumy do przedstawienia , zakup materiałów do zorganizowania wystawy, pokrycie kosztów wycieczki do muzeum, koszty projektu logo szkoły.

3. Starostwo Powiatowe w Sejnach o kwotę 9.155 zł:

- na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego znak FB.II.BB.3011-171/09 zwiększa się dochody budżetowe o kwotę 5.500 zł w rozdziale 80195, z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu i instalacji w szkołach i placówkach oświatowych zestawów do monitoringu wizyjnego zgodnie z Rządowym programem wspierania w latach 2007-2009 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w publicznych szkołach i palcówkach. O powyższą kwotę zwiększa się plan finansowy wydatków budżetowych ZSO w Sejnach. 

- zgodnie z pismem otrzymanym z PUW w Białymstoku dokonuje się zwiększenia planu dochodów budżetowych starostwa o kwotę 3.655 w rozdziale 80195 – pozostała działalność, oraz zwiększa się plan wydatków :

· ZSO Sejny – 3.458 zł,
· ZSO Puńsk – 197 zł.

na wypłatę wynagrodzeń dla nauczycieli za przeprowadzenie ( poza tygodniowym wymiarem zajęć) części ustnej egzaminu maturalnego.

Dział 851 – Ochrona zdrowia

                       Zgodnie z pismem Wojewody Podlaskiego zwiększa się plan finansowy dochodów starostwa o kwotę 187.411 zł w rozdziale 85156 – składki na ubezpieczenie zdrowotne oraz świadczenia dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego. Jednocześnie o powyższą kwotę zwiększa się plan finansowy wydatków PUP w Sejnach.

Dział 852 – Pomoc społeczna

Zwiększa  się plan finansowy dochodów starostwa o kwotę 17.500 zł , z tego:

1. rozdział 85204 – rodziny zastępcze o kwotę 16.000 zł , na podstawie porozumienia zawartego z Powiatem Tarnowskim w sprawie ponoszenia wydatków na utrzymanie dziecka przebywającego w rodzinie zastępczej,

2. rozdział 85218 – powiatowe centra pomocy rodzinie o kwotę 1.500 zł, na podstawie pisma Wojewody Podlaskiego zwiększającego dotację z przeznaczeniem na wypłatę dodatku do wynagrodzenia dla 1 pracownika socjalnego realizującego pracę socjalną w terenie.

O powyższą kwotę zwiększa się plan wydatków budżetowych PCPR w Sejnach zgodnie z przeznaczeniem.

Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej
                 Zwiększa się plan finansowy dochodów budżetowych PUP w Sejnach o kwotę 4.232 zł w rozdziale 85333- powiatowe urzędy pracy z tytułu refundacji dodatków do wynagrodzeń z Funduszu Pracy dla doradców zawodowych. O powyższą kwotę  zwiększa się plan wydatków na wynagrodzenia osobowe pracowników w Powiatowym Urzędzie Pracy w Sejnach.
Dział 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza

                         Zwiększa się plan finansowy dochodów budżetowych ZSO w Puńsku w rozdziale 85410 – internaty i bursy szkolne o kwotę 5.109 zł z tytułu  zwrotu wydatków z lat ubiegłych za zużytą energię elektryczną w kotłowni przy internacie i jednoczenie zwiększa się plan wydatków jednostki na  zakup energii.

Załącznik Nr 2

Zmniejszyć wydatki  o kwotę 64.179  zł i zwiększyć wydatki o kwotę 64.179 zł:

Dział 600 – Transport i łączność

                    Na wniosek kierownika PZD w Sejnach przenosi się miedzy paragrafami rozdziału 60014 - drogi publiczne powiatowe kwotę 3.000 zł, zwiększając wydatki na zakupy pracownikom fizycznym, wynikające z przepisów BHP. 

Dział 750 – Administracja publiczna

                   Zmniejsza się plan wydatków starostwa powiatowego o kwotę 15.968 zł w rozdziale 75020, z przeznaczeniem na pokrycie braków finansowych w PUP w Sejnach ( m. in. na wynagrodzenia osobowe pracowników, na zakup energii elektrycznej ).
Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa

                    Na wniosek komendanta KP PSP w Sejnach dokonuje się zmian w planie finansowym wydatków na kwotę 42.000 zł, zabezpieczając niezbędne potrzeby jednostki.

Dział 758 – Różne rozliczenia
                   Zmniejsza się rezerwę ogólną o kwotę 2.477 zł, na pokrycie braków finansowych w PUP w Sejnach. Rezerwa ogólna po zmianach wynosi 0 zł.
Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

                     Na wniosek dyrektora PUP w Sejnach przenosi się między paragrafami rozdziału 85333 kwotę 734 zł, w celu dostosowania planu do niezbędnych potrzeb jednostki.

Załącznik Nr 3

                           Do wykazu wydatków na projekty i programy realizowane ze środków unijnych dodaje się projekty:

· „Zielona Linia – Centrum Informacyjno – Konsultacyjne Służb Zatrudnienia””  realizowany w ramach POKL 2007-2013, mający na celu utrzymanie rezultatów projektu „ Urząd Pracy 7 dnia w tygodniu, 24 h na dobę”, realizowany w  okresie czerwiec – grudzień 2009 r. przez PUP w Sejnach.

·  „ Aktywność liderów Powiatu Sejneńskiego drogą do integracji społeczności lokalnej”, realizowany w ramach POKL 2007-2013, realizowany w okresie  sierpień – listopad 2009 r. przez Starostwo Powiatowe.

