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I. Cele programu

Cel główny programu

Głównym celem Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych Powiatu Sejneńskiego na lata 2010-2013 jest zwiększenie szans osób niepełnosprawnych jako osób zagrożonych wykluczeniem społecznym na aktywne funkcjonowanie w życiu społecznym i zawodowym. Opracowany program odnosi się do wielu dziedzin życia społecznego, co do których osoby niepełnosprawne napotykają na bariery funkcjonalne utrudniające pełne korzystanie z praw, a nawet wykonywania obowiązków obywatelskich. Program Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych Powiatu Sejneńskiego jest odpowiedzią na cel, jaki został określony w Strategii Lizbońskiej dotyczący spójności społecznej. W tym wymiarze konieczne staje się inwestowanie w kapitał ludzki oraz kapitał społeczny, czyli inwestowanie w ludzi i w budowanie więzi między nimi.

Cele szczegółowe programu

1. Wzrost aktywności społecznej,
2. Zwiększenie potencjału zawodowego,
3. Nabycie nowych umiejętności,
4. Poprawa i utrzymanie sprawności psychofizycznej,
II.  Przewidywane rezultaty programu

1. Wzmocnienie lub odzyskanie zdolności do funkcjonowania w społeczeństwie poprzez pełnienie odpowiednich ról społecznych,
2. Wzmocnienie motywacji i samooceny ograniczającej aktywność zawodową i społeczną,
3. Pozyskanie lub przywrócenie umiejętności niezbędnych do podjęcia zatrudnienia,
4. Nabycie umiejętności niezbędnych do poruszania się na rynku pracy,
5. Nabycie wiedzy o prawach i uprawnieniach,
6. Zmniejszenie izolacji i marginalizacji społecznej,
7. Nabycie nowych umiejętności psychospołecznych,
8. Podniesienie poczucia własnej wartości,
9. Poprawienie autoprezentacji,
10. Radzenie sobie w sytuacjach problemowych,
11. Nabycie pewności siebie w kontaktach interpersonalnych,
12. Zwiększenie motywacji do aktywnego poszukiwania pracy,
13. Nabycie nowych umiejętności zawodowych,
14. Nabycie umiejętności pracy w zespole,
III.  Ocena zasobów niezbędnych do uzyskania założonych celów

Realizatorem Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych Powiatu Sejneńskiego jest Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach. Zasoby kadrowe stanowi Zespół Projektu składający się z pracowników PCPR:

- Kierownik PCPR,
- Koordynator projektu,
- Główny księgowy,
- Starszy specjalista pracy socjalnej,
- Referent ds. administracyjno – finansowych,
- Samodzielny referent – specjalista ds. osób niepełnosprawnych,
W celu realizacji Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych wykorzystywane będą zasoby PCPR w Sejnach oraz sprzęt i wyposażenie zakupione w ramach w/w projektu systemowego.
IV.  Szczegółowy opis planowanych działań

1. Aktywna integracja

A) Instrumenty aktywizacji edukacyjnej:

· Skierowanie i sfinansowanie zajęć w ramach podnoszenia kluczowych kompetencji o charakterze  zawodowym lub zdobywania nowych kompetencji i umiejętności zawodowych umożliwiających aktywizację zawodową ( po konsultacji z właściwym powiatowym urzędem pracy w przypadku, gdy klientem jest osoba zarejestrowana w powiatowym urzędzie pracy jako bezrobotna), tj. finansowanie kosztów kursów i szkoleń podnoszących lub nadających kwalifikacje zawodowe lub umiejętności praktyczne przydatne na rynku pracy;

· Skierowanie i sfinansowanie zajęć szkolnych związanych z uzupełnieniem wykształcenia na poziomie podstawowym, gimnazjalnym, ponadgimnazjalnym lub policealnym;
· Skierowanie i sfinansowanie zajęć w ramach kształcenia ustawicznego mających na celu uzyskanie zawodu lub przygotowania zawodowego;

· Sfinansowanie części kosztów nauki na poziomie wyższym dla osób opuszczających placówki opiekuńczo wychowawcze lub inne formy opieki zastępczej.
B) Instrumenty aktywizacji zdrowotnej:

· Skierowanie i sfinansowanie badań profilaktycznych lub specjalistycznych w związku z możliwością podjęcia zatrudnienia lub przystąpienia do kursu;
· Skierowanie i sfinansowanie terapii psychologicznej, rodzinnej lub psychospołecznej (dla rodzin lub osób);
· Skierowanie i sfinansowanie programu psychoterapii w zakładzie lecznictwa odwykowego w przypadku osób uzależnionych od alkoholu, w rozumieniu przepisów o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi;

· Sfinansowanie części kosztów turnusów rehabilitacyjnych , kosztów zespołów ćwiczeń fizycznych usprawniających psychoruchowo lub zajęć rehabilitacyjnych, zgodnie z potrzebami osób niepełnosprawnych;
C) Instrumenty aktywizacji społecznej:
· Organizacja i finansowanie poradnictwa i wsparcia indywidualnego i grupowego, w zakresie podniesienia kompetencji życiowych i umiejętności społeczno-zawodowych umożliwiających docelowo powrót do życia społecznego, w tym powrót na rynek pracy i aktywizację zawodową.

· Organizacja i finansowanie usług wspierających osoby niepełnosprawne, w tym kosztów zatrudnienia tłumacza osoby głuchoniemej, przewodnika osoby niewidomej, asystenta osoby niepełnosprawnej;
· Organizacja i finansowanie kosztów wolontariatu;

· Organizacja i finansowanie uczestnictwa w grupach i klubach samopomocowych, w tym kosztów zatrudnienia osoby prowadzącej klub lub grupę;
· Organizacja i finansowanie treningów kompetencji i umiejętności społecznych, w tym kosztów zatrudnienia i działania osoby prowadzącej klub lub grupę;
· Organizacja i finansowanie poradnictwa specjalistycznego, interwencji kryzysowej, mediacji rodzinnej oraz udzielanie informacji o prawach i uprawnieniach służące przywróceniu samodzielności życiowej, w tym powrotu na rynek pracy;

D) Instrument aktywizacji zawodowej:
· Organizacja i finansowanie pośrednictwa zawodowego ukierunkowanego na podjęcie pracy, w tym kosztów zatrudnienia doradcy zawodowego;
· Organizacja i finansowanie spotkań i warsztatów mających na celu doskonalenie umiejętności zawodowych, w tym kosztów zatrudnienia psychologa;
2. Praca socjalna

a) Realizacja umów i kontraktów z osobami niepełnosprawnymi,
b) Praca socjalna wobec uczestników projektu,
V.   Adresaci programu.

Adresatami programu są osoby niepełnosprawne bezrobotne i /lub nieaktywne zawodowo lub zatrudnione zagrożone wykluczeniem społecznym, które są jednocześnie osobami w wieku aktywności zawodowej, korzystającymi ze świadczeń pieniężnych i/lub niepieniężnych pomocy społecznej (z tym że osoby zatrudnione mogą być adresatami programu pod warunkiem że stanowią nie więcej niż 50% grupy docelowej programu). Adresatami programu są również osoby traktowane, jako otoczenie osób niepełnosprawnych wykluczonych społecznie, przez co rozumie się osoby mieszkające we wspólnym gospodarstwie domowym, w rozumieniu przepisów o pomocy społecznej oraz osoby zamieszkujące w środowisku osób wykluczonych społecznie. Osoby będące „otoczeniem” mogą być objęte programem wyłącznie w powiązaniu z osobami niepełnosprawnymi objętymi programem.
VI.  Budżet przewidziany na realizację programu

Źródłem finansowania niniejszego programu będzie dotacja pozyskana w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki, Priorytet VII Promocja Integracji Społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.2 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach przystąpiło do realizacji projektu systemowego pod nazwą „Nowe jutro - program integracji zawodowej i społecznej dla młodzieży usamodzielniającej się” w 2008 roku. Na tę okoliczność zawarta została umowa ramowa Nr UDA-POKL.07.01.02-20-008/08 na lata 2008 – 2013. Realizacja projektu w kolejnych latach budżetowych następuje zgodnie z zatwierdzonymi w kolejnych latach wnioskami o dofinansowanie, które będą załączane do umowy w formie aneksu. Wniosek na 2010 rok został złożony w terminie wyznaczonym przez Instytucję Pośredniczącą. Jednym z narzędzi realizacji projektu systemowego będzie program integracji społecznej i zawodowej osób niepełnosprawnych.
VII. Podział odpowiedzialności za realizację poszczególnych części składowych programu
Za realizację zadań w ramach Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych Powiatu Sejneńskiego odpowiada Zespół Projektowy, do obowiązków którego należy:

- udział w przygotowaniu materiałów promocyjnych,

- monitorowanie badań ankietowych,

- organizowanie działań w ramach Programu,

- współpraca z firmami zewnętrznymi, realizującymi działania w ramach Programu,

- prowadzenie dokumentacji projektowej,

- monitoring działań projektowych,

- prowadzenie wyodrębnionej dokumentacji,

- inne, wynikające z potrzeb związanych z realizacją projektu.
Nadzór merytoryczny i finansowy nad prawidłową realizacją Programu Integracji Społecznej

i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych pełni Kierownik  PCPR w Sejnach.

VIII. Uzasadnienie realizacji programu

Zgodnie z art. 19 pkt. 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej (tj. Dz. U. z 2009 r. Nr 175, poz. 1362 z późn. zm.) do zadań własnych powiatu o charakterze obowiązkowym należy opracowanie i realizacja powiatowej strategii rozwiązywania problemów społecznych ze szczególnym uwzględnieniem programów pomocy społecznej, wspierania osób niepełnosprawnych i innych, których celem jest integracja osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka.

Program Operacyjny Kapitał Ludzki w Priorytecie VII dotyczy promocji integracji społecznej. Celem tego priorytetu jest zapewnienie dostępu do zatrudnienia osobom zagrożonym wykluczeniem społecznym, wykluczonym oraz dyskryminowanym na rynku pracy, a także podwyższenie ich statusu zawodowego i społecznego, poprzez przygotowanie ich do wejścia lub powrotu na rynek pracy. Program Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych stanowi część projektu systemowego:  „Nowe jutro - program integracji zawodowej i społecznej dla młodzieży usamodzielniającej się”. Realizacja w/w Programu będzie sfinansowana ze środków na realizację projektu systemowego w ramach ustalonej alokacji przez Instytucję Pośredniczącą tj. Urząd Marszałkowski Województwa Podlaskiego.
