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Opis techniczny do projektu wyposażenia Sali pamięci w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Puńsku.

1.1. OPIS OGÓLNY POMIESZCZENIA.


Przedmiotem opracowania jest propozycja dobrania odpowiedniego wyposażenia dla pomieszczenia o przeznaczeniu muzealnym – Sali pamięci, które mieści się w nowej części budynku Zespołu Szkół Ogólnokształcących, powstałej w wyniku rozbudowy obiektu. 

 
Pomieszczenie, o powierzchni użytkowej 37,83 m2, zostało zaprojektowane na planie prostokątnym z centralnie usytuowanym, od strony zachodniej, półokrągłym przeszklonym wykuszem głębokości 60 cm. Wysokość pomieszczenia, tak jak pozostałej części budynku, wynosi 3,30 m w świetle wykończonych powierzchni. Ściany zostały pomalowane na kolor biały, ułożono także wykładzinę obiektową typu „Tarkett”.

1.2. WYPOSAŻENIE SALI.


Ze względu na charakter i przeznaczenie „sali pamięci”, dobrano zestaw urządzeń i sprzętów w postaci gablot ekspozycyjnych wolnostojących, wiszących, systemów mocujących i podwieszeń.

Wszystkie elementy wyposażenia opisano i zwymiarowano na załączniku graficznym do niniejszego opracowania, rysunku A/1 - rzut I piętra w skali 1:50. Dobrano następujące elementy:

1. Gablota ekspozycyjna wolnostojąca o wym. 90 x 67,5 x 83 (wys.) cm., wykonana z płyty meblowej, przestrzeń ekspozycji oszklona z szafką w części dolnej. Przykład gabloty na rys. 1 przedstawia szklane drzwiczki w dolnej szafce gabloty, jednak zdecydowano przyjąć rozwiązanie bez szklanych drzwiczek w zamian - drzwiczki pełne z płyty meblowej. Przewidziano 8 sztuk takich gablot – 5 sztuk. na ścianie południowej pomieszczenia w odstępach ok. 5 cm oraz 3 sztuki na ścianie północnej. 

Przyjęto jasną kolorystykę gablot wolnostojących okleiną brzoza lub buk. Szyby gabloty wykonane ze szkła bezpiecznego, ilość półek w szafce – dostosowana do potrzeb, gablota podświetlana halogenami lub diodami LED.
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2. Gablota ekspozycyjna wolnostojąca o wym. 100 x 67,5 x 83 (wys.) cm., podobnie jak powyżej, wykonana z płyty meblowej, wykończona okleiną brzoza lub buk, przestrzeń ekspozycji oszklona z szafką w części dolnej. Tego typu gablot zaproponowano 3 sztuki – zlokalizowano je na ścianie wschodniej Sali pamięci. Dwie gabloty usytuowano dokładnie osiowo względem wykusza, między dwoma filarami. Szyby gabloty wykonane ze szkła bezpiecznego, ilość półek w szafce – dostosowana do potrzeb, gablota podświetlana halogenami lub diodami LED.

3. Gablota na sztandar wisząca o wym. 160 x 210 x 16 (głębokość) cm. Gabaryty tej gabloty są podyktowane rozmiarem sztandaru szkolnego.

Budowa gabloty – wykonana z profili aluminiowych anodowanych (kolor srebrny mat) lub malowane proszkowo na dowolny kolor z palety RAL, wypełnienie między profilowe – płyta meblowa lub MDF w kolorze okleiny brzoza lub buk. Posiada uchwyt na drzewiec sztandaru. Mocowana do ściany w sposób umożliwiający łatwy dostęp, lecz nie niżej niż 85 cm od poziomu posadzki. Plecy gabloty wykonane z blachy wylepionej folią na dowolny kolor lub tkaninę, plecami gabloty może być także ściana.

– gablota podświetlana halogenami lub diodami LED (halogeny kierunkowe 3 x 50W).

Rys. 2. przedstawia gablotę typowych rozmiarów 160 x 160 x 16 cm
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4. Gablota ekspozycyjna wolno stojąca, dookoła przeszklona z szafką do wysokości 50 cm o wym. 80 x 35 x 191,8 (wysokość) cm. Gablota wykonana jest w oparciu o konstrukcję z profili MDF oklejanych folią drewnopodobną w kolorze buk.  Wybrano typ gabloty MDF 02C – w górnej części dookoła przeszklone, natomiast w dolnej części posiadają szafkę z płyty do wysokości 50 cm. Część przeszklona i szafka zamykane na zamek. Zainstalowane oświetlenia w wieńcu górnym jak również oświetlenia prętowego oświetlającego w gablocie każdą półkę (halogeny kierunkowe 3 x 50W).

Rys. 3. 
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5. Gablota ekspozycyjna wisząca o wym. 150 x 80 x 6,5 (głębokość) cm. 

Gablota wykonana z wąskiego, estetycznego profila dzielona, dwuskrzydłowa, wykonana z profili aluminiowych anodowanych 

(kolor srebrny mat). Posiada skrzydła otwierane na bok głębokość wewnątrz gabloty - 4,5 cm,  głębokość zewnętrzna gabloty - 6,9 cm. Szyby gabloty w ramie aluminiowej, zamykana jest na zamki patentowe. 

Szyba gabloty wykonana z poliwęglanu lub szkła hartowanego, okna gabloty mogą być otwierane na bok lub do góry, plecy gabloty wykonane z blachy (mocowanie materiałów za pomocą magnesów), korka lub tkaniny - tylko gabloty do wewnątrz (mocowanie materiałów za pomocą szpilek lub pinesek). Kolor pleców gabloty może być dowolny - wybrany z zakresu kolorów dostępnych materiałów. Gablota podświetlana i może być wykonana w wersji z szybami suwanymi. Konstrukcja gabloty może być wyposażona w sprężyny gazowe  ("siłowniki") - gdy okna gabloty otwierają się do góry.

Rys. 4. 
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6. Gablota ekspozycyjna wolnostojąca - Typ MDF 04A - gablota całkowicie przeszklona - profile MDF o wym. 45 x 45 x 191,8 (wysokości), oklejonych folią drewnopodobną w kolorze buk. Część przeszklona zamykana na zamek. Zainstalowane oświetlenia w wieńcu górnym lub oświetlenia prętowego oświetlającego w gablocie każdą półkę.

– w wersji podświetlanej (halogeny kierunkowe 3 x 50W) 

 Rys. 5
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7. Stół bukowy o wym. 140 x 80 x 80 cm – 1 sztuka. Stół zlokalizowany będzie centralnie względem łukowego wykusza. Może to być stół z płyty meblowej bądź też z litego drewna, ważna jest kolorystyka stołu, która powinna nawiązywać do barwy jasnego drewna (buk, brzoza) jak poprzednio omawiane gabloty ekspozycyjne.

Alternatywnie także stół Producenta: SIGNAL, kolor: orzech syberyjski. Wymiary: 150 x 90 x 76.  

Widoczne na rys. 6 krzesła – typ CV-22 

Rys. 6
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8. Krzesła bukowe – warian I powyżej w ilości 2 sztuk, natomiast alternatywnie zaproponowano miękkie, tapicerowane siedzisko i oparcie (kolor do wyboru) - krzesło np. Elva (Click). Rama z naturalnego drewna litego, bejcowanego na różne kolory (buk). Możliwość składowania w stosie. Możliwość łączenia w szereg w wersji Elva click. 

Rys. 7
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9. Zestaw podwieszeń obrazów. 

Wybrano system zawieszeń do obrazów GALERIA umożliwiający estetyczną prezentację obrazów, zdjęć, grafik. Oprócz eleganckiej i estetycznej prezentacji, system zawieszeń daje również możliwość szybkiej zmiany ekspozycji, dostosowywanie jej do rozmiarów prezentowanych obiektów, a także rozmieszczanie obiektów na różnych wysokościach i odległościach względem siebie. 

Montaż systemu jest bardzo łatwy i szybki - można go instalować zarówno w ścianach betonowych jak i gipsowo-kartonowych.

Zestaw systemowy o długości 4 metry zawiera:
- szyna aluminiowa srebrna o dł. 2 m - 2 szt.;
- klipsy mocujące do ścian - 14 szt.;
- śruba z kołkiem rozporowym - 14 szt.;
- zaślepka boczna pcv szara - 2 szt.;
- złączka stalowa do szyn - 1 szt.;
- zaczep linki - 16 szt.;
- linka stalowa ocynkowana z petelką 150 cm - 16 szt.;
- haczyk do obrazów MINI niklowany - 8 szt,;
- haczyk do obrazów MIDI niklowany - 8 szt.



Na wniosek Zamawiającego możliwa jest również dowolna konfiguracja i modyfikacja zestawu. 


Rys.8
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UWAGI KOŃCOWE:

Zaproponowane rozwiązania, wyposażenia wnętrza „Sali pamięci”, zostały opracowane pod kątem programu użytkowego pomieszczenia przedstawionego przez inwestora a także określonego budżetu. Nie powinny one zasadniczo ulec zmianom podczas realizacji inwestycji.  Inwestor podczas realizacji dostaw ostatecznie zdecyduje o rodzajach materiałów, kolorystyce a także będzie mógł ewentualnie, zrezygnować z niektórych pozycji opracowania.



