







Załącznik nr 2 
do uchwały XXXIX/245/10

Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 24 sierpnia 2010 roku
8. System wdrażania


Niniejszy Plan Rozwoju Powiatu Sejneńskiego na lata 2007-2013 zawiera zadania, których wdrażaniem zajmuje się: Starostwo Powiatowe w Sejnach, PUP w Sejnach, ODR  w Sejnach. 

Starostwo Powiatowe w Sejnach odpowiada za wdrażanie następujących zadań:

Priorytet 1. Rozwój turystyki i rekreacji przy wykorzystaniu posiadanych walorów przyrodniczych, tradycji wielokulturowych i położenia przygranicznego.

Cel 1. Zwiększenie atrakcyjności turystycznej Powiatu poprzez rozwój różnych form turystyki (przyrodniczej, kulturowej, aktywnej, agroturystyki i turystyki wiejskiej).

Zadanie 1, Zadanie 2, Zadanie 3, Zadanie 5, Zadanie 6

Cel 2. Rozwój infrastruktury towarzyszącej, w tym szlaków turystycznych.

Zadanie 1, Zadanie 2, Zadanie 3 

Cel 3. Rozwój współpracy turystycznej z Litwą i Białorusią.

Zadanie 1, Zadanie 2

Priorytet 2. Restrukturyzacja rolnictwa w kierunku rozwoju rolnictwa ekologicznego, wspieranie leśnictwa, rybołówstwa, przetwórstwa rolnospożywczego, drobnej wytwórczości.

Cel 1. Dostosowanie rolnictwa Powiatu do wymagań oraz norm Unii Europejskiej.

Cel 2. Rozwój promocji regionalnych produktów pochodzenia rolnego, w tym ,,zdrowej żywności” (tzw. Rolnictwa ekologicznego).

Zadanie 1, Zadanie 2

Cel 3. Rozwój przemysłu drzewnego, leśnictwa, rybołówstwa i drobnej wytwórczości.

Zadanie 1, Zadanie 2

Priorytet  3. Dążenie do samowystarczalności energetycznej Powiatu.

Cel 1. Rozwój niekonwencjonalnych źródeł energii-wykorzystanie zielonej masy, odpadów z gospodarki drzewnej do produkcji ciepła i przez to zatrzymanie znaczącej części środków finansowych wydawanych na węgiel w Powiecie Sejneńskim.

Zadanie 1, Zadanie 2

Priorytet 4. Poprawa jakości życia mieszkańców, głównie w zakresie edukacji, zdrowia, kultury, sportu i pomoc rodzinom wymagającym wsparcia.

Cel 1. Ograniczenie bezrobocia.

Zadanie 2, Zadanie 3, Zadanie 4, Zadanie 5

Cel 2. Poprawa jakości usług medyczno-ratowniczych, edukacyjnych. Poprawa stanu bezpieczeństwa, rozwój opieki geriatrycznej.

Zadanie 1, Zadanie 2, Zadanie 3, Zadanie 4, Zadanie 5, Zadanie 6, Zadanie 7, Zadanie 8, Zadanie 9
Priorytet 5. Modernizacja i rozwój infrastruktury technicznej, służącej rozwojowi turystyki i modernizującemu się rolnictwu.

Cel 1. Poprawa stanu ochrony środowiska w powiecie.

Zadanie 1, Zadanie 2

Cel 2. Poprawa stanu infrastruktury drogowej.

Zadanie 1, Zadanie 2, Zadanie 3, Zadanie 4, Zadanie 5, Zadanie 6, Zadanie 7, Zadanie 8, Zadanie 9, Zadanie 10, Zadanie 11, Zadanie 12, Zadanie 13, Zadanie 14, Zadanie 15, Zadanie 16, Zadanie 17, Zadanie 18, Zadanie 19, Zadanie 20, Zadanie 21, Zadanie 22, Zadanie 23, Zadanie 24, Zadanie 25, Zadanie 26, Zadanie 27, Zadanie 28, Zadanie 29, Zadanie 30.
Priorytet 6. Rozwój współpracy międzyregionalnej i międzynarodowej.

Cel 1. Zwiększenie roli i znaczenia Powiatu Sejneńskiego w regionie północno-wschodnim w zakresie współpracy międzynarodowej.

Zadanie 1, Zadanie 2

Cel 2. Rozwój współpracy międzyregionalnej.

Zadanie 1, Zadanie 2, Zadanie 3, Zadanie 4

Za wdrażanie pozostałych zadań będą odpowiadać odpowiednie rzeczowo i miejscowo ODR w Sejnach, PUP w Sejnach wskazane pod każdym zadaniem w rozdziale 4 pt. ,,Realizacja zadań i projektów".

