Załącznik Nr 3 

do Uchwały Nr III/22/10

Rady Powiatu Sejneńskiego 

z dnia 30 grudnia 2010 r.

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej

Powiatu Sejneńskiego na lata 2011 - 2019
Objaśnienia

Wieloletnia Prognoza Finansowa Powiatu Sejneńskiego  została sporządzona na lata 2011-2019, ponieważ na taki okres zaplanowane są spłaty kredytów. 

Planując dochody został  uwzględniony ich wzrost o 103 % w stosunku do lat ubiegłych na lata 2012, 2013; zaś na kolejne lata kwota dochodów została zwiększona  o 102%. Nie zostały zaplanowane dochody majątkowe.
Wydatki bieżące na 2012 rok zostały zwiększone o 101,1% , na rok 2013 o 102%, zaś na kolejne lata o 103%. Wydatki na wynagrodzenia i pochodne oraz związane z funkcjonowaniem jst podobnie.
Kwoty spłat rat kredytów oraz obsługa długu zostały zaplanowane na podstawie harmonogramów spłat kredytów już zaciągniętych oraz zwiększone o szacunkowe koszty kredytów planowanych do zaciągnięcia.

Wydatki majątkowe zostały zaplanowane jedynie ze środków własnych powiatu, zakładając, że  wszystkie zadania inwestycyjne będą jednoroczne.
W załączniku Nr 2 - wykaz przedsięwzięć do WPF uwzględniono jedynie dotację dla SP ZOZ w Sejnach ( w celu zapewnienia wkładu własnego SP ZOZ do projektu realizowanego w latach 2011-2013 ze środków RPO WP ) na zakup sprzętu informatycznego do wprowadzenia Podlaskiego Systemu Informacyjnego e-Zdrowie oraz część przeznaczoną dla organu nadzorującego – Starostwa Powiatowego w Sejnach.
Wszelkie inne przedsięwzięcia nie spełniają wymogów z art. 226 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r.  o finansach publicznych. 

