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1. Dopuszczenie ewentualnych materiałów zamiennych.
Zespół  Szkół Ogólnokształcących w Sejnach wyjaśnia, iż dopuszcza zastosowanie materiałów zamiennych w stosunku do materiałów zaproponowanych w SIWZ, o ile zaproponowane zamienniki będą spełniały wszystkie kryteria dla w/w materiałów zawarte w dokumentacji technicznej oraz w specyfikacji przetargowej. Warunkiem koniecznym dopuszczenia ewentualnych  materiałów zamiennych jest zgłoszenie ich (w formie zapytania) i uzyskania pozytywnej akceptacji ze strony inwestora. 
Ewentualne zapytania należy składać nie później niż do końca dnia, w którym upływa połowa wyznaczonego terminu składania ofert.

2. Ceny materiałów przy ewentualnym rozszerzeniu zamówienia o roboty uzupełniające.
Zespół  Szkół Ogólnokształcących w Sejnach wyjaśnia, że ceny materiałów budowlanych w dodatkowych kosztorysach ofertowych na ewentualne roboty uzupełniające nie mogą być wyższe niż ceny materiałów zawarte w informatorach „Sekocenbud” określone dla kwartału poprzedzającego kwartał, w którym przewidziano rozpoczęcie robót dodatkowych. Pozostałe wskaźniki do kosztorysowania dla ewentualnych robót uzupełniających należy przyjmować zgodnie z ustaleniami zamieszczonymi w SIWZ.
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