Załącznik Nr 5
Do uchwały

Rady Powiatu w Sejnach

Nr XXI/112/04
z dn 29 grudnia 2004r.

w sprawie zmiany w budżecie

Powiatu Sejneńskiego na 2004 r.

OBJAŚNIENIE DOKONANYCH ZMIAN

ZAŁĄCZNIK NR 1
Dokonać zmian w planie dochodów budżetowych na kwotę 78 712 zł. 

Zmienia się klasyfikację budżetową dochodów z tytułu zawartych umów pomiędzy Samorządem Województwa Podlaskiego a Powiatem Sejneńskim na Program stypendialny dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sejneńskiego w ramach Priorytetu 2- Wzmocnienie rozwoju zasobów ludzkich w regionach i Program stypendialny dla studentów szkół wyższych z terenu Powiatu Sejneńskiego w ramach Priorytetu 2- Wzmocnienie rozwoju zasobów ludzkich w regionach.

Dochody sklasyfikowano w paragrafach 2708 i 2709 powinno być 2338 i 2339 (Dotacje celowe otrzymane od Samorządu Województwa na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień, umów między JST).

ZAŁĄCZNIK NR 2
Zmniejszyć plan dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 1 250 zł.


Zmniejsza się dochody i wydatki budżetowe w dziale 801 Oświata i wychowanie w rozdz. 80140- 1 250 zł. ponieważ planowane dochody z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie na realizację projektu związanego z podnoszeniem kwalifikacji zawodowych mieszkańców wsi w obszar gmin wiejskich i miejsko wiejskich wpłynęły w kwocie mniejszej o 1 250 zł. (Plan 15 000 zł) zadanie realizowane było przez ZSTR w Sejnach.

ZAŁĄCZNIK NR 3

Dokonać zmian w planie wydatków budżetowych zmniejszyć i zwiększyć wydatki budżetowe o kwotę 148 722 zł z tego:

- Dział 600 Transport i łączność; na wniosek Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach zwiększa się budżet jednostki o kwotę 5 821 na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń na pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych oraz przenosi się między paragrafami kwotę 4 123 zł. w celu zwiększenia środków na zimowe utrzymanie dróg. Dodatkowo przenosi się w budżecie Starostwa 1 zł. między paragrafami wydatków inwestycyjnych, różnica wynikła z zaokrągleń.
- Dział 750 Administracja publiczna- 46 329 zł.

Dokonuje się zmiany klasyfikacji budżetowej w rozdz. 75095, wydatki realizowane przez Starostwo Powiatowe w Sejnach- wydziela się wkład własny na współfinansowanie projektu „Centrum Europejskie”.


- Dział 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa- 44 850  zł.

Na wniosek Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Sejnach dokonuje się przesunięć w budżecie jednostki w celu wykorzystania pozostałych środków na niezbędne potrzeby tj. remonty i zakupy materiałów (zadania rządowe)

- Dział 757 Obsługa długu publicznego- 10 000 zł.

Dokonuje się przesunięć w budżecie Starostwa Powiatowego, zwiększa się rozdz. 75702 o kwotę – 10 000 zł. ponieważ z datą 31 grudnia 2004 r. Bank Ochrony Środowiska naliczy odsetki od zaciągniętych kredytów z terminem płatności 15 styczeń 2005r. Na koniec roku wystąpią zobowiązania z tego tytułu. 


- Dział 758 Różne rozliczenia- 5 821 zł.

Zmniejsza się rezerwę ogólną o kwotę 5 821 zł. i przenosi się do działu 600 na pokrycie braków płacowych i pochodnych od płac- zatrudnienie pracowników na prace publiczne.

- Dział 801 Oświata i wychowanie i dział 854 Edukacyjna opieka wychowawcza- 25 554 zł. 

Na wnioski złożone przez Dyrektorów jednostek oświatowych dokonuje się przesunięć w poszczególnych budżetach w celu wykorzystania pozostałych środków na niezbędne potrzeby, i tak:

1. ZSTR Sejny- 11 187zł.

2. ZSO Puńsk- 2 170 zł.

3. ZSO Sejny- 11 000 zł.

4. PPP Sejny- 910 zł.

5. Starostwo Powiatowe Sejny- 287 zł. (wydatki związane z obsługą programów stypendialnych)

- Dział 852 Pomoc społeczna- 2 349 zł.

Na wniosek Kierownika PCPR w Sejnach przenosi się w budżecie jednostki w rozdz. 85218 kwotę 1 899 zł. w celu wykorzystania środków na zaspokojenie niezbędnych potrzeb tj. zakup materiałów biurowych.

Dodatkowo dokonuje się przesunięć w rozdz. 85204 Rodziny zastępcze kwotę 450 zł. w związku z podpisanym porozumieniem z Miastem Białystok na finansowanie pobytu dziecka z terenu Powiatu Sejneńskiego w rodzinie zastępczej utworzonej w mieście Białystok.


- Dział 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej- 9 687 zł.

Na wniosek Dyrektora PUP w Sejnach przenosi się w budżecie jednostki kwotę 9 687 zł. w celu umożliwienia wykorzystania przyznanych środków zgodnie z niezbędnymi potrzebami Urzędu między innymi na zakup energii elektrycznej,  materiałów i wyposażenia oraz na wypłatę wynagrodzeń dla pracowników zatrudnionych w ramach robót publicznych w Powiatowym Urzędzie Pracy i rozliczenie obowiązkowego odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych.

ZAŁĄCZNIK NR 4

Uaktualnia się wykaz zadań inwestycyjnych i środków na ich realizację.
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