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 Zarządu Powiatu Sejneńskiego  

z dnia 21 lipca 2011 r.

w sprawie przyjęcia informacji  o przebiegu wykonania budżetu 

Powiatu Sejneńskiego za  I półrocze 2011 r.
Informacja 
Zarządu Powiatu  Sejneńskiego o kształtowaniu się 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sejneńskiego
w I półrocze 2011 r.
             Wieloletnia Prognoza Powiatu Sejneńskiego została uchwalona przez Radę Powiatu Uchwałą Nr III/22/10  z dnia 30 grudnia 2010 r. na lata 2011 -2019, ponieważ na taki okres zostały zaplanowane spłaty kredytów. W trakcie realizacji budżetu w I półroczu 2011 r. Wieloletnia Prognoza Finansowa  została zmieniona  trzykrotnie i w rezultacie zmian na dzień 30 czerwca 2011 r. wartości w niej  przyjęte  są zgodne z uchwałą budżetową w zakresie ogólnych kwot dochodów, wydatków, wyniku budżetu i związanych z nimi wielkości przychodów i rozchodów, jak  również z limitami wydatków na przedsięwzięcia ujęte w załączniku do WPF.  Zwiększenie kwot planowanych do zaciągnięcia w 2011 r. kredytów, a co za tym idzie ich spłat,  nie spowodowało przekroczenia limitów ustawowych wynikających z art. 169 oraz art. 170 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. 

               Planowane w 2011 r. do zaciągnięcia  kredyty długoterminowe w kwocie 2.838.839 zł, w tym na wyprzedzające finansowanie działań realizowanych z udziałem środków UE w kwocie 1.638.009 zł oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań w kwocie 497.180 zł w I półroczu nie zostały zaciągnięte. 
              Przedsięwzięcie ujęte w załączniku do WPF  - dotacja dla SP ZOZ w Sejnach  na zakup sprzętu informatycznego do wprowadzenia Podlaskiego Systemu Informacyjnego e-Zdrowie oraz część przeznaczona dla organu nadzorującego nie zostało wykonane w I półroczu 2011 r. Realizacja uzależniona jest od podpisania umowy z Urzędem Marszałkowskim Województwa Podlaskiego.
