Stanowisko
Rady Powiatu  Sejneńskiego 
z dnia 30 grudnia 2011 r.
w sprawie utrzymania Sądu Rejonowego w Sejnach  

W związku z projektem rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości w sprawie zniesienia niektórych sądów rejonowych (...) w tym m. in. Sądu Rejonowego w Sejnach  i utworzeniu w jego miejsce Wydziałów Zamiejscowych Sądu Rejonowego w Suwałkach  , mając na uwadze dobro mieszkańców Powiatu Sejneńskiego , wyrażamy zdecydowany sprzeciw przeciwko planowanej likwidacji Sądu Rejonowego w Sejnach 

Podjęcie decyzji o ewentualnej likwidacji Sądu Rejonowego w Sejnach - zdaniem Rady Powiatu Sejneńskiego , stanowiłoby jawne zanegowanie celów reformy administracyjnej kraju, której główną ideą było stworzenie powiatów, jako centrów regionalnej integracji samorządowej oraz danie możliwości mieszkańcom kompleksowego załatwienia spraw indywidualnych właśnie na szczeblu powiatu.
Sąd Rejonowy w Sejnach  działa i służy społeczeństwu  Powiatu Sejneńskiego od 1 lipca 2004r. i na trwale wpisał się życie publiczne wszystkich samorządów Sejneńszczyzny. Ewentualna likwidacja bądź zniesienie Sądu spowoduje znaczne utrudnienia dla mieszkańców Powiatu, utratę miejsc pracy i skutkować będzie degradacją znaczenia Powiatu.
Ministerstwo Sprawiedliwości zakładając oszczędności, wynikające ze zmian wprowadzonych rozporządzeniem, nie uwzględniło  nowych kosztów, wynikających z przesyłania korespondencji pomiędzy sądem rejonowym i oddziałami zamiejscowymi oraz kosztów delegacji sędziów z sądu macierzystego do wydziałów zamiejscowych oraz nie  wzięło pod uwagę ,że wprowadzone zmiany wydłużą czas trwania postępowań sądowych. 

Powiat Sejneński liczy 22 tysiące mieszkańców, jednak jest powiatem o rozległym przygranicznym terytorium, atrakcyjnym turystycznie ,co wiąże się ze zwiększeniem liczby ludności w okresie letnim. 

Przedstawiając powyższe stanowisko Rada Powiatu zakłada, że Minister Sprawiedliwości uwzględni je przy podejmowaniu decyzji w sprawie reorganizacji sądownictwa w kraju.

