	Załącznik Nr 6

do  Uchwały Rady Powiatu

w Sejnach

Nr XI/60/03
z dnia 27 listopada 2003r
w sprawie zmian 

w budżecie na 2003 r.


Objaśnienie dokonanych zmian

Załącznik Nr 1

Zmniejszyć dochody budżetowe o kwotę 42.358zł z tego:

Dział 700- Gospodarka mieszkaniowa- 1.488zł

Planowane dochody w 2003r ze sprzedaży nieruchomości powiatu w kwocie 79.985zł za okres 10m-cy br. zrealizowano w wysokości 78.497zł i nie przewiduje się dalszych dochodów z tego tytułu.
Dział 750- Administracja publiczna- 40.870zł

Planowane dochody w Starostwie Powiatowym z opłat pobieranych w Wydziale  Komunikacji na plan roczny 380.000zł za 10m-cy wykonano w kwocie 281.327zł. Średni miesięczny dochód kształtuje się w br. na poziomie 28.000zł. Istnieje prawdopodobieństwo nie wykonania zakładanego planu. Dodatkowo zmniejsza się plan dochodów z tytułu wpływów z różnych dochodów. Na plan roczny 2.000zł wykonanie za 10m-cy wynosi 56%.

Zmniejszyć wydatki budżetowe o kwotę 121.806zł, z tego:

Dział 630- Turystyka- 6.906zł

W związku z zakończeniem realizacji projektu współfinansowanego przez Euroregion Niemen i samorządy gminne pt. „Sejneńszczyzna przygranicznym szlakiem Polski i Litwy” zmniejsza się plan wydatków. Zadanie zakończono niższymi wydatkami niż zakładano w planach.

Dział 700- Gospodarka mieszkaniowa- 14.900zł

Zmniejsza się plan wydatków związanych z zarządzaniem Hotelikiem przy SPZOZ Sejny. Budynek został sprzedany jego mieszkańcom, od m-ca listopada nie wystąpią wydatki z tego tytułu.

Dział 801- Oświata i wychowanie- 100.000zł

Zmniejsza się plan wydatków na realizację modernizacji kotłowni i remont budynku ZSO w Sejnach. Środki przeznacza się na spłatę zaciągniętego na ten cel kredytu w BOŚ w Suwałkach. Spłatę kredytu planuje się po naliczeniu przez Bank kredytujący 25% premii termomodernizacyjnej.

Załącznik nr 2

Zwiększyć dochody budżetowe o kwotę 49.985zł z tego:

Dział 600- Transport i łączność- 650zł

Zwiększa się plan dochodów w Powiatowym Zarządzie Dróg w Sejnach z tytułu wynajmu pomieszczeń zgodnie z wnioskiem Kierownika w/w jednostki.

Dział 630- Turystyka- 2.542zł

W związku z wpływem do budżetu ostatecznej transzy z Euroregionu Niemen w Suwałkach (6.726,3 euro) na realizację projektu „Sejneńszczyzna przygranicznym szlakiem turystycznym Polski i Litwy”, zwiększa się plan dochodów o różnice kursowe (przeliczenie  euro na złotówki).

Dział 700- Gospodarka mieszkaniowa- 1.610zł

Zwiększa się plan dochodów z tytułu wynajmu i dzierżawy nieruchomości tj. Hotelik i garaż. Na plan dochodów 19.800zł wykonanie za 10m-cy wynosi 21.250zł.

Dział 750- Administracja publiczna- 752zł

Zwiększa się  plan dochodów  Starostwa Powiatowego z tytułu wpływu z różnych opłat o kwotę 752zł. Zakładany plan roczny 2.000zł został zrealizowany w 150%.

Dział 754- Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa- 5.000zł

W związku z zwartym porozumieniem z UG w Puńsku w sprawie współfinansowania zakupu samochodu ratowniczo - gaśniczego na potrzeby KPPSP w Sejnach w celu poprawy bezpieczeństwa mieszkańców Powiatu w tym Gminy Puńsk.. 
Dział 756- Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek nieposiadających osobowości prawnej.

Zwiększa się plan dochodów z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych przekazywanego przez Ministerstwo Finansów. Plan przyjęty do budżetu w kwocie 54.019zł zrealizowany jest za 10m-cy w 98%.

Dział 758- Różne rozliczenia- 850zł

Zwiększa się plan dochodów z tytułu odsetek bankowych w Powiatowy Zarządzie Dróg w Sejnach zgodnie z wnioskiem Kierownika w/w jednostki.

Dział 801- Oświata i wychowanie- 11.021zł

1) Zwiększa się plan dochodów Zespołu Szkół Techniczno – Rolniczych w Sejnach w rozdziale 80130 o kwotę  10.350zł z tego:

a) z wynajmu pomieszczeń- 1.900zł 
b)  wpływy z różnych dochodów- 8.450zł.
2) Na podstawie pisma nr FB.II.3011-348/03 z dnia 13.XI.2003r Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku zwiększającego dotację w rozdziale 80130, zwiększa się dochody o kwotę 47zł. Dotacja przeznaczona jest na dofinansowanie pracodawcom, u których realizowane są uczniowskie praktyki zawodowe, dodatków i premii oraz opłacanych od nich składek na ubezpieczenie społeczne dla opiekunów tych praktyk.

3) Zwiększa się dochody w rozdziale 80195 o kwotę 624zł, przyznana dotacja przez PUW w Białymstoku pismo nr FB.II.3011-336/03 z dnia 17.11.2003r przeznaczona na sfinansowanie- w ramach wdrażania reformy oświaty- prac komisji kwalifikacyjnych i egzaminacyjnych w sesji letniej, powołanych do przeprowadzenia postępowania kwalifikacyjnego związanego z awansem zawodowym nauczycieli.
Dział 853- Opieka społeczna- 21.360zł

Na podstawie pisma nr FB.II.3011-351/03 z dnia 12.XI.2003r Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku zwiększającego dotację w rozdziale 85304 § 213- o kwotę 21.360zł, zwiększa się dochody z przeznaczeniem na pomoc pieniężną dla rodzin zastępczych.

Dział 854- Edukacyjna opieka wychowawcza- 1.200zł

Zwiększa się plan dochodów Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Sejnach z tytułu wynajmu pomieszczeń- dochody wykonane za 10m-cy 1 400zł.
Zwiększyć wydatki budżetowe o kwotę 45.433zł z tego:

Dział 600- Transport i łączność- 1.500zł

W związku z realizacją wyższych dochodów przez Powiatowy Zarząd Dróg w Sejnach zwiększa się plan wydatków tej jednostki z przeznaczeniem na zakup drzwi garażowych.

Dział 630- Turystyka -  3.000zł

Przyznaje się dotację dla Suwalskiej Izby Rolniczo - Turystycznej w Suwałkach wkład powiatu na realizację projektu „Zintegrowana sieć tras rowerowych Suwalszczyzny”. Planowane działania obejmują opracowanie Programu Rozwoju Produktu Turystycznego Pojezierza Suwalsko – Augustowskiego i Ziemi Sejneńskiej. Analiza istniejących szlaków i tras turystycznych  w regionie oraz prace planistyczno projektowe dotyczące sieci szlaków rowerowych w regionie  i ich zagospodarowania turystycznego.
Dział 750- Administracja publiczna- 18.902zł

Zwiększa się plan wydatków bieżących Starostwa Powiatowego w związku z przejęciem budynku od Straży Granicznej na potrzeby Urzędu- 13.902zł
Zwiększa się plan wydatków pozostałej działalności o kwotę 5.000zł w związku z realizacją projektu pt. „Centrum Europejskie” współfinansowanego przez Euroregion Niemen w Suwałkach. 

Dział 801- Oświata i wychowanie- 671zł

Zwiększa się plan wydatków ZSO w Puńsku w rozdziale 80130 o kwotę 47zł zgodnie z przyznaną dotacją PUW w Białymstoku- praktyki uczniowskie.
Zwiększa się plan wydatków Starostwa Powiatowego w rozdziale 80195 o kwotę 624zł- awans zawodowy nauczycieli, prace komisji egzaminacyjnej.

Dział 853- Opieka społeczna- 21.360zł z tego:

Zwiększa się plan wydatków Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach o kwotę 21.360zł na wypłatę zasiłków dla rodzin zastępczych.

Załącznik nr 3

Dokonać zmian w planie wydatków budżetowych polegających na przesunięciach wydatków między działami i paragrafami na kwotę 217.460zł tego:

Dział 600- Transport i łączność- 9.130zł

Na wniosek Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach dokonuje się przesunięć w budżecie w celu zabezpieczenia środków na zakup drzwi garażowych. Realizowana inwestycja modernizacji ulicy 22-go Lipca i Rittlera w Sejnach została zakończona niższym nakładem o kwotę 6.130zł. Dodatkowo zmniejsza się wydatki bieżące o kwotę 3.000zł i przeznacza się na w/w zakup inwestycyjny

Dział 750- Administracja publiczna 

- rozdział 75019- Rady powiatu- 1.500zł

Zmniejsza się niewykorzystany plan wydatków w pozycji podróże służbowe krajowe a zwiększa się plan na zakup materiałów i wyposażenia w szczególności na zakup materiałów biurowych. 

- rozdział 75020- Starostwa powiatowe

Zmniejsza się plan wydatków na zakupy inwestycyjne- 5.000zł- planowany zakup sprzętu komputerowego do Wydziału Finansowego. Zwiększa się o kwotę 10.000zł wydatki bieżące związane z funkcjonowaniem Starostwa Powiatowego. 
Przyznaje się dotację dla Zarządu Województwa Podlaskiego w kwocie 45.000zł jako udział Powiatu w kosztach realizacji projektu „Budowa i pilotażowe wdrożenie informatycznego systemu wspomagania zarządzania województwem przez administracje samorządowe- Wrota Podlasia” w ramach kontraktu wojewódzkiego na lata 2001-2003.  W wyniku realizacji projektu Starostwo Powiatowe wyposażone będzie w sprzęt informatyczny o wartości około 120.000zł. Nowoczesny sprzęt i oprogramowanie w znaczący sposób unowocześnią infrastrukturę informatyczną Starostwa i usprawnią prace biurowe. Planowane wyposażenie: 2 serwery, 6 komputerów, 1 notebook  (przenośny komputer) wraz z oprogramowaniem.

Dział 757- Obsługa długu publicznego- 193.368zł

Zmniejsza się plan wydatków związanych z zabezpieczeniem poręczonego kredytu dla SPZOZ Sejny. Planowana do spłaty w 2003r rata kredytu została spłacona przez w/w jednostkę 31.I.2003r odsetki od kredytu spłacane są miesięcznie przez kredytobiorcę. Kwotę 193.368zł rozdysponowano następująco:

1) Dotacja dla SPZOZ Sejny w kwocie 100.000zł na opłacenie przeprowadzonej modernizacji Szpitala Powiatowego w Sejnach.

2) Zwiększa się budżet ZSTR Sejny w rozdziale 80130 o kwotę 43.368zł na pokrycie brakującego funduszu płac i pochodnych od płac.

3) Zwiększa się budżet Starostwa Powiatowego o kwotę 50.000zł i przeznacza się:

- 40.000złna wydatki inwestycyjne związane z realizacją projektu omówionego w  

  dziale 750

- 10.000zł wydatki bieżące Starostwa

Dział 801- Oświata i wychowanie

- rozdział 80120- 8.462zł

Zmniejsza się plan wydatków inwestycyjnych- opracowanie dokumentacji technicznej na rozbudowę Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Puńsku a zwiększa się budżet w/w szkoły na wydatki bieżące tj. brakujące płace 8.320zł i składki ZUS 142zł

Załącznik nr 4

Uaktualnia się plan przychodów  i rozchodów na 2003r. Planuje się częściową spłatę :

1) kredytu zaciągniętego w BOŚ w Suwałkach w kwocie 100 000zł 
2) pożyczki zaciągniętej w WFOŚiGW w Białymstoku na zakup samochodu ratowniczo- gaśniczego w kwocie 5 000zł

Planowana spłata sfinansowana będzie z bieżących dochodów własnych powiatu.
Załącznik nr 5

Uaktualnia się wykaz zadań inwestycyjnych środków na realizację w 2003r. Wprowadza się nowe zadanie inwestycyjne: 

1) modernizacja Szpitala Powiatowego Sejnach- 100 000zł

2) udział powiatu w kontrakcie wojewódzkim realizowanym przez Zarząd Województwa Podlaskiego „Wrota Podlasia” (komputeryzacja Starostwa)- 45 000zł.
3) Powiatowy Zarząd Dróg w Sejnach zakup drzwi garażowych- 10 630zł
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