UZASADNIENIE DO ZMIAN PODZIAŁU ŚRODKÓW PFRON :

Zgodnie z art. 35 a ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. Rada Powiatu w formie uchwały określa zadania na które przeznacza środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

W oparciu o Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 13 maja 2003 r. w sprawie algorytmu przekazywania środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych samorządom wojewódzkim, Prezes Zarządu PFRON pismem z dnia 6 lutego 2013r. poinformował, że dla Powiatu Sejneńskiego na rok 2013 zostały przyznane środki finansowe w wysokości 573.941zł. 
Zgodnie z w/w ustawą środki podzielono pomiędzy zadania z zakresu rehabilitacji społecznej oraz zawodowej osób niepełnosprawnych. Przygotowując projekt uchwały uwzględnione zostały potrzeby osób niepełnosprawnych wynikające ze składanych wniosków.  
Środki finansowe otrzymane na rok bieżący są znacznie mniejsze w porównaniu do roku ubiegłego. Różnica ta wynosi 99.898zł. Po zabezpieczeniu środków finansowych na WTZ w wysokości 443.880 zł, na pozostałe zadania pozostaje jedynie 130.061zł.
Mając na uwadze coraz mniejszą ilość środków finansowych PFRON przeznaczanych na zadania realizowane przez samorządy, nie ma możliwości zaspokojenia wszystkich potrzeb osób niepełnosprawnych. 
W działaniach z zakresu rehabilitacji społecznej przewidziano możliwość dofinansowania do uczestnictwa osób niepełnosprawnych w turnusach rehabilitacyjnych, likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się, korzystania z dofinansowania w zakupie niezbędnych przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych oraz sportu, kultury, rekreacji i turystyki osób niepełnosprawnych. Na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej przeznaczono 20.000 zł na finansowanie wydatków na instrumenty lub usługi rynku pracy. 
           Plan podziału środków finansowych PFRON stanowi załącznik do niniejszej uchwały

