Protokół nr 1/13

wspólnego posiedzenia 

Komisji Budżetu i Finansów 

oraz  Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa 

w dniu 29 kwietnia 2013 r.

Wspólne posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów oraz  Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa rozpoczęło się o godz. 11:00, a zakończyło o godz. 12:10. Posiedzeniu przewodniczył Pan Jan Łuba (lista obecności stanowi zał. nr 1). W posiedzeniu uczestniczyli również:

-Pan Andrzej Szturgulewski – Starosta Powiatu Sejneńskiego, 

-Pani Aneta Kimszal – Skarbnik Powiatu Sejneńskiego, 

-Pan Marek Ślusarz – Sekretarz Powiatu Sejneńskiego,

-Pan Zdzisław Czakis – Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach

-Pani Irena Grygucis – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sejnach

-Pani Wioletta Myszczyńska – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach

-Pan Mirosław Wizgo - Pierwszy Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Sejnach

W posiedzeniu nie uczestniczył Pan Stanisław Jastrzębski – Radny.

Porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu Nr 29/13 z dn. 25.03.2013 r. Komisji Budżetu i Finansów.

2. Przyjęcie protokołu Nr 30/13 z dnia 25.03.2013 r. Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa.

3. Przyjęcie materiałów na XXX Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego.

4. Sprawy różne. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 1. Przyjęcie protokołu Nr 29/13 z dn. 25.03.2013 r. Komisji Budżetu i Finansów. 

Do protokołu Nr 29/13 uwag nie wniesiono. 

Protokół poprzez głosowanie został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 2. Przyjęcie protokołu Nr 30/13 z dnia 25.03.2013 r. Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa.

Do protokołu Nr 30/13 uwag nie wniesiono. 

Protokół poprzez głosowanie został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 3. Przyjęcie materiałów na XXX Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego.
a) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Sejnach /zał. nr 2/. 

Pan Starosta oznajmił, że uporządkowano strukturę organizacyjną. Zaznaczył, że należało uporządkować istniejący regulamin, ponieważ zadania realizowane przez poszczególne wydziały nie odzwierciedlały poprzedniego. W związku z tym należało wprowadzić kilka zmian. Utworzono Wieloosobowe Stanowisko Pracy ds. Promocji Powiatu i Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi, a środki na utrzymanie takiego działu będą pozyskane przy najbliższym rozdaniu. Rozdzielono również funkcje Sekretarza i Kierownika Wydziału Komunikacji.

Pan Grzybowski zauważył, że zwiększenie liczby pracowników spowoduje wzrost kosztów związanych z zatrudnieniem.

Jak oznajmił Pan Starosta, mowa jest o maksymalnie dwóch etatach, o ile będą możliwości finansowe. Poszukujemy osób, które maja doświadczenie w pisaniu projektów.

Pan Grzybowski zaznaczył, że aby nie przekroczyć ,,przelicznika kosztów samorządu na mieszkańca”.

Pan Starosta podkreślił, że nie akceptuje połączenia funkcji sekretarza i kierownika wydziału komunikacji, ponieważ osoba pełniąca te dwie funkcje nie wyrabia się z obowiązkami.
b) Projekt uchwały w sprawie odstąpienia od rozpatrzenia skargi Pana Piotra Kodzisa na Starostę Sejneńskiego /zał. nr 3/. 

Pan Łuba - Przewodniczący Komisji oznajmił, że Pan Kodzis złożył skargę na Starostę Sejneńskiego, a następnie przysłał pismo, w którym zwrócił się o wycofanie skargi i przeprosił za niepotrzebne zamieszanie. W związku z tym przygotowano nowy projekt uchwały w sprawie odstąpienia od rozpatrzenia skargi Pana Piotra Kodzisa na Starostę Sejneńskiego. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

c) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego Powiatu Sejneńskiego oraz przyjęcia sprawozdania z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Sejnach za rok 2012 /zał. nr 4/.  

Pan Mirosław Wizgo przedstawił sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Sejnach za rok 2012. Poruszył następujące zagadnienia:

-Struktura i stan etatowy KPP w Sejnach w 2012 roku.

-Efektywność w zakresie zwalczania przestępczości.

-Przestępczość nieletnich.

-Efektywność w zakresie działań prewencyjnych.

-Współpraca z podmiotami pozapolicyjnymi.

-Działania profilaktyczne i medialne.

-Efektywność Zespołu Ruchu Drogowego.

-Środki rzeczowe i finansowe pozyskane od samorządów i instytucji.

-Kalendarium ważniejszych wydarzeń z życia KPP Sejny w 2012r.

d) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach /zał. nr 5/. 

Pan Zdzisław Czakis przedstawił sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach. Poruszył następujące zagadnienia:

-Dane ogólne o powiecie.

-Dane o jednostkach KSRG.

-Dane kadrowe, szkolenia.

-Dane pożarnicze statystyczne.

-Kwatermistrzostwo, zakupy, wydatki.

-Wydarzenia.

-Działalność prewencyjna.

-Działalność propagandowa.
e) Informacja o stanie bezrobocia w Powiecie Sejneńskim oraz raport z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w 2012 r. 

Pani Myszczyńska przedstawiła informację o stanie bezrobocia w Powiecie Sejneńskim oraz raport z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w 2012 r.

Pan Racis zapytał, czy osoby biorące udział w szkoleniach dla osób bezrobotnych muszą być zarejestrowane w Urzędzie Pracy jako bezrobotni czy mogą to być też inne osoby, np. ubezpieczone w KRUS jako domownicy?  

Pani Dyrektor odpowiedziała, że osoby bezrobotne, które są kierowane na szkolenia muszą być zarejestrowane w PUP. Rolnicy również mogą być zarejestrowani, jeżeli nie posiadają więcej niż 2 ha przeliczeniowe.     

Pani Dyrektor podkreśliła również, że Powiatowy Urząd Pracy w Sejnach realizuje najwięcej programów ze wszystkich urzędów pracy w województwie podlaskim. Mimo, iż Powiatowy Urząd Pracy w Sejnach dysponuje niewielką ilością pracowników, doskonale sobie radzi z realizacją tak wielu działań.                 


f) Informacja z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Sejnach za okres 1 stycznia 2012 r. do 31 grudnia 2012 r. 

Członkowie Komisji zapoznali się z informacja z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Sejnach.
Uwag do informacji nie wniesiono.

g) Sprawozdania z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego za rok 2012. 

Członkowie Komisji zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Komisji Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego za rok 2012.
Uwag do sprawozdań nie wniesiono.

h) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Sejnach o stanie sanitarnym na terenie Powiatu Sejneńskiego w roku 2012 /zał. nr 6/.

Jak poinformowała Pani Grygucis , w roku 2012 przeprowadzone zostały wielkie akcje: ,,Euro 2012”, ,,Metanol”, ,,Susz jajeczny”, ,,Sól wypadowa” i ,,Dopalacze”.

Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sejnach ma pod swoim nadzorem około 520 obiektów do kontroli. Najważniejsze działy, jakimi się zajmuje, to higiena komunalna, higiena żywienia, higiena dzieci i młodzieży, higiena pracy, epidemiologia (działy represyjne), promocja zdrowia (dział promocyjny). Ze względu na ,,Susz jajeczny”, ,,Sól wypadową” i ,,Alkohol” odbyły się 103 kontrole (to więcej niż w 2011r.). Pobrano ok. 103 próby (pobranie wody w 44 miejscach, 60 prób jeśli chodzi o żywność). Pobrane próby najczęściej odwożone są do laboratorium w powiatowej stacji w Suwałkach, oraz częściowo do wojewódzkiej stacji w Białymstoku. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sejnach nałożył 4 mandaty o kwocie 900 zł na działalność represyjną. Jeśli chodzi o dział epidemiologii, to obserwowane są choroby zakaźne, zwykłe choroby wieku dziecięcego. Niepokojącym jest fakt, że nastąpił wzrost zachorowań na wirusowe zapalenie wątroby typu C. Jest to niebezpieczne z tego względu, że WZW typu C jest równoznaczne z chorobą nowotworową. Na terenie Powiatu Sejneńskiego mieszkają 3 osoby cierpiące na tę chorobę. Jedna osoba to narkoman, a dwie pozostałe, to osoby, które bardzo często przebywały w obiektach służby zdrowia w Suwałkach, Sejnach, w Białymstoku, miały przetaczaną krew i bardzo często podłączane kroplówki. 

Pani Inspektor zwróciła się do Radnych Gminy Giby, poruszając kwestię placówki służby zdrowia w Gibach, której stan pod względem technicznym jest najgorszy w powiecie. Relacje pomiędzy Falmed-em a Urzędem Gminy nie są najlepsze, na co Inspekcja Sanitarna nie ma wpływu.

Jak podkreśliła Pani Grygucis, niedogodną sprawą jest to, że Inspekcja Sanitarna w Sejnach musi kontrolować oddział neonatologii i położnictwa w Suwałkach. Ten oddział jest wyłączony z nadzoru powiatowej stacji w Suwałkach, ponieważ żona inspektora jest oddziałową na tym oddziale, dlatego też przekazano to zadanie Inspekcji Sanitarnej w Sejnach. Pani Inspektor wspomniała, że praca ta jest bardzo uciążliwa ze względu na to, że nie można kompleksowo kontrolować całego szpitala, a tylko jego małą część. 

W zakresie gospodarki komunalnej pobierane są próbki wody. Kontrolowanych jest siedem wodociągów publicznych, jeden zakładowy i jeden lokalny. Średnio 80 % ludności pije wodę o kontrolowanej jakości wody. W Gminie Krasnopol to tylko 47 % mieszkańców, ze względu na małą liczbę wodociągów. 

Pani Inspektor nawiązała do tras turystycznych i wiat przystankowych. Poinformowała, że niektóre gminy odebrały wystosowane pisma co do tras turystycznych i wiat. Niestety Gmina Puńsk, a konkretnie jedno miejsce w Nowinnikach nie może się poszczycić. Budka stanowi zagrożenie, w każdej chwili może się zawalić. Niestety Pan Liszkowski nie reaguje na skierowane w tej sprawie pisma. Z kolei Pan Starosta obiecał na poprzedniej komisji, że zlikwiduje wiatę na ul. Konarskiego, która stanowi fatalną wizytówkę Sejn. 

W dziedzinie ,,higiena dzieci i młodzieży”, do kontroli przeznaczonych było 26 obiektów stałych i 30 sezonowych. Obiekty sezonowe to obozy, przede wszystkim w okresie letnim, rzadko w zimowym, oraz zlikwidowana szkoła we Frąckach. Miała miejsce jedna interwencja ludności, jeśli chodzi o obiekty oświatowe. Przyczyną był brak ciepłej wody w sanitariacie dzieci oddziału przedszkolnego. Po wizycie Inspektora Sanitarnego wszystko wróciło jednak do normy. Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo w czasie wakacji, to Inspektorat współpracuje z Komendą Policji, z Państwową Inspekcją Pracy, ze Strażą Graniczną. 

Kolejnym działem Inspektoratu jest promocja zdrowia. To jedyna działalność promocyjna i gdyby nie brak finansów, to działalność ta miałaby ogromne szanse na rozwój, o co z pewnością zadbałaby Pani Wioletta Rabczyńska.

Inspektorat realizuje programy krajowe, wojewódzkie, lokalne i różne inne przedsięwzięcia. Pani Inspektor podziękowała Panu Staroście oraz Urzędowi Gminy Puńsk za wsparcie finansowe pozwalające na zakup nagród dla uczniów. Pani Inspektor wymieniła programy realizowane przez Inspektorat: ,,Profilaktyka HIV i AIDS”, ,,Odświeżamy nasze miasta”, program edukacyjny ,,Trzymaj formę”, ,,Czyste powietrze wokół nas”, ,,Nie pal przy mnie proszę”, wojewódzki program ,,Moje dziecko idzie do szkoły” i lokalne: ,,Radosny uśmiech – radosna przyszłość”, ,,Kleszcz mały czy duży nic dobrego nie wróży” i inne przedsięwzięcia odnośnie zdrowia psychicznego, odnośnie programowych, zdrowotnych zachowań kobiet w ciąży. 

Pan Baudzis zapytał o stan jezior i kąpielisk, o to, kto zajmuje się sprawdzaniem tego stanu i w jakich miejscach na terenie powiatu można kąpać się bezpiecznie?

Jak poinformowała Pani Inspektor, na terenie powiatu sejneńskiego istnieją 3 miejsca tak zwane ,,do kąpieli”. Z kolei ,,kąpieliskiem” nazywane jest takie miejsce, które spełnia standardy europejskie, a takich miejsc nie ma w naszym powiecie. ,,Miejsca do kąpieli” występują w Kuklach, w Posejnelach i przy jeziorze Pomorze. Badaniem wody zajmują się przedsiębiorcy, którzy mają w takich miejscach swoje ośrodki. Jeżeli chodzi o zwykle jeziora takie jak Gaładuś, Puńsk, Sejwy czy inne – niestety Inspektorat Sanitarny nie ma obowiązku badania wody. Osoby kąpiące się w jeziorach ponoszą odpowiedzialność osobistą. Muszą zwracać uwagę na fakt, kiedy w jeziorze występują sinice i w takich okresach unikać kąpieli. 

Pan Łuba - Przewodniczący Komisji zapytał, czy Inspektorat Sanitarny ma możliwość zakazania kąpieli?

Jak odpowiedziała Pani Inspektor, Inspektorat Sanitarny nie ma takiej możliwości. 

i) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2013 r. /zał. nr 7/.

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2013 rok. Przedstawiła również wszelkie objaśnienia dokonanych zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2013 rok.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

j) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2013-2027 /zał. nr 8/. 

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2013-2027. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

k) Projekt uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Sejneńskiego na rok 2013 /zał. nr 9/. 

Członkowie Komisji zapoznali się z projektem uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na obszarze Powiatu Sejneńskiego na rok 2013.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

l) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach i ustalenia składu osobowego /zał. nr 10/. 

Jak poinformował Pan Łuba - Przewodniczący Komisji, Rada Gminy Puńsk wyznaczyła nowego przedstawiciela do Rady Społecznej SP ZOZ – Pana Mariusza Radzewicza.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

ł) Ocena zasobów pomocy społecznej. 

Członkowie Komisji zapoznali się z oceną zasobów pomocy społecznej sporządzoną przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie.

Uwag do oceny nie wniesiono.

Materiały na XXX Sesję zostały przyjęte jednogłośnie.

W wyniku głosowania podjęto uchwałę:

- Uchwałę Nr 1/1/13 wspólnego posiedzenia Komisji Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego /zał. nr 11/.

Ad. pkt. 4. Sprawy różne. 

Pan Racis poruszył temat odmian warzyw genetycznie modyfikowanych GMO. Wymienił odmiany, na które warto zwracać uwagę, m.in. MON 810 – genetycznie modyfikowana kukurydza oraz AMFLORA – odmiana ziemniaków genetycznie modyfikowana.

Jak podkreślił Pan Skupski, rolnicy zobowiązani są do prowadzenia rejestru zakupionych środków, nasion, sadzeniaków.

Pan Racis poinformował również o prowadzonych szkoleniach dla rolników. Obecnie realizowane jest szkolenie: „Reorientacja zawodowa rolników”.

Na tym protokół zakończono.

              Protokołowała:




             Przewodniczył:


      Katarzyna Mikłaszewicz
                                                                     Jan Łuba
