Protokół Nr 9/12

posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 18 maja 2012 r. 


Posiedzenie Komisji Rewizyjnej miało miejsce w Starostwie Powiatowym w Sejnach przy ul. Piłsudskiego 34, rozpoczęło się o godz. 12.30 a zakończyło godz. 13.30. Posiedzeniu przewodniczył Pan Antoni Baudzis. Lista obecności – zał. nr 1.

Porządek posiedzenia :

1. Przyjęcie protokołu Nr 8/12 Komisji Rewizyjnej. 

2. Rozpatrzenie skargi złożonej przez Pana Jarosława Karpowicza na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Sejneńskiego za rok 2011. 

4. Sprawy różne.

Pan Z. Kowalski złożył wniosek /zał. nr 2/ o zmianę porządku obrad polegającą na tym, że pkt 2 i 3 dzisiejszego porządku obrad zostałby rozpatrzony na posiedzeniu, kiedy będzie uzupełniony skład Komisji Rewizyjnej. Ponadto wnioskował o zaproszenie na posiedzenie Komisji, na której rozpatrywana będzie skarga Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy, Pana Jarosława Karpowicza oraz Radcę Prawnego. Ponadto rozpatrzenie pkt 3 po przeprowadzeniu kontroli w Starostwie Powiatowym i zaproszeniu na posiedzenie Komisji Starosty Sejneńskiego, Skarbnika, Sekretarza. 

Przewodniczący Komisji uważa, że wystarczająca jest odpowiedź Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach dotycząca skargi. Nie ma powodu, aby zapraszać na posiedzenie Komisji wymienionych wyżej osób. Skarga dotyczy czasu, kiedy Dyrektorem był Pan Kozakiewicz. W kwestii skargi zaważyła raczej sprawa rodzinna. Pieniądze zostały zwrócone i PUP w Sejnach nie poniósł w związku z tym żadnych strat finansowych. Pani Karpowicz spłaca kwotę w miesięcznych ratach. 


Przewodniczący Komisji dodał, że sprawa absolutorium może zostać przeniesiona na następne posiedzenie Komisji i zostaną zaproszone wnioskowane osoby. 


Odnośnie rozpatrzenia skargi na następnym posiedzeniu Zarządu Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie. 


Przewodniczący Komisji głosował przeciwko przeniesieniu rozpatrzenia, Pan Z. Kowalski głosował za przeniesieniem rozpatrzenia na następnym posiedzeniu Komisji. 


W związku z zapisem w Statucie Powiatu Sejneńskiego: „Komisja Rewizyjna rozpatruje i rozstrzyga sprawy na posiedzeniach zwykłą większością głosów w obecności, co najmniej połowy składu Komisji. W przypadku równej liczby głosów, decyduje głos Przewodniczącego Komisji”, wniosek został odrzucony. 


Przewodniczący Komisji zaproponował nowy porządek obrad: 

1. Przyjęcie protokołu Nr 8/12 Komisji Rewizyjnej. 

2. Rozpatrzenie skargi złożonej przez Pana Jarosława Karpowicza na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach. 

3. Sprawy różne.

Przewodniczący Komisji głosował za nowym porządkiem obrad, Pan Z. Kowalski głosował przeciwko. 


Porządek obrad został przyjęty. 

Ad. pkt. 1 

Do protokołu Nr 8/12 uwag nie wniesiono. 


Pan Z. Kowalski zgłosił, że nie będzie brał udziału w głosowaniu. 


Przewodniczący Komisji głosował za przyjęciem protokołu. 

Protokół został przyjęty. 
Ad. pkt. 2. 


Pan Z. Kowalski uważa, że Pani Dyrektor nie udzieliła pełnej odpowiedzi. 


Przewodniczący Komisji stwierdził, że odpowiedź jest w pełni zadowalająca; nastąpił zwrot nienależnie pobranych pieniędzy. Odnośnie podrobienia podpisów, Komisja nie jest władna rozstrzygać, gdyż tą sprawą zajmowała się Prokuratura. Finansowo Powiatowy Urząd Pracy nie ucierpiał. Przewodniczący Komisji dodał, że Pani Dyrektor dopełniła formalności zwrotu pieniędzy niesłusznie pobranego zasiłku dla bezrobotnych, gdzie udowodnione było, że podpis nie należy do Pana Jarosława Karpowicza. Prokuratura umorzyła postępowanie w kwestii podrobienia podpisów, organy nie znalazły podstaw do wszczęcia postępowania. 


Pan Z. Kowalski powiedział, że dla pozytywnego załatwienia sprawy należało na posiedzenie Komisji zaprosić Panią Dyrektor w celu udzielenia szczegółowych wyjaśnień na temat wyliczenia kwoty do zapłaty. Należało również zaprosić Pana Karpowicza również w celu szczegółowego wyjaśnienia sprawy oraz radcę prawnego. W związku z tym, że wniosek został odrzucony przez Przewodniczącego Komisji, co tym samym zostało uniemożliwione zwrócenie się do wyżej wymienionych osób o udzielenie odpowiedzi na pytania, które Pan Kowalski chciał zadać. Pan Z. Kowalski uznał, że Pani Dyrektor nie udzieliła szczegółowej odpowiedzi na skargę. W związku z powyższym Pan Kowalski powiedział, że nie będzie brał udział w głosowaniu nad projektem uchwały, którą Komisja przedstawi pod obrady Rady. Sporządzona treść projektu uchwały wraz z uzasadnieniem będzie sporządzona wyłącznie przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.  


Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach – zał. nr 3.

Ad. pkt. 3. 


Pan Z. Kowalski zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, aby w związku z ukazaniem się artykułu „Afera taśmowa kończy się umorzeniem” pozyskał od Starosty Sejneńskiego informację, czy posiada dokument świadczący o umorzeniu. 

Zapytanie – zał. nr 4.


Członkowie Komisji Rewizyjnej ustalili, że następne posiedzenie Komisji odbędzie się w dniu 4 czerwca 2012 r.  


Na tym protokół zakończono. 

      Protokołowała: 




                      Przewodniczył :

Katarzyna Mikłaszewicz 





Antoni Baudzis

