Protokół Nr 22/12

posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia,

Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa

w dniu 29 maja 2012 r.

Posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa rozpoczęło się o godz. 14.20 zakończyło się o godz. 14.45.

Otwarcia posiedzenia dokonał Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa- Pan Franciszek Alboszta. Stwierdził prawomocność posiedzenia (lista obecności stanowi zał. nr 1). W posiedzeniu uczestniczyli również Pan Andrzej Szturgulewski – Starosta Powiatu Sejneńskiego, Pani Aneta Kimszal – Skarbnik Powiatu Sejneńskiego, Pan Marek Ślusarz – Sekretarz Powiatu Sejneńskiego.

W posiedzeniu nie uczestniczył:

- Pan Mariusz Skupski - Przewodniczący Komisji.

Porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu Nr 21/12 z dn. 23.04.2012 r.

2. Analiza opracowanych przez Zarząd Powiatu wytycznych do organizacji roku szkolnego 2012/2013 szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Sejneński.

3. Przyjęcie materiałów na XXI Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego.

4. Sprawy różne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 1. 

Do protokołu Nr 21/12 z dn. 23.04.2012 r. uwag nie wniesiono.

Protokół został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 2. Analiza opracowanych przez Zarząd Powiatu wytycznych do organizacji roku szkolnego 2012/2013 szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Sejneński.

Pan Starosta omówił arkusze organizacyjne szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Więcej pytań nie było.

Ad. pkt. 3. Przyjęcie materiałów na XXI Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego.

a) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2012 r.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

b) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Sejneńskiego /zał. nr 2/. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

c) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach /zał. nr 3/ . 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

d) Projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora ds. lecznictwa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach /zał. nr 4/.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

e) Sprawozdanie Zarządu Powiatu w Sejnach z wykonania uchwał Rady Powiatu Sejneńskiego za rok 2011.
Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

W głosowaniu nad przyjęciem materiałów na XXI Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego głosowało 12 członków Komisji: 12 członków głosowało za przyjęciem materiałów, nie było głosów przeciwnych, nikt nie wstrzymał się od głosu.
W wyniku głosowania podjęto Uchwałę Nr 22/ 20/ 12 Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa z dnia 29 maja 2012 r. w sprawie zatwierdzenia materiałów na XXI Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego /zał. nr 4 /.

Ad. pkt. 4. Sprawy różne.

Pan Z. Kowalski wyjaśnił sprawę skargi. Skład Komisji Rewizyjnej, która ostatecznie podjęła decyzję został zmniejszony, ponieważ Radny Jan Łuba zrezygnował z członkowstwa w tej komisji. Powiadomił, że złożył wniosek, w którym uzasadnił rozpatrzenie skargi, a także wniosek w sprawie absolutorium o przeniesienie tego tematu na następne posiedzenie, kiedy Rada uzupełni skład komisji. W Statucie jest zapis, że Komisja Rewizyjna składa się z 3 członków. We wniosku zawarł, aby zaprosić na posiedzenie Komisji Radcę Prawnego, Panią Dyrektor PUP oraz Pana Karpowicza. Przewodniczący Komisji odrzucił wniosek. Pan Kowalski uznał, iż Przewodniczący Komisji sam zadecydował o takim załatwieniu sprawy. Stwierdził, że nie jest to stanowisko Komisji Rewizyjnej, lecz tylko Przewodniczącego Komisji. Pan Kowalski zawnioskował o ponowne rozpatrzenie skargi na posiedzeniu komisji z pełnym składem oraz o wycofanie z porządku obrad punktu dotyczącego skargi. Poprosił Radnych o zapoznanie się ze skargą. Poinformował, iż zaskarży uchwałę w sprawie skargi na Dyrektora PUP do Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego. Powiadomił także, że jutro będzie miał kilka pytań merytorycznych dotyczących tej sprawy.

Pan R. Grzybowski zapytał czy Pan Karpowicz sam spłaca bezpodstawnie pobierany zasiłek. Stwierdził, że nie rozumie zasadności skargi, aby Rada była odpowiednim organem do zajmowania się tą sprawą. Jest to problem, który uległ przedawnieniu. Pan R. Grzybowski powiedział, że zrobiono wszystko, aby pieniądze wróciły do PUP. Dziwi fakt, że oskarża się obecną Panią Dyrektor, czyni się winną, a ona nie miała z tym nic wspólnego. Prokuratura umorzyła tą sprawę. Uważa, że Rada powinni zrobić wszystko, aby sprawa ta nie zakłóciła pracy Urzędu oraz Pani Dyrektor. Trzeba zapytać Panią Dyrektor czy kwoty są spłacone. 

Pan J. Łuba stwierdził, iż problemem jest fakt, że pisze się skargę na Panią Dyrektor, która nie jest winna, natomiast medialnie wychodzi na to że jest winna. Uznał, że toczy się wojna osobowa, a oczekuje się od Rady podjęcia decyzji czy Pani Dyrektor jest winna. Sprawa ta dotyczy poprzedniego Dyrektora. Uważa, że podjęcie uchwały stwierdzającej o niewinności Pani Dyrektor jest właściwe.

Pan Z. Kowalski powiedział, że we wniosku o nic się nie pytał, ale chciał rozpatrzyć skargę w pełnym składzie komisji. Wszyscy mogliby to dokładnie wyjaśnić. Wniosek zawiera też prośbę o przedstawienie sposobu wyliczenia kwot do zapłaty. Jeżeli Przewodniczący Komisji sporządził projekt uchwały to się z nim zapoznajmy.

Pan A. Baudzis uznał, że tej sprawy nie należy przekładać. Pan Karpowicz świadomie wyjechał i mógł poinformować PUP. Komisja jest 3-osobowa, ale gdyby było 10 osób w komisji, 5 opowiedziałoby się za, 5 przeciw to głos decydujący dalej należałby do Przewodniczącego. W związku z tym, że jeden z członków wstrzymał się od głosu musiał podjąć decyzję administracyjną. Pan Baudzis podtrzymał stanowisko i uznał, że zdania nie zmieni. Pieniądze jakie zostały zwrócone urzędowi uznaje się za wyjaśnienie sprawy. Stwierdził, że to Pan Karpowicz sam jest winny tej sytuacji. Gdyby doszłoby jeszcze raz do rozpatrywania tejże skargi to Pan A. Baudzis wykluczyłby Pana Z. Kowalskiego, ponieważ podejrzewa go o stronniczość. 

Pani A. K. Witkowska stwierdziła, że sytuacja, która się tam zadziała  w rodzinie przełożyła się na Radę Powiatu, jak również na Dyrektora PUP. To są urazy osobiste. Rada Powiatu ma wiele innych spraw, którymi winna się zająć.

Pan Z. Kowalski – w artykule z Gazety Współczesnej z 2011 r. Pani Dyrektor Tomczyk wypowiedziała się, że Pan Karpowicz ma spłacać z odsetkami. Nikt tego nie zweryfikował. 

Pan R. Grzybowski uznał, że nie można funkcjonować na podstawie artykułów prasowych.

Na tym protokół zakończono.

Na tym protokół zakończono.


      Protokołowała 




  
     Przewodniczył
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