Protokół Nr 69/13

posiedzenia Zarządu Powiatu Sejneńskiego

w dniu 19 marca 2013r.

Posiedzenie Zarządu Powiatu rozpoczęło się o godz. 8.00, a zakończyło się o godz. 9.40. Miejsce posiedzenia: Starostwo Powiatowe w Sejnach przy ul. Piłsudskiego 34. W posiedzeniu udział wzięli Członkowie Zarządu, Pan J. Łuba – Wiceprzewodniczący Rady, Pani A. Kimszal- Skarbnik Powiatu, Pan M. Ślusarz – Sekretarz Powiatu,  Pan Ryszard Karczewski – Nadleśniczy Nadleśnictwa Pomorze, Pan Stanisław Zakrzewski – starszy specjalista Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych oraz Pan Jarosław Polens – Kierownik Powiatowego  Zarządu Drówg w Sejnach (lista obecności stanowi zał. nr 1),. Posiedzeniu przewodniczył Pan Andrzej Szturgulewski – Starosta Sejneński,  stwierdził prawomocność obrad oraz przywitał przybyłe osoby.

Porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu Nr 68/13 z dnia 6.03.2013 r.  

2. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela kontraktowego ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. 

3. Analiza możliwości dokonania zmiany kategorii drogi Giby – Rygol z kategorii drogi powiatowej na drogę wewnętrzną Nadleśnictwa Pomorze. 

4. Przyjęcie materiałów na XXIX Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego. 

a) Analiza możliwości dokonania zmiany kategorii drogi Giby – Rygol z kategorii drogi powiatowej na drogę wewnętrzną Nadleśnictwa Pomorze. 

b) Przestawienie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Powiatu Sejneńskiego za 2012r.  

c) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Sejneński. 

d) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu Sejneńskiego o realizacji uchwał Rady Powiatu Sejneńskiego podjętych w 2012 r. 

e) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Sejneńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2012 na terenie Powiatu Sejneńskiego. 

f) Przyjęcie informacji o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Sejnach. 

g) Przyjęcie rocznego sprawozdania z działalności i wykorzystania środków finansowych Warsztatu Terapii Zajęciowej w Sejnach w roku 2012. 

h) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach w roku 2012. 

i) Projekt uchwały w sprawie określenia zadań powiatu realizowanych w roku 2013 w ramach środków Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych.  

j) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2013 r. 

k) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2013-2027. 

l) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania „Programu ochrony środowiska Powiatu Sejneńskiego”.

m) Projekt uchwały w sprawie aktualizacji „Programu ochrony środowiska Powiatu Sejneńskiego na lata 2012-2015, z perspektywą na lata 2016-2019” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 

n) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Krzysztofa Auron i Pana Daniela Suchodolskiego na Starostę Sejneńskiego. 

5. Sprawy różne. 
   Ad. pkt. 1. Przyjęcie protokołu Nr 68/13 z dnia 6.03.2013 r.  

   Do protokołu Nr 68/13 uwag nie wniesiono. 

   Protokół poprzez głosowanie został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 2. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela kontraktowego ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. 

Pan Andrzej Szturgulewski -  Starosta Powiatu Sejneńskiego przedstawił projekt uchwały nr 112/13 w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela kontraktowego, ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego. Na wniosek Pani Anny Polakowskiej, nauczyciela w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Sejnach, ubiegającej się o awans, powołano komisję egzaminacyjną w składzie:

1. Romuald Witkowski – Przedstawiciel Organu Prowadzącego; Przewodniczący Komisji Egzaminacyjnej,

2. Andrzej Raczyło – Przedstawiciel organu sprawującego nadzór pedagogiczny - Członek Komisji,

3. Andrzej Małkiński – Dyrektor ZSO w Sejnach - Członek Komisji,

4. Marcin Hościłowicz – Ekspert z listy MEN- Członek Komisji,

5. Jolanta Kubrak – Ekspert z listy MEN- Członek Komisji.

W głosowaniu nad projektem uchwały głosowało 5 członków Zarządu: 5 głosowało za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 

W wyniku głosowania podjęto Uchwałę Nr 112/13 Zarządu Powiatu Sejneńskiego z dnia 19.03.2013 r. w sprawie powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela kontraktowego ubiegającego się o awans na stopień nauczyciela mianowanego /zał. nr 2/.

Ad. pkt. 3. Analiza możliwości dokonania zmiany kategorii drogi Giby – Rygol z kategorii drogi powiatowej na drogę wewnętrzną Nadleśnictwa Pomorze.

W posiedzeniu uczestniczyli Pan Ryszard Karczewski - Nadleśniczy Nadleśnictwa Pomorze i oraz Pan S. Zakrzewski – starszy specjalista Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Białymstoku. Pan Karczewski przedstawił swoje stanowisko na temat dokonania zmiany kategorii drogi Giby – Rygol z kategorii drogi powiatowej na drogę wewnętrzną Nadleśnictwa Pomorze.

Na podstawie mapy Pan Karczewski omówił sytuację dotyczącą drogi o odcinku ok. 17 km, która stanowi podstawową drogę transportową, w oparciu o której doprowadzone są dojazdy pożarowe. Droga o odcinku ok. 4-5 km jest prawie całkowicie nieprzejezdna. Jak podkreślił Pan Karczewski, nad Nadleśnictwem ciąży obowiązek zabezpieczenia przeciwpożarowego lasu, a uzgodnienia na ten temat są podpisywane co roku z Państwową Strażą Pożarną. Oni każdego roku wytykają, dlaczego Nadleśniczy nie zawiadamia Prokuratora, że droga jest nieprzejezdna i nie spełnia funkcji drogi lokalnej. Ustawa o transporcie i ochronie środowiska zobowiązuje i omawia parametry jakie musi spełniać droga.  Dla Nadleśnictwa optymalnym by było, gdyby Starostwo było w stanie zainwestować w tą drogę przy pomocy Lasów Państwowych. 

Po rozmowach z byłym Starostą i z obecnym Starostą, stwierdzono, że droga ta jest wykorzystywana przez około 2 miesiące w okresie letnim na dojazd na pola biwakowe nad jeziorem. Jest to teren gdzie nie ma osady ani miejscowości, a mieszkańcy wsi Rygol i mieszkańcy powiatu augustowskiego korzystają przeważnie z sieci dróg utwardzonych asfaltowych, jednocześnie omijając ten odcinek. 

W przypadku koncepcji przyjęcia tej drogi, istnieje możliwość złożenia wniosku do PROW, który dysponuje jeszcze niewykorzystanymi środkami finansowymi, przy  pomocy środków unijnych istnieje możliwość doprowadzenia tej drogi do zgodności ze standardami określonymi w rozporządzeniu Ministra Środowiska w ciągu dwóch lat. Dokumentacja oraz kosztorys są już sporządzone. Prawnych obostrzeń też nie będzie ponieważ Powiat dysponuje własnością Skarbu Państwa i Nadleśnictwo jest Skarbu Państwa.  Przewidywany koszt inwestycji to koszt około 4-5 mln złotych. 

 W tym roku również dobiega końca inwestycja związana z dojazdem pożarowym nr 8, która w dokumentacji kosztowała 900 000 zł, a podczas przetargu uzyskano 600 000 zł z dopłatą z PROW. Są to miejsca szczególnie zagrożone pożarowo. 

Pan Mariusz Skupski wyraził obawę, czy w przypadku dofinansowania inwestycji z PROW, droga ta może być otwarta dla ruchu lokalnego. 

Pan Nadleśniczy oznajmił, że z punktu widzenia mieszkańców, ta droga w ogóle nie ma znaczenia, bo jeśli ktoś jedzie do lasu po drewno, to ma asygnatę. W okresie sezonu letniego Pan Nadleśniczy udostępnił by tą drogę dla ruchu. Powiat nie ma przemysłu i musi utrzymywać się z turystyki. Ta droga będzie miała charakter drogi leśnej. Z punktu widzenia prawa drogowego nie jest ona drogą, a stanowi wewnętrzne szlaki komunikacyjne nadleśnictwa, które podlegają pod ustawę, a o przeznaczeniu tych szlaków komunikacyjnych decyduje Nadleśniczy. 

Po drugie, Nadleśniczy przewiduje od czerwca do końca sierpnia udostępnienie tego odcinka.

Pan Nadleśniczy podkreślił również, że droga ta jest bardzo często nieprzejezdna, szczególnie w okresie wiosennym po roztopach. Niejednokrotnie pracownicy lasu wyciągali samochody, które nie mogły wyjechać z zabłoconej drogi. Do takich zdarzeń dochodziło nawet 2-3 razy w tygodniu. W przypadku pożaru leśnicy muszą w ciągu 20 min dotrzeć na miejsce, a straż pożarna potrzebuje około 30 min dotrzeć do tych miejsc. Ze względu na taki stan drogi, pomoc może nie dotrzeć na czas, a to wiąże się z ogromnym zagrożeniem. 


Pani A. Witkowska zauważyła, że jeśli droga nie będzie przejezdna, to straż pożarna nie będzie mogła tam dotrzeć. 

Pan Nadleśniczy zwrócił uwagę na fakt, że w przypadku pożaru musi zawiadomić policję, prokuraturę, przez co wszczynane jest również dochodzenie. Za brak dojazdu odpowiada Nadleśniczy i będzie miał postawiony zarzut. Pan Karczewski nie chciałby, aby do takiej sytuacji kiedykolwiek doszło i jest przekonany, że wykonanie drogi o nawierzchni gruntowej jest możliwe do zrealizowania w ciągu dwóch lat. 

Pan Starosta przyjął pozytywnie stanowisko Pana Nadleśniczego. Tej drogi nigdy byśmy nie wyremontowali, bo nie stać na to Powiatu, ponadto nie ma tam mieszkańców. Pan Starosta dodał, że wolę przekazania drogi musi wyrazić Rada Powiatu. W najbliższy poniedziałek są posiedzenia Komisji na ten temat odbędzie się dyskusja. Ponadto w przypadku chęci przekazania należy uzgodnić to też z sąsiednimi powiatami: augustowskim i suwalskim- tego wymagają przepisy. Wymagane jest również złożenie przez Nadleśnictwo Pomorze pisma do Starostwa Powiatowego w Sejnach. 

Pan Sekretarz dodał, że na najbliższej Sesji będzie ta sprawa przedstawiona Radzie i jeśli będzie wola Rady, to Starostwo rozpocznie procedury. 

Pan Zakrzewski zaznaczył, że uchwała Rady Powiatu jest tutaj bezwzględnie potrzebna. Przyjęciem drogi zarządza Nadleśniczy, a zgodę na przyjęcie musi dać Dyrektor Generalny w Warszawie. A więc dyrektor uchwałę Rady Powiatu musi mieć.

Pan Nadleśniczy oznajmił, że przed wyrażeniem zgody przez Dyrektora nie może wystąpić z wnioskiem. 

Ustalono, że Nadleśnictwo wystąpi z pismem do Starostwa Powiatowego w Sejnach. 

Pan S. Zakrzewski zapytał, czy ta droga nie odetnie dróg gminnych?

Jak poinformował Pan J. Polens – Kierownik PZD - na podstawie analizy dokumentacji, która była opracowana w 2006 r., działki które stykają się z drogą to głównie własność Skarbu Państwa- Nadleśnictwo Głęboki Bród , a niewielka część pozostałych, które nie dotykają bezpośrednio drogi, podlegają pod Nadleśnictwo Pomorze. Pan Jarosław Polens dodał, że dochodzą tam 4 drogi gminne, jedna z Dworczyska, która nie przecina się prostopadle, a jest przesunięta o ok. 50 m. Jak podkreślił,  ten krótki odcinek powinien zachować ciągłość. 

Nadleśniczy został zaproszony na posiedzenie Komisji Oświaty w dniu 25.03. 2013 r. 

Ad. pkt. 4. Przyjęcie materiałów na XXIX Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego. 

a) Analiza możliwości dokonania zmiany kategorii drogi Giby – Rygol z kategorii drogi powiatowej na drogę wewnętrzną Nadleśnictwa Pomorze. 

b) Przestawienie sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Powiatu Sejneńskiego za 2012r.  


Pan Starosta przypomniał, iż podjęto uchwałę Zarządu Powiatu  w tej sprawie w dniu 6 marca 2013 r. 

c) Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Sejneński. 

                    Pan Starosta przypomniał, iż podjęto uchwałę Zarządu Powiatu  w tej sprawie w dniu 31 stycznia 2013 r.

d) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Zarządu Powiatu Sejneńskiego o realizacji uchwał Rady Powiatu Sejneńskiego podjętych w 2012 r. /zał. nr 3/.

Pan Starosta odczytał projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

e) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Sejneńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2012 na terenie Powiatu Sejneńskiego /zał. nr 4/. 

Członkowie Zarządu zapoznali się z treścią sprawozdania. Komisja zbierała się zgodnie z planem pracy.

Sprawozdanie, o którym mowa w § 1 podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego.

f) Przyjęcie informacji o funkcjonowaniu Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Sejnach /zał. nr 5/.  

Jak oznajmił Pan Starosta, w tym roku odbyła się kontrola Domu Pomocy Społecznej dla Dorosłych w Sejnach przeprowadzona przez NIK. Protokół z przeprowadzonej kontroli przedstawia bardzo dobre wyniki działania placówki. Ponadto, na terenie Powiatu Sejneńskiego nikt nie oczekuje na miejsce w Zakładzie. W chwili obecnej na terenie zakładu przebywają 24 kobiety, jedna z dzieckiem, a jedno miejsce jest wolne.

g) Przyjęcie rocznego sprawozdania z działalności i wykorzystania środków finansowych Warsztatu Terapii Zajęciowej w Sejnach w roku 2012 /zał. nr 6/.  

Jak poinformował Pan Starosta,  Pan Krzysztof Kozakiewicz- Prezes Stowarzyszenia dąży do zdobycia środków finansowych na wymianę windy w placówce. 

30 osób uczęszcza na zajęcia, jest to maksymalna dopuszczalna liczba osób, ponieważ placówka dysponuje 5 warsztatami 6- ścio osobowymi. Istnieje pomysł utworzenia szóstej grupy. 

h) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach w roku 2012 /zał. nr 7/. 

Pan Starosta podkreślił, że PCPR realizuje wiele przedsięwzięć. Największym problemem w ostatnim czasie jest brak rodzin zastępczych litewsko – języcznych. 

Pan Starosta poinformował, że PCPR organizuje wiele kursów, staże dla osób niepełnosprawnych, wykluczonych, trudnej sytuacji materialnej. 

Omówiono również kwestię ostatniego pożaru na terenie Gminy Giby w Studzianym Lesie, gdzie spalił się dom rodziny Pol. Państwo Pol to siedmioosobowa rodzina wychowująca dwoje dzieci własnych oraz w rodzinie zastępczej. Dzieci po pożarze zostały odebrane ze szkoły przez Pracowników PCPR. Starostwo Powiatowe zorganizowało zbiórkę pieniędzy na pomoc pogorzelcom. 

Pan Jan Łuba oświadczył, iż w każdym samorządzie gminy powinno być jedno mieszkanie zastępcze, przeznaczone na tego typu sytuację.

Pan Romuald Witkowski poinformował, że istnieje plan remontu w internacie, gdzie byłyby dostępne 2 mieszkania oraz pokoje gościnne.

i) Projekt uchwały w sprawie określenia zadań powiatu realizowanych w roku 2013 w ramach środków Państwowego Funduszu Osób Niepełnosprawnych /zał. nr 8/.  

Przeznaczono 573941,00 zł. Pan Starosta przedstawił szczegółowy przydział środków
j) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2013 r. /zał. nr 9/. 

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2012 r.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

k) Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2013-2027 /zał. nr 10/.  

Pani Skarbnik poinformowała, że na podstawie stycznia i lutego 2013 r., księgowe ze szkół w Sejnach i Puńsku przeliczyły wynagrodzenia w szkołach. Dokonane zmiany wskazują na to, że w LO w Puńsku wystarczy środków do końca roku, z kolei w LO w Sejnach będzie brakowało ok. 60.000 zł. 

Pan Starosta zadeklarował, że obecna sytuacja w porównaniu z poprzednim rokiem jest bardzo dobra. W zeszłym roku Starostwo Powiatowe dołożyło ok. 1.000.000 zł z własnych środków.

l) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania „Programu ochrony środowiska Powiatu Sejneńskiego” /zał. nr 11/.

Pan Starosta poinformował, że na najbliższą komisję przyjedzie Pan Kulikowski, który przygotował raport z wykonania Programu ochrony środowiska” oraz aktualizację Programu ochrony środowiska i przedstawi te dokumenty. 

m) Projekt uchwały w sprawie aktualizacji „Programu ochrony środowiska Powiatu Sejneńskiego na lata 2012-2015, z perspektywą na lata 2016-2019” wraz z prognozą oddziaływania na środowisko /zał. nr 12/. 

Uwag nie wniesiono. 

n) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana (….) i Pana (….) na Starostę Sejneńskiego.

Do Starostwa Powiatowego w Sejnach wpłynęła skarga na wszczęcie z urzędu postępowań administracyjnych. Pan (….) i (….)wnoszą zastrzeżenia do legalności, sposobu prowadzenia oraz intencji działań organu wykonawczego Powiatu Sejneńskiego. Pan Starosta odczytał treść skargi Członkom Zarządu.

Pan Starosta poinformował, że Komisja Rewizyjna spotkała się w dniu 6 marca 2013 r. i teraz spotka się w dniu 21.03. 2013 r. z radcą prawnym w celu przygotowania projektu uchwały. 

Pan Starosta podjął decyzję o wszczęciu postępowania wyjaśniającego w tej sprawie. Jak podkreślił, wszystko zostało rozpatrzone zgodnie z prawem. Posługiwanie się danymi wrażliwymi, nie jest możliwe bez wszczęcia postępowania administracyjnego a stan zdrowia kierowców do takich danych należy. 

Pan Marek Ślusarz oraz Pan Mariusz Skupski podkreślili, że skoro Pan Jastrzębski złożył pismo do Starostwa to dostał potwierdzenie, że pismo wpłynęło i w związku z tym należało sprawę rozpatrzeć.  

Jak powiedział Pan Starosta, Pan (….) i Pan (….) byli pouczeni, że w każdej chwili mogą przyjść do Starostwa i zapoznać się z dokumentami tego postępowania. Pan Marek Ślusarz osobiście przekazał Panom wezwania do zapoznania. Panowie jednak nie skorzystali z takiej możliwości. Jak podkreślił Pan Starosta, zostało wszczęte postępowanie, czy jest zasadne kierowanie Panów na badania, było to postępowanie wyjaśniające. 

Pan Marek Ślusarz oznajmił, że Pan (….) i Pan (….) przesłali swoje pisma do kilku instytucji, m.in. do Ministra Sprawiedliwości, do Ministra Transportu i teraz te pisma wracają do nas. 

Materiały na XXIX  Sesję Radę Powiatu zostały przyjęte.
  Ad. pkt. 5. Sprawy różne. 

Pan Starosta przedstawił pismo Pana Dyrektora Małkińskiego z prośbą o przyznanie środków finansowych na organizację imprezy ekologicznej z okazji Święta Dnia Ziemi w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Sejnach /zał. nr 13/. Środki te byłyby przeznaczone na nagrody w konkursach o tematyce ekologicznej, zakup materiałów potrzebnych do dekoracji, przygotowania wystaw i inne. 

Zarząd Powiatu postanowił przyznać ZSO w Sejnach 300 zł na zakup nagród dla osób uczestniczących w imprezie ekologicznej z okazji Dnia Ziemi.  

Pan Starosta poinformował, że  Państwowej Powiatowa Straż Pożarna prosi o dofinansowanie zakupu pieca do ogrzewania budynku Straży Pożarnej. Prośba dotyczy 10 tys. zł. 

W związku z tym, że w ostatnim okresie Starostwo Powiatowe nie wspierało finansowo Straży Pożarnej oraz w związku z tym, że w tym budynku pracuje dwóch pracowników Starostwa Powiatowego w Sejnach postanowiono przeznaczyć 10 tys. zł na dofinansowanie zakupu pieca.

Pan Starosta poinformował, że Burmistrz Miasta Sejny skierował prośbę do Zarządu i Rady Powiatu o rozważenie propozycji budowy chodnika przy ulicy Marii Konopnickiej w Sejnach. Pan Burmistrz ze swojej strony zaproponował skierowanie 3-4 osób do budowy tego chodnika a Powiat Sejneński będzie miał za zadanie zakupić materiał i wyznaczyć osobę do nadzoru. 

Zarząd powiatu przeanalizował tę propozycję i ustalił, że pokryje koszt zakupu większości materiałów budowlanych , zapewni osobę do nadzoru posiadającą wiedzę w zakresie remontu chodnika oraz zwróci się do Pana Burmistrza o sfinansowanie zakupu ok.  520 m bieżącego krawężnika chodnikowego. W przypadku szybkiego zakupu krawężnika przez Pana Burmistrza, roboty inwestycyjne związane z remontem mogą rozpocząć się w drugim kwartale 2013 roku.  

Doszło również do spotkania z Panem Burmistrzem oraz Panem Jagłowski,, na którym omówiono kwestię utrzymania chodników i trawników na terenie Miasta. Pan Burmistrz oszacował koszt tego utrzymania dla Powiatu Sejneńskiego na około 15 000 zł rocznie. Pan Starosta zaproponował jednak ograniczenie tych kosztów. 

Pani Witkowska poinformowała, że wpłynęło pismo do Urzędu Gminy w Krasnopolu odnośnie stanu drogi powiatowej. Gmina Krasnopol obecnie nie ma funduszy na taki remont.

Pan Starosta poinformował, iż planowany jest w najbliższym czasie przegląd dróg powiatowych wraz z udziałem sołtysów. Zostaną poinformowani o tym Radni przez kierownika Polensa.
   Protokołowała 
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