Protokół Nr 73/13

 posiedzenia Zarządu Powiatu Sejneńskiego

z dnia 29 kwietnia 2013r

Posiedzenie Zarządu Powiatu Sejneńskiego odbyło się w Starostwie Powiatowym w Sejnach przy ul. Piłsudskiego 34, rozpoczęło się o godz. 14.00, a zakończyło o godz. 14.30. W posiedzeniu udział wzięli Członkowie Zarządu (lista obecności stanowi zał. nr 1) oraz Przewodniczący Rady – J. Miszkiel, Skarbnik Powiatu – A. Kimszal, Sekretarz Powiatu – M. Ślusarz. Posiedzeniu przewodniczył Pan Andrzej Szturgulewski – Starosta Sejneński, który stwierdził prawomocność obrad oraz przywitał przybyłe osoby.
Porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie materiałów na XXX Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego. 

a) projekt uchwały w sprawie odstąpienia od rozpatrzenia skargi Pana (….) na Starostę Sejneńskiego. 

b) projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego.

c) sprawozdanie z wykonania zadań publicznych przez organizacje pozarządowe Powiatu Sejneńskiego w 2012 r. w ramach konkursu ofert ogłoszonego w 2012 r. 

2.      Sprawy różne.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

   Ad. pkt. 1. Przyjęcie materiałów na XXX Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego.   

a) b) Pan Starosta przedstawił pismo Pana J. Miszkiel – Przewodniczącego Rady Powiatu Sejneńskiego /zał. nr 2/, w którym informuje o wycofaniu przez Pana P(….) skargi na Starostę Sejneńskiego oraz o otrzymanym z Sądu Okręgowego odpisie prawomocnego wyroku przeciwko Stanisławowi Jastrzębskiemu skazanemu za przestępstwo umyślne. W związku z powyższym wnosi o podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od rozpatrzenia skargi Pana (….) na Starostę Sejneńskiego oraz stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego. 


Uwag nie wniesiono. 

Projekty uchwał – zał. nr 3, 4. 

c) Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z wykonania zadań publicznych przez organizacje pozarządowe Powiatu Sejneńskiego w 2012 r. w ramach konkursu ofert ogłoszonego w 2012 r. /zał. nr 5/. 


Uwag nie wniesiono. 


Zarząd Powiatu wystosował do Przewodniczącego Rady Powiatu Sejneńskiego wniosek o zmianę porządku obrad XXX Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego /zał. nr 6/. 


Ad. pkt. 2. Sprawy różne. 


W tym punkcie głosu nie zabierano. 

    
    Protokołowała 





        Przewodniczył

       Katarzyna Mikłaszewicz




          Andrzej Szturgulewski



