Protokół Nr 79/13

 posiedzenia Zarządu Powiatu Sejneńskiego

z dnia 24 lipca 2013r.

Posiedzenie Zarządu Powiatu Sejneńskiego odbyło się w Starostwie Powiatowym w Sejnach przy ul. Piłsudskiego 34, rozpoczęło się o godz. 8.00, a zakończyło o godz. 9.00. W posiedzeniu udział wzięli Członkowie Zarządu (lista obecności stanowi zał. nr 1), oraz Sekretarz Powiatu – M. Ślusarz. Posiedzeniu przewodniczył Pan Andrzej Szturgulewski – Starosta Sejneński, który stwierdził prawomocność obrad oraz przywitał przybyłe osoby.

Nieobecny: Pan Mariusz Skupski.

Porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu nr 77/13.

2. Przyjęcie protokołu nr 78/13.  

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Sejneńskiego za I półrocze 2013 r. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2013 r. 
5. Przyjęcie materiałów na XXXIII Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego. 
6. Sprawy różne. 

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

   Ad. pkt. 1. Przyjęcie protokołu nr 77/13.  

Uwag do protokołu nie wniesiono. 

Protokół poprzez głosowanie został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt. 2.   Przyjęcie protokołu nr 78/13.  

Uwag do protokołu nie wniesiono. 

Protokół poprzez głosowanie został przyjęty jednogłośnie. 

Ad. pkt. 3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Sejneńskiego za I półrocze 2013 r. 


Pani Skarbnik omówiła wykonanie budżetu Powiatu Sejneńskiego za I półrocze 2013 r. 


Uwag nie wniesiono. 

W głosowaniu nad projektem uchwały głosowało 4 członków Zarządu: 4 głosowało za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 

W wyniku głosowania podjęto Uchwałę Nr 127/13 Zarządu Powiatu Sejneńskiego z dnia 24 lipca  2013 r. w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Sejneńskiego za I półrocze 2013 r. /zał. nr 2/.
Ad. pkt. 4. Podjęcie uchwały w sprawie informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2013 r. 
Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. Dodała, że informacja taka podlega opublikowaniu na stronie BIP Powiatu Sejneńskiego.  


Uwag nie wniesiono. 

W głosowaniu nad projektem uchwały głosowało 4 członków Zarządu: 4 głosowało za przyjęciem uchwały, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. 

W wyniku głosowania podjęto Uchwałę Nr 128/13 Zarządu Powiatu Sejneńskiego z dnia 24 lipca  2013 r. w sprawie informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2013 r. /zał. nr  3/. 

Ad. pkt. 5. Przyjęcie materiałów na XXXIII Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego. 

a) projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie wyboru składu osobowego Komisji Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego /zał. nr 4/.

Pan Starosta wyjaśnił, że Pani A. Siebert zadeklarowała Przewodniczącemu Rady chęć pracy w obu Komisjach Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego i stąd wymieniony projekt uchwały. 

Uwag nie wniesiono. 

b) Sprawozdanie z działalności Starostwa Powiatowego w Sejnach za 2012 r. /zał. nr 5/ 

Uwag do sprawozdania nie wniesiono. 

c) Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Sejneńskiego za I półrocze 2013 roku.  

Uchwała zostanie przekazana Regionalne Izbie Obrachunkowej oraz Radzie Powiatu Sejneńskiego. 

d) projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2013 r. /zał. nr 6/. 

Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. 

Uwag i pytań do projektu uchwały nie wniesiono. 

e) projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2013-2027 /zał. nr 7/

Uwag i pytań nie wniesiono. 

f) projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Sejneńskiego /zał. nr 8/.

Pan Starosta wyjaśnił, że Pan (…) wcześniej złożył skargę na działalność Powiatowego Rzecznika Konsumentów, który zajął się jego sprawą, wynikiem czego była wymiana pilota. Kolejnym krokiem było złożenie skargi na Starostę Sejneńskiego, że niewłaściwie rozpatrzył skargę na Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Materiały na XXXIII Sesje Rady Powiatu Sejneńskiego zostały przyjęte. 

Ad. pkt. 6. Sprawy różne. 


Pan Starosta poinformował Członków Zarządu o zakończonej inwestycji budowy chodnika w Krasnopolu, dodał, że w przyszłym roku trzeba będzie przymierzyć się do wykonania chodnika po drugiej stronie. Do wykorzystania są pieniące w Powiatowym Urzędzie Pracy na przeprowadzenie szkolenia, które można by przeznaczyć  na wykonanie chodnika w Gibach i Berżnikach. Część z tych pieniędzy przeznaczy się na przeprowadzenie szkolenia ocieplania budynków i w ramach tego zadania wykona się ocieplenie łącznika przy stołówce. Zgromadzone są materiały na budowę chodnika w Sejnach, przy ul. Konopnickiej. 

Pan Starosta poinformował o możliwości kupienia, za symboliczną kwotę, przejścia granicznego w Ogrodnikach, co podniesie majątek powiatu. 

Pan Starosta przedstawił projekt pisma do Zarządu Powiatowego OSP w Sejnach, gdzie poddaje pod rozwagę możliwość reprezentowania Powiatu Sejneńskiego w Zarządzie Powiatowego Związku OSP w Sejnach przedstawiciela Zarządu Powiatu Sejneńskiego, co zapewni bieżącą współpracę w zakresie działań na rzecz ochrony zdrowia, życia i mienia mieszkańców Powiatu Sejneńskiego. 

Zarząd Powiatu postanowił wystosować pismo o tej treści. 

Pan Starosta poinformował Zarząd Powiatu o obchodach 50-lecia Szpitala w Sejnach. Organizacją tych uroczystości zajął się Szpital. 

Pan Starosta poinformował również,  że 26 lipca br. Zamyka się nabór chętnych do konkursów w ramach Dożynek Powiatowych. Obecnie sponsorzy potwierdzają zakup nagród. 

Pan Starosta oznajmił, że w ramach prac interwencyjnych zatrudniono osobę do Wydziału Promocji. Pani Magda założyła już konto Starostwa Powiatowego w Sejnach na Facebooku, ma wiele nowych interesujących pomysłów i wspomaga Panią Henię Pawlukanis. W planach jest założenie strony, na której zamieszczane będą bieżące informacje dot. Powiatu. 

Odnośnie prośby Państwa Popławskich z Orlinka dotyczącej zmiany przebiegu fragmentu drogi powiatowej we wsi Orlinek, Pan Starosta wyjaśnił, że na razie nie może złożyć żadnej deklaracji, ponieważ jest tam problem z przesunięciem. Pan Starosta dodał, że wraz z Panem Polensem pojadą zobaczyć to w terenie i będą nad jakimś rozwiązaniem się zastanawiać. 

Pan Starosta zakomunikował, że Bibliotekę Pedagogiczną Powiat przejmie od 01.01.2014 r. Urząd Marszałkowski przesłał projekt porozumienia w tej sprawie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w związku ze skargą Pana M. Turowicz, gdzie zawarte są obraźliwe Starostę słowa, sprawa zostanie skierowana do Prokuratury Rejonowej w Sejnach. 


W tym punkcie głosu nie zabierano. 


Na tym protokół zakończono. 

    
    Protokołowała 





   Przewodniczył

       Katarzyna Mikłaszewicz




          Andrzej Szturgulewski



