PROTOKÓŁ NR XXXII/ 13

Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 26 czerwca 2013 r.

Obrady XXXII Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 11:00, a zakończyły o godz. 12:25. Odbyły się one w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach przy ul. Piłsudskiego 34.

Ad. pkt. 1.

Przewodniczący Rady – Pan Józef Miszkiel powitał Radnych i przybyłych Gości. Stwierdził prawomocność obrad na podstawie listy obecności – obecnych radnych na XXXII Sesji, którzy przybyli w pełnym składzie – 15 osobowym /listy obecności stanowią zał. nr 1 i 2/.

Przewodniczący Rady – Pan Józef Miszkiel w szczególności powitał i przedstawił Zastępcę Komendanta Powiatowej Policji w Sejnach. Podinspektor Sylwester Symonowicz objął nową funkcję 17 czerwca 2013 r. W ubiegłych latach pełnił funkcję zastępcy Komendanta Powiatowej Policji w Suwałkach. Obecnie odpowiada za służbę prewencyjną, ruch drogowy oraz nadzoruje pracę dzielnicowych w Sejnach. Przewodniczący Rady życzył nowemu zastępcy owocnej współpracy z pracownikami i ze społeczeństwem.

Ad. pkt. 2

Przewodniczący Rady – Pan Jozef Miszkiel bardzo serdecznie przywitał Panią Annę Siebert. Na prośbę Przewodniczącego Rady, nowa Radna Powiatu Sejneńskiego złożyła uroczyste ślubowanie odczytując tekst przysięgi zgodnie z art. 20 ustawy o samorządzie powiatowym oraz §11 ust. 5 Statutu Powiatu Sejneńskiego. Przewodniczący Rady, w imieniu swoim oraz wszystkich Radnych, życzył Pani Siebert przyjemnej i owocnej pracy. Poprosił nową Radną, aby złożyła deklarację o wyborze komisji, której zostanie członkiem. Poinformował również, że Pani Siebert będzie brała udział we wszystkich głosowaniach na dzisiejszej Sesji. 

Ad. pkt. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie porządek obrad:

1. Otwarcie obrad. 

2. Złożenie ślubowania przez Radną.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Wystąpienie zaproszonych Gości. 

5. Informacja Starosty Sejneńskiego z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu. 

6. Interpelacje i zapytania Radnych. 

7. Przyjęcie protokołu Nr XXXI/13 Rady Powiatu Sejneńskiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie Rady Powiatu Sejneńskiego.

9. Przyjęcie informacji Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach o działalności w roku 2012.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2013 r. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2013-2027. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Sejneńskiego.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym Rady Powiatu Sejneńskiego.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych. 

15. Wolne wnioski i oświadczenia. 

16. Zamknięcie obrad. 

W głosowaniu nad przyjęciem porządku obrad udział wzięło 15 radnych: 15 radnych głosowało za przyjęciem porządku obrad, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było.

Porządek obrad został przyjęty.

Ad. pkt. 4. Wystąpienie zaproszonych Gości. 

Przewodniczący Rady – Pan Józef Miszkiel przywitał uczniów z Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Sejnach wraz z opiekunem - Panią Barbarą Kuklewicz oraz uczniów Gimnazjum w Krasnopolu z opiekunem - Panem Robertem Razinem. Uczniowie ZSO reprezentowali naszą szkołę oraz powiat na Zjeździe Łagierników Żołnierzy AK w Juracie. Z kolei uczniowie z Krasnopola zajęli I miejsce w Wojewódzkim Turnieju Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym oraz XI miejsce w zawodach ogólnopolskich. W niektórych konkurencjach osiągnęli I miejsca. Przewodniczący Rady złożył gratulacje przybyłym uczniom i życzył dalszych sukcesów. 

Pan Starosta dołączył się do podziękowań. Życzył również wielu sukcesów uczniom ZSO oraz Pani Kuklewicz w działalności patriotyczno- historycznej. Pan Starosta podziękował również Panu Dyrektorowi ZSO – Andrzejowi Małkińskiemu. 

Jeden z uczniów ZSO w Sejnach serdecznie podziękował za zaproszenie na Sesję Rady Powiatu. Oznajmił również, że grupa młodzieży ZSO w Sejnach jest w trakcie przygotowań do kolejnego występu o charakterze patriotycznym, który odbędzie się na przełomie sierpnia i września. Licealista złożył również podziękowania Pani Kuklewicz.  Poinformował także, że w przyszłym roku będziemy gościć Stowarzyszenie Armii Krajowej na terenie Sejneńszczyzny i Augustowszczyzny.

Pan Starosta przypomniał, że Powiatowy Turniej Bezpieczeństwa w Ruchu Drogowym organizowany jest co roku. Ostatnie eliminacje wygrało Gimnazjum z Krasnopola. Uczniowie wspomnianej szkoły zakwalifikowali się do turnieju wojewódzkiego, gdzie zajęli I miejsce. Ostatnim sukcesem uczniów był udział w turnieju ogólnopolskim w miejscowości Jasło, gdzie osiągnięto XI miejsce. Pan Starosta w szczególności podziękował Panu Robertowi Razinowi za pomoc i zaangażowanie. 

Wyniki naszej reprezentacji w zawodach ogólnopolskich (Maciej Ślązak, Michał Rydzewski, Kinga Hołdyńska):
I miejsce: Udzielanie pierwszej pomocy.

IV miejsce: Przejazd po miasteczku ruchu drogowego. 

VI miejsce: Tor przeszkód.

XVI miejsce: Testy.

Pan Starosta wraz z Panem Przewodniczącym przekazali nagrody przybyłym uczniom.

Pan Razin złożył podziękowania w imieniu swoim, jak również w imieniu Pani Dyrektor Gimnazjum w Krasnopolu, za organizację wyjazdu na finał ogólnopolski. Szczególne podziękowania dla: Przewodniczącego Rady – Pana Miszkiela - za sponsoring oraz ufundowanie strojów; kierowcy - Panu Bogdanowi Kowalewskiemu; Wójtowi Gminy Krasnopol - za wyżywienie w czasie wyjazdu.

Pani Twardowska –Dyrektor SP Sejny, w imieniu Dyrektorów szkół w Gibach, Karolinie, Poćkunach, Krasnowie, Sejnach i Krasnopolu, przekazała podziękowania Panu Dyrektorowi – Andrzejowi Małkińskiemu, za zorganizowanie Powiatowego Dnia Dziecka, za życzliwość, opiekę nad uczniami szkół z całego powiatu oraz zapewnienie wielu przyjemnych wrażeń.

Pan Dyrektor Małkiński zaznaczył, że Festyn Sportowy z okazji Dnia Dziecka zgromadził około tysiąca gości (uczniów i rodziców). Pan Dyrektor wraz ze współpracownikami dołożyli wszelkich starań w zorganizowanie całej imprezy. Dzięki pomocy kilku instytucji oraz zaangażowanych osób, udało się zainicjować święto, które przyciągnęło wielu chętnych i przyniosło mnóstwo radości przybyłym osobom. Pan Dyrektor złożył podziękowania Panu Staroście, Przewodniczącemu Rady Powiatu oraz Wójtowi Gminy Sejny za wsparcie finansowe. Wśród zaangażowanych służb wymienił również SPZOZ w Sejnach, KPP w Sejnach, KPPSP w Sejnach oraz wiele innych osób.

Pani Fidrych podziękowała Staroście oraz Przewodniczącemu Rady za uczestnictwo w Festynie Rodzinnym w Karolinie. Podziękowała również za gadżety otrzymane od Pana Przewodniczącego, które przyniosły dzieciom wiele radości. Był to bardzo miły i przydatny gest, ponieważ szkoła wiejska, taka jak w Karolinie nie mogła ubiegać się o sponsoring w sklepach bądź w firmach.

Pani Teresa Gołaszewska, reprezentująca rodziny zastępcze z Powiatu Sejneńskiego, złożyła szczególne podziękowania Przewodniczącemu Rady – Panu Józefowi Miszkielowi, za zorganizowanie Dnia Dziecka dla rodzin zastępczych, za wielokrotne zaangażowanie i wrażliwość na losy innych ludzi. Pani Gołaszewska zaprosiła Przewodniczącego Rady oraz Pana Starostę na Festyn Rodziny, organizowany na rzecz chorej Kasi, który odbędzie się 7 lipca 2013 w Gibach.

Pani Witkowska, w imieniu swoim oraz Pana Wójta, bardzo serdecznie podziękowała Panu Staroście, za umożliwienie wyjazdu młodzieży z Krasnopola na turniej ogólnopolski oraz Panu Przewodniczącemu za wsparcie finansowe.

Przewodniczący Rady – Pan Józef Miszkiel wyraził wdzięczność za miłe słowa skierowane pod jego adresem. Podkreślił, że pomoc innym jest jego obowiązkiem, który stara się wypełniać w miarę możliwości. Zaznaczył, że zorganizowanie wyjazdu dla młodzieży z Krasnopola było w równiej mierze inicjatywą Pana Starosty. Poinformował również, że firma Tetra Pak podpisze umowę na pomoc rodzinom zastępczym. 

Ad. pkt. 5. Informacja Starosty Sejneńskiego z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu. 

W wymienionym okresie odbyły się dwa posiedzenia Zarządu w dniach 19 i 26 czerwca 2013 r.

29.05.2013 r. 

- Święto Szkoły – gala sportu

01 - 02.06.2013 r. 

- Okręgowe Zawody w Skokach przez Przeszkody - Mikołajewo

03.06.2013 r.

- Lustracja przejścia granicznego w Ogrodnikach – przegląd budynku

- Spotkanie w sprawie stażu w Pograniczu

- Spotkanie z Wojewodą i Marszałkiem w sprawie sytuacji mniejszości w Polsce - Białystok

04.06.2013 r.

- Spotkanie w Puńsku w sprawie sytuacji mniejszości w Polsce – Europejska Komisja ds. mniejszości (szkolnictwo, pisownia, pozyskiwanie środków przez gminę oraz Mniejszość Litewską – duża ilość pozyskanych środków, inicjatyw i przedsięwzięć)

05.06.2013 r. 

- Spotkanie z Wiesławem Sienkiewiczem w sprawie utworzenia spółdzielni socjalnej

- Spotkanie z młodzieżą z ZSO w Sejnach

- Spotkanie w PZD z Panem J. Polens

- Międzynarodowy Turniej Koszykówki o Puchar Starosty Sejneńskiego - Puńsk (Starosta, Radny W. Racis, Wicestarosta)

- Sesja Rady Gminy Giby - poruszenie tematu ewentualnego przekazania drogi Nadleśnictwu; Konsensus spotkania: sugestie radnych, sołtysów i mieszkańców, aby uwzględnić w umowie zapis dotyczący służebności tej drogi. Oczekiwanie na decyzję Marszałka.

- Debata społeczna ,,Razem dbamy o bezpieczeństwo” zorganizowana przez Komendę Powiatową Policji w Sejnach w Pałacu Biskupim. Poruszenie kwestii bezpieczeństwa, ważnych miejsc na terenie miasta i gmin, gdzie należy zwiększyć patrole 

06.06.2013 r. 

- Spotkanie z Panią Dyrektor Banku PKO w Sejnach

- Sala Obrad – Sanepid, wręczenie nagród – życie bez papierosa; podsumowanie działań

06 – 07.06.2013 r. 

- Spotkanie Partnerów projektu ,,Podlaski System Informacyjny e-Zdrowie” - Augustów (06.06 – Wicestarosta, 07.06. - Starosta) – Spotkanie Marszałków z całej Polski 
10.06.2013 r. 

- Posiedzenie Konferencji Krajowej Stowarzyszenia ,,Euroregion Niemen” (Wicestarosta)

- Wkopanie szpadla pod budowę drogi Sejny – Smolany Dąb

11.06.2013 r.

- Konferencja ,,Współpraca administracji publicznej” z III sektorem w planowaniu i realizacji polityk publicznych” – Podlaski Urząd Wojewódzki w Białymstoku (Wicestarosta)

12.06.2013 r. 

- Spotkanie z organizacjami pozarządowymi Powiatu Sejneńskiego (Starosta i Wicestarosta); Seminarium organizacji pozarządowych

14.06.2013 r. 

- Sprzedaż mieszkania dla Pani Teresy Andruczyk; opisy

- Obchody 450 – lecia Istnienia Miasta Sejny

14-15.06.2013 r. 

- Uroczyste obchody 450 lat Istnienia Miasta Sejny (Starosta, Wicestarosta i Przewodniczący)

16.06.2013 r. 

- Uroczystości 140 rocznicy powstania Koła Pszczelarzy w Sejnach

- Wojewódzki Przegląd Orkiestr Ochotniczych Straży Pożarnych i Powiatowe Obchody ,,Dnia Strażaka” - Sejny

17.06.2013 r. 

- Spotkanie w Puńsku dotyczące Internatu LO- ustalenie zakresu prac

18.06.2013 r.

- Walne Zebranie Członków LGD ,,Sejneńszczyzna”; podjęcie decyzji o opracowaniu statuetki ,,Marka Powiatu” oraz wręczenie jej podczas Dożynek osobom zasłużonym dla Powiatu Sejneńskiego

- Spotkanie z Pracownikami KPP w Sejnach w sprawie organizacji Ogólnopolskiej Nocy Profilaktyki

- Spotkanie z Panią Dyrektor PUP i Główną Księgową PUP, omówienie sytuacji finansowej

- Spotkanie z Panem Łukaszem Gulan w sprawie odznaczeń pracowników Służby Zdrowia z okazji 50 – lecia istnienia Szpitala

- Puńsk – spotkanie młodzieży z Niemiec, Francji, Grecji, Chorwacji w ramach realizacji projektu Comenius; organizator - Pani Dyrektor Marcinkiewicz

22.06.2013 r.

- Ogólnopolska Noc Profilaktyki (Rytm Wolnych Serc) – Piknik na placu k. Synagogi w Sejnach; inicjatywa Komendy Głównej Policji

- Spotkanie z UW III Wieku – Krasnogruda – Festiwal ,,Oj wiosno”; organizator – Stowarzyszenie Krusznia z Krasnopola

23.06.2013 r.

- ,,Dzień Rybaka” w Krzywem; organizator: Lokalna Grupa Działania

- Krasnogruda ,,Oj wiosno”

24.06.2013 r.

- Posiedzenie Komisji Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego

25.06.2013 r.

- Seminarium – Strategia rozwoju Województwa Podlaskiego; zlecenie opracowania bezkosztownej strategii Rozwoju Powiatu Sejneńskiego

- Karolin – wręczenie upominków w Szkole Podstawowej w Karolinie w imieniu P. Józefa Miszkiel

26.06.2013 r.

- Walne zebranie Samorządowców Stowarzyszenia Ziemi Sejneńskiej; decyzje finansowe: po 2 000 zł wszystkim samorządów na organizację festynów, imprez; 3 000 zł na organizację Dożynek, 2 000 zł na organizację obchodów 50 – lecia działalności Szpitala w Sejnach; 2 000 zł na Uniwersytet III Wieku w Sejnach, Filia w Puńsku

- Spotkanie z Panią Konsul; omówienie spraw związanych z Forum Gospodarczym, termin realizacji: 3 lipca 2013 - spotkanie 2 Ministrów Gospodarki z Polski i Litwy 

Pan Wicestarosta poinformował również, że w dniu wczorajszym odbyła się kontrola z tytułu realizacji projektu dotyczącego remontu Internatu w Puńsku. Decyzje w tej sprawie podejmuje Łączny Komitet w Wilnie. Pośrednim szczeblem przekazu kontroli jest Wojewoda. Wynik przeprowadzonej kontroli był pozytywny. Pan Wicestarosta wiąże ogromne nadzieje na powodzenie prowadzonego projektu oraz podjęcie jeszcze większej ilości działań. Do jednych z nich można zaliczyć wskrzeszenie tkactwa. Pan Wicestarosta zaprosił również Radnych oraz przybyłych gości do obejrzenia pomieszczeń internatu.

Pan Wicestarosta nawiązał również do tematu opracowania bezkosztownych strategii Rozwoju Powiatu Sejneńskiego. Zaproponował, by włożyć w taką strategię wkład własny, aby mieć możliwość jej końcowej oceny.

Ad. pkt. 6. Interpelacje i zapytania Radnych. 

W tym punkcie głosu nie zabrano.

Ad. pkt. 7. Przyjęcie protokołu Nr XXXI/13 Rady Powiatu Sejneńskiego.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie protokół Nr XXXI/13 Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego.

W głosowaniu nad przyjęciem protokołu udział wzięło 15 radnych: 15 radnych głosowało za przyjęciem protokołu, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.

Protokół Nr XXXI/13 został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie Rady Powiatu Sejneńskiego.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

W głosowaniu nad projektem uchwały głosowało 15 radnych: 14 głosowało za przyjęciem uchwały, jedna osoba wstrzymała się od głosu, głosów przeciwnych nie było. 

W wyniku głosowania podjęto Uchwałę XXXII/252/13 z dnia 26 czerwca 2013 r. w sprawie zmiany w składzie Rady Powiatu Sejneńskiego /zał. nr 3/.
Ad. pkt. 9. Przyjęcie informacji Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach o działalności w roku 2012 /zał. nr 4 /.
Jak poinformował Przewodniczący Rady – Pan Józef Miszkiel, informacje o działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach zostały bardzo szczegółowo przedstawione przez Pana Jarosława Polensa podczas ostatniego posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów.

Przewodniczący Rady zapytał Radnych, czy mają uwagi do niniejszej informacji. 

Uwag do informacji nie wniesiono.

Ad. pkt. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2013 r. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

W głosowaniu nad projektem udział brało 15 radnych: 15 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, głosów wstrzymujących się oraz przeciwnych nie było.

W wyniku głosowania podjęto Uchwałę XXXII/253/13 z dnia 26 czerwca 2013 r. w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2013 r.  /zał. nr 5/.
Ad. pkt. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2013-2027. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

W głosowaniu nad projektem udział brało 15 radnych: 15 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, głosów wstrzymujących się oraz przeciwnych nie było.

W wyniku głosowania podjęto Uchwałę XXXII/254/13 z dnia 26 czerwca 2013 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2013-2027 /zał. nr 6 /.
Ad. pkt. 12. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Sejneńskiego.

Jak poinformował Przewodniczący Rady – Pan Józef Miszkiel – kwestia skargi Pani (….) została szczegółowo omówiona na posiedzeniach Komisji Stałych.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

W głosowaniu nad projektem uchwały głosowało 15 radnych: 13 głosowało za przyjęciem uchwały, 2 osoby wstrzymały się od głosu, głosów przeciwnych nie było. 

W wyniku głosowania podjęto Uchwałę XXXII/255/13 z dnia 26 czerwca 2013 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Sejneńskiego /zał. nr 7 /.
Ad. pkt. 13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym Rady Powiatu Sejneńskiego.

Przewodniczący Rady – Pan Józef Miszkiel oznajmił, że projekt uchwały w sprawie zmiany wysokości diet został złożony przez Klub Radnych ,,Nasz Powiat”. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały.

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono.

W głosowaniu nad projektem uchwały głosowało 15 radnych: 5 głosowało za przyjęciem uchwały, 10 osób głosowało przeciwko, głosów wstrzymujących nie było. 

W wyniku głosowania projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym Rady Powiatu Sejneńskiego został odrzucony większością głosów /projekt uchwały – zał. nr 8/.
Ad. pkt 14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych. 

W tym punkcie głosu nie zabrano.

Ad. pkt 15. Wolne wnioski i oświadczenia. 

Pan Starosta poinformował, że pozyskano środki na doskonalenie nauczycieli Powiatu Sejneńskiego. Kształcenie będzie realizowane w ramach programu ORE.  

Starostwo Powiatowe przygotowuje się do przejęcia Biblioteki Pedagogicznej w Sejnach. Pan Starosta omówił tę kwestię z Marszałkiem Piorunkiem. Uchwała intencyjna w tej sprawie ma zapaść pod koniec sierpnia. Do tego czasu, Starostwo chce organizacyjnie i logistycznie przygotować się do powołania nowej komórki. Wiąże się to z przejęciem 28 000 książek.

Pan Starosta poinformował o zakończeniu budowy chodnika na ul. Słowackiego w Sejnach. Również prace przy budowie chodnika w Krasnopolu dobiegają końca. Potrwają one jeszcze około 3 tygodni. 

Pan Starosta przypomniał, że Gazeta Współczesna ogłosiła konkurs na ,,Rolnika roku 2013”.  Mieszkaniec Powiatu Sejneńskiego– Pan Dariusz Łostowski zajął II miejsce w plebiscycie. Pan Starosta poprosił Pana Przewodniczącego Rady, aby w imieniu mieszkańców powiatu podziękował zwycięzcy podczas XX Regionalnej Wystawy Zwierząt Hodowlanych w Szepietowie, która odbędzie się 29 – 30 czerwca.
Pan Starosta uczestniczył w spotkaniu dotyczącym planowanej budowy mostu energetycznego. Spotkanie to zostało zorganizowane przez firmę, która ma przeprowadzić całą logistykę związaną z budową. To największa inwestycja w Polsce z zakresu energetyki. Przebiega ona na 11 odcinkach od miasta Alytus w głąb naszego kraju. Najbardziej interesuje nas odcinek od granicy Państwa do Ełku. Część tego mostu będzie przebiegać przez Powiat Sejneński. Zaistniał jednak problem w gminie Bakałarzewo. Mieszkańcy od kilku miesięcy protestują przeciwko budowie mostu. Podczas konferencji dyskutowano na temat rozwiązań. Jeżeli mieszkańcy Gminy Bakałarzewo nie wyrażą zgody i nie dojdzie do konsensusu– Starosta Suwalski będzie wydawał decyzje w tej sprawie. Nie będą one korzystne dla rolników pod względem finansowym - rolnicy ci dostaną pieniądze za grunty dopiero po realizacji inwestycji, być może w 2015. Budowa tego mostu jest niezwykle ważna dla naszego bezpieczeństwa. Dzisiaj firmy oraz przedsiębiorcy oczekują większej dostawy energii. Najbliższy zakład, jaki chciałby 5- krotnego zwiększenia energii to Tartak w Olecku. 

Wiceprzewodniczący Rady - Pan Łuba nawiązał do artykułu czasopisma ,,Sejny Plus” Pani Marty Smolińskiej, w którym zamieszczono wypowiedź Przewodniczącego Rady Miasta – Pana Mocarskiego. Pan Łuba wyraził rozgoryczenie, ponieważ Pan Mocarski poruszył jego nazwisko we wspomnianej publikacji. Pan Łuba oznajmił, że osoba niegdyś związana z formacją PZPR nie powinna uczyć Radnych Powiatu, ani wywierać wpływu na ich decyzje. Wiceprzewodniczący Rady dziwi się ludziom wspieranym przez PiS, którzy słuchają wytycznych Przewodniczącego Rady Miasta. Podkreślił, że nie wyraża zgody, aby postępowano jak za czasów PZPR, kiedy towarzysze narzucali swoje nakazy. Uważa również, że wspomniane czasopismo zawiera wiele kłamstw. 

Pani Siebert, jako Pełnomocnik PiS, wyraziła niezadowolenie z powodu nadużywania słowa ,,PiS” w wypowiedzi Pana Łuby.

Ad. pkt 16. Zamknięcie obrad. 

Przewodniczący Rady podziękował za przybycie i zakończył obrady wypowiadając słowa „Zamykam obrady XXXII Sesji Rady Powiatu”.

Na tym protokół zakończono.

   Protokołowała                                                                 
        Przewodniczył

       Katarzyna Mikłaszewicz 




         Józef Miszkiel

