Protokół nr 32/13

posiedzenia Komisji Oświaty, Zdrowia, 

Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa

w dniu 24 czerwca 2013 r.

Posiedzenie Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa rozpoczęło się o godz. 9:00, a zakończyło o godz. 10:25. Posiedzeniu przewodniczył Pan Ryszard Grzybowski (lista obecności stanowi zał. nr 1). W posiedzeniu uczestniczyli również:

- Pan Zenon Moroz – Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin  i Nasiennictwa Oddział Sejny, 

- Pani Anna Siebert, która na XXXII Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego złoży ślubowanie i wejdzie w skład Rady Powiatu Sejneńskiego, 

- Pan Andrzej Szturgulewski – Starosta Powiatu Sejneńskiego, 

- Pani Aneta Kimszal – Skarbnik Powiatu Sejneńskiego, 

- Pan Marek Ślusarz – Sekretarz Powiatu Sejneńskiego.

W posiedzeniu nie uczestniczyło dwóch członków Komisji: Pani Anna Krystyna Witkowska oraz Pan Mariusz Skupski.

Porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu Nr 31/13 z dn. 27.05.2013 r. 

2. Przyjęcie materiałów na XXXII Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego.

3. Sprawy różne.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt. 1. Przyjęcie protokołu Nr 31/13 z dn. 27.05.2013 r. 

Do protokołu Nr 31/13 uwag nie wniesiono. 

Protokół poprzez głosowanie został przyjęty jednogłośnie.


Na początku posiedzenia Komisji zabrał Pan Zenon Miszkiel Kierownik Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Roślin  i Nasiennictwa Oddział Sejny. Wyjaśnił, że Inspekcja działa na podstawie:

- ustawy o ochronie roślin, 

- ustawy o nasiennictwie, 

- ustawy o rolnictwie ekologicznym, 

- ustawy o organizmach genetycznie modyfikowanych. 

Inspekcja zajmuje się:

- zdrowiem roślin, 

- nasiennictwem, 

- bezpieczeństwem żywności, 

- diagnostyką laboratoryjną. 

Pan Moroz szczegółowo zapoznał Komisję z wykonywanymi zadaniami. Dodał też, że doradztwem dla rolników zajmuje się ODR, natomiast Inspekcja ma zadanie kontrolowanie. Jednakże w przypadku zwrócenia się o pomoc, jest w stanie udzielić pomocy. Bardzo ważne dla rolnika, w przypadku kontroli jest posiadanie faktury zakupu materiału siewnego czy środka ochrony roślin oraz etykiety zakupionego produktu. 


Pan W. Racis wyjaśnił, że w chwili obecnej doradztwo technologiczne nie jest zadaniem ODR, to zadanie przejęły firmy prywatne, ODR zajmuje się doradztwem ekonomicznym. Najważniejsze informacje dla rolnika są zamieszczone w Internecie, bardzo często etykiety nie zawierają wszystkich informacji. Internet natomiast nie jest w zasięgu wszystkich rolników. 


Pan R. Grzybowski – Przewodniczący Komisji powiedział, że Internet to raczej informacja dla producenta, nie jest dla zwykłego rolnika. 


Pan J. Miszkiel – Przewodniczący Rady zapytał jak odbywa się kontrola przeprowadzana u producenta kukurydzy oraz czy rolnik na dostaje wcześniej informację o terminie przeprowadzenia kontroli? 


Pan Z. Moroz wyjaśnił, że rolnik musi posiadać etykietę zakupionego towaru, fakturę, następnie inspektorzy udają się na teren uprawy i jeśli nie stwierdzi się nieprawidłowości, to zostaje spisany protokół kontroli, który kończy postępowanie. Pan Moroz dodał, że Inspekcja nie ma na celu stwarzanie rolnikowi problemów, raczej jest nastawiona na pomoc, jednak w przypadku wykrycia nieprawidłowości, ma za zadanie działać. 


Komisja nie zgłosiła więcej pytań do Pana Z. Moroz. 

Ad. pkt. 2. Przyjęcie materiałów na XXXII Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego.

a) Projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie Rady Powiatu Sejneńskiego /zał. nr 2/. 
Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że na najbliższej Sesji Rady Pani Anna Siebert złoży ślubowanie i wejdzie w skład Rady Powiatu na miejsce Pana Stanisława Jastrzębskiego. 
b) Przyjęcie informacji Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach o działalności w roku 2012.


W związku z obecnością Pana J. Polensa – Kierownika PZD w Sejnach na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, Członkowie Komisji Oświaty postanowili, że informacja będzie omówiona na Komisji Budżetu i Finansów. 

b) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu Sejneńskiego na 2013.

Projekt uchwały będzie omówiony na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. 

c) Projekt uchwały w zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Sejneńskiego na lata 2013 – 2027. 
Projekt uchwały omówiony będzie na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. 

     d) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Sejneńskiego /zał. nr 3/.


Pan A. Baudzis – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej wyjaśnił, że Komisja rozpatrywała skargę Pani (….) na Starostę Sejneńskiego w związku z nie użyczeniem samochodu do przewozu jej na komisję lekarską. Pan Przewodniczący dodał, że jeden raz ta Pani była zawieziona do Suwałk do lekarza. Kolejna jej prośba dotyczyła wyjazdu do Białegostoku. Kobieta ta jest w stanie samodzielnie się poruszać, jest też połączenie autobusowe z Białymstokiem. Ponadto ani Starostwo Powiatowe ani Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie nie zatrudnia na etat kierowcy więc taki wyjazd jest utrudniony. Jednocześnie taki wyjazd ponosi za sobą pewne wydatki. Komisja Rewizyjna stwierdziła, że skarga jest bezzasadna. 


Uwag nie wniesiono. 

      e) projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad otrzymywania i wysokości diet przysługujących radnym Rady Powiatu Sejneńskiego /zał. nr 4/. 


Przewodniczący Rady powiedział, że porównał kwoty diet w kadencjach poprzednich i zmiana proponowana przez Klub Radnych „Nasz Powiat” jest powrotem do kwot z II a nawet I kadencji. Ponadto Przewodniczący Rady nie może zgodzić się z uzasadnieniem do projektu uchwały, gdzie jest napisane, że oszczędności z diet będą przekazane na zakup materiałów na budowę chodnika przy ul. Konopnickiej w Sejnach. Przewodniczący Rady wyjaśnił, że radni nie są wybierani tylko z Miasta, każdy radny ma swój Okręg Wyborczy, z którego został wybrany i przekazanie pieniędzy z diet na chodnik w mieście spowoduje, że wyborcy zapytają, co zrobił radny, który kandydował w innym okręgu wyborczym a przeznaczył pieniądze na chodnik w Mieście. Każdy za swoją działalność będzie rozliczony. Przewodniczący dodał, że nie chce, aby wyborcy posądzili go o to, że swoją dietę przekazał na chodnika w Mieście a nie na chodnik w Gminie w której został wybrany. Projekt uchwały nie jest zbyt precyzyjny, bo wraca się do diet z II kadencji Rady a nawet I. Jeśli wracamy do projektu z tamtej kadencji, to zróbmy tak, jak było w tamtej kadencji. Przewodniczący Rady uznał, że każdy radny postępuje szlachetnie, bo prawie na każdej Sesji jest zbiórka na jakiś cel i każdy na ile może wspomaga. Każdy radny próbuje pomóc. Przewodniczący Rady zapytał, czy jest zasadne, aby radni zmniejszali swoje diety, aby zrobić przysługę dla Miasta, ponadto nie ma takiej informacji, aby Radni Miasta zrobili jakiś gest w stosunku do Powiatu. Miasto wymusza wręcz pewne działania na Powiecie. Należy pracować, współpracować i pomagać, natomiast nie można w ten sposób, jeśli wraca się do diet, to ustalić takiej jak były w II kadencji, ale w uzasadnieniu nie piszmy tego na co mają być przeznaczone i nie sugerujmy się wyłącznie Miastem. 


Pan Z. Kowalski powiedział, że złożenie projektu uchwały jest konsekwencją słów Pana Starosty. Złożony projekt uchwały nie odnosi się do żadnej kadencji Rady. Za zgodą Klubu Radnych „Nasz Powiat” projekt uchwały można skorygować, jeśli jest inne stanowisko Zarządu, bądź też Przewodniczący Rady może złożyć swój projekt uchwały i poddać pod głosowanie.  W środę odbędzie się tylko głosowanie. Pan Z. Kowalski jeszcze raz powtórzył, że złożony projekt uchwały jest konsekwencją wypowiedzi Pana Starosty. 


Pan Starosta powiedział, że skoro był inicjatorem projektu tej uchwały, to na Sesji będzie wnioskował o odrzucenie tego projektu uchwały, ponieważ gra toczy się o chodnik na ul. M. Konopnickiej, na który w chwili obecnej  materiały są prawie w całości pozyskane. W związku z tym projekt uchwały nie będzie miał racji bytu. To nie Radni znaleźli środki na materiały - znalazł sam Starosta. Materiały na chodnik w zasadzie już są, wystarczy je przywieść. 


Pan Z. Kowalski wyjaśnił, że wszyscy wiedzą kiedy projekt uchwały został złożony a kiedy poddawany jest głosowaniu. Jeśli iść w tym kierunku - skoro chodnik będzie wykonany, to uchwała jest zbędna. 


Pan M. Plesiewicz odparł, że w związku z tym zostanie złożony nowy projekt uchwały na inny chodnik. 


Pan Starosta poprosił o rozsądek w działaniu. Niczym nie należy się przerzucać, bo można wiele dobrych rzeczy zrobić, bez takich uchwał. To jest ośmieszanie się przed ludźmi, przed mediami. Jest możliwość, aby pozyskać materiały na chodnik i bez wielkich wkładów bez wydatków ze strony Powiatu czy Powiatowego Zarządu Dróg. Pan Starosta poprosił aby się nie ośmieszać, bo to stanowi jedynie pożywkę dla prasy i dla mieszkańców. Należy w końcu się dogadać. Pan Starosta nie szukał pieniędzy na ten chodnik w kieszeniach radnych, znalazł je na zewnątrz. 


Pan M. Plesiewicz stwierdził, że gdyby to było powiedziane od razu, to nie byłoby tematu. 


Pan Starosta mówiąc o szukaniu pieniędzy miał na myśli budżet Powiatu a nie diety radnych. Wiele zadań jest realizowanych przez Zarząd o których nie są Radni informowani, bo nie na tym polega rzecz. Wiele inicjatyw jest realizowanych i to pochodzi z pieniędzy z diet. 


Pan A. Baudzis powiedział, że taki projekt uchwały jest raczej materiałem propagandowym; dodał, że przy każdym zaproszeniu na Sesję jest klauzula, że pracodawca ma obowiązek zwolnić na czas Sesji z pracy. Jednakże ta klauzula nie dotyczy osób, które prowadzą własną działalność, którzy faktycznie tracą pieniądze za czas kiedy przebywają na posiedzeniach. Dieta, to dla radnych prowadzących działalność własną jest rekompensatą za utracony zarobek. Nie ma oszczędności na obniżce diet. 


Pan R. Grzybowski – Przewodniczący Komisji powiedział, że skoro jest obietnica Pana Starosty odnośnie remontu chodnika, więc należy dojść do konsensusu. Radni prosili o chodnik obok Synagogi i w Krasnopolu i te chodniki są. 


Pan Starosta dodał, że po 3 miesiącach Burmistrz Miasta Sejny odpowiedział, że nie ma w budżecie środków na zakup krawężników. W związku z tym, że odpowiedź dotarła, to rozpoczęto działania w celu wykonania tego remontu na własną rękę. Pan Starosta liczył na to, że skoro Powiat wykonał część chodnika, który należy do Miasta Sejny, to Miasto Sejny mogłoby dofinansować budowę chodnika na ul. Konopnickiej. Jednak to się nie udało. Jak zauważył Pan Starosta, od kilku miesięcy Rada Powiatu zajmuje się chodnikiem na ul. Konopnickiej, chociaż jest świadomość, że za kilka lat zostanie od zniszczony, bo będzie prowadzony kolektor. Pan Starosta dodał również, że w ramach nauki zawodu nie udało się dokończyć budowy chodnika w Krasnopolu, ale zostanie to wykonane własnymi środkami. 


Pan Z. Kowalski podsumował, że można dyskutować bardzo długo, ale też zauważył, że Powiat Suwalski składa się tylko z 3 Członków Zarządu. Może takim krokiem iść. 


Pan R. Witkowski – Wicestarosta Sejneński powiedział, że można też porównać budynki Starostwa w Suwałkach i w Sejnach, gdzie w Suwałkach wypełnione są pracownikami – nawet w samym Wydziale Promocji jest kilku pracowników.

W głosowaniu nad przyjęciem materiałów na XXXII Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego głosowało 9 członków Komisji: 9 członków głosowało za przyjęciem materiałów, nie było głosów przeciwnych nikt nie wstrzymał się od głosu.

W wyniku głosowania podjęto Uchwałę Nr 32/30/13  Komisji Oświaty, Zdrowia, Kultury, Leśnictwa i Rolnictwa z dnia 24 czerwca2013  w sprawie zatwierdzenia materiałów na XXXII Sesję Rady Powiatu Sejneńskiego /zał. nr. 5/.
Ad. pkt 3. Sprawy różne:

W tym punkcie głosu nie zabierano. 

Na tym protokół zakończono. 

              Protokołowała




               Przewodniczył


      Katarzyna Mikłaszewicz




          Ryszard Grzybowski

