Protokół Nr 14/13

posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 21 marca 2013 r.

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej miało miejsce w Starostwie Powiatowym w Sejnach przy ul. Piłsudskiego 34, rozpoczęło się o godz. 13.00, a zakończyło się o 14.15. Posiedzeniu przewodniczył Pan Antoni Baudzis; lista obecności stanowi zał. nr 1. Ze względu na wyjazd służbowy Pan Starosta nie mógł uczestniczyć w posiedzeniu. W jego imieniu uczestniczy Pan M.Ślusarz – Sekretarz Powiatu oraz Pan W. Haraburda – Radca Prawny. 

Porządek posiedzenia:

1. Rozpatrzenie skargi na Starostę Sejneńskiego.

2. Sprawy różne.

Ad. pkt. 2. Rozpatrzenie skargi na Starostę Sejneńskiego /zał. nr 2/. 

Pan Sekretarz wyjaśnił Komisji Rewizyjne, że w dniu 13.02.2013 r. Pan (….)złożył do Starosty Powiatu Sejneńskiego wniosek o branie pod uwagę kandydatury Pana Józefa Stankiewicz – Wójta Gminy Krasnopol do składu Powiatowej Rady Zatrudnienia. Uzasadnił to faktem, że w trakcie sprawowania Urzędu Wójta Gminy prokuratura w toku śledztwa udowodniła mu sfałszowanie podpisu. 

Pan (….) otrzymał odpowiedź na ten wniosek w dniu 12.03.2013 r. (potwierdzenie odbioru pisma). Kodeks postępowania administracyjnego określa termin odpowiedzi na wniosek – 30 dni, więc termin został zachowany. Pan Sekretarz dodał, że przez 2 tygodnie był na zwolnieniu lekarskim i w momencie powrotu do pracy niezwłocznie odpowiedział na ten wniosek. Jeśli chodzi o zarzut braku merytorycznej odpowiedzi na złożony wniosek: Pan Starosta wyjaśnił w piśmie Panu (….), że Pan Stankiewicz został zgłoszony jako przedstawiciel z terenu gminy Krasnopol Uchwałą Rady Gminy Krasnopol. 

Ustawa o promocji zatrudnienia w art. 23 określa, kto może być członkiem Powiatowej Rady Zatrudnienia, m.in. przedstawiciele związków zawodowych, jednostek samorządu terytorialnego. 

Pan Sekretarz dodał, że Pan (….) załączył kserokopię pisma z Prokuratury Rejonowej w Augustowie, która stwierdza umorzenie postępowania w sprawie miedzy innymi podrobienia podpisów. Ustawa o promocji zatrudnienia nie daje wykładni co do powoływanych w skład Powiatowej Rady Zatrudnienia osób, określa jedynie kto może być członkiem. 


Pan R. Grzybowski wyjaśnił, że pamięta tą sprawę, która została bardzo nagłośniona. Jest to sprawa sprzed wielu lat, ponadto umorzona przez Prokuraturę Rejonową. 


Komisja Rewizyjna uznała skargę za bezzasadną – projekt uchwały – zał. nr 2. 

Ad. pkt. 3. Sprawy różne.

W tym punkcie głosu nie zabrano.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała 
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            Antoni Baudzis

