Protokół Nr 15/13

posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 17 kwietnia 2013 r.

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej miało miejsce w Starostwie Powiatowym w Sejnach przy ul. Piłsudskiego 34, rozpoczęło się o godz. 11.00, a zakończyło się o 11.30. Posiedzeniu przewodniczył Pan Antoni Baudzis; lista obecności stanowi zał. nr 1. 

Porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu Nr 13/13 Komisji Rewizyjnej z dnia 1 marca 2013 r. 

2. Przyjęcie protokołu Nr 14/13 Komisji Rewizyjnej z dnia 21 marca 2013 r.

3. Rozpatrzenie skargi na Starostę Sejneńskiego/zał. nr 2/.  

4. Sprawy różne.

Ad. pkt 1. 

Do protokołu Nr 13/13 uwag nie wniesiono. 

Protokół poprzez głosowanie został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 2. 

Do protokołu Nr 14/13 uwag nie wniesiono. 

Protokół poprzez głosowanie został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 3

Pan Starosta poruszył kwestię skargi, jaką wniósł Pan (….)Jak przypomniał Pan Starosta, Pan (….) złożył wniosek o niebranie pod uwagę kandydatury Wójta Gminy Krasnopol na członka Rady Zatrudnienia, ze względu na brak kwalifikacji moralnych.  

Pan Starosta stwierdził brak przeszkód prawnych, aby Wójt Gminy Krasnopol mógł być członkiem Powiatowej Rady Zatrudnienia, ponieważ uchwała Rady Gminy Krasnopol nr XII/138/2013, na podstawie której wybrano kandydata, jest prawomocna. Pan (….) twierdzi, że Starosta Sejneński nie ustosunkował się do jego pisma. Z kolei Pan Starosta uważa, że nie ma prawa oceniać kogoś ze względów moralnych. 

Jak poinformował Pan Starosta, Pan (….) wysłał kolejne pismo z prośbą o przysłanie mu składu nowo powołanej Powiatowej Rady Zatrudnienia. 

Powiatowa Rada Zatrudnienia została powołana 2 kwietnia 2013 r. w składzie 5 członków. Przy powoływaniu rady wzięto pod uwagę odpowiednie kryteria. Kandydaci byli wybierani z różnych środowisk. Pan Starosta wybrał osoby z 4 różnych kategorii: przedstawiciel samorządów - Jan Wojczulis, przedstawiciel związków zawodowych – Pani Gibas, przedstawiciel przedsiębiorców – Jacek Gniazdowski, przedstawiciel organizacji rolniczych – Olgierd Palanis oraz Pan Mariusz Skupski – Przedstawiciel Rady Powiatu. Wszystkie samorządy zgłosiły swoich przedstawicieli. Urząd Miasta Sejny nie spełnił jednak wymogów formalnych w tej sprawie, ponieważ nie było zgody wyznaczonego Przedstawiciela oraz nie podjęto odpowiedniej uchwały. Pan Starosta był na spotkaniu Związku Powiatów Polskich, gdzie sugerowano, aby Powiatowe Rady Zatrudnienia składały się z jak najmniejszej liczby osób. Pan Starosta nie mógł wziąć pod uwagę pisma Pana (….) ze względu na prawomocność uchwały Rady Gminy Krasnopol. Skład Powiatowej Rady Zatrudnienia został ustalony na podstawie przepisów, a nie pomówień czy kompetencji moralnych. 

Pan Grzybowski poruszył kwestię zarzutów stawianych Panu Wójtowi Stankiewiczowi. Zna sytuację z tym związaną. Osoba, której zarzucano podrabianie podpisów, zrzuciła winę na Wójta Gminy. Ponieważ był to okres przedwyborczy, Wójt nie skupił się nad wyjaśnieniem tej sprawy. Zadziałało to niekorzystnie na jego wizerunek, choć prawdopodobnie nie miał z tą sprawą nic wspólnego. 

Członkowie Komisji Rewizyjnej uznali skargę Pana (….) jako bezzasadną.
Ad. pkt 4. Sprawy różne.

Pan Przewodniczący Komisji poruszył kwestię stanu dróg w Powiecie Sejneńskim. Zwrócił szczególną uwagę na odcinek Puńsk – Szypliszki – Krasnopol, gdzie droga w wielu miejscach jest trudna do przejechania. Pan Przewodniczący interweniował w tej sprawie jeszcze u poprzedniego Starosty – Pana Luto.

Pan Grzybowski również stwierdził, że drogi na terenie Powiatu są w złym stanie. Wpływ na to mają przeładowane samochody, jakie poruszają się na tych odcinkach.

Członkowie Komisji ustalili termin kolejnego posiedzenia, w celu wydania opinii o sprawozdaniu finansowym i z wykonania budżetu za 2012 r. 


Protokołowała 




             
Przewodniczył
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                          Antoni Baudzis

