Protokół Nr 17/13

posiedzenia Komisji Rewizyjnej

w dniu 28 maja 2013 r.

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej miało miejsce w Starostwie Powiatowym w Sejnach przy ul. Piłsudskiego 34, rozpoczęło się o godz. 10.30, a zakończyło się o 10.55. Posiedzeniu przewodniczył Pan Antoni Baudzis; lista obecności stanowi zał. nr 1; w posiedzeniu uczestniczył również Pan J. Łuba – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu.  

Porządek posiedzenia:

1. Przyjęcie protokołu Nr 16/13 Komisji Rewizyjnej z dnia 29 kwietnia 2013 r.

2. Rozpatrzenie skargi na Starostę Sejneńskiego/zał. nr 2/.  

3. Sprawy różne.

Ad. pkt 1. 

Do protokołu Nr 16/13 uwag nie wniesiono. 

Protokół poprzez głosowanie został przyjęty jednogłośnie.

Ad. pkt 2.

Pan A. Baudzis – Przewodniczący Komisji zapytał, czy Starostwo Powiatowe w Sejnach jest zobligowane do przewozu osób niepełnosprawnych?

Pan Starosta wyjaśnił, że samochód został zakupiony przy dofinansowaniu ze środków PFRON i każdy wyjazd jest analizowany indywidualnie w zależności od potrzeby. Samochód często wykorzystywany jest do przewozu osoby niepełnosprawnej z Krasnopola, która przewozom a jest w pozycji leżącej. Nie ma określonych zasad wykorzystywania samochodu. Odnośnie konkretnie Pani (….) to była ona przewieziona jeden raz do lekarza. Drugi raz nie było kierowcy, który mógłby ją zawieść. Starostwo Powiatowe nie zatrudnia kierowcy, więc każdorazowy wyjazd łączy się z tym, że pracownik musi poświęcić czas na przewóz osoby. Tego dnia akurat nie było osoby, która by mogła przewieść Panią (….) do Białegostoku. Tym samochodem kieruje jedynie Pan Kowalewski i Pan Fidrych. Pan Starosta dodał, że Pani (….) jest w stanie samodzielnie dojechać do Białegostoku, ma lekkie problemy z chodzeniem. Pan Starosta proponował, aby ktoś z rodziną pomógł jej się dostać na Komisję. Pan Starosta wyjaśnił, że nie każda prośba o wyjazd jest spełniana, każdy przypadek jest indywidualnie rozpatrywany przez Starostę jak i przez Kierownika PCPR w Sejnach. 

Pan J. Łuba – Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że takie przewozy to raczej nie jest obowiązek Powiatu; o taką pomoc należało zwrócić się do samorządu miejskiego. 

Pan R. Grzybowski zaznaczył, że może takie wyjazdy powinny być częściowo odpłatne, np. za paliwo. 

Pan A. Baudzis dodał, że zdarza się, że ZUS zwraca koszty podróży na posiedzenie komisji, wystarczy to dobrze uzasadnić, a nawet istnieją przypadki, że zwracane są koszty podróży dla osoby, która przywiozła osobę niepełnosprawną. 

Komisja Rewizyjna uznała skargę za bezzasadną. 

Ad. pkt 4. Sprawy różne.

W tym punkcie głosu nie zabierano. 
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