STANOWISKO
RADY POWIATU SEJNEŃSKIEGO
z dnia …. marca 2014 roku
w sprawie włączenia Powiatu Sejneńskiego do strefy małego ruchu granicznego
z Obwodem Kaliningradzkim Federacji Rosyjskiej


                       Rada Powiatu Sejneńskiego wnioskuje o jak najszybsze podjęcie działań mających na celu włączenie terenu Powiatu Sejneńskiego do strefy małego ruchu granicznego z Obwodem Kaliningradzkim Federacji Rosyjskiej.
                        Zgodnie z Rozporządzeniem ( WE ) nr 1931/2006 Parlamentu Europejskiego i Rady z dnia 20 grudnia 2006 r. ustanawiającym przepisy dotyczące małego ruchu granicznego na zewnętrznych granicach lądowych państw członkowskich i zmieniającym postanowienia Konwencji z Schengen „strefą przygraniczną” została oznaczona strefa, która sięga nie dalej niż 30 km od granicy, w wyjątkowych wypadkach może sięgać nawet do 50 km od linii granicy. Zgodnie z ta definicją, co najmniej dwie gminy powiatu sejneńskiego mieszczą się w strefie przygranicznej. Zmienione rozporządzenie rozszerzyło strefę małego ruchu granicznego uznając za strefę przygraniczną  m. in. kilka powiatów województwa pomorskiego i województwa warmińsko-mazurskiego znajdujących się w dużo większej odległości od granicy z Federacją Rosyjską niż Powiat Sejneński. 
                      Umowa o małym ruchu granicznym ma istotne znaczenie dla rozwoju wzajemnych kontaktów międzyludzkich, współpracy lokalnej, handlu i turystyki, szczególnie dla tak małego powiatu, jakim jest Powiat Sejneński.
                      Umożliwienie mieszkańcom Sejneńszczyzny i Obwodu Kaliningradzkiego przekraczania granicy na podstawie zezwoleń pozwoliłoby na częstsze kontakty, na czym skorzystałaby branża turystyczna i handlowa. Z uwagi na fakt, że branża turystyczna jest szczególnie istotną gałęzią rozwoju powiatu sejneńskiego, ułatwienie kontaktów transgranicznych  pozwoli na promowanie naszego regionu oraz rozszerzenie oferty turystycznej również na terenie Obwodu Kaliningradzkiego.     
                        Włączenie Powiatu Sejneńskiego do strefy małego ruchu granicznego spowodowałoby zacieśnienie kontaktów pomiędzy samorządami lokalnymi. Powiat Sejneński w 2010 roku nawiązał współpracę z Administracją Samorządu Gusiew, której efektem było wspólne  wnioskowanie o dofinansowanie projektów w dziedzinach dotyczących.: ochrony zdrowia, rozwoju dróg powiatowych, ochrony środowiska oraz promocji regionów. Ww. projekty były składane do Programu Współpracy Transgranicznej Litwa – Polska - Rosja na lata 2007-2013. Wiele zaplanowanych spotkań dotyczących omówienia koncepcji projektów oraz planowanych wspólnych działań kulturalnych zostało uniemożliwionych z uwagi na utrudnienia formalno-prawne związane z przekraczaniem granicy oraz uzyskaniem wizy. Objęcie Powiatu Sejneńskiego małym ruchem granicznym ułatwi kontakty z przyszłymi beneficjentami w nowej perspektywie finansowej na lata 2014-2020. 
                        Te opisane i wiele innych działań podejmowanych przez samorząd Powiatu Sejneńskiego ma na celu utworzenie podłoża do szeroko pojętej współpracy transgranicznej. 
                       Należy również podkreślić fakt, że na terenie Powiatu Sejneńskiego mieszka liczna diaspora litewska. Prowadzi ona przez zarządzane przez nią instytucje kultury bogatą działalność kulturalną i oświatową. Na terenie Okręgu Kaliningradzkiego są miejsca ważne dla kultury litewskiej, które są licznie odwiedzane przez mieszkańców Powiatu sejneńskiego. Trwa wymiana zespołów artystycznych. Jednym z takich ważnych miejsc dla kultury litewskiej, położonych na terenie Okręgu Kaliningradzkiego jest miejsce pochówku poety litewskiego Kristijonasa Donelaitisa w Czystyje Prudy.  Efektywną i sprawna wymianę kulturalną utrudnia obowiązek posiadania wizy .
                      Ważną międzynarodową imprezą targowo – wystawienniczą, organizowaną od kilku lat w Sejnach są Międzynarodowe Targi Turystyczne i Wędkarskie na Pograniczu. W roku 2014 odbędzie się IV edycja tych targów. Z naszego rozpoznania wynika, że imprezą tą zainteresowane są firmy turystyczne i stowarzyszenia wędkarskie z Okręgu Kaliningradzkiego. Firmy te rezygnują z uczestnictwa ze względu na obowiązkowe przy przekraczaniu granicy wizy, których uzyskanie częstokroć wymaga czasu i dodatkowych kosztów. 
                        W chwili obecnej trwają prace nad powołaniem bilateralnych organizacji w zakresie turystyki i przedsiębiorczości. Dla efektywnej pracy tych organizacji niezbędne jest mobilne przemieszczanie się przedsiębiorców między Polską i Okręgiem Kaliningradzkim.
                        Mając na uwadze dobro mieszkańców i rozwój  Powiatu Sejneńskiego, Rada Powiatu apeluje o podjęcie stosownych działań, które spowodują rozszerzenie strefy małego ruchu granicznego o Powiat Sejneński.
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