Załącznik Nr 3
do Uchwały Nr 155/05
Zarządu Powiatu w Sejnach 

z dnia 27 października 2005 r.

w sprawie zmian budżetu powiatu na 2005 rok
OBJAŚNIENIE DOKONANYCH ZMIAN

Załącznik Nr 1


Zmniejsza się plan dochodów i wydatków budżetowych o kwotę 28 500 zł.
Z tego:

Dział 852 –Pomoc społeczna– 28 500 zł.
Na podstawie pisma FB.II.JD.3011-373/05 z dnia 30 września 2005r Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku w sprawie zmniejszenia dotacji celowej na realizacje zadań własnych Powiatu w rozdz. 85202 – Domy Pomocy Społecznej zmniejsza się plan wydatków o kwotę 28.500 zł na utrzymanie mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Sejnach przyjętych przed 1 stycznia 2004r. na skutek sukcesywnie zmniejszającej się liczby mieszkańców dotowanych.
Załącznik nr 2

Dokonuje się przesunięć w planie wydatków budżetowych na kwotę 73.772 zł
I tak:

Dział 600 – Transport i łączność – 36 285 zł.

Na wniosek Kierownika PZD w Sejnach dokonuje się przesunięć w budżecie jednostki w celu zapewnienia środków na zakup mieszanki kruszywowej do bieżących remontów dróg powiatowych wykonywanych we własnym zakresie oraz zwiększa się plan wydatków na krajowe podróże służbowe w związku z udziałem pracowników jednostki w cyklu szkoleń związanych  z wykorzystaniem funduszy europejskich.
Dział 710 – Działalność usługowa – 750 zł.

Na wniosek Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Sejnach dokonuje się przesunięć w budżecie jednostki w celu zwiększenia środków na zakup materiałów i wyposażenia (zadania rządowe).

Dział 750 – Administracja publiczna – 3 100 zł.

Dokonuje się przesunięć w budżecie Starostwa Powiatowego w Sejnach między paragrafami w celu zwiększenia planu na Fundusz Pracy i wydatki związane z ubezpieczeniem sprzętu.

Dział 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa– 30 000 zł
Na wniosek Komendanta Powiatowego PSP w Sejnach dokonuje się przesunięć w budżecie jednostki w celu zwiększenia środków na zakup sprzętu i uzbrojenia oraz na zakup usług pozostałych (zadania rządowe).
Dział 852 – Pomoc społeczna – 637 zł.

Na wniosek Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach dokonuje się przesunięć w budżecie jednostki w celu zwiększenia środków na szkolenia związane z obsługą programu komputerowego SI POMOST oraz na zakup materiałów biurowych i opłatę usług internetowych.

Dział 853 – Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej – 3 000 zł.

Na wniosek Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach Przenosi się kwotę 3 000 zł w celu zwiększenia planu – Składki na Fundusz Pracy.
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