PROTOKÓŁ Nr XXV/05

z XXV Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 30 czerwca 2005 r.

Obrady XXV Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 13.00, zakończyły o godz. 15.20. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach.

Następnie Pan Przewodniczący przywitał zebranych Gości oraz Panie i Panów Radnych. W sesji uczestniczyło 11 radnych. 

(listy obecności stanowią zał. nr 1)

Przewodniczący Rady poinformował o wykreśleniu z porządku obrad pkt 10 i 11 w sprawie Regulaminów przyznania stypendiów, ze względu na możliwe zmiany w przepisach i z tego względu przesunięcie na kolejną sesję oraz dodanie po pkt 9 punktu: ,,Podjęcie uchwały w sprawie programu zadań inwestycyjnych na lata 2006/2007” i zaproponował następujący porządek obrad:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXIV Sesji Rady Powiatu.

4. Interpelacje i zapytania Radnych. 

5. Informacja p. Starosty z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu.

6. Sprawozdanie Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Sejneńskiego.

7. Sprawozdania przedstawicieli Związku Powiatów Polskich, Euroregionu ,,Niemen” i Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sejneńskiej. 

8. Podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie uwzględnienia w budżecie powiatu na rok 2006 wydatków na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. ,,Wykorzystanie i promowanie odnawialnych źródeł energii na polsko-litewskim pograniczu”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Sejn i Sejneńszczyzny ,,Ziemia Sejneńska”. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie programu zadań inwestycyjnych na lata 2006-2007. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego 

       SP ZOZ w Sejnach za rok 2004.

12. Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu restrukturyzacji SP ZOZ w Sejnach.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań powiatu realizowanych w roku 2005 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

16. Sprawy różne i wolne wnioski.

17. Zamknięcie obrad. 

Ad. pkt 2.

Radni proponowany porządek obrad przyjęli jednomyślnie.

Ad. pkt 3. 


Protokół z XXIV Sesji Rady Powiatu Radni przyjęli jednomyślnie. 

Ad. pkt 4. 


W punkcie tym głosu nie zabierano. 
Ad. pkt 5.

Pan Piotr Marian Luto- Starosta Sejneński przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu (Zał. nr 2). 


Zaprosił zebranych na uroczystości 60-tej Rocznicy Obławy Augustowskiej w Augustowie i Gibach w dniach 16-17 lipca br. 

Ad. pkt 6. 

Pani Irena Grygucis – Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Sejnach przedstawiła sprawozdanie o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Sejneńskiego (Zał. nr 3).

Pani Elżbieta Falejczyk zapytała, jak wygląda ocena kąpielisk i pól namiotowych w roku obecnym. 


Pani Irena Grygucis tłumaczyła, że od 1 lipca br. to jest po otwarciu sezonu stacja sanitarno- epidemiologiczna może dopiero kontrolować i oceniać te miejsca. 

Ad. pkt. 7.


Pan Starosta przedstawił informację Związku Powiatów Polskich w 2004r. (Informacja w zał. nr 4).

Pan Starosta przedstawił informację z uzyskanych efektów współpracy ze Stowarzyszeniem ,,Euroregion NIEMEN” w 2004r. (Zał. nr 5).

Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący Rady przedstawił informację o dofinansowanych projektach ze środków Unii Europejskiej składanych do Euroregionu ,,Niemen” w Powiecie Sejneńskim (Zał. nr 5A). Poinformował, że Euroregion dokonał zakupu budynku na swoją siedzibę po byłej bibliotece na ulicy Wesołej w Suwałkach  i planuje jego remont. 

Pan Krzysztof Tur poinformował, że Pan Jerzy Nazaruk –Przewodniczący Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sejneńskiej nie mógł uczestniczyć w obradach, ale przedłożył pisemne sprawozdanie (Zał. nr 6). Poinformował, że ewentualne zapytania w sprawach finansowych przedstawi na najbliższym posiedzeniu dla Zarządu Stowarzyszenia. Wyjaśniał, że jeżeli są jakieś wątpliwości można bezpośrednio porozmawiać z Zarządem Stowarzyszenia. 

Poinformował, że eksponowane na sali konferencyjnej prace młodzieży pochodzą z ostatniego pleneru malarskiego w Zelwie organizowanego przez Stowarzyszenie Samorządów Ziemi Sejneńskiej i współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej. 
Ad. pkt 8. 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały intencyjnej w sprawie uwzględnienia w budżecie powiatu na rok 2006 wydatków na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. ,,Wykorzystanie i promowanie odnawialnych źródeł energii na polsko-litewskim pograniczu”. Zgłosił autopoprawki: w § 2  ust. 2 pkt 1 kwotę 788131,00 zł zmienić na 888 132,00 zł pkt 2 kwotę 2 364 391,00 zł na kwotę 2 364 390 zł oraz słowa ,,programu INTERREG III A” na ,,środków Unii Europejskiej”. 


Pan Starosta wyjaśniał, że środki będą do pozyskania w ramach projektu, własnych Starostwo nie posiada, kosztem byłaby tylko obsługa projektu. 

Wyjaśniał, że projekt będzie złożony do INTERREGU III, a jeżeli nie będzie uwzględniony, to do Funduszu Norweskiego. I etap będzie w Warszawie, a drugi w Norwegii. Jeżeli projekt przechodzi w Warszawie, należy go złożyć w języku angielskim. Pan Starosta wyjaśniał, że składanie projektów wymaga dużo pracy. Koszty zlecenia wykonania studium wykonalności wynoszą co najmniej 15 tys. zł, więc jeżeli to wykonuje własny pracownik, kosztów tych nie ma. Wtedy można dla pracownika przeznaczyć chociaż nagrodę. Powoli tworzy się zespół do projektów. 

Pan Jan Łuba zwrócił uwagę, że koszta własne Powiatu jakieś będą, a nie ma analizy sytuacji ekonomicznej szkół, nie ma wyjaśnionej sprawy łączenia szkół, a tu jest uchwała intencyjna, więc wszystko jeszcze jest niepewne. 


Pan Krzysztof Tur stwierdził, że pozostawić nie remontowane  budynki, to skazać je na dewastację.  ZSTR Sejnach posiada salę gimnastyczną drugą co do wielkości w Sejnach. Nie można tych budynków zmarnować. Jest odnowiona część internatu pod budynek Sądu Rejonowego, a tu też jest szukanie możliwości. 

Pan Starosta wyjaśniał, że te same obawy, które zgłosił Radny, pojawiły się na posiedzeniu Zarządu. Analizowana była sytuacja w oświacie, która jest zależna od subwencji. Kotłownia w ZSTR Sejnach jest w katastrofalnym stanie, nie remontować i pozostawić, to pozbawić młodzież tych pomieszczeń, sali gimnastycznej. Wyjaśniał, że Burmistrz ma problemy z pomieszczeniem uczniów w szkole podstawowej, jeżeli te budynki nie byłyby pod szkołę średnią, to byłyby pod szkołę podstawową. Ilość dzieci w szkołach w najbliższych latach tak bardzo się nie zmniejszy. 

Pan Krzysztof Tur zwrócił uwagę, że  w Sejnach jest nadmiar budynków, Puńsk przypomina, że nie budujemy tam szkoły, w prasie pojawiają się artykuły na ten temat. 


Pan Jan Wydra zwróciła uwagę, że Puńsk nie domaga się budowy szkoły, tylko domaga się pozyskania pieniędzy na ten cel. 


Innych uwag nie było. Uchwała została przyjęta jednomyślnie  (Zał. nr 7).
Ad. pkt 9.

Pan Starosta przedstawił  projekt uchwały w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Sejn i Sejneńszczyzny ,,Ziemia Sejneńska”. Wyjaśniał, że Stowarzyszenie podjęło inicjatywę utworzenia własnej Lokalnej Organizacji Turystycznej. Poinformował, że na przedstawicieli zgłasza Panią Annę Witkowską proponowaną przez Komisję, Kultury, Oświaty, Zdrowia i Problematyki Społecznej oraz Panią Henrykę Ropel –pracownika Starostwa Powiatowego w Sejnach. 


Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się 

(Zał. nr 8). 
Ad. pkt 10. 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie programu zadań inwestycyjnych na lata 2006-2007. Pan Starosta wyjaśniał, że w związku ze składanymi projektami musi być uchwała określająca zadania inwestycyjne. Wyjaśniał, że Komenda Wojewódzka Państwowej Straży Pożarnej składa projekt na sprzęt dla Komend Powiatowych, w związku z tym powiat przystępuje do projektu i w zadaniach inwestycyjnych jest ujęte zadanie na zakup sprzętu.  


Uchwała została przyjęta jednomyślnie (Zał. nr 9).
Ad. pkt 11,12.



Pan Starosta poinformował, że projekty uchwał w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego  SP ZOZ w Sejnach za rok 2004 oraz  projekt uchwały w sprawie opinii do projektu restrukturyzacji SP ZOZ w Sejnach były omawiane na posiedzeniach Komisji, na Radzie Społecznej. Wnosił o przyjęcie przedłożonych projektów uchwał. 


Pan Jan Łuba zapytał, które przedłożone sprawozdanie finansowe SP ZOZ w Sejnach jest rzetelne. Teraz przedłożone dokumenty mówią o czym innym. Pytał, czy stan rzeczywisty jest w pierwszym, czy drugim sprawozdaniu finansowym. 

Pan Starosta wyjaśniał, że bilans sprawdzał biegły rewident, wynik bilansu jest ten sam 169 411 zł. W bilansie I nie były ujęte zobowiązania wobec pracowników, ponieważ były zawarte ugody. Obecnie, w związku z ubieganiem się o kredyt należy te kwoty wykazać. Wszystko jest zgodne z prawem, tak orzekli też biegli rewidenci. Jeden i drugi bilans jest prawidłowy. 

Pan Jan Łuba zapytał, jeśli nie podejmiemy uchwały, jakie będą następstwa. 


Pan Waldemar Kwaterski wyjaśniał, że ustawa daje możliwość zaciągnięcia kredytu. Nie jest to obligatoryjne, ale trudno nie wykorzystać 3 -procentowego kredytu na podwyżki dla  pracowników. 


Pan Jan Łuba stwierdził, że dobrze byłoby otrzymać ten kredyt, ale Pan Dyrektor też zapewniał o karetce suwalskiej, ale przegrał 344 tys. z funduszu zakładu. Pan Dyrektor stwierdził, że nigdy nie zapewniał o żadnej karetce, to że SP ZOZ w Sejnach wygrał  w I i II instancji, a przegrał w Naczelnym Sądzie Administracyjnym nikt nie mógł przewidzieć. Pan Dyrektor wyjaśniał, że sądził się ponieważ było niesłuszne podniesienie kosztów. Strata w roku 2004 jest tylko 169 tys. zł Wyjaśniał, że Związki Zawodowe chciały przyjść na Sesję, ale ze względu na dużo spraw na Sesji nie byłoby dużo czasu na inne sprawy SP ZOZ  w Sejnach. Wyjaśniał, że brak jest ginekologa w Szpitalu. Lekarze, którzy byliby zainteresowani, wymagają wysokich płac, ale ogólnie dużego zainteresowania nie ma. Stwarza to poważny problem dla Szpitala. Jeżeli się zatrudni lekarza z wysokim wynagrodzeniem, tego samego będą żądać pracujący na oddziale lekarze. Jeżeli nie będzie w najbliższym czasie ginekologa, trzeba będzie zamknąć oddział ginekologiczny. Lekarze pracują nie według stawek kapitacyjnych, a według kontraktów. Ile się wypracuje, tyle jest zysku. Pod znakiem zapytania byłyby i inne oddziały. Prywatyzacji Szpitala nie będzie, tak jak się słyszy głosy wśród mieszkańców, ale w ramach Powiatu można zrobić zmiany reorganizacyjne. 


Pan Jan Łuba zapytał, jaka byłaby suma kredytu. 


Pan Waldemar Kwaterski wyjaśniał, że 1 mln 125 tys. zł. bez ZUS-u. Pan Waldemar Kwaterski zasygnalizował, że Związki Zawodowe chciałyby się spotkać i usłyszeć, co dalej ze szpitalem. 

Uchwała w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego  SP ZOZ w Sejnach za rok 2004 została przyjęta jednomyślnie (Zał. nr 10).

  
Uchwała w sprawie opinii do projektu restrukturyzacji SP ZOZ w Sejnach została przyjęta jednomyślnie (Zał. nr 11). 


Pan Waldemar Kwaterski –Dyrektor SP ZOZ w Sejnach podziękował za podjęcie powyższych uchwał. 
Ad. pkt 13. 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zadań powiatu realizowanych w roku 2005 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Poinformował, że zmiany w podziale środków z PFRON polegają na przesunięciu 3 tys. zł. z turnusów rehabilitacyjnych na zakup środków ortopedycznych. 


Uchwała została przyjęta jednomyślnie (Zał. nr 12).
Ad. pkt 14. 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005r. 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (Zał. nr 13). 

Ad. pkt 15. 

W punkcie tym głosu nie zabierano. 
Ad. pkt 16. 

Pani Anna Szkarnulis- Wicestarosta przedstawiła ogólne wyniki matur w  ZSO  Puńsku oraz ZSTR w Sejnach. Poinformowała, że dużo osób nie zdało w Liceach Profilowanych, które mają mniej przedmiotów maturalnych, a więcej praktycznych. W Puńsku matury w Licem Profilowanym nie zdało 10, a w ZSTR w Sejnach -27 uczniów. 

Pani Janina Janczulewicz –Dyrektor ZSO w Sejnach poinformowała, że na 113 osób matury nie zdało 5 uczniów. 

Pani Wicestarosta dodała, że w ZSO w Sejnach nie ma Liceum Profilowanego. 


Pan Jan Łuba zwrócił się z prośba, aby przygotować zestawienie, jak wyniki matury przedstawiają się procentowo. Następnie zapytał, co będzie z polbrukiem, który leży przy ZSO w Sejnach. 


Pani Janina Janczulewicz stwierdziła, że polbruk nie może być wyłożony, ponieważ istnieje spadek wody w kierunku szkoły, woda zalewa też wiatę na drewno na opał i aby dobrze wykonać prace, potrzebne są duże nakłady finansowe, których w tej chwili szkoła nie posiada. 


Pan Jan Łuba zapytał, jakie drewno jest palone w kotłowni. 

Pani Janina Janczulewicz odpowiedziała, że wszystkie rodzaje drewna. 


Pan Przewodniczący podsumowując stwierdził, że problem z wyrównywaniem szans edukacyjnych jest trudny, ma tu znaczenie wiele czynników. Wyniki w Powiecie są coraz niższe. Wynika to też z trudnej sytuacji materialnej uczniów. Podał przykład, że tylko w Gimnazjum nr 1 w Sejnach około 100 osób pobiera stypendium socjalne. 
Ad. pkt 17. 


Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXV Sesji Rady Powiatu.

  Protokołowała







Przewodniczył 

Alicja Jurkiewicz    




      
          Krzysztof Tur
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