Protokół Nr XXVIII/05

z obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

w dniu 28 września 2005r.

Obrady XXVIII Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego  rozpoczęły się o godz. 10.00 i odbywały się w Sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach (ul. Piłsudskiego 34). 


Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Rady Powiatu Sejneńskiego- Pan Krzysztof Tur, który dokonał otwarcia obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego. Powitał Radnych,   zaproszonych gości  oraz wszystkich obecnych na sali obrad.
Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (11 radnych obecnych, 2 radnych nieobecnych usprawiedliwionych – P. Anna Krystyna Witkowska, P.  Józef Miszkiel oraz 1 radny nieobecny nieusprawiedliwiony – P. Antoni Baudzis ).
Listy obecności: radnych oraz zaproszonych gości – stanowią załączniki Nr 1 i Nr 2 do niniejszego protokółu.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu przedstawił projekt porządku obrad:
1. Przyjęcie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXVII Sesji Rady Powiatu w Sejnach.

3. Interpelacje i zapytania radnych.

4. Informacja p. Starosty z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu w Sejnach.

5. Podjęcie uchwały w sprawie opinii do projektu programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach.

6. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Sejnach w 2004 roku.

7. Sprawozdanie o stanie i funkcjonowaniu służby weterynaryjnej na terenie Powiatu Sejneńskiego w 2004 roku. 

8. Możliwości pozyskiwania środków pomocowych z programów Unii Europejskiej.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004-2006.

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie  programu zadań  inwestycyjnych  na lata 2006-2007.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

12. Odpowiedzi na  interpelacje i zapytania  Radnych. 

13. Sprawy różne i wolne wnioski

14. Zamknięcie obrad.

Ad. pkt 1

Zaproponowany przez Przewodniczącego Rady Powiatu w Sejnach – Pana Krzysztofa Tura porządek obrad Radni Powiatu przyjęli jednomyślnie.


Ad. pkt 2 

W związku z brakiem uwag do protokołu z XXVII Sesji Rady Powiatu w Sejnach Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie powyższego protokołu. 
W/w protokół Radni przyjęli jednomyślnie.
Ad. pkt 3

P. Olgierd Makowski – radny powiatu złożył do Starosty Sejneńskiego następującą interpelację:

- dlaczego w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Sejnach występują tak duże trudności z zarejestrowaniem bydła zakupionego od innych rolników. 

Według radnego Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa nie posiada informacji dotyczących obrotu bydłem. Osoba, która zakupiła bydło nie może tego bydła ponownie zarejestrować w Agencji z uwagi na fakt, że bydło to znajduje się nadal w ewidencji gospodarstwa osoby sprzedającej. 

P. Józef Marcinkiewicz – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu  zwrócił się do Zarządu Powiatu w Sejnach z zapytaniem, czy w budżecie  powiatu są zaplanowane środki  na inwestycje drogowe na terenie Gminy  Sejny w latach 2005 i 2006. Jeżeli nie, to prosi o wyjaśnienia w powyższej sprawie.
Ad. pkt 4


Starosta Sejneński – P. Piotr Marian Luto przedstawił sprawozdanie z działalności  międzysesyjnej Zarządu Powiatu w Sejnach /niniejsze sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokółu/.
Poinformował, że Zarząd Powiatu w Sejnach w dniu 14.09.2005r. zaaprobował informację Dyrektora SP ZOZ w Sejnach dotyczącą zaciągnięcia przez SP ZOZ w Sejnach pożyczki ze Skarbu Państwa na sfinansowanie – zaspokojenie należności głównych z tytułu roszczeń pracowników wynikających  z art. 4a ustawy  z dnia 16 grudnia 1994r. o negocjacyjnym systemie kształtowania  przyrostu przeciętych wynagrodzeń  u przedsiębiorców oraz o zmianie  niektórych ustaw. Następnie poprosił P. Waldemara Kwaterskiego – Dyrektora SP ZOZ w Sejnach o przedstawienie warunków umowy pożyczki zawartej pomiędzy SP ZOZ w Sejnach a Skarbem Państwa – Ministrem Finansów.


P. Waldemar Kwaterski – Dyrektor SP ZOZ w Sejnach poinformował, że ustawa z dnia 15 kwietnia 2005r. o pomocy publicznej  i restrukturyzacji  publicznych zakładów opieki zdrowotnej w Sejnach pozwoliła SP ZOZ w Sejnach na zaciągnięcie pożyczki z przeznaczeniem na sfinansowanie – zaspokojenie należności głównych z tytułu roszczeń pracowników wynikających z ustawy  z dnia 16 grudnia 1994r. o negocjacyjnym systemie kształtowania przyrostu przeciętych wynagrodzeń u przedsiębiorców  (tzw. ustawy „203 zł”). Można ją było spłacać w ratach, albo skorzystać z  maksymalnego okresu karencji wynoszącego 5 lat. Po długiej analizie Dyrekcja SP ZOZ w Sejnach postanowiła, że SP ZOZ w Sejnach  dokona spłaty  należności głównej pożyczki – jednorazowo do dnia 27 czerwca 2010. Niespłacenie  przez SP ZOZ należności głównej lub dwóch kolejnych rat należności odsetkowych będzie skutkowało postawieniem pożyczki w stan natychmiastowej wymagalności. W przypadku  spłaty 50 % należności głównej z tytułu pożyczki w okresie do 5 lat od dnia wydania  decyzji o warunkach restrukturyzacji  umorzona zostanie pozostała część pożyczki. Dyrekcja SP ZOZ w Sejnach uważa, że takie rozwiązanie  spłaty należności  głównej pożyczki jest korzystniejsze od rozłożenia jej na miesięczne raty z uwagi na trudną sytuację finansową zakładu. 
Umowa  pożyczki ze Skarbem Państwa – Ministrem Finansów /w imieniu którego działa Bank Gospodarstwa Krajowego w Warszawie Oddział w Białymstoku/ została zawarta w dniu 21 lipca 2005r. Pożyczka  w kwocie 1.125.413 PLN została zaciągnięta na okres 72 miesięcy. Bank Gospodarstwa Krajowego  postawi pożyczkę do dyspozycji SP ZOZ w trzech ratach. Pierwsza rata wpłynęła w dniu 19 sierpnia 2005r.  Następne wpłyną do końca tego roku.

Rada Powiatu Sejneńskiego zaaprobowała informację Starosty Sejneńskiego P. Piotra Mariana Luto wraz z uzupełnieniem Dyrektora SP ZOZ w Sejnach P. Waldemara Kwaterskiego w sprawie zaciągnięcia przez SP ZOZ w Sejnach pożyczki na sfinansowanie – zaspokojenie roszczeń pracowników  wynikających z tzw. „ustawy 203”. Uwag do warunków zaciągnięcia pożyczki nie wniesiono.

Ad. pkt 5 


Przewodniczący Rady Powiatu – P. Krzysztof Tur poinformował, że Dyrektor SP ZOZ w Sejnach – P. Waldemar Kwaterski wystąpił do Rady Powiatu w Sejnach z wnioskiem o wydanie opinii do programu restrukturyzacyjnego SP ZOZ w Sejnach. Zaznaczył, że pozytywną opinię w powyższej sprawie Rada wydała w dniu 21.06.2005r. Następnie zwrócił się do Starosty Sejneńskiego – P. Piotra Marina Luto i Dyrektora SP ZOZ w Sejnach – P. Waldemara Kwaterskiego o udzielenie wyjaśnień.
Starosta Sejneński poinformował, że Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 14.09.2005r. pozytywnie zaopiniował zaproponowane przez Dyrektora SP ZOZ w Sejnach – P. Waldemara Kwaterskiego zmiany w Programie restrukturyzacyjnym SP ZOZ w Sejnach i zwrócił się do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały. Następnie zwrócił się do Dyrektora SP ZOZ w Sejnach – P. Waldemara Kwaterskiego o przedstawienie szczegółowych informacji w powyższej sprawie.  


P. Waldemar Kwaterski – Dyrektor SP ZOZ w Sejnach poinformował, że Podlaskie Centrum Zdrowia Publicznego  zwróciło się do SP ZOZ w Sejnach z pismem o uzupełnienie  wniosku o wszczęcie postępowania  na podstawie ustawy z dnia 15 kwietnia 2005r. o pomocy publicznej  i restrukturyzacji  publicznych zakładów opieki zdrowotnej w Sejnach w zakresie złożonego programu restrukturyzacyjnego SP ZOZ w Sejnach. W programie restrukturyzacyjnym z dnia  21 czerwca 2005r. przedstawiono projekcje finansowe  na lata 2008-2010, podczas gdy powinny one obejmować okres 2005-2010. Mając powyższe na uwadze w/w program restrukturyzacyjny został uzupełniony o brakujące lata 2005-2007. Tak uzupełniony program restrukturyzacyjny Zakład zobowiązany jest dostarczyć do PCZP do dnia 05 października 2005r. po uprzednim zaopiniowaniu przez Radę Powiatu w Sejnach.

Przewodniczący Rady Powiatu – P. Krzysztof Tur poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie opinii do projektu programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach.

 Rada Powiatu jednomyślnie podjęła uchwałę w powyższej sprawie ( za głosowało 11 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się –0).

Uchwała Nr XXVIII/152/05 Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 28 września 2005r. w sprawie opinii do projektu programu restrukturyzacyjnego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach stanowi załącznik nr 4 do protokółu.

Ad. pkt 6


Przewodniczący Rady Powiatu w Sejnach – P. Krzysztof Tur poinformował, że informacja z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Sejnach, która została przekazana dla radnych wraz z materiałami na Sesję nie obejmuje całego roku 2004, lecz okres 01.07.2004r. – 31.08.2005r. z uwagi na to, że poprzednia informacja składana przez Inspektorat do Rady obejmowała okres 01.07.2003r. – 31.08.2004r.
Następnie udzielił głosu Powiatowemu Inspektorowi Nadzoru Budowlanego -Pani Irenie Łupińskiej, która przedstawiła sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w Sejnach za okres  01.07.2004r. – 31.08.2005r.

Powyższa informacja stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokółu.
Ad. pkt 7
W tym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu w Sejnach –P. Krzysztof Tur udzielił głosu Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii w Sejnach  -P. Zbigniewowi Złotorzyńskiemu, który przedstawił sprawozdanie o stanie i funkcjonowaniu służby weterynaryjnej na terenie Powiatu Sejneńskiego w 2004 roku. 


W/w sprawozdanie stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokółu.
Przewodniczący Rady Powiatu w Sejnach poinformował, że na terenie Miasta Sejny rozplakatowanych jest dużo informacji w sprawie obszarów zagrożonych wścieklizną oraz zwalczania  wścieklizny wśród zwierząt.
W związku z powyższym zwrócił się  do Powiatowego Lekarza Weterynarii w Sejnach z zapytaniem, czy  na terenie powiatu sejneńskiego było dużo przypadków wścieklizny.

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Sejnach  -P. Zbigniew Złotorzyński poinformował,  że w roku bieżącym został odnotowany jeden przypadek wścieklizny u lisa w Gminie Posejny.  W związku z zagrożeniem wydał rozporządzenie w sprawie zwalczania  wścieklizny u zwierząt na terenie Miasta i Gminy Sejny. Rozporządzenie to zostało niezwłocznie podane do publiczne wiadomości. Ponadto, aby zapobiec rozprzestrzenianiu się chorobie, przeprowadzona została akcja wykładania przynęt ze szczepionką. 
Poinformował również, że chwili obecnej jest bardzo dużo lisów, bowiem walczy się ze wścieklizną będącą zarazem naturalnym regulatorem wśród zwierząt. 

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – Pan Józef Marcinkiewicz zwrócił się do Powiatowego Lekarza Weterynarii, co zdobić w sytuacji, gdy znajduje się na drodze rozjechanego lisa. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii w Sejnach  -P. Zbigniew Złotorzyński poinformował, że wszystko to, co znajduje się na drodze należy do drogowców. Jeżeli jednak jest podejrzenie wścieklizny, wtedy taki przypadek można i należy zgłosić do Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Sejnach. 
Ad. pkt 8 

W tym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu w Sejnach –P. Krzysztof Tur udzielił głosu P. Waldemarowi Budowicz – pracownikowi Starostwa Powiatowego w Sejnach, zajmującemu się przygotowywaniem wniosków o dofinansowanie z Unii Europejskiej oraz ich realizacją.
P. Waldemar Budowicz przedstawił możliwości pozyskiwania środków pomocowych z programów Unii Europejskiej. 

Informacja w powyższej sprawie stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokółu.

Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o zabranie głosu Wójta Gminy Puńsk – P. Witolda Liszkowskiego.

Wójt Gminy Puńsk poinformował, że jest członkiem Regionalnego Komitetu Sterującego będącego ciałem opiniodawczym przy rozpatrywaniu wniosków o dofinansowanie. Z doświadczenia wie, że decyzje podjęte przez Panel Ekspertów i Regionalny Komitet Sterujący nie zawsze pokrywają się decyzjami podjętymi Zarząd Województwa Podlaskiego, które są decyzjami ostatecznymi. Zarząd Województwa promuje i udziela wsparcia dla projektów pochodzących z Białegostoku oraz z jego okolic.

Poinformował również, że Zarząd Województwa Podlaskiego ogłosił nabór wniosków  o dofinansowanie ze środków  Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego dla Priorytetu III Rozwój lokalny działanie 3.1 Obszary wiejskie. Uważa, że największe szanse będą miały małe projekty - im będzie ich więcej, tym lepiej. W chwili obecnej największą szansę na pozyskanie dodatkowych środków w gminach widzi w Programie Interreg III A oraz Mechaniźmie Finansowym Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskim Mechanizmie Finansowym 2004-2009.

Przewodniczący Rady Powiatu w Sejnach –P. Krzysztof Tur zwrócił się do Starosty Sejneńskiego, aby udzielił informacji na temat wyników oceny wniosku pn. „Wykorzystanie i promowanie odnawialnych źródeł energii na polsko – litewskim pograniczu”, który został złożony do Programu Interreg IIIA.

Starosta Sejneński – P. Piotr Marian Luto poinformował, że projekt pn. „Wykorzystanie i promowanie odnawialnych źródeł energii na polsko – litewskim pograniczu”, który był składany do Programu Interreg III A Polska, Litwa, Obwód Kaliningradzki Federacji Rosyjskiej odpadł z uwagi na bark wykazanego w jasny sposób transgranicznego oddziaływania projektu.  
Poinformował również, że wniosek o przyznanie dofinansowania  ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego na lata 2004-2006 pn. ,,Budowa budynku Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Puńsku wraz z rozbudową kotłowni” po posiedzeniu Zarządu Województwa Podlaskiego znalazł się na liście rezerwowej i będzie mógł być dofinansowany  w momencie wygenerowania lub posiadania odpowiednich funduszy. Uważa,  że decyzja Zarządu Województwa jest krzywdząca i niezrozumiała z uwagi na to, że po posiedzeniu Panelu Ekspertów wniosek zajmował pozycję drugą, zaś po posiedzeniu Regionalnego Komitetu Sterującego zajmował nadal wysokie miejsce pomimo, że spadł z pozycji drugiej na trzecią. W powyższej sprawie wniósł odwołanie. Wystąpił do Urzędu Marszałkowskiego   o ponowne rozpatrzenie  z możliwością pozytywnego  załatwienia wniosku.

Uważa, że „sapardowskie” inwestycje były dostępniejsze dla samorządów, bowiem przy podejmowaniu decyzji o udzieleniu dofinansowania w dużo mniejszym stopniu decydowały względy polityczne.   


Stwierdził, że każde przygotowanie wniosku o dofinansowanie wymaga ogromnego wysiłku, często niewspółmiernego do efektów. Trzeba jednak stale próbować. 

Przewodniczący Rady Powiatu –P .Krzysztof Tur zwrócił się do Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach – P. Jacka Kozakiewicza z zapytaniem, czy w przyszłym roku będzie możliwość  pozyskiwania środków unijnych  z Europejskiego Funduszu Społecznego na aktywne formy zwalczania bezrobocia. 
Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach – P. Jacek Kozakiewicz poinformował, że od przyszłego roku wnioski o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego będzie mógł składać Powiatowy Urząd Pracy w Sejnach, a nie tak jak to było do tej pory, że mógł je tylko składać Wojewódzki Urząd Pracy. Urząd na pewno będzie starał się o pozyskanie dodatkowych środków na walkę z bezrobociem. Jeżeli stworzy się dużo miejsc pracy wówczas spadnie stopa bezrobocia.  
Ad. pkt 9

Przewodniczący Rady Powiatu w Sejnach –P. Krzysztof Tur zwrócił się do Starosty Sejneńskiego – P.Piotra Mariana Luto  o przedstawienie zmian, jakie  mają zostać dokonane  w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004 – 2006.


Starosta Sejneński poinformował, że konieczność doprecyzowania Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004 – 2006 spowodowana jest  zmianą zakresu zadań inwestycyjnych.

Zmiany dotyczą zadań inwestycyjnych w zakresie infrastruktury drogowej i obejmują:

1) przebudowę drogi powiatowej Nr 1173 B od drogi 651-Szołtany – Puńsk – Wojtokiemie, 

2) przebudowę drogi powiatowej Nr 1173 B Krasnopol – Żłobin- Jeziorki, 

3) przebudowę drogi powiatowej Nr 1205 B Frącki - Dworczysko – Łoski – Mikaszówka. 

Na realizację powyższych zadań powiat sejneński będzie ubiegał się  o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. 
W związku z powyższym zwrócił się  do Wysokiej Rady o przyjęcie zmian, jakie  mają zostać dokonane  w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004 – 2006.


Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Komisje Rady Powiatu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały Rady Powiatu Sejneńskiego zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004-2006. Następnie poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. 

Rada Powiatu jednomyślnie podjęła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004-2006 ( za głosowało 11 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się –0).

Uchwała Nr XXVIII/153/05 Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 28 września 2005r. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004-2006 stanowi załącznik nr 8 do protokółu.

Ad. pkt 10

W tym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu w Sejnach –P. Krzysztof Tur poprosił o zabranie głosu Starostę Sejneńskiego - P.Piotra Mariana Luto.  

Starosta poinformował, że Plan Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2006 – 2007 wymaga uszczegółowienia, w związku z czym zachodzi potrzeba dokonania w nim zmian. 

Poinformował, że Zarząd Powiatu w Sejnach pozytywnie zaopiniował przedstawiony przez Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach  plan zadań inwestycyjnych na najbliższe lata. Zarząd wdając pozytywną opinię w powyższej sprawie nie kierował się założeniami, że jakaś inwestycja drogowa ma zostać wykonana na terenie konkretnej gminy, ale wyłącznie względami ekonomicznymi. Plan zadań inwestycyjnych  przedstawiony przez Kierownika PZD w Sejnach został opracowany w ten sposób, aby w jak najmniejszym stopniu obciążyć budżet powiatu w roku następnym. Zarząd podjął decyzję o złożeniu następujących wniosków o dofinansowanie ze środków  EFRR:

1) przebudowa drogi powiatowej Szołtany – Puńsk – Wojtokiemie, bowiem uważa, że inwestycja ta ma największe szanse na dofinansowanie z uwagi na kontynuację projektu. Obecnie nie jest  realizowana, ponieważ  nie została ujęta w kontakcie Województwa Podlaskiego. Ponadto istnieje możliwość pozyskania dodatkowych środków z budżetu Gminy Puńsk.

2) przebudowa drogi powiatowej Krasnopol – Żłobin- Jeziorki – inwestycja ta pozwala na pozyskanie dodatkowych źródeł dofinansowania z 10 % rezerwy budżetowej państwa oraz  budżetu gminy Krasnopol.
3) przebudowa drogi powiatowej Frącki - Dworczysko – Łoski – Mikaszówka- inwestycja ta pozwala na pozyskanie dodatkowych źródeł dofinansowania z 10 % rezerwy budżetowej państwa oraz  budżetu Nadleśnictwa Głęboki Bród.


Z uwagi na krótki termin składania wniosków o dofinansowanie ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Lokalnego, który upływa 30 września 2005r., nie można byłoby złożyć wniosku o dofinansowanie dla inwestycji z terenu Gminy Sejny ze względów formalnych. Należałoby bowiem  najpierw wywłaszczyć drogi i nie byłoby szans, w tak krótkim terminie, na sporządzenie aktów notarialnych.

Mając powyższe na uwadze zwrócił się do Wysokiej Rady o podjęcie stosownej uchwały.


Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – P. Józef Marcinkiewicz zwrócił się do Zarządu Powiatu  z zapytaniem dlaczego w Gminie Krasnopol będzie budowana droga, do której Gmina Krasnopol nie jest skłonna dołożyć nawet 50 tys. zł. Wójt Gminy  Sejny zadeklarował, że przekaże z budżetu Gminy Sejny nawet 180 tys. zł., o ile zadania inwestycyjne w zakresie infrastruktury drogowej byłyby realizowane na terenie Gminy Sejny.  


Wójt Gminy Krasnopol– P. Józef Ryszard Stankiewicz poinformował, że Gmina Krasnopol w dniu 27.09.2005r. zawarła porozumienie z powiatem Sejneńskim na dofinansowanie ze środków budżetu Gminy w wysokości 100 tys. zł. inwestycji pod nazwą: „Przebudowa drogi powiatowej Krasnopol – Żłobin- Jeziorki”. 

Radny Powiatu – P. Jan Nowel stwierdził, że Wójtowie z Gminy Sejny i z Gminy Giby nie przychodzą na Sesje Rady Powiatu. Gdyby byli obecni wiele spraw można byłoby rozwiązywać na bieżąco.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – P. Józef Marcinkiewicz zwrócił się do Zarządu Powiatu z zapytaniem, dlaczego decyzje dot. planu zadań inwestycyjnych  na najbliższe lata w zakresie infrastruktury drogowej Zarząd podejmuje bez udziału Wójtów z terenu powiatu. Zgodnie z zaleceniami Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Porządku Publicznego oraz Komisji Rewizyjnej wszystkie inwestycje drogowe powinny być najpierw rozpatrywane przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Porządku Publicznego oraz konsultowane z Wójtami Gmin z terenu powiatu.  Mając powyższe na uwadze Zarząd Powiatu  nie stosuje się do zaleceń Komisji Rady.
Radny Powiatu  - P. Lech Koneszko poinformował, że Wiceprzewodniczący Rady Powiatu- P. Józef Marcinkiewicz na posiedzeniu Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki Przestrzennej zarzucił Zarządowi Powiatu w Sejnach, że nie wykonuje żadnych inwestycji drogowych na terenie Gminy Sejny. Sporządził więc zestawienie kosztów ponoszonych przez powiat na inwestycje drogowe i utrzymanie dróg powiatowych w poszczególnych gminach. 

W latach 2002 – 2005 powiat przeznaczył ogółem na inwestycje drogowe:
- w Mieście Sejny kwotę  491.258,58 zł.  

- w Gminie Sejny kwotę  612.144,83 zł.  

- w Gminie Giby kwotę  1.283.780,85 zł.  

- w Gminie Krasnopol kwotę  744.255,59 zł.  

- w Gminie Puńsk kwotę 213.554,29 zł.  

Na zimowe utrzymanie dróg powiatowych /bez przetargów i środków własnych/ powiat w 2004r.:
- w Mieście Sejny przeznaczył kwotę 18.512,00 zł.
- w Gminie Sejny przeznaczył kwotę 86.882,15 zł.

- w Gminie Giby przeznaczył kwotę 168.153,00 zł.

- w Gminie Krasnopol przeznaczył kwotę 211.309,59zł.

- w Gminie Puńsk przeznaczył kwotę 55.465,00 zł.

Zimowe utrzymanie z przetargów i środkami własnymi  wyniosło 160.599,00 zł.


Poza tym Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach-P. Aleksander Niedźwiedź pozyskał:

- 60 ton destruktu na drogę Mikołajewo-Buda Ruska- Jeziorki,
- 300 ton mieszanki  grypsowo- żwirowej  na drogę Krasnowo- Burbiszki – Jenorajście,
- 130 ton destruktu na drogę Krasnopol- Murowany Most,
- 150 ton masy na wyrównanie zapaści  na drodze Marynowo- Sejny,
- wystawiono ponad 1100 pachołków /z czego każdy kosztuje 30 zł./,
- wykonano około 150 mb poręczy.

Przedstawione dane świadczą, że Zarząd Powiatu w Sejnach  w swoich decyzjach nie kieruje się polityką, ale wyłącznie tym, jak faktycznie wyglądają drogi. A jak wyglądają drogi najlepiej wie Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach i to z jego wiedzy korzystał Zarząd Powiatu przy podejmowaniu decyzji dotyczącej inwestycji drogowych, jakie mają być prowadzone w najbliższych latach na terenie powiatu.

Radny Powiatu – P. Jan Łuba stwierdził, że drogi są priorytetem naszego powiatu.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu – P. Józef Marcinkiewicz poinformował, ze nie jest przeciwnikiem inwestycji drogowych. Chciałby tylko, aby Zarząd podejmując decyzje o prowadzeniu takich  inwestycji, brał pod uwagę  opinię Wójtów.
Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu nie ma możliwości ustalenia, co dana gmina chce  robić. Do Zarządu Powiatu wpływają wnioski w konkretnych sprawach. Wnioski te Zarząd rozpatruje na posiedzeniach Zarządu. Skoro Wójt Gminy Sejny nie wystąpił z takim wnioskiem do Zarządu, to znaczy, że nie wyraża chęci na podejmowanie wspólnych inicjatyw.


Zarząd Powiatu dba o drogi Powiatowe  przez Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach -P. Aleksandra Niedźwiedzia i jego służby. Skromnymi siłami i przy udziale środków pomocowych Unii Europejskiej  znacznie został poprawiony stan dróg powiatowych.


Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach -P. Aleksander Niedźwiedź powiedział, że  Powiatowy Zarząd Dróg w Sejnach  jest organem pomocniczym Zarządu Powiatu w Sejnach. Ustosunkowując się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu – P. Józefa Marcinkiewicza poinformował, że Powiatowy Zarząd Dróg w Sejnach przygotował dokumentację  na drogę  Krasnowo – Burbiszki.  Korekcie uległyby zakręty na drodze  oraz ostałaby wykonana niweleta (profil podłużny drogi). Zaproponował, aby w Gminie Sejny zostało zwołane zebranie wiejskie, by można było ustalić, ile osób zgodziłoby się wywłaszczyć drogi.  
Z uwagi na to, że Wójt Gminy Sejny chciałby zainwestować w drogi 180 tys. zł. zaproponował Zarządowi Powiatu w Sejnach, aby podpisał z Wójtem porozumienie na ułożenie dywanika asfaltowego.

Po zakończonej dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu w Sejnach – P. Krzysztof Tur poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie  programu zadań  inwestycyjnych  na lata 2006-2007.

Rada Powiatu w Sejnach jednomyślnie przyjęła uchwalę zmieniającą uchwałę w sprawie  programu zadań  inwestycyjnych  na lata 2006-2007 ( za głosowało -11 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się –0).

Uchwała Nr XXVIII/154/05 Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 28 września 2005r. zmieniająca uchwałę w sprawie programu     zadań inwestycyjnych na lata 2006-2007 stanowi załącznik Nr 9 do protokółu
Ad. pkt 11

Skarbnik Powiatu – Pani Helena Jodzio przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu   Sejneńskiego w sprawie zmian w budżecie powiatu  na 2005r. wraz z autopoprawkami. 


Poinformowała, że zmiany w budżecie powiatu polegają  na zmniejszeniu  dochodów i wydatków  budżetowych  o kwotę 789 228 zł zgodnie z załącznikiem nr 1 do w/w uchwały. Zmniejsza się dochody z następujących źródeł :

- 520 758 zł - nie wpłyną dochody  na realizację planowanych zadań inwestycyjnych tj. droga Szołtany i Puńsk i ul. Zawadzkiego w Sejnach;
- 128 470 zł – zmniejsza się dochody  w związku z realizacją  projektu: „ Współpraca  transgraniczna Polski, Litwy i Białorusi” – zakup samochodu  ratowniczo- gaśniczego  na potrzeby Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach;
- 140 000 zł nie wpłyną do budżetu powiatu planowane dochody z mienia powiatu z uwagi na brak nabywcy.

Następnie zgłosiła autopoprawkę  do §2 projektu uchwały. Powinno być „Zwiększyć dochody i wydatki budżetowe  o kwotę 221 385 zł”. W porównaniu z pierwotną treścią §2 jest to różnica w kwocie 2 000 zł w związku dotacją, która została przekazana przez Wojewódzki Fundusz  Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  na akcję „Sprzątanie świata 2005”.

Zwiększone dochody pochodzą z następujących źródeł:
- 120 000 zł – opłaty administracyjne  pobierane w Wydziale Komunikacji i Dróg,
- 73 589 zł – realizacja projektów stypendialnych  na rok 2005/2006,

- 8 457 zł – podpisane zostały porozumienia  z Urzędem Gminy Krasnopol, Urzędem Gminy Puńsk oraz Urzędem Miasta Sejny na realizację Projektu „Szlakiem polsko – litewskich tradycji kulinarnych”,

- 17 339 – dochody realizowane  przez budżetowe jednostki powiatowe.

Z opłat administracyjnych przeniesiona została kwota 55 000 zł do placówek opiekuńczo – wychowawczych  w celu ustalenia planu wydatków  w związku z umieszczeniem  trójki dzieci  w Domu Małego dziecka w Białymstoku. Od miesiąca sierpnia br. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach prowadzi ustalenia, który powiat  będzie zobowiązany do opłat ( powiat sejneński czy powiat augustowski).

Poinformowała również, należy dokonać zmian w planie wydatków budżetowych na 2005r., a mianowicie:

- zmniejszyć i zwiększyć  wydatki budżetowe o kwotę  118 316 zł. zgodnie z załącznikiem nr 3 do projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu zgłosiła autopoprawkę do §4 projektu uchwały, który po zmianie otrzymuje następujące brzmienie:

„ Budżet po dokonanych zmianach  wynosi:

1. Plan dochodów budżetowych ogółem – 13 434 825 zł.

2. Plan wydatków budżetowych ogółem -  13 434 825 zł.

3.  Z dochodów powiatu przeznacza się kwotę – 160 990 zł na spłatę kredytów i pożyczek  zaciągniętych w latach ubiegłych.
4. Źródło pokrycia deficytu budżetu powiatu  w kwocie 637 416 zł stanowią wolne środki.”

W załączniku Nr 4 do projektu uchwały przedstawiony został aktualny wykaz zadań inwestycyjnych  i środki na ich realizację po uwzględnieniu  zmian dokonanych w budżecie. Dochodzi nowa pozycja  - zakup samochodu  operacyjnego na potrzeby  Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach na kwotę 20 000 zł (dotacja budżetu państwa).

Objaśnienia dokonanych zmian  omówione są w załączniku nr 5 do projektu uchwały.

Skarbnik Powiatu poinformowała, że Komisje Rady Powiatu pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w powyższej sprawie. Następnie zwróciła się  do Wysokiej Rady o przyjęcie powyższych zmian w budżecie powiatu na rok 2005r. 

Wobec braku chętnych do zabrania głosu  w dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu  - P. Krzysztof Tur  poddał pod głosowanie projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005 rok.

Rada Powiatu w Sejnach jednomyślnie przyjęła uchwalę ( za-11 radnych, przeciw – 0, wstrzymało się –0).
Uchwała Nr XXVIII/155/05 Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 28 września 2005r. w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005r. stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokółu.
Ad. pkt 12

Przewodniczący Rady Powiatu – P. Krzysztof Tur poinformował, że w sprawie interpelacji Radnego Olgierda Makowskiego Starosta Sejneński dokona rozpoznania i wówczas udzieli odpowiedzi. 

Zwrócił się do Radnych z apelem, aby wcześniej zgłaszali tematy, zapytania i interpelacje, które chcieliby poruszyć na Sesji. Wyjaśnienie wielu spraw będzie wtedy dużo prostsze. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Starosty Sejneńskiego, jako przedstawiciela Zarządu Powiatu w Sejnach, o udzielenie odpowiedzi na zapytanie Wiceprzewodniczącego Rady – Pana Józefa Marcinkiewicza. 

Starosta Sejneński wyjaśnił, że Zarząd Powiatu w Sejnach  na posiedzeniu w dniu 14 września br. pozytywnie zaopiniował przedstawiony przez Kierownika Powiatowego zarządu Dróg w Sejnach – p. Aleksandra Niedźwiedzia plan zadań inwestycyjnych  na najbliższe lata. Plan ten nie przewiduje  wykonywania inwestycji drogowych na terenie Gminy Sejny.

Zarząd Powiatu wydając pozytywną opinię w powyższej sprawie nie kierował się założeniami, że jakaś inwestycja drogowa ma zostać wykonana na terenie konkretnej gminy, ale wyłącznie względami ekonomicznymi. Plan zadań inwestycyjnych  przedstawiony przez Kierownika PZD w Sejnach został opracowany w ten sposób, aby w jak najmniejszym stopniu  obciążyć budżet powiatu w roku następnym. Istnieje bowiem  możliwość pozyskania  dodatkowych źródeł finansowania  m.in. ze środków UE, rezerwy budżetu państwa oraz z budżetów: Gminy Krasnopol i Puńsk oraz  Nadleśnictwa Pomorze.

Starosta zaproponował, aby Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Porządku Publicznego z udziałem przynajmniej jednego członka Zarządu Powiatu w Sejnach oraz Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach przedyskutowała możliwość przeprowadzenia innych zadań w zakresie infrastruktury drogowej na terenie powiatu Sejneńskiego, w tym  m. in. na terenie Gminy Sejny. Wnioski Komisji na pewno zostaną rozpatrzone przez Zarząd Powiatu  przy budowaniu budżetu  na rok następny. Zaproponował również, aby Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Porządku Publicznego  rozpatrzyła przedstawione  przez Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach standardy zimowego  utrzymania dróg na sezon zimowy 2005/2006.

Ad. pkt 13

W punkcie sprawy różne i wolne wnioski głos zabrali: 

Przewodniczący Rady Powiatu – P. Krzysztof Tur odczytał komunikat Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Roślin i Nasiennictwa w Białymstoku w sprawie warunków związanych  z obrotem bulwami ziemniaków, których spełnienie umożliwi ich przemieszczanie na terytorium Wspólnoty. / komunikat stanowi załącznik nr 10 do protokółu/.

Radny Powiatu – P. Romuald Kisiel  zwrócił się z zapytaniem, jaka została podjęta decyzja   przez Komisję Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w sprawie zmiany oznakowania pionowego  na ul. 11-go Listopada w Sejnach.

Sekretarz Powiatu – P. Marek Ślusarz poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego w powyższej sprawie podjęła decyzję pozytywną i zadecydowała o umieszczeniu po obu stronach ulicy 11-go Listopada w Sejnach znaków „Zakaz zatrzymywania się i postoju w dni targowe w godz. 7.00  -12.00”.

Poinformował również, że Komisja Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego na posiedzeniu w dniu 06.09.2005r. zajęła się problemem  parkowania samochodów na chodniku  przed Sklepem POLKA. Aby zmniejszyć zagrożenie dla ruchu drogowego oraz zwiększyć  bezpieczeństwo mieszkańców Komisja zadecydowała o zamontowaniu na chodniku przed Sklepem POLKA przy skrzyżowaniu ulicy Parkowej z ulicą Zawadzkiego metalowych słupków koloru biało – czerwonego, które uniemożliwią samochodom wjazd na chodnik.  

Aby zmniejszyć zagrożenie dla ruchu drogowego oraz zwiększyć bezpieczeństwo mieszkańców Komisja podjęła decyzję, aby takie same słupki zostały zamontowane  na chodniku przed Oddziałem 1 Banku PKO B.P przy skrzyżowaniu ulicy Parkowej z ulicą Zawadzkiego.

Radny P. Romuald Kisiel zwrócił się z prośbą, aby uporządkować sprawę parkowania samochodów przy sklepie P. Kozakiewicza i Urzędzie Skarbowym ( przy ul. 22 Lipca) zwłaszcza w dni targowe, bowiem na parkingu parkują pojazdy ciężarowe i ciągniki. Pojazdy te nie stosują się do ustawionego znaku drogowego informującego o tym, że w/w parking przeznaczony jest dla samochodów osobowych. Ponadto niszczą istniejące zieleńce oraz krawężniki. 

Sekretarz Powiatu poinformował, że zwróci się do Komendanta Powiatowego Policji w Sejnach, aby  Policja dokonywała (zwłaszcza w dni targowe, gdy jest zwiększony ruch samochodów) częstszych patrolów na tej ulicy i przestrzegania przez kierujących ustawionych znaków drogowych.  

Radny P. Romuald Kisiel zaproponował, aby w przyszłym roku na okres turystyczny zorganizować w Mieście Sejny kilka parkingów płatnych.

Sekretarz zaproponował, aby Radny P. Romuald Kisiel w powyższej sprawie wystąpił z wnioskiem do Komisji Rady Powiatu Sejneńskiego. 

Przewodniczący Rady Powiatu  - P. Krzysztof Tur zwrócił się do Zarządu Powiatu w Sejnach o udzielenie informacji, w jaki sposób realizowana jest uchwała Rady Powiatu Sejneńskiego w sprawie przystąpienia Powiatu Sejneńskiego do Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Sejn i Sejneńszczyzny „Ziemia Sejneńska” – Lokalnej Organizacji Turystycznej  Ziemi Sejneńskiej.

Ad. pkt 14

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Powiatu Sejneńskiego o godz. 12.40 dokonał zamknięcia obrad XXVIII Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego.
Na tym protokół zakończono.

              Przewodniczył:                                                                                                    

   Protokołowała:

Przewodniczący Rady Powiatu 



           Sejneńskiego
Agnieszka Kujawska
                Krzysztof Tur
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