  PROTOKÓŁ Nr XXIX/05

z Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 9 listopada 2005 r.

Obrady XXIX Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 13.00, zakończyły o godz. 15.10. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach.

Pan Krzysztof Tur- Przewodniczący Rady przywitał Gości oraz Panie i Panów Radnych (listy obecności stanowią zał. nr 1).



Przewodniczący Rady zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXVIII Sesji Rady Powiatu. 

4. Interpelacje i zapytania Radnych.

5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu. 

6. Realizacja zadań zawartych w kontrakcie z NFZ oraz sytuacja finansowa SP ZOZ

      w Sejnach w okresie od stycznia do września 2005r.  

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sejneńskiego.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla studentów Powiatu Sejneńskiego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uwzględnienia w budżecie Powiatu na rok 2006 wydatków na finansowanie zadań inwestycyjnych pn. ,,Wykorzystanie i promowanie odnawialnych źródeł energii w Powiecie Sejneńskim”. 

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie programu zadań inwestycyjnych na lata 2006-2007.

11. Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005r. 

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

13. Sprawy różne i wolne wnioski.

14. Zamknięcie obrad. 

Ad. pkt 2.

Radni proponowany porządek obrad przyjęli jednomyślnie.

Ad. pkt 3. 


Protokół z XXVIII Sesji Rady Powiatu Radni przyjęli jednomyślnie. 

Ad. pkt 4. 


W punkcie tym głosu nie zabierano. 

Ad. pkt 5.


Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu (zał. nr 2). 


Pan Przewodniczący dodał, że kilku nowo wybranych posłów odpowiedziało na zaproszenie na Sesję Rady. Posłowie nie mogli uczestniczyć w posiedzeniu. Pan Jarosław Zieliński napisał, iż zapewnia, że sprawy dotyczące powiatu są mu bliskie i jest gotów w ramach posiadanych kompetencji pomagać w rozwiązywaniu problemów i udzielać wsparcia. Natomiast Pani Genowefa Wiśniowska i Janusz Wójcik poprosili o informowanie o kolejnych posiedzeniach Rady Powiatu. 
Ad. pkt 6. 


Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie informacji o realizacji kontraktu z Narodowym Funduszem Zdrowia i sytuacji finansowej SP ZOZ w Sejnach.

Pan Waldemar Kwaterski –Dyrektor SP ZOZ w Sejnach przedstawił informację o sytuacji finansowej SP ZOZ w Sejnach (zał. nr 3). Przedstawił dla zebranych Panią Mirosławę Oczkowską– Kierownika Przychodni Lekarzy Rodzinnych SP ZOZ w Sejnach. Poprosił o pytania zarówno do niego jak i do Pani Oczkowskiej. Stwierdził, że materiały, które zostały dla Radnych przekazane, były omawiane szczegółowo na posiedzeniach Komisji Rady Powiatu.  Przytoczył najważniejsze dane z informacji pisemnej. Na planowane przychody w kwocie 8.230.215zł osiągnięto 6.164.313 zł co stanowi 74,9 proc.  planu rocznego. Na planowane koszty w kwocie 8.819.360 zł poniesiono 6.813.682 zł. co stanowi 77,3% planu rocznego. Okres III kwartałów 2005r. SP ZOZ w Sejnach zamknął wynikiem ujemnym –stratą w kwocie 649.369 zł. Wyjaśniał, że główną przyczyną zobowiązań jest realizacja ustawy ,,203”. Pracownicy SP ZOZ w Sejnach byli ugodowi, czekali na podwyżki. Jednak pracownicy, którzy odeszli na emeryturę w sądzie dochodzili podwyżek i to przyczyniło się do strat.  Pan Dyrektor wyjaśniał, że zapłacenie zobowiązań wobec ZUS z własnego budżetu spowodowało, że obecnie nie będą podlegać umorzeniu. Poinformował, że ma zamiar otwarcia nowych poradni: laryngologicznej, kardiologicznej. Pacjenci potwierdzają potrzebę opieki kardiologicznej. W 2005r. od stycznia do końca września karetka ,,R” wyjeżdżała 468, a karetka ,,W” 843 razy. Szpital świadczy usługi na 4 oddziałach: chirurgii, internie, położniczo -ginekologicznym i dziecięcym.

Pan Starosta poinformował o wniosku Dyrektora SP ZOZ w Sejnach w sprawie konieczności rozbudowy szpitala (zał. nr 4). Stwierdził, że Zarząd pozytywnie opiniuje ten wniosek, aby pozyskać środki na rozbudowę i wyposażenie.  ,,Fundusz Norweski” daje możliwość pozyskania środków do 85 procent inwestycji. Niezbędne jest złożenie wniosku, aby można byłoby ubiegać się o środki, ponieważ budżet Powiatu i Szpitala nie jest w stanie zapewnić środków na rozbudowę. 


Pan Starosta poinformował też o wniosku Dyrektora SP ZOZ  w Sejnach o opłacenie ostatniej faktury za remont szpitala (zał. nr 5). Wyjaśniał, że Zakład kupił karetkę z własnych dochodów, spłacił poprzednie raty kredytu. Wnosił o przyjęcie tego wniosku i szukanie w budżecie powiatu na 2006r. tej kwoty. 

Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący zaproponował przegłosowanie wniosków Zarządu w formie stanowisk:
,,Stanowisko Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 9 listopada w sprawie remontu i rozbudowy Szpitala Powiatowego w Sejnach. Rada Powiatu Sejneńskiego wyraża pozytywną opinię w sprawie remontu i rozbudowy Szpitala Powiatowego  w Sejnach w ramach ,,Norweskiego Mechanizmu Finansowego” w formie bezzwrotnej dotacji sięgającej 80-85 procent kosztów kwalifikowanych inwestycji”. 

Dyrektor SP ZOZ w Sejnach zwrócił uwagę, że wkład własny 15 procent wynosi, jeżeli wniosek składa samorząd, natomiast w przypadku składania wniosku przez SP ZOZ w Sejnach, byłaby to wkład własny w wysokości 30 procent.  


Pan Starosta zwrócił uwagę, że w dniu dzisiejszym nie mówimy o takich szczegółach, ale mamy rozstrzygnąć czy w ogóle składać wniosek na rozbudowę Szpitala. 

Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, ze chodzi decyzję czy w ogóle się podejmujemy takiego działania. 

Pan Jan Luba zapytał czy głosowanie będzie w formie stanowiska czy uchwały. 


Pan Przewodniczący wyjaśniał, że w formie stanowiska.


Pan Starosta zwrócił uwagę, że podjąć należy decyzję czy Szpital rozbudowywać. 

Pan Jan Łuba upewnił się, że w dniu dzisiejszym podejmiemy inicjatywę i  upoważnimy do pisania projektu. 

Pan Starosta potwierdził,  że brak dokumentacji nie pozwoli ubiegać się o środki.  Wyjaśniał, że dokumentacja nie stanowi kosztów kwalifikowanych. Dokumentację techniczną należy sporządzić z własnych środków. Być może, że aplikowanie o środki na opracowanie dokumentacji będzie możliwe w roku przyszłym. Wyjaśniał, że zanim dokumentacja byłaby sporządzona i tak w roku przyszłym środki nie byłyby jeszcze uruchamiane. 


Pan Przewodniczący zaproponował rozbudować stanowisko i dodać zapis ,,przygotowanie wniosku przez SP ZOZ w Sejnach i Zarząd Powiatu Sejneńskiego”. Przeczytał stanowisko:
,,Stanowisko Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 9 listopada w sprawie remontu i rozbudowy Szpitala Powiatowego w Sejnach. Rada Powiatu Sejneńskiego wyraża pozytywną opinię w sprawie remontu i rozbudowy Szpitala Powiatowego w Sejnach  w ramach ,,Norweskiego Mechanizmu Finansowego” w formie bezzwrotnej dotacji sięgającej 80-85 procent kosztów kwalifikowanych inwestycji oraz przygotowania wniosku przez SP ZOZ w Sejnach i Zarząd Powiatu Sejneńskiego”.


Stanowisko w sprawie rozbudowy Szpitala zostało zaopiniowane pozytywnie jednomyślnie.  

Pan Przewodniczący zaproponował przegłosowanie drugiego stanowiska: ,,Stanowisko Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 9 listopada 2005r. Rada Powiatu Sejneńskiego wyraża pozytywną opinię w sprawie opłacenia przez Zarząd Powiatu faktury za remont Szpitala Powiatowego w Sejnach w wysokości 100 tys. zł. w ramach budżetu Powiatu na rok 2006.”

Pan Jan Łuba zapytał w jakim czasie będzie opłacona faktura. 

Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że pytanie jest przedwczesne, bo jeszcze nie ma budżetu na 2006r.  


Pan Jan  Łuba złożył wniosek formalny, żeby faktura była opłacona w I kwartale 2006r. 

Pan Starosta stwierdził, że wniosek jest słuszny, ale proponował go oddalić, ze względu na braki gotówki w budżecie samorządów na początku roku. 


Pan Jan Łuba  stwierdził, że wtedy są jeszcze środki.  


Pan Przewodniczący stwierdził, że budżet musi być realny, a nie wirtualny. Na początku roku jest zabezpieczenie opału, początek roku jest trudny, środki wpływają do budżetów samorządów z opóźnieniem.  


Pan Jan Łuba, stwierdził, że środki trzeba przekazać.

Pan Przewodniczący zaproponował przegłosowanie wniosku formalnego Pana Jana Łuby, aby fakturę opłacić w I kwartale 2006r. 

Wniosek został odrzucony przy 4 głosach za, 9 przeciw, 1 wstrzymującym się. 

Pan Przewodniczący zaproponował, przegłosowanie całego stanowiska w sprawie przekazania środków na ostatnią fakturę na remont Szpitala. 

Stanowisko w powyższej sprawie zostało zaopiniowane pozytywnie jednomyślnie. 


Pan Waldemar Kwaterski –Dyrektor SP ZOZ w Sejnach podziękował za pozytywne zaopiniowanie wniosków dotyczących SP ZOZ w Sejnach. 
Ad. pkt 7, 8.

Pani Anna Szkarnulis –Wicestarosta przedstawiła uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sejneńskiego oraz uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla studentów Powiatu Sejneńskiego.

 Uchwała w sprawie stypendiów dla uczniów została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 6).  

Uchwała w sprawie stypendiów dla studentów został przyjęta jednomyślnie (zał. nr 7).  

Ad. pkt 9.

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie uwzględnienia w budżecie Powiatu na rok 2006 wydatków na finansowanie zadań inwestycyjnych pn. ,,Wykorzystanie i promowanie odnawialnych źródeł energii w Powiecie Sejneńskim”. Pan Starosta wyjaśniał, że podobna uchwała była podjęta przez Radę Powiatu, ale obecnie próba składania projektu dotyczy Norweskiego Mechanizmu Finansowego. Przedstawił projekt uchwały. Podał koszty planowanych inwestycji, wynikających z audytów energetycznych. Wyjaśniał, że uchwała nie skutkuje  w budżecie przyszłego roku, a będzie miała skutki  w 2007r. Udział własny będzie z kredytu umarzalnego w 80 procentach z Banku Ochrony środowiska. W sumie Powiat poniósłby tylko koszta obsługi kredytu, podczas realizacji projektów. 

Pan Jan Łuba zapytał, jakie były koszta wykonania audytu.


Pani Skarbnik i Pan Starosta wyjaśniali, że nie mają przy sobie dokładnych danych , ale około 3-4 tysięcy.  


Uchwała w powyższej sprawie została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 8). 
Ad. pkt 10. 


Pan Starosta przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie programu zadań inwestycyjnych na lata 2006-2007.

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 9). 

Ad. pkt 11.


Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie. 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 10). 
Ad. pkt 12. 

W punkcie tym głosu nie zabierano. 

Ad. pkt 13. 


Pan Jan Luba zapytał Pana Eugeniusza Jurkiewicza –członka Rady Społecznej SP ZOZ w Sejnach, czy Rada Społeczna zapoznała się z sytuacją ekonomiczną SP ZOZ w Sejnach.


Pan Eugeniusz Jurkiewicz stwierdził, że rzadko odbywają się spotkania 

Rady Społecznej. Stwierdził, że chciałby wiedzieć, kiedy odbywa się Komisja Zdrowia Rady Powiatu Sejneńskiego i kiedy są omawiane sprawy SP ZOZ w Sejnach.  


Pan Przewodniczący stwierdził, że nie ma obowiązku, aby członkowie Rady Społecznej byli zawiadamiani o posiedzeniach Komisji.  


Pan Eugeniusz Jurkiewicz stwierdził, że chciałby wiedzieć kiedy Rada Powiatu się odbywa, zwrócił uwagę, żeby wywieszać ogłoszenia o Sesji.  

Pan Starosta stwierdził, że ogłoszenia są wywieszane.  

Pan Eugeniusz Jurkiewicz stwierdził, że o Sesji dowiedział się na dwie godziny przed Sesją od jednej z Radnych. 

Pan Eugeniusz Jurkiewicz stwierdził, że wyborcy mają prawo przyjść i oceniać. W przedstawiciele Rady Społecznej SP ZOZ w Sejnach nie mają czasu uczestniczyć w posiedzeniach. Dodał, że on uczestniczy. 


Jan Łuba zapytał czy Rada Społeczna zajmowała się sytuacją ekonomiczną SP ZOZ w Sejnach. 

Pan Eugeniusz Jurkiewicz stwierdził, że nie zajmowała się tą sprawą. 

Następnie stwierdził, że w sprawie Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach  prokuratura wszczęła dochodzenie.  

Pan Przewodniczący stwierdził, że Dyrektor PUP w Sejnach  nie jest Radnym. 

Pan Eugeniusz Jurkiewicz stwierdził, że członek Zarządu poinformował go, że była przeprowadzona kontrola w PUP i opinia publiczna ma prawo znać co było wynikiem kontroli. Zarząd nie wie, co czyni. 

Pan Starosta stwierdził, że Zarząd wie, co czyni, na stronie internetowe są umieszczane wyniki kontroli i można się z nimi zapoznać, nie ma możliwości podawania takich informacji do prasy, bo są to ogromne koszta. Jest Biuletyn Informacji Publicznej, można spojrzeć i na pewno ten protokół jest. Stwierdził, że nie ma odpowiedzi z prokuratury czy umorzenie sprawy się uprawomocniło, nie może podawać dla Rady informacji nie sprawdzonej. Jest informacja, że jest nieprawomocne. Natomiast Rada Społeczna SP ZOZ w Sejnach będzie zwołana. Rada opiniuje plan finansowy i jego zmiany, to zostanie przedłożone. Rada nie ocenia sytuacji finansowej. 


Pan Józef Miszkiel podziękował dla Kierownika PZD w Sejnach za pożwirowanie drogi w Zarubach, stwierdził, że jako jedyny dotrzymuje słowa. 

Pan Krzysztof Tur stwierdził, że Radny Miszkiel też dotrzymuje słowa, to jest już dwóch. 

Pan Romuald Kisiel –Radny i Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sejnach zwrócił uwagę, aby przy zatoczce postojowej na ulicy Rittlera wystawić śmietniki, bo zatrzymujący się ludzie wyrzucają śmieci do koszy wspólnoty mieszkaniowej. 

Jan Łuba stwierdził, że gospodarka komunalna wtedy obciąży nas kosztami.

Pan Aleksander Niedźwiedź –Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach stwierdził, że wszyscy z budynków mieszkalnych będą przynosić śmieci do postawionych koszy. 


Pan Mariusz Skupski –Kierownika Biura Powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Sejnach poinformował o pracy Biura.


Pan Józef Miszkiel poinformował, o karach w wysokości 2 zł za przyznany litr kwoty mlecznej, jeśli rolnik nie wykaże posiadania wystarczająco dużego stada. 


Pan Przewodniczący poinformował o uroczystościach święta 11 Listopada. Poinformował o odpowiedzi MEN na stanowisko Rady Powiatu Sejneńskiego w sprawie finansowania płac nauczycieli z budżetu państwa. Poinformował o piśmie Urzędu Skarbowego w Suwałkach o złożonych oświadczeniach majątkowych. Pan Przewodniczący poinformował również, że  w sprawie powołania Lokalnej Organizacji Turystycznej odbędzie się walne zebranie członków Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju Sejn i Sejneńszczyzny ,,Ziemia Sejneńska” na przełomie listopada i grudnia. 
Ad.  pkt 14. 


Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXIX Sesji Rady Powiatu.

  Protokołowała







Przewodniczył 

Alicja Jurkiewicz    




      
          Krzysztof Tur
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