OR.272.14.2014                                                        24.10.2014 r
Informacja o zmienianie treści Specyfikacji istotnych Warunków Zamówienia 
Powiat Sejneński informuje o zmianie zapisów dotyczących przedmiotu zamówienia w pkt II. Opis przedmiotu zamówienia: ppkt 3 cz. 4 siwz.
Tekst, który należy zmienić:
W siwz jest: Ekspert do prowadzenia warsztatów, szkoleń, konsultacji indywidualnych i grupowych dla nauczycieli w ramach Rocznego Planu Wspomagania na rok szkolny 2014/2015 w Przedszkolu Miejskim im Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sejnach.

a) Krótki opis ze wskazaniem wielkości lub zakresu zamówienia: 

Tytuł RPW: „PRACA Z UCZNIEM MŁODSZYM”

b) Okres realizacji: od dnia podpisania umowy do 20 czerwca 2015 r.

e) Planowana liczba uczestników biorących udział we wdrażaniu RPW wynosi - 10 nauczycieli/lek.

Ponadto do zadań Wykonawcy należy przeprowadzenie:

- 14 godzin (1 godzina dydaktyczna to 45 minut) dydaktycznych warsztatów w okresie od listopada 2014 r. do 20 czerwca 2015 r.

- 22 godzin dydaktycznych konsultacji grupowych oraz 18 godzin dydaktycznych konsultacji indywidualnych w okresie od listopada 2014 r. do 20 czerwca 2015 r.

W siwz powinno być: Ekspert do prowadzenia warsztatów, szkoleń, konsultacji indywidualnych i grupowych dla nauczycieli w ramach Rocznego Planu Wspomagania na rok szkolny 2014/2015 w Przedszkolu Miejskim im Marszałka Józefa Piłsudskiego w Sejnach.   a) Krótki opis ze wskazaniem wielkości lub zakresu zamówienia: Tytuł RPW: Nauczyciel 45+                                                                                                                                              b) Okres realizacji: od dnia podpisania umowy do 20 czerwca 2015 r. 
c) Planowana liczba uczestników biorących udział we wdrażaniu RPW wynosi - 10 nauczycieli/lek. Ponadto do zadań Wykonawcy należy przeprowadzenie: - 14 godzin (1 godzina dydaktyczna to 45 minut) dydaktycznych warsztatów w okresie od listopada 2014 r. do 20 czerwca 2015 r. - 22 godzin dydaktycznych konsultacji grupowych oraz 18 godzin dydaktycznych konsultacji indywidualnych w okresie od listopada 2014 r. do 20 czerwca 2015 r..
Wszystkie powyżej zawarte zmiany należy uwzględnić przy sporządzaniu oferty i są obowiązujące dla Wykonawcy i Zamawiającego.
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