PROTOKÓŁ Nr XXII/05
z XXII Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 25 lutego 2005 r.

Obrady XXII Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 13.00, zakończyły o godz. 16.30. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Powiatu – Krzysztof Tur. Pan Przewodniczący przywitał zebranych Gości oraz Panie i Panów Radnych. 
(listy obecności stanowią zał. nr 1)

Przewodniczący Rady przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu.

4. Interpelacje i zapytania Radnych. 

5. Informacja p. Starosty z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu.

6. Sprawozdanie z pracy Rady Powiatu i Komisji Stałych w 2004r. 

7. Przyjęcie planu pracy Rady Powiatu i planów Komisji Stałych Rady Powiatu na 2005r.

8. Przyjęcie uchwały w sprawie Regulaminu wynagradzania nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Sejneński w 2005r. 

9. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście Sejneńskim za rok 2004 na terenie Powiatu Sejneńskiego

10. Informacja o stanie porządku i bezpieczeństwa oraz występujących patologiach na terenie działania Komendy Powiatowej Policji w Sejnach w 2004r. 

11. Organizacja pomocy psychologiczno-pedagogicznej na terenie powiatu sejneńskiego w 2004r. 

12. Sprawozdanie o stanie bezrobocia w Powiecie Sejneńskim oraz funkcjonowaniu Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach w 2004r. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Społecznej Straży Rybackiej i nadania regulaminu.

14. Rozpatrzenie wniosku w sprawie zmiany składu osobowego Rady Społecznej SP ZOZ w Sejnach. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań powiatu realizowanych w roku 2005 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uwzględnienia w budżecie powiatu na rok 2005, 2006 i 2007 wydatków na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. ,,Budowa budynku Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Puńsku wraz z rozbudową kotłowni”. 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uwzględnienia w budżecie powiatu na rok 2005 i 2006 wydatków na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. ,,Modernizacja drogi powiatowej Nr 1159B Szołtany-Puńsk-Wojtokiemie”.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

20. Sprawy różne i wolne wnioski.

21. Zamknięcie obrad. 

Ad. pkt 2.

Radni proponowany porządek obrad przyjęli jednomyślnie. 

Ad. pkt 3. 

Pan Jan Łuba zwrócił uwagę, że w protokole brak stwierdzenia Pana Starosty, że na pytanie Pana Jana Łuby w sprawie sprawy fałszowania ocen w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Sejnach Pan Starosta odpowiedział, że nic nie wie w tej sprawie. 
Pan Przewodniczący odczytał treść protokołu:

,,Pan Jan Łuba zapytał jak przedstawia się sprawa fałszowania dokumentów w ZSO w Sejnach.

Pan Starosta odpowiedział, że bliżej te sprawę wyjaśni Pani Dyrektor ZSO w Sejnach”. 

Pan Starosta potwierdził, że nie mógł znać dokładnie tej sprawy, ponieważ do tej pory nie otrzymał oficjalnego pisma wyjaśniającego jak zakończyła się sprawa dotycząca fałszowania dokumentów i dlatego poprosił o wyjaśniania Panią Dyrektor i zapis w protokole jest właściwy. 

Więcej uwag nie zgłaszano. 
Radni protokół z XXI Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego przyjęli jednomyślnie.

Ad. pkt 4.

Pan Józef Miszkiel zwrócił się do Pana Komendanta Policji w Sejnach, żeby definitywnie zakończyć sprawę fałszowania ocen. Wyraził oburzenie, że ktoś prawdopodobnie podpisuje się jego nazwiskiem pod pismem z prośbą o wyjaśnianie sprawy fałszowania dokumentów. Ktoś wystosował takie pismo, ale on tego nie uczynił. Nie został dokładnie o tym poinformowany czy ktoś wymienia jego nazwisko, ponieważ on żadnego pisma w tej sprawie nie podpisywał. 

Pan Józef Marcinkiewicz zwrócił uwagę na prace poradni dermatologicznej. Pracuje raz w tygodniu, duże są zachorowania i potrzeby. 

Ad. pkt 5.
Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. (sprawozdanie w załączeniu –zał. nr 2)
Ad. pkt 6. 


Pan Przewodniczący przedstawił sprawozdanie z pracy Rady Powiatu oraz Komisji Stałych Rady Powiatu w 2004r. (sprawozdanie zał. nr 3). 

Ad. pkt 7. 

Pan Przewodniczący Rady przestawił plany pracy na 2005r. 


Pan Lech Koneszko zaproponował, aby  w I kawale omówić sprawy oświatowe.

Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że jest to ujęte w II kwartale. 


Pan Starosta proponował, aby zostawić to w II kwartale.

Plany pracy zostały przyjęte jednomyślnie. (zał. nr 4). 
Ad. pkt 8. 

Pani Anna Szkarnulis- Wicestarosta przedstawiła Regulamin wynagradzania nauczycieli szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Sejneński w 2005r. Zgłosił autopoprawkę w § 11 ust. 1 w którym dodatek mieszkaniowy zamiast ,,może być przyznany” należy użyć słów ,,przysługuje”. 

Uchwała w powyższej sprawie została przyjęta jednomyślnie (stanowi zał. nr 5). 
Ad. pkt  9.

Pan Starosta przedstawił sprawozdanie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście Sejneńskim za rok 2004 na terenie Powiatu Sejneńskiego. Uwag do sprawozdania nie zgłaszano (stanowi zał. nr 6). 
Ad. pkt 10.

Pan Andrzej Hajdenrajch –Komendant Powiatowy Policji w Sejnach przedstawił informację o stanie porządku i bezpieczeństwa oraz występujących patologiach na terenie działania Komendy Powiatowej Policji w Sejnach w 2004r. (informacja stanowi zał. nr 7). 

Pan Komendant odnoście uwag Pana Józefa Miszkiela stwierdził, że obowiązuje jego tajemnica służbowa i szczegółów sprawy nie ujawni. Nie potrafił w tej chwili odpowiedzieć czy ktoś udostępnił pismo na którym mogło być nazwisko Pana Józefa Miszkiela. Stwierdził, że jeżeli Pan Józef Miszkiel jest stroną w tej sprawie to ma prawo zwróci się o wyjaśniania. 
Ad. pkt 11. 

Pani Halina Sawicka –Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Sejnach przedstawiła informację o organizacji pomocy psychologiczno-pedagogicznej na terenie powiatu sejneńskiego w 2004r. (informacja stanowi zał. nr 8). 


Pani Dyrektor podziękowała za udostępnienie nowego budynku dla Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Sejnach.

Ad. pkt 12.

Pan Jacek Kozakiewicz – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach przedstawiła sprawozdanie o stanie bezrobocia w Powiecie Sejneńskim oraz funkcjonowaniu Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach w 2004r. (informacja stanowi zał. nr 9). 


Pan Jan  Łuba –Radny zapytał czy jest prowadzona statystyka ile osób zatrudnionych jest na stałe i jakie są formy szkoleń. 

Pan Jacek Kozakiewicz – poinformował, że przeprowadzane są szkolenia zawodowe i aktualizacyjne. Wyjaśniał, że w zależności od przeprowadzonego szkolenia, bezrobotni mogą znaleźć prace, jeśli wcześniej były uzgodnienia z pracodawcą i pod konkretny kierunek bezrobotni są szkoleni. Szkolenia zawodowe wiążą się z podpisaniem umowy trójstronnej pomiędzy pracodawcą, bezrobotnym i Urzędem Pracy. 
Ad. pkt 13. 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie utworzenia Społecznej Straży Rybackiej i nadania regulaminu. 


Pan Starosta poinformował, że regulamin działania Straży był omawiany na posiedzeniu Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Porządku wraz z dzierżawami jezior. Zgłosił jedną autopoprawkę tj. w §6 dopisać pkt 9 ,,Zespół kontrolujący dany akwen przed kontrolą zawiadamia dzierżawcę”. Prosił o przyjęcie projektu uchwały. 

Pan Antoni Baudzis stwierdził, że jest przeciwny wprowadzaniu dodatkowych straży rybackich jako zniewolenie obywatela. Wnosił o przemyślenie sprawy. 

Pan Olgierd Makowski stwierdził, że w Gminie Puńska podczas Sesji Rady nie wypowiedziano się w tej sprawie. 


Pan Waldemar Haraburda –Radca Prawny- przypomniał, że przepisy dają Radzie Powiatu uprawnienie do powołania społecznej straży rybackiej. Powołanie jej zależy od woli Radnych. 


Pan Starosta stwierdził, że rzeczywiście jest to jakaś niedogodność, jeżeli ktoś sprawdza legitymacja wędkujących, ale patrząc na ochronę jezior, to z drugiej strony to jest zasadne. 

Pan Olgierd Makowski proponował, aby przyjąć uchwałę na okres próby. 

Pan Jozef Miszkiel stwierdził, że zaskoczyło go stwierdzenie ,,przyszłego komendanta „ straży, że on będzie z kamerą turystów ścigał. Zastanawiał się czy to nie odstraszy turystów. 


Pan Jan Nowel zwrócił uwagę, aby nie przestrzegać rygorystycznie przepisów i wędkujących dzieci nie karać.


Pan Józef Marcinkiewicz miał też wątpliwości co do zasadności powołania społecznej straży rybackiej. 


Pan Antoni Baudzis zapytał czy istnieje Państwowa straż Rybacka. 


Pan Starosta odpowiedział, że tak. 

Przy 7 głosach za, 3 przeciw i 1 wstrzymującym się uchwała została przyjęta. 

(uchwała stanowi zał. nr 10).
Ad. pkt 14.

Pan Starosta poinformował, że przestawiła punkt pod dyskusję czy Pani Falejczyk powinna być członkiem Rady Społecznej SP ZOZ w Sejnach. 

Stwierdził, że działania Pani Falejczyk przemawiają za tym, aby ją odwołać. Jako osoba prowadząca prywatną działalność, działa na szkodę SP ZOZ w Sejnach. Najelegantszym rozwiązaniem byłoby ustąpienie i problem byłby rozwiązany. 


Pani Elżbieta Falejczyk stwierdził, że został powołana jako przedstawiciel Rady Społecznej i prowadzi działalność czyli przychodnie w momencie powołania. 


Pan Jan Łuba przypomniał, że  Pan Józef Stankiewicz, stwierdził, że ma dosyć pracy w takiej radzie i zrezygnował z funkcji Przewodniczącego rady Społecznej i to też o czymś świadczy. Pytał dlaczego przedstawiciel prywatnej działalności nie ma mieć głosu w radzie, a może przeciętnego mieszkańca powołać do Rady Społecznej. 

Pan Lech Koneszko zwrócił uwagę na ekonomiczny aspekt przedstawiciela prywatnego ZOZ, w Radzie Społecznej drugiego SP ZOZ-u. Taki przedstawiciel nie będzie zainteresowany rozwojem konkurencyjnego zakładu i zachodzi wtedy konflikt interesów. 


Pan Starosta stwierdził, że może być stronnicza, tak jak przy głosowaniu nad statutem. 


Pani Elżbieta Falejczyk stwierdziła, że jest lekarzem rodzinnym i aby świadczyć usługi kompleksowe, musi mieć karetkę medyczną. Przypomniała, że 
Pan Dyrektor SP ZOZ w Sejnach odmówił w 2003r. przyjęcia nocnej i świątecznej opieki medycznej nad pacjentami. Pani Elżbieta Falejczyk stwierdziła, że korzysta z karetki z Białegostoku, która posiada niezbędny sprzęt, defibrylator. 

Ad. pkt 15.  


Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie określenia zadań powiatu realizowanych w roku 2005 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Uwag nie zgłaszano. 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (załącznik nr 11).
Ad. pkt 16. 


Pan Starosta przedstawiał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uwzględnienia w budżecie powiatu na rok 2005, 2006 i 2007 wydatków na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. ,,Budowa budynku Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Puńsku wraz z rozbudową kotłowni”. 

Pan Starosta wyjaśniał, że składany projekt na budowę szkoły odpadł i będzie składany ponownie. Wyjaśniał, że w związku z tym zachodzi konieczność podjęcia uchwały. 


Pan Olgierd Makowski –Radny w Gminy Puńsk –zwrócił się z prośbą, aby Radni głosowali za przyjęciem uchwały. 


Pan Jan Łuba zapytał skąd będą środki na budowę szkoły.

Pan Starosta wyjaśniał, że jest to uchwała intencyjna, jest niezbędna, aby składać projekt.


Pan Lech Koneszko stwierdził, że nikt nie będzie szkoły budował, dopóki nie będzie pewności, że środki na nią będą. 


Pan Olgierd Makowski dodał, że jeżeli uchwały się nie podejmie, nie damy szansy na możliwość pozyskania środków.


Pan Krzysztof Tur poprosił o dodatkowe wyjaśniania Panią Skarbnik. 

Pani Skarbnik wyjaśniała, że jest to uchwała intencyjna. Jeśli będą środki, to wtedy zostaną przyjęte do budżetu. 

Pan Jan Wydra dodał jeśli uchwała nie zostanie przyjęta zamknie drogę do pozyskania jakichkolwiek środków. 

Pan Starosta dodał, że jeżeli jest możliwość pozyskania środków należy się o nie ubiegać, ponieważ nie stać powiatu, aby mieć własne na budowę.


Uchwała została przyjęta jednomyślnie (13 radnych obecnych).   Uchwała stanowi załącznik nr 12. 

Ad. pkt 17. 

Pan Starosta przedstawił uchwałę w sprawie uwzględnienia w budżecie powiatu na rok 2005 i 2006 wydatków na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. ,,Modernizacja drogi powiatowej Nr 1159B Szołtany-Puńsk-Wojtokiemie”.

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (13 radnych obecnych).   Uchwała stanowi załącznik nr 13.

Ad. pkt 18. 


Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005r. 


Pan Waldemar Kwaterski –Dyrektor SP ZOZ w Sejnach uzasadniał potrzebę wydatków na sprzęt na oddział chirurgiczny. 


Pan Jerzy Korszun –ordynator oddziału wewnętrznego Szpitala Powiatowego w Sejnach, stwierdził, że są duże braki sprzętu na oddziale wewnętrznym. 


Pani Anna Witkowska –Radna potwierdził, że są braki na oddziale wewnętrznym, bardziej potrzebny jest sprzęt do badania chorób serca, a nie nowy stół operacyjny. 


Pan Jerzy Picewicz –lekarz chirurg na oddziale chirurgicznym uzasadniał potrzeba zakupu sprzętu na oddział chirurgiczny. 


Pani Elżbieta Falejczyk twierdził, że bardziej potrzebny jest sprzęt na odział wewnętrzny do badania chorób serca. 


Pan Starosta stwierdził, ze wobec tego należy w zmianach do budżetu wpisać zakup niezbędnego sprzętu dla SP ZOZ w Sejnach. 


Pan Jozef Miszkiel zwrócił uwagę, że przy tych zmianach do budżetu zabiera się środki dla szkół.


Pan Lech Koneszko stwierdził, że nikt nie zabiera środków, ponieważ jest niższa subwencja, a Zarząd wręcz przeciwnie szukał skąd wziąć środki finansowe dla szkół. 


Pan Przewodniczący zaproponował przegłosowanie autopoprawki zgłoszonej przez Pana Starostę. 

Autopoprawka została przyjęta przy 11 głosach za, 2 głosach przeciw i 1 wstrzymującym się.


Następnie przegłosowano projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005r. 

Uchwała została przyjęta przy 11 głosach za i 3 głosach wstrzymujących się (uchwała w załączeniu –zał. nr 14). 

Ad. pkt 19. 


Pan Waldemar Kwaterski –Dyrektor SP ZOZ w Sejnach stwierdził, że odnoście poradni dermatologicznej ktoś podał błędne informacje. 


Pan Józef Marcinkiewicz stwierdził, że osoby były odsyłane na wizyty za 3 tygodnie. 

Ad. pkt 20.


Pan Jan Łuba zaproponował przeznaczyć część diet radnych na pomoc dla rodziny Luto z Budwiecia, której budynek mieszkalny spłonął. 
Ad.  pkt 21. 


Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXII Sesji Rady Powiatu.

  Protokołowała







Przewodniczył 

Alicja Jurkiewicz    




      
          Krzysztof Tur
