PROTOKÓŁ Nr XXIV/05

z XXIV Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 31 maja 2005 r.

Obrady XXIV Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 13.00, zakończyły o godz. 15.15. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach.

Następnie Pan Przewodniczący przywitał zebranych Gości oraz Panie i Panów Radnych. W sesji uczestniczyło 15 radnych (wraz z nowym radnym).
(listy obecności stanowią zał. nr 1)

Przewodniczący Rady zaproponował następujący porządek posiedzenia:
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.
3.   Podjęcie uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego.
4. Przyjęcie protokołu z XXIII Sesji Rady Powiatu.

5. Interpelacje i zapytania Radnych. 

6. Informacja p. Starosty z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu.
7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach za rok 2004. 

8. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach za rok 2004. 

9. Sprawozdanie z działalności KP PSP w Sejnach za rok 2004. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru przedstawiciela Rady Powiatu Sejneńskiego do Euroregionu ,,Niemen” .

12. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zbycia, wydzierżawiania lub wynajęcia majątku trwałego SP ZOZ w Sejnach. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zasad zakupu i przyjmowania darowizn aparatury i sprzętu medycznego przez SP ZOZ w Sejnach. 

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004-2006. 

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

16. Sprawy różne i wolne wnioski.

17. Zamknięcie obrad. 
Ad. pkt 2.

Radni proponowany porządek obrad przyjęli jednomyślnie.

Ad. pkt 3. 


Pan Romuald Kisiel złożył ślubowanie przed objęciem mandatu radnego:
,,Uroczyście ślubuje rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej. Tak mi dopomóż Bóg”. 


Następnie Pan Przewodniczący Rady zaproponował przegłosowanie projektu uchwały w sprawie obsadzenia mandatu radnego. Uchwała została przyjęta jednomyślnie. (uchwała w załączeniu zał. nr 2).

Ad. pkt 4. 


Protokół z XXIII Sesji Rady Powiatu Radni przyjęli jednomyślnie. 

Ad. pkt 5.

Pan Józef Marcinkiewicz –Wiceprzewodniczący Rady Powiatu złożył do Pana Starosty interpelację na piśmie.(zał. nr 3). 


Pan Olgierd Makowski zwrócił się z prośbą do Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach, aby równarką podrównać drogę od Kielczan do Smolan. 

Ad. pkt 5.

Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej 

(załącznik nr 4)


Poinformował o sprawach związanych z wypłacaniem stypendiów dla uczniów i studentów. Poinformował o problemach z tym związanych tj. zgłaszał  brak środków finansowych nie przesłanych z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego.

Pan Jan Łuba –Radny, zapytał czy kotłownia w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Sejnach jest wystarczająca tylko na ten budynek czy również można do niej podłączyć Zespół Szkół Techniczno-Rolniczych w Sejnach. 

 
Pan Starosta wyjaśniał, że podłączenie nie było brane pod uwagę. W ZSO w Sejnach kocioł nie jest przygotowany na zdalne przesyłanie ciepła, praca jest poprzez kondensacyjny zbiornik wody na 20 tys. litrów. Poinformował, że stara się on o możliwości zamontowania baterii słonecznych na dachu ZSO w Sejnach. Środki można pozyskać z Wojewódzkiego Programu Ochrony Środowiska. Natomiast w Zespole Szkół Techniczno-Rolniczych w Sejnach planowany do zamontowania kocioł byłby innego typu, przystosowany do pracy na poziomie, a nie w piwnicy. 

Pan Jan Wydra –Radny, zapytał jaki jest koszt zamontowania baterii słonecznych na dachu ZSO w Sejnach. Zwrócił uwagę, że są też duże potrzeby na szkołę w Puńsku. 


Pan Starosta stwierdził, że w tej chwili nie odpowie, ale na szkołę w Puńsku są projekty składane na 6 mln zł. 

Ad. pkt 6. 

Pani Wirginia Pestka –Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach przedstawiła sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach za 2004r. 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 5)

Ad. pkt 8. 


Pan Aleksander Niedźwiedź –Kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach przedstawił sprawozdanie z działalności za 2004r. (zał. nr 6)

Podziękował Panu Staroście i Wójtom za udzielone środki na remonty i modernizacje dróg. 

Poinformował Pana Radnego Olgierda Makowskiego, że w chwili obecnej jest awaria ciągnika, że niebawem równiarka podrówna drogę Kielczany –Smolany. 

Pani Elżbieta Falejczyk stwierdziła, że starania Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg są duże. Pobocza są zadbane. Podziękowała w imieniu mieszkańców za włożony trud. 


Pan Józef Marcinkiewicz stwierdził, że stan niektórych dróg gminnych jest lepszy niż dróg powiatowych. Zaproponował, aby Zarząd Powiatu przejechał się drogami powiatowymi Świeckie-Berżałowce, Bubele-Burbiszki. 

Pan Aleksander Niedźwiedź stwierdził, że gdyby były środki można już zacząć wykonywać prace, składać wnioski. Takich dróg jest 80 km, a byłaby to kwota około 2 mln 400 tys. zł. 

Ad. pkt 9. 


Pan Zdzisław Czakis –Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach przedstawił sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach za 2004r. 

(sprawozdanie stanowi zał. nr 7)


Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący Rady, zapytał czy w związku  z tym, że powstaje Centrum Powiadamiania Ratunkowego będzie potrzeba zatrudniania dodatkowych osób. 

Pan Zdzisław Czakis wyjaśniał, że dodatkowych środków na płace nie będzie, ale nie ma takiej potrzeby, aby zatrudniać dodatkowe osoby.  
Ad. pkt 10. 


Pan Przewodniczący Rady poinformował,  że:

1) Radny Romuald Kisiel zgłosił chęć pracy w Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki Przestrzennej oraz w Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Porządku Publicznego

2) Komisja Kultury, Oświaty, Zdrowia i Problematyki Społecznej zgłosiła na Przewodniczącą Komisji  dotychczasową Wiceprzewodniczącą-Panią Elżbietę Falejczyk,

3) Pan Józef Miszkiel zgłosił rezygnacją z prac w Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Porządku Publicznego i wyraził chęć pracy w Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Problematyki Społecznej,


Pan Lech Koneszko na Przewodniczącą Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Problematyki Społecznej zaproponował Panią Annę Witkowską. Stwierdził, że zna ona zarówno sprawy zdrowia, ponieważ była pracownikiem SP ZOZ w Sejnach oraz sprawy oświaty, ponieważ w Urzędzie Gminy w Krasnopolu, gdzie obecnie pracuje prowadzi m.in. sprawy oświaty. 

Pan Krzysztof Tur stwierdził, że zarówno Pani Elżbieta Falejczyk, jak i Pani Anna Witkowska wyraziły zgodę na kandydowanie. 


Pan Przewodniczący podał pod głosowanie sprawę kandydatur na Przewodniczącego Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Problematyki Społecznej. Poddał pod głosowanie kandydaturę Pani Anny Witkowskiej: za było 8 głosów, a 7 radnych wstrzymało się od głosu. Kandydatura Pani Anny Witkowskiej została przyjęta. 

Pan Krzysztof Tur zaproponował, aby zmiany w składach komisji radnych zostawić na kolejne posiedzenie Rady Powiatu, zmiany przedyskutować wraz z Przewodniczącymi Komisji i zastanowić się czy warto jeszcze takich zmian dokonywać. Zaproponował przegłosować projekt uchwały w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Stałych Rady Powiatu: z nową Przewodniczącą Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Problematyki Społecznej oraz z Radnym Romualdem Kisielem. Uwag i innych wniosków nie zgłoszono. 

Uchwała w sprawie zmian w składzie osobowym Komisji Stałych Rady Powiatu Sejneńskiego została przyjęta przy 11 głosach za i 4 wstrzymujących się. 
(uchwała zał. nr 8)
Ad. pkt 11.


Pan Starosta w imieniu Zarządu zaproponowała Pana Krzysztofa Tura Przewodniczącego Rady Powiatu  na przedstawiciela Rady Powiatu Sejneńskiego w Stowarzyszeniu Samorządów Polskich Euroregionu ,,Niemen”. 


Pan Jan Łuba zwrócił uwagę czy kandydat będzie uczestniczył w pracach w Euroregionie i będzie o tym informował Radnych. Zwrócił uwagę, że Pan Przewodniczący nie zorganizował  sesji w sprawie oświaty. 

Pan Krzysztof Tur stwierdził, że pewne tematy nie są jeszcze przygotowane przez Zarząd, trwają przygotowania, robocze konsultacje nad sprawami oświatowymi. Natomiast, aby tylko formalnie przygotować Sesję, szkoda cennego czasu. Dyskusja powinna się toczyć nad projektami uchwał, stąd póki ich nie ma, nie było jeszcze organizowanej sesji w tych sprawach. 


Uchwała w sprawie przedstawiciela w Euroregionie ,,Niemen” została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się (p. K. Tur).
(uchwała zał. nr 9)
Ad. pkt 12.

Pan Starosta przestawił przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad zbycia, wydzierżawienia lub wynajęcia majątku trwałego SP ZOZ w Sejnach. 

Pan Starosta poinformował, że jest w przepisach prawa wymóg formalny posiadania zasad, zbycia, wydzierżawienia lub wynajęcia majątku. Wyjaśniał, że to samo dotyczy kolejnego projektu uchwały w sprawie zasad zakupu i przyjmowania darowizn aparatury i sprzętu medycznego przez SP ZOZ w Sejnach. 

Pan Jan Łuba zapytał w jakiej wysokości są zobowiązania wymagalne  SP ZOZ w Sejnach. Zapytał jakimi danymi dysponuje Zarząd Powiatu (odpowiedź w pkt 15). 


Uchwała w sprawie zasad zbycia, wydzierżawienia lub wynajęcia majątku trwałego SP ZOZ w Sejnach została przyjęta jednomyślnie. 

(uchwała zał. nr 10)
Ad. pkt 13. 


Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zasad zakupu i przyjmowania darowizn aparatury i sprzętu medycznego przez SP ZOZ w Sejnach. Uchwała w powyższej sprawie została przyjęta jednomyślnie. 

(uchwała zał. nr 11)

Ad. pkt 14. 


Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w Planie Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004-2006. Poinformował, że Proboszcz Parafii Rzymsko –Katolickiej w Berznikach zgłosił wniosek o ujęcie remontu kościoła w Bernikach oraz ujmowana jest w zmianach termomodernizacja szkół podstawowych i gimnazjalnych. 


Pan Starosta zgłosił autopoprawki:

1. w punkcie dotyczącym remontu w Berznikach ująć również plebanię, czas realizacji przyjąć lata 2005-2008 oraz zmienić wartość inwestycji na 1 mln zł. Wyjaśniał, że zaszły zmiany po złożeniu wniosku. 
2. w punkcie dotyczącym termomodernizacji szkół dodać zdanie ,,wraz z przebudową źródła ciepła na paliwo ekologiczne”,  czas realizacji lata 2005-2008, instytucje i podmioty uczestniczące we wdrażaniu: Gminy: Giby, Krasnopol, Puńsk, Sejny i Miasto Sejny, w oczekiwanych rezultatach dopisać: zmniejszenie zanieczyszczeń wydalanych do atmosfery. 

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004-2006 została przyjęta jednomyślnie. 

(uchwała zał. nr 12)
Ad. pkt 15. 

W związku z zapytaniem Pana Jana Łuby w  jakiej wysokości są zobowiązania wymagalne SP ZOZ w Sejnach, Pan Starosta wyjaśniał, że informacje o stanie zobowiązań SP ZOZ w Sejnach są przekazywane. Szczegółowych wyjaśnień udzieli Pan Dyrektor SP ZOZ w Sejnach. 


Pan Waldemar Kwaterski –Dyrektor SP ZOZ w Sejnach wyjaśniał, że to co otrzymują radni jest to stan faktyczny. Zobowiązania będą wzrastały od stycznia 2005r. ze względu na podwyżkę dla pracowników, spłacany jest dalej  kredyt, dochodzi przegrana sprawa sądowa. Plan finansowy na 2005r. zakłada bilansowanie się na poziomie zerowym. Pan Dyrektor wyraził nadzieję, że zakład nie będzie ponosić strat. 


Pan Jan Łuba zapytał, dlaczego zakład pielęgnacyjno-opiekuńczy jest deficytowy.


Pan Waldemar Kwaterski stwierdził, że łóżka są obłożone, dużą rolę odgrywa poziom emerytury lub renty, ale  zakład nie stanowi zagrożenia finansowego dla SP ZOZ w Sejnach.  


Pan Jan Łuba stwierdził, że zobowiązania, które otrzymują radni są inne od tych, które otrzymują członkowie Rady Społecznej SP ZOZ w Sejnach. 


Pan Starosta wyjaśniał, że nie ma innych dokumentów dla Rady Społecznej, a innych dla Radnych. W dokumentach Rady Społecznej, wykazane były zobowiązania wymagalne z ustawy,, 203zł”. Stwierdził, że nie ma podwójnych dokumentów. Radni byli informowani o problemie, wykazywane były zobowiązania wymagalne, a pracownikami w sprawie ,,203” było zawarte porozumienie. Wszystkie informacje są przekazywane. Poza tym Komisja Rewizyjna dokona kontroli w SP ZOZ w Sejnach, można wszystko sprawdzić, można takich informacji żądać, a zobowiązania dla pracowników wynikają z ustawy ,,203”. Zobowiązania te wynikają z przepisów prawa. Pan Starosta przytoczył też przykład nowej ustawy o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej w której umarzane są zobowiązania, ale dla zakładów które poczyniły starania i działały, by część zobowiązań spłacić, nie otrzymają na te wydatki środków. 


Pan Jan Łuba stwierdził, że nie chodziło mu o to jaka jest sytuacja w kraju, ale czy są to informacje prawdziwe. Czy takich informacji jakie otrzymywała Rada Społeczna nie powinna otrzymywać również Rada Powiatu. 


Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że takich informacji można żądać. We wszystkich sprawozdaniach przekazywanych z jednostek może pewnych informacji zabraknąć. Wyjaśniał, że wiadome było, nikt nie ukrywał, że zobowiązania dla pracowników nie były wypłacane było porozumienie z załogą , że zobowiązań nie będą wymagać, ale nikt nie przeczył, że te pieniądze zgodnie z ustawą się należą. 


Pan Lech Koneszko przypominał, że Radni byli informowani, że jest porozumienie z załogą wynikające z ,,ustawy 203” .


Waldemar Kwaterski wyjaśniał, że porozumienie z pracownikami było,  nie było żadnych tajemnic. Stwierdził, że wiele spraw może być wyjaśnionych już na posiedzeniach Komisji ds. zdrowia Rady Powiatu, na które nie jest zapraszany. 


Poza tym wyraził obawy, że dyskutuje się o ekonomii, a Szpital może przestać istnieć z powodu braku kadry lekarskiej. Brakuje lekarzy , a wcale się o tym nie mówi.
Ad. pkt 16. 


Pan Jerzy Nazaruk Prezes Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sejneńskiej, członek Społecznej Rady ds. Zagospodarowania Podominikańskiego Klasztoru w Sejnach poinformował o trwających pracach dotyczących klasztoru. Wyjaśniał, że będą składane projekty na remont klasztoru, ale niezbędny jest też dobry pomysł na jego zagospodarowanie. Zwrócił się z prośbą o nowe pomysły i zaangażowanie się. 

Pan Krzysztof Tur zaproponował podjęcie stanowiska akceptującego podjęte działania: 

,,Stanowisko Rady Powiatu Sejneńskiego z dnia 31 maja 2005r. w sprawie działań społecznej Rady ds. Zagospodarowania Podominikańskiego Klasztoru w Sejnach

Rada Powiatu Sejneńskiego akceptuje cele i podjęte działania Społecznej Rady ds. Zagospodarowania Podominikańskiego Klasztoru w Sejnach, zmierzające do przywrócenia Sejneńskiemu Klasztorowi dawnej świetności oraz do poprawy warunków rozwoju Powiatu Sejneńskiego”.

Powyższe stanowisko Radni przyjęli jednomyślnie. 

Ad. pkt 17. 


Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXIV Sesji Rady Powiatu.

  Protokołowała







Przewodniczył 

Alicja Jurkiewicz    




      
          Krzysztof Tur
