  PROTOKÓŁ Nr XXVI/05

z XXVI Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 8 sierpnia 2005 r.

Obrady XXVI Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 8.00, zakończyły o godz. 10.20. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach.

Następnie Pan Przewodniczący przywitał zebranych Gości oraz Panie i Panów Radnych (listy obecności stanowią zał. nr 1).


Przewodniczący Rady poinformował o włączeniu do porządku obrad po pkt 8, pkt 9: ,,Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sejneńskiego na rok szkolny 2005/2006 i pkt 10: ,,Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sejneńskiego na rok szkolny 2005/2006”. Następnie zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Powiatu. 

4. Interpelacje i zapytania Radnych.

5. Informacja p. Starosty z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu. 

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad rozliczenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego i zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej prowadzonych przez Radę Powiatu w Sejnach oraz szczegółowych zasad zwalniania tych nauczycieli od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej dla Dorosłych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sejneńskiego na rok szkolny 2005/2006

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla studentów szkół wyższych z Powiatu Sejneńskiego na rok akademicki 2005/2006

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań Powiatu realizowanych w roku 2005 w ramach środków PFRON.

12. Informacja o wykonaniu budżetu Powiatu za I półrocze.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

14. Sprawy różne i wolne wnioski.

15. Zamknięcie obrad. 

Ad. pkt 2.

Radni proponowany porządek obrad przyjęli jednomyślnie.

Pan Starosta poinformował o konkursie ,,Ekolider Ziemi Suwalskiej” organizowanym przez Bank Ochrony Środowiska. Poinformował, że w Powiecie Sejneńskim wyróżnione zostały (w konkursie nie było przyznawanych miejsc): Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach, Spółdzielnia Mieszkaniowa i Zespół Szkół Ogólnokształcących w Sejnach za termomodernizację budynków. Wyróżnienia odebrali Pan Ryszard Gałdzewicz –Zastępca Komendanta PPSP w Sejnach, Pan Marian Auron- Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej w Sejnach oraz Pani Janina Janczulewicz –Dyrektor ZSO  w Sejnach. 
Ad. pkt 3. 


Protokół z XXV Sesji Rady Powiatu Radni przyjęli jednomyślnie. 

Ad. pkt 4. 


Pan Jan Łuba zapytał jaki jest status prawny Przychodni Lekarzy Rodzinnych SP ZOZ w Sejnach. Kto jest właścicielem gruntu i budynku.   

Ad. pkt 5.


Pan Piotr Marian Luto- Starosta Sejneński przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu (zał. nr 2). 

Ad. pkt 6. 

Pan Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia zasad rozliczenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego i zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w kształceniu zaocznym. 

Pani Anna Szkarnulis –Wicestarosta wyjaśniała, że skreślenie pkt 3 w załączniku 2 oznacza skreślenie zapisu według którego godzina pracy nauczyciela w soboty i niedziele była opłacana jak za dwie godziny. 

Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 3). 
Ad. pkt. 7.

Pan Przewodniczący przedstawił projekt uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia zasad udzielania i rozmiaru zniżek godzin nauczycielom, którym powierzono stanowisko kierownicze w szkołach i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej prowadzonych przez Radę Powiatu w Sejnach oraz szczegółowych zasad zwalniania tych nauczycieli od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych.

Pan Jan Łuba zapytał czy z tego tytułu są oszczędności.



Pani Wicestarosta stwierdziła, że oszczędności nie będzie.


Pan Jan Łuba stwierdził, że nauczyciel (Dyrektor) ma dodatek funkcyjny, ale sumiennie powinien wykonywać obowiązki nauczyciela. 

 
Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśniał, że Dyrektor Szkoły, jeżeli nie będzie miał obniżonego wymiaru godzin nauczania, nie będzie mógł dobrze wykonywać swoich obowiązków. Były tez przypadki, że Dyrektor w ogóle nie miał godzin nauczania. 

Uchwala w powyższej sprawie została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 4).
Ad. pkt 8. 


Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie założenia Szkoły Policealnej dla Dorosłych. Poinformował szkoła będzie funkcjonować z dniem 1 września. Pan Starosta wyjaśniał, że pełnego składu klasy (28) nie ma, ale jest już 26 podań złożonych. Wyjaśniał, że na tę szkołę wystąpi się o subwencję. Stwarza się szansę na utworzenie szkół dla dorosłych przy Centrum Kształcenia Ustawicznego w Sejnach. 


Pan Józef Miszkiel zapytał jaki jest kierunek kształcenia i jakim tytułem się  kończy. 

   
Pan Henryk Wydra wyjaśniał, że będzie to szkoła policealna, dająca zawód rolnik. Będzie to szkoła dająca wykształcenie średnie. Mogą się w niej uczyć osoby bez matury. 


Pan Jan Łuba stwierdził, że skoro brakuje jeszcze naboru w Technikum, to czy jest potrzeba tworzenia jeszcze policealnej szkoły rolniczej. Może lepszym rozwiązaniem byłby agrobiznes czy agroturystyka. 

Pan Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że skoro są podania, jest zainteresowanie szkołą. Poza tym przepisy unijne wymagają, aby osoby obejmujące gospodarstwa rolne posiadały wykształcenie rolnicze. Dużo osób jest zainteresowanych szkołą policealną, ponieważ nie ma matury. 


Pan Starosta dodał, że to nie jest szkoła konkurencyjna dla Technikum. W niej nauka jest kontynuowana po szkole średniej. Nauka trwać będzie przez dwa lata. 


Uchwała w sprawie założenia Szkoły Policealnej została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 5).
Ad. pkt 9,10. 

Pan Starosta przedstawił projekty uchwał w sprawie Regulaminu Programu Stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sejneńskiego na rok szkolny 2005/2006 oraz w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla studentów szkół wyższych z Powiatu Sejneńskiego na rok akademicki 2005/2006. Wyjaśniał, że są to te same Regulaminy przedkładane i wycofane z porządku Sesji w miesiącu czerwcu. Wymagania w Regulaminach będą się jeszcze zmieniać, ale wnioskował o podjęcie uchwał, aby umożliwić uczniom składanie wniosków na kolejną edycję Programu Stypendialnego. Wyjaśniał, że wnioski stanowią załącznik do Regulaminów. 

Zgłosił autopoprawki do przedłożonych projektów uchwał:

W dziale III Regulaminu Programu Stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych przy ,,dochodzie wyższym od wymienionych” zamiast ,,do 100 zł”, a wpisać ,,100zł” tzn. że najniższa kwota stypendium będzie wynosić 100zł. 

Natomiast w dziale III Programu Stypendialnego dla studentów szkół wyższych przy ,,dochodzie wyższym od wymienionych” zamiast ,,do 100zł” wpisać ,,150zł”, co oznacza, że najniższa kwota stypendium dla studentów wyniesie 150 zł. 

Uchwała w sprawie Regulaminu Programu Stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 6). 

Uchwała w sprawie Regulaminu Programu Stypendialnego dla studentów szkół wyższych została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 7). 

Ad. pkt 11.


Pani Wirginia Pestka –Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań Powiatu realizowanych w roku 2005 w ramach środków PFRON.

Wyjaśniała, że  pismem Prezesa Zarządu PFRON z dnia 30 czerwca 2005r. PCPR w Sejnach otrzymało informację o zwiększeniu środków PFRON dla Powiatu Sejneńskiego do wysokości 675.223 zł, a więc wysokość środków została zwiększona o kwotę 70.516 zł. W związku z powyższym konieczne jest zwiększenie planu finansowego na rok 2005 środków PFRON, przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych do wysokości 675.223 zł. Na wniosek Regionalnego Stowarzyszenia na Rzecz Osób Niepełnosprawnych proponujemy zwiększyć środki na dofinansowanie kosztów działania warsztatów terapii zajęciowej o kwotę 10.000 zł. Ponadto po rozpoznaniu potrzeb PCPR w Sejnach stwierdziło, iż zachodzi potrzeba zwiększenia środków na następujące zadania:

   
- dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze o kwotę 7.516 zł. 


- dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych o kwotę 53.000 zł.


Uchwała w powyższej sprawie została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 8).  

Ad. pkt 12.

Pan Starosta przedstawił informację z wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2005r. Szczegóły zostały przedstawione w uchwale Zarządu Powiatu w sprawie przyjęcia informacji z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2005r.(zał. nr 9). 
1. Plan dochodów za I półrocze na ogólną kwotę 13.637.868 wykonano w kwocie 6.916.105 zł co stanowi 50, 71%. 

2. Plan wydatków budżetowych na plan 14.114.294zł zrealizowano w I półroczu w wysokości 6.124.220 co stanowi 43,39 procent planu rocznego.


Realizacja planowych zadań w poszczególnych naszych jednostkach:

I . Zadania planowane w Powiatowym Zarządzie Dróg  w Sejnach
1. Droga Puńsk-Szypliszki: nie uzyskano dofinansowania z Funduszy Strukturalnych z Urzędu Marszałkowskiego. Wydatkowano na tę inwestycję kwotę 48,8 tys. zł na opracowanie dokumentacji technicznej. Poinformował, że  wrześniu Starosto będzie ponownie składać projekt do INTRREGU bądź Urzędu Marszałkowskiego.

2.Planowana modernizacja dróg Maćkowa Ruda- Mikołajewo- Ryżówka nie uzyskała dofinansowania z programu Phare i w roku bieżącym zadanie to nie będzie realizowane. Na wniosek Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach przewidywane środki finansowe zostaną przesunięte na regenerację dróg gruntowych.

3. Przebudowa ulicy Zawadzkiego w Sejnach realizowana będzie częściowo tj. przebudowa chodników i miejsce postojów bez przebudowy asfaltu.

II. Oświata
1. Zespół Szkół Ogólnokształcących w Sejnach

Budżet 2005r. - 1249.411zł. wyk. 752.829zł. co stanowi 60,2% budżetu rocznego.

Pomimo wprowadzonych zmian – tj. likwidacje stołówki oraz 1 etatu administracyjnego  w I półroczu nie uzyskano spodziewanych oszczędności. Przewidywane efekty oszczędnościowe przyniosą wymierne efekty w II półroczu. Wyjaśniał, że jest pewność, że budżet szkoły się zamknie.
2. Zespół Szkół Ogólnokształcących w Puńsku

Budżet 2005r. – 863.363zł. wyk. 469.968zł. co stanowi 54,32%

Duży wpływ ma przekroczenie ogólnych wydatków w tej szkole mają koszty utrzymania internatu. Budżet internatu w I półroczu przekroczony został o około 17 procent budżetu rocznego Dyrekcja tej szkoły zobowiązana jest do bezwzględnej dyscypliny budżetowej w roku bieżącym. Szkoła ta w I półroczu nie dostosowała swoich kosztów do utrzymanej subwencji.
3. Zespół Szkół Techniczno-Rolniczych w Sejnach. 


Budżet 2005r. wynosi 2.262.008zł, co stanowi 51,65 procent budżetu. W zespole tym występuje wysokie wykonanie w budżecie internatu t.j. 67 proc. planu. W pierwszym półroczu Dyrektor przyjął plan oszczędnościowy, efekty jego realizacji widoczne będą w II półroczu. Oczekuje się od Dyrektora dyscypliny budżetowej w II półroczu. 

4.  Poradnia Psychologiczno-Pedagogiczna w  Sejnach. Budżet Poradni w I półroczu realizowany jest zgodnie z planem.

5. Warsztaty Szkole przy ZSTR w Sejnach.


Półrocze Warsztaty Szkole zamknęły wynikiem dodatnim. Wprowadzone zmiany organizacyjne przez obecnego Dyrektora ZSTR w Sejnach dają pozytywne rezultaty. Przychód ogółem osiągnięty w I półroczu wynosi 581.344zł, a koszty 545.081 zł. z wypracowanych dochodów warsztatów została wyremontowana sala gimnastyczna i część budynku szkoły. 
III. Powiatowy Urząd Pracy w Sejnach 

Przyznany budżet na 2005r. 442.565zł w I półroczu wykonywany w 50,6 procent. 
IV. Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach. 


W pierwszym półroczu jest dość niskie wykonanie planowanych zadań (30,9 procent), ale wynika to z następujących powodów: 

-zakup ciężkiego samochodu o wartości 850 tys. zł i wyposażenie w Centrum Zarządzania Kryzysowego o wartości 450 tys. zł. –faktury opłacone zostaną w lipcu i wrześniu. Są to dwa zadania realizowane przez Starostwo z programu Phare 2002 i 2003. 
V. Saldo zadłużenia na zadania inwestycyjne na dzień 30.06.2005r. wynosi 1.128.400 zł w tym:

- 535 tys. zł na drogi powiatowe, 


- 460 tys. zł termomodernizacja budynku ZSO  w Sejnach. 

VI. Złożone wnioski inwestycyjne:

Budowa Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Puńsku do Urzędu Marszałkowskiego na lata 2006 i 2007 –wartość ponad 6 mln zł. Projekt jest obecnie na 1 miejscu listy rankingowej w Urzędzie Marszałkowskim.  


Remont sali gimnastycznej, modernizacja kotłowni ZSTR w Sejnach oraz termomodernizacja budynków ZSTR w Sejnach i Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Puńsku, lata realizacji 2006-wartosć 3,2 mln zł. 


Złożone są  wnioski przez SP ZOZ w Sejnach na sprzęt medyczny.
Ad. pkt 13. 


Pan Starosta wyjaśniał, że budynek Przychodni Lekarzy Rodzinnych SP ZOZ w Sejnach jest to własność SP ZOZ w Sejnach. Wyjaśniał, że w przypadku tego budynku nastąpił błąd podczas komunalizacji. Własność gruntu jest obecnie Urzędu Miasta Sejny. Wyjaśniał, że prowadził rozmowy z Burmistrzem i Radnymi Rady Miasta Sejny w tej sprawie, aby ugodowo dojść do porozumienia i notarialnie przepisać własność gruntu na SP ZOZ  w Sejnach. 


Pan Jan Łuba zapytał jaka byłaby sytuacja, gdyby Rada Miasta Sejny nie wyraziła zgody. 


Pan Starosta wyjaśniał, że jest możliwość przeprowadzenia postępowania u Wojewody Podlaskiego, aby otrzymać decyzje prostującą. Z tym, że takie postępowanie będzie trwało dłużej. Takie postępowanie było w przypadku źle skomunalizowanej drogi w Gibach. 

Pan Waldemar Kwaterski Dyrektor SP ZOZ w Sejnach podziękował za ocieplenie budynku Przychodni Lekarzy Rodzinnych w Sejnach. Podziękował za uporządkowanie otoczenia  dla ZGKM w Sejnach, dla Pana Jacka Kozakiewicza –Kierownika Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach. 


Pan Przewodniczący Rady dodał, że Kierownik PUP w Sejnach z wykorzystaniem środków unijnych,  zorganizował szkolenia i zajęcia praktyczne dla bezrobotnych, którzy ocieplani budynki SP ZOZ oraz PUP w Sejnach. Zapytał czy Kierownik PUP w Sejnach będzie jeszcze organizować takie zajęcia. 


Pan Jacek Kozakiewicz –wyjaśniał, że są to bardzo czasochłonne i trudne do rozliczenia projekty, dlatego żaden Urząd Pracy nie realizował podobnych projektów.  Stwierdził, że mimo wszystko postara się w miarę możliwości podobne projekty przygotować. 
Ad. pkt 14. 


Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że z przedkładanych dla Radnych informacji finansowych, wynika, że w SP ZOZ w Sejnach jest duża strata, zapytał czym jest ona spowodowana. 

Pan Waldemar Kwaterski wyjaśniał, że na to składa się wypłata podwyżek z tytułu ,,203zł”, roszczenia sądowe z tytułu ,,203zł”, koszty oleju opałowego, nie ma zwiększonego kontraktu z NFZ. 


Wyjaśniał, że ostatnia rata kredytu jest opłacana w miesiącu wrześniu. Wyjaśniał, ze udało się zatrudnić dwóch ginekologów. Jeden z Suwałk drugi z Olecka. Lekarze posiadają też praktykę prywatna, więc takiej możliwości jak wyrażenie zgody na dyżur lekarza pod telefonem nie było. Są to większe koszta, ale lekarze obiecali kierować swoje pacjentki do Sejn. Opłaty za porody nie są limitowane, więc im więcej tym większy zysk. 

Pan Jan Łuba stwierdził, że mówiąc o SP ZOZ w Sejnach, ma na myśli też zakład pielęgnacyjno-opiekuńczym, stomatologię. 


Pan Olgierd Makowski zapytał, jakie inwestycje będą w Gminie Puńsk. 

Pan Starosta wyjaśniał, że Starostwo stara się pozyskać środki na budowę szkoły w Puńsku. 


Pan Starosta poinformował, że Starostwo ponosi koszta umieszczania dzieci w domach dziecka. Koszt utrzymania jednego dziecka wynosi 3,5 tys. zł. Ostatnio były trzy przypadki pozbawienia rodziców praw rodzicielskich. 
Ad. pkt 15. 


Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXVI Sesji Rady Powiatu.

  Protokołowała







Przewodniczył 

Alicja Jurkiewicz    




      
          Krzysztof Tur
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