  PROTOKÓŁ Nr XXXII/06
z Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 6 lutego 2006 r.

Obrady XXXII Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 13.10, zakończyły o godz. 16.00. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach.

Pan Krzysztof Tur- Przewodniczący Rady przywitał Gości oraz Panie i Panów Radnych (listy obecności stanowią zał. nr 1). 

 

Ad. pkt 2.

Pan Piotr Marian Luto –Starosta Sejneński zaproponował w porządku obrad dodanie po punkcie 13 punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach. Wyjaśniał, że obecna Zastępca Dyrektora odchodzi na emeryturę i zgodnie z przepisami należy przeprowadzić konkurs na to stanowisko.

Pan Przewodniczący zaproponował przegłosowanie porządku obrad wraz z poprawkami: 
1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXI Sesji Rady Powiatu. 

4. Interpelacje i zapytania Radnych.

5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu. 

6. Podsumowanie czteroletniej współpracy Komendy Wojewódzkiej Państwowej Straży Pożarnej w Białymstoku z Powiatem Sejneńskim –wystąpienie Podlaskiego Komendanta Wojewódzkiego PSP nadbryg. Bogdana Kołakowskiego. 

7. Sprawozdanie z działalności Rady Powiatu i Komisji Rady za 2005r. 

8. Informacja Zarządu z wykonania uchwał Rady Powiatu za rok 2005.

9. Stan bezrobocia  w Powiecie Sejneńskim. Funkcjonowanie Powiatowego Urzędu Pracy w 2005r. 

10. Stan porządku i bezpieczeństwa na terenie działania Komendy Powiatowej         Policji w Sejnach w 2005r. 

11. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście Sejneńskim w 2005r.

12.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumenta za rok 2005r. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie opłat za usuwanie pojazdów z dróg przez jednostkę wyznaczoną przez starostę oraz za parkowanie tych pojazdów na parkingu strzeżonym prowadzonym przez tą jednostkę. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy dyrektora SP ZOZ w Sejnach.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

16. Sprawy różne i wolne wnioski.

17. Zamknięcie obrad.
Radni jednomyślnie przyjęli proponowany porządek obrad wraz z poprawkami. 

Ad. pkt 3. 

Pan Krzysztof Tur -Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Radny Jan Łuba zgłaszał poprawki do protokołu, które zostały uwzględnione. Przeczytał fragment protokołu wraz z poprawkami. Uwag nie wnoszono. 


Protokół z XXXI Sesji Rady Powiatu Radni przyjęli jednomyślnie. 
Ad. pkt 4. 

Pan Jan Łuba –Radny Powiatu zapytał czy remont sali gimnastycznej Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Sejnach, został wykonany zgodnie z przepisami prawa, kto odpowiadał za wykonanie remontu. Stwierdził, że sala gimnastyczna jest w złym stanie, niszczeje z powodu wilgoci jedna ze ścian. Poprosił o odpowiedź na piśmie. 
Ad. pkt 5.


Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu w okresie od 29 grudnia 2005r. do 6 lutego 2006r.
W okresie sprawozdawczym odbyło się 1 posiedzenia Zarządu.

W dniu 26 stycznia 2006r.:

· przyjęto uchwałę w sprawie przedstawienia przez SP ZOZ w Sejnach sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego za rok budżetowy i informacji półrocznej,

· przyjęto uchwałę w sprawie zakresu i sposobu podawania do publicznej wiadomości kwartalnych informacji z wykonania budżetu Powiatu Sejneńskiego,

· przyjęto uchwałę w sprawie zatwierdzenia planów finansowych na rok 2006 z zakresu administracji rządowej,

· przyjęto uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie sprzętu komputerowego i elektronicznego Poradni Psychologiczno –Pedagogicznej w Sejnach, Przedszkolu Miejskiemu w Sejnach i Zespołowi Szkół Ogólnokształcących z Litewskim Językiem Nauczania w Puńsku.

· Przyjęto materiały na XXXII Sesję Rady Powiatu.

Ważniejsze spotkania:

3 stycznia –udział w naradzie w sprawie utworzenia orkiestry dętej w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach,

4 stycznia –wyjazd do Urzędu Wojewódzkiego w sprawie rozliczenia środków unijnych,

5 stycznia –spotkanie u Burmistrza Miasta Sejny,

11 stycznia –spotkanie u Marszałka Województwa,

19 stycznia –udział w naradzie w sprawie termomodernizacji budynków wykonanych w ramach projektu przez Powiatowy Urząd Pracy w Sejnach. Ustalono, że zostanie ocieplona sala gimnastyczna w ZSTR w Sejnach,

20 stycznia –udział w naradzie u Prezydenta Suwałk w sprawie gospodarki opadami,

24 stycznia –posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście,

25 stycznia –posiedzenie Rady Społecznej SP ZOZ w Sejnach,

26 stycznia –podpisanie umowy na projektowanie dróg,


       -udział w warsztatach produktu lokalnego,

31 stycznia – wyjazd do Wilna do Instytutu Polskiego,

2 stycznia – narada w sprawie utrzymania budynków

            - udział w naradzie u Burmistrza Sejn w sprawie ruchu tirów. 

Ad. pkt 6. 

Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący Rady Powiatu przywitał Pana nadbryg. Bogdana Kołakowskiego –Podlaskiego Komendanta Wojewódzkiego PSP. 


Podlaski Komendant Wojewódzki PSP przedstawił zebranym działania Komendy w ostatnich czterech latach. Przedstawił dane statystyczne dotyczące działania Komendy. Poinformował, że w tym okresie pozyskano 100 nowych pojazdów dla straży pożarnych w całym województwie. Wyjaśniał, że wiodącym dokumentem dla Komendy jest Strategia rozwoju ochrony przeciwpożarowej Województwa Podlaskiego na lata 2004-2010, która jest dokumentem otwartym ciągle aktualizowanym. Przypomniał zebranym o podjętych działaniach transgraniczych wspólnie przeprowadzanych ćwiczenia z zagranicznymi sąsiadami. Następnie Pan Komendant podziękował za współpracę i zrozumienie podejmowanych przez niego działań. 


Pan Zdzisław Czakis- Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach podziękował dla Komendanta Wojewódzkiego za współpracę i podjęte działania. 


Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący Rady dodał, że Komendant Powiatowy dba o kadr, a również i sam się dokształca. 


Pan Piotr Marian Luto –Starosta podsumowując, powiedział, że trzeba z ludźmi współpracować. Podziękował Komendantowi Wojewódzkiemu za dynamikę w działaniu, za zaangażowanie i współpracę. Podziękował za możliwość zakupu nowego samochodu dla straży. Wyrazy podziękowania złożył również pracownikom  straży. 


Pan Krzysztof Tur stwierdził, że udział w projektach powiatu był znaczny, ale bez motywacji w działaniu, którą dał Komendant Wojewódzki,  zapewne by ich nie było. Zwrócił się o pytania do Pana Komendanta. Następnie zapytał Pana Komendanta jak spostrzega szansę pogranicza, czy takie umiejscowienie to szansa czy słabość. 


Pan Bogdan Kołakowski stwierdził, że jest to szansa i należy z niej korzystać. 

Pan Przewodniczący i Pan Starosta podziękowali dla Pana Komendanta i wręczyli pamiątkowe zdjęcie Bazyliki Sejneńskiej.
Ad. pkt 7.

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że w 2005r. odbyło się 10 Sesji Rady Powiatu. W okresie tym podjęto 57 uchwał. Poprosił o sprawozdania z działalności poszczególnych Komisji Stałych Rady Powiatu. 


Pan Antoni Baudzis –Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że zwykłych posiedzeń Komisji było 5. Poza tym Komisja przeprowadziła następujące kontrole: w Starostwie Powiatowym w Sejnach, Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Sejnach, Zespole Szkół Ogólnokształcących w Puńsku, Zespole Szkół Techniczno-Rolniczych w Sejnach, Zespole Szkół Ogólnokształcących w Sejnach. 

Pan Jan Wydra –Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Gospodarki Przestrzennej poinformował, że Komisja  w 2005r. odbyła 7 posiedzeń. Komisja działała w składzie: Jan Wydra –Przewodniczący, Lech Koneszko, Józef Marcinkiewicz, Elżbieta Falejczyk, Zbigniew Malicki następnie Romuald Kisiel, Jan Łuba, Małgorzata Ewa Puza.
Komisja m.in.:

-opiniowała budżet powiatu na 2006 r., 

-opiniowała zmiany w budżecie powiatu na 2005, 

- opiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za 2004 r. 

Komisja zarówno w I jak i w II półroczu głównie analizowała sprawy finansowe Powiatu. 

Pani Anna Witkowska –Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty, Zdrowia i Problematyki Społecznej poinformowała, że Komisja w 2005r. odbyła 11 posiedzeń.
Komisja działała w składzie: Zbigniew Malicki następnie Anna Witkowska –Przewodnicząca, Elżbieta Falejczyk, Eugeniusz Kuklewicz, Anna Witkowska, Jan Wydra, Antoni Baudzis, Olgierd Makowski, Małgorzata Ewa Puza. 

Komisja:

-opiniowała budżet powiatu na 2006 r., 

- opiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za 2004 r., 
- omawiała bieżące materiały na Sesje Rady Powiatu,

- omawiała sprawy oświatowe i dotyczące SP ZOZ w Sejnach.
Pan Stanisław Poszwa- Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Porządku Publicznego poinformował, że Komisja w 2005 r. odbyła 9 posiedzeń. Komisja działała w składzie: Stanisław Poszwa –Przewodniczący, Józef Marcinkiewicz, Krzysztof Tur, Olgierd Makowski, Józef Miszkiel, Jan Nowel.  

Komisja:

-opiniowała budżet powiatu na 2006 r., 

-opiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu za 2004 r., 

-opiniowała zmiany w budżecie powiatu na 2005., 

- analizowano pracę punktów skupu żywca w Powiecie, 

- omawiała bieżące sprawy wynikające z porządku Sesji Rady.

Ad. pkt 8.

Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu Sejneńskiego (zał. nr 2).

Ad. pkt 9.

Pan Jacek Kozakiewicz –Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach przedstawił sprawozdanie o stanie bezrobocia w Powicie Sejneńskim oraz funkcjonowaniu Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach w 2005r. (zał. nr 3).

Poinformował, że nie ma w Powiecie Sejneńskim 12 miesięcznego zasiłku, ponieważ część bezrobotnych się nie rejestruje. Stwierdził również, że po informacje dotyczące bezrobocia można się zgłaszać bezpośrednio do pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach. 


Pan Jan Łuba zapytał, jakie jest zabezpieczenie w przypadku pożyczek zaciąganych w Powiatowym Urzędzie Pracy na rozpoczęcie działalności gospodarczej. 


Pan Jacek Kozakiewicz – Kierownik Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach wyjaśniał, że zabezpieczeniem są żyranci. Wyjaśniał, że w tej chwili Powiatowy Urząd Pracy w Sejnach jest w stanie odzyskiwania pożyczki Pana Basiewicza. Licytowane są gospodarstwa Białogóry i Sumowo. Pozostałe pożyczki zostały spłacone. 


Pan Starosta podziękował dla Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach za pozyskane środki.


Pan Krzysztof Tur podkreślił, że Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach podwoił środki Powiatowego Urzędu Pracy  Sejnach. 

Ad. pkt 10. 

Pan Andrzej Hajdenrajch –Komendant Powiatowy Policji w Sejnach przedstawił informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie działania Komendy Powiatowej Policji w Sejnach za 2005r. (zał. nr 4).

Pan Krzysztof Tur zapytał jaki wpływ na działania Policji ma powstanie Sądu w Sejnach. 


Pan Andrzej Hajdenrajch stwierdził, że usprawniło to działania Policji, chociaż więcej spraw wiąże Policję z Prokuraturą. 


Pan Lech Koneszko –Radny zapytał czy jest duży problem z narkotykami na naszym terenie. 


Pan Andrzej Hajdenrajch –stwierdził, że jest to duży problem, który istnieje już w szkołach. Policja może podjąć działania w szkole, jeżeli do niej będzie wpuszczona. Podejmuje działanie prewencyjne przed szkołą.  


W związku z odejściem Pana Komendanta na emeryturę, Pan Przewodniczący wraz ze Starostą podziękowali dla niego za współpracę i wręczyli pamiątkowe zdjęcie Bazyliki Sejneńskiej. 
Ad. pkt 11.

Pan Starosta przedstawił sprawozdanie Komisji Porządku i Bezpieczeństwa za 2005r. (zał. nr 5 ). 

Ad. pkt 12. 

Pan Marek  Ślusarz –Sekretarz Powiatu przedstawił sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumenta za 2005r. 


Pan Sekretarz wyjaśniał, że zgłaszają się do niego mieszkańcy, którym udziela porad prawnych oraz udziela informacji telefonicznie. 


Uchwała sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumenta za 2005r.  została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 6).
Ad. pkt 13. 

Pan Marek Ślusarz –Sekretarz Powiatu przedstawił projekt uchwały w sprawie opłat za usuwanie pojazdów z dróg przez jednostkę wyznaczoną przez starostę oraz za parkowanie tych pojazdów na parkingu strzeżonym prowadzonym przez tą jednostkę. Wyjaśniał, że wygasa poprzednia umowa na usuwanie pojazdów. W przetargu wyłoniona jest oferta, której wysokość opłat brutto i netto jest ta sama, ponieważ oferent nie jest płatnikiem podatku VAT.

Uchwała w powyższej sprawie został przyjęta jednomyślnie (zał. nr 7). 
Ad. pkt 14. 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie przeprowadzenia konkursu na stanowisko zastępcy Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach. Wyjaśniał, że jest potrzeba zatrudnienia na ¼ etatu. Wrócił się z wnioskiem o przyjęcie projektu uchwały. Zgłosił autopoprawki do projektu uchwały, aby był bardziej czytelny. Zaproponował brzmienie pkt 1) czterech przedstawicieli podmiotu, który utworzył zakład (w tym Starosta Sejneński i jeden lekarz) oraz dodanie w §1 ust 3 : ,,przewodniczącym Komisji jest Starosta Sejneński”. Było pkt 1): ,,czterech przedstawicieli, w tym jeden lekarz,  podmiotu, który utworzył zakład. Przewodniczącym Komisji jest Starosta Sejneński”.  


Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący Rady zaproponował, aby jednym z przedstawicieli w Komisji Konkursowej był Dyrektor SP ZOZ w Sejnach.


Pan Starosta wyjaśniał, że Zarząd zwróci się do SP ZOZ w Sejnach o wyznaczenie swoich przedstawicieli. Dyrektor będzie mógł się zgłosić do składu Komisji. 

Uchwała w powyższej sprawie wraz z autopoprawkami została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 8). 
Ad. pkt 15.


Pan Starosta wyjaśniał, że remont sali gimnastycznej był dokonany zgodnie z przepisami. Wentylacja grawitacyjna nie działa prawidłowo, jeżeli się nie wietrzy się pomieszczenia. 

Pan Jan Łuba zapytał czy nadzór budowlany był.


Pan Starosta wyjaśniał, że był nadzór inwestorski. Remont taki nie wymagał zgłoszenia budowlanego. Wyjaśniał, że planowany jest projekt wentylacji z wykorzystaniem ciepłego powietrza. 

Pan Jan Łuba zwrócił uwagę, że podczas remontu zatkane zostały przewody wentylacyjne. Zapytał czy był projekt techniczny. 

Pan Starosta wyjaśniał, że taka inwestycja nie podlega nadzorowi budowlanemu. Wyjaśniał, że sporządzony jest kosztorys. Starosta wyjaśniał, że wentylacja grawitacyjna dobrze nie działa, stąd planuje się wprowadzenie zmian. Stwierdził, że jest biegłym sądowym w zakresie budownictwa i wie, że dobrze wentylacja nie funkcjonuje. Wentylacja powinna być wymuszona, a skoro nie są otwierane okna w sali gimnastycznej to powoduje wilgoć. Pan Starosta udzielił wyczerpującej  odpowiedzi. 
Ad. pkt 16.


Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący poinformował, że Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Sejn i Sejneńszczyzny ,,Ziemia Sejneńska” podjęło uchwałę o przyjęciu Powiatu Sejneńskiego na poczet członków wspierających. 

Pan Waldemar Kwaterski –Dyrektor SP ZOZ w Sejnach wyjaśniał, że ze względu na dostosowywanie budynku Szpitala do wymogów ustawowych, niezbędne będzie podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie zakupu sprzętu medycznego. Zwrócił się z prośbą o zwołanie Sesji na początku marca i pojęcie niezbędnych uchwał. 


Pan Krzysztof Tur stwierdził, że jeżeli będzie taka potrzeba, Sesja na pewno będzie zwołana. Zwrócił się z prośbą o sprecyzowanie uchwał.
Następnie o głos poprosił Pan Arkadiusz Nowalski mieszkaniec Sejn. Pan Nowalski stwierdził, że chce zaprezentować podmiot, który świadczy usługi na terenie Powiatu, tj. Wyższą Szkołę Humanistyczno-Ekonomiczną w Łodzi oraz Instytut Pracy Twórczej w Łodzi.


Stwierdził, że występował z pismami z prośbą o przedstawienie informacji o uczelni podczas Sesji. Na jedno z pism dostał odpowiedź po ponagleniu. Zapytał, czy Radni otrzymali jego pismo. Radni potwierdzili, że tak. 

Pan Krzysztof Tur stwierdził, że Pan Arkadiusz Nowalski nie reprezentował Wyższej Szkoły Humanistyczno - Ekonomicznej z Łodzi w pismach do Starostwa. Stwierdził, że interesował się, kto jest pełnomocnikiem uczelni na naszym terenie i zapytał wprost władze uczelni podczas spotkania w Ratuszu Miejskim, jaka jest funkcja Pana Arkadiusza Nowalskiego. Otrzymał odpowiedź, że jedynym reprezentantem uczelni jest Pani Elżbieta Miszkiel. Jest to pełnomocnictwo prawnie umocowane. 


Pan Arkadiusz Nowalski stwierdził, że Pan Przewodniczący był na spotkaniu z władzami uczelni, natomiast Starosta w nim nie uczestniczył. 


Pan Starosta stwierdził, że nikt jego na spotkanie nie zaprosił. 


Pan Arkadiusz Nowalski stwierdził, że Pan Starosta podobno był zaproszony. 


Pan Starosta stwierdził, że nie został zaproszony. Stwierdził, że nikt nigdy nie zaprosił go na spotkanie z przedstawicielami uczelni. Dodał, że w przypadkowej rozmowie telefonicznej dowiedział się, że przedstawiciele uczelni są u Pana Burmistrza, więc prosił przez Pana Burmistrza, żeby się spotkali również ze Starostą. Stwierdził, że nie wie, kto był na spotkaniu, ale w Starostwie czekał, a później czekała Pani Wicestarosta, ale nikt nie przyszedł na spotkanie. 

Pan Arkadiusz Nowalski stwierdził, że zrobi wszystko, aby doszło do spotkania z przedstawicielami uczelni. Stwierdził, że w piśmie się o to zwraca i występuje w nim jako obywatel. Poinformował, że na spotkaniu byli przedstawiciele obu instytucji działających na terenie Powiatu. Te instytucje upoważniły go do reprezentowania.

Pan Krzysztof Tur poprosił Pana Nowalskiego o krótkie przedstawienie dla Radnych nurtującej go sprawy. 


Pan Jan Łuba stwierdził, że należy pozwolić, aby Pan Nowalski się wypowiedział. 


Pan  Nowalski przytaczał protokół Rady Powiatu i stwierdził, że Radni nie byli dokładnie poinformowani o Wyższej Szkole Humanistyczno -Ekonomicznej w Łodzi. Stwierdził, że do tej pory spotykały go dziwne sytuacje. Spotkał się ze sformułowaniem ,,oszust”. Stwierdził, że ktoś ze Starostwa udziela informacji nie przemyślanych i żeby 
Radni mieli to na uwadze. Stwierdził, że jest jasne, jakie dokumenty otrzyma student po ukończeniu nauki. Stwierdził, że są dwie umowy, bo Wyższa Szkoła Humanistyczno - Ekonomiczna w Łodzi nie prowadzi zajęć dydaktycznych. Przytoczył, że marzeniem było utworzenie uczelni wyższej w Sejnach. Informował o Raporcie otwarcia dotyczącym poziomu polskiej edukacji. Jest to dokument. W przypadku powiatu doszło do dziwnych sytuacji. Stwierdził, że Pani Wicestarosta nie miała prawa wypowiadać się o Wyższej Szkole Humanistyczno -Ekonomicznej. Poprosił o zapoznanie się z tematem. Była informacja, że są kłopoty z umową. Stwierdził, że utrudnia się działania Wyższej Uczelni na tym terenie.  Przedstawiciele tych dwóch instytucji na początku roku chcieli się spotkać ze Starostą, ale się nie udało. Stwierdził, że od trzech lat stara się, próbuje umożliwić kontynuowanie nauki w Sejnach,  aby uczelnia działała. Stwierdził, że nie wie, jakie są  przyczyny wewnętrzne tego, co się tutaj stało. Starosta nie miał czasu się spotkać z przedstawicielami. Przypominał, że dawno temu pomagał dla Dyrektora Grzybowskiego utworzyć uczelnię  w Sejnach. Stwierdził, że ludzie wyjeżdżają z tego terenu i zapytał, kto będzie budować wizerunek tego miasta. Stwierdził, że kontaktował się z siedmioma uczelniami niepaństwowymi. Stwierdził, że może to nie jest najlepsza uczelnia, ale nie chce się chwalić.


Pan Przewodniczący prosił o posumowanie wypowiedzi. 


Pan Arkadiusz Nowalski stwierdził, że były kłopoty z podpisaniem umowy na wynajem pomieszczeń. Umowa długi czas była w Starostwie. Nie była podpisana, bo po prostu nie była podpisana w Starostwie.  Gdy została podpisana, pieniądze zostały przelane. Stwierdził, że przez to, że dalej umowa nie była podpisywana, Starostwo straciło jakieś źródło dochodu tytułem najmu pomieszczeń. Po drugie pracownia komputerowa jest w tej chwili w Gimnazjum w Sejnach. Podziękował dla Pana Przewodniczącego, że się dobrze zachował. Zwrócił się do Radnych, aby sprawdzili pismo wysłane do Kuratorium Oświaty z zapytaniem o funkcjonowanie Instytutu Postępowania Twórczego. Stwierdził, że pismo zawiera błędnie sformułowane pytanie, na które jest błędna odpowiedź. Odpowiedź na to pismo została wykorzystana przeciwko ,,utopieniu” tej sprawy. Studenci mogą otrzymać tytuł licencjata, w przyszłości magistra. Stwierdził, że należałoby sprawdzić, jak pracownik 
Starostwa sformułował pytanie. Być może z tego wynika cała ta afera.  Stwierdził, że prosił Wicestarostę o udostępnienie pisma, ale go nie otrzymał. 

Pan Nowalski dodał, że są utrudnienia dla punktu informacyjnego o uczelni. Nie może podłączyć telefonu. 

Pan Starosta wyjaśniał, że emocje są tu zbędne. Temat jest zbyt poważny. Uczelnia Wyższa nie musi o nic pytać samorządu, po prostu realizuje swoje zadania. Samorząd nie jest organem władnym. Były starania utworzenia uczelni wyższej razem z Dyrektorem Grzybowskim, było dużo wysiłku, jednak nie posiadaliśmy ani biblioteki, ani nie było możliwości przekazania obiektu na własność uczelni i sprawa ta nie zakończyła się pozytywnie. Nie było wtedy możliwości. Stwierdził, że Starostwo nie jest  przeciwne w żadnym wypadku działaniu Uczelni. Stwierdził, że były udostępnione pomieszczenia. Teraz zaczęły się problemy formalno – prawne. Sprawy dotyczące Centrum Kształcenia Ustawicznego były w kompetencji Starostwa i należało wydać decyzję w tej sprawie. Wyjaśniał, że Starostwo zażądało przedstawienia statutu.  Wtedy było wystąpienie do Kuratorium, czy Centrum Kształcenia Ustawicznego może wykładać na uczelni. W Kuratorium odpowiedziano, że w żadnym wypadku nie może prowadzić takich wykładów, bo mowa jest tylko o kursach. Kursy  dla dorosłych kończą się zaświadczeniem i takie można  prowadzić. Wyjaśniał, że jedynie była odmowa wydania pozwolenia na prowadzenie kształcenia ustawicznego. Instytut miał 14 dni na odwołanie się od tej decyzji. 

Pan Arkadiusz Nowalski stwierdził, że nie odwołano się, bo umowa najmu  nie była podpisana. 


Pan Starosta stwierdził, że należało się odwołać. Dodał, że nie miał  żadnego kontaktu telefonicznego z przedstawicielami uczelni. Nikt nie kontaktował się.   Stwierdził, że w innej sprawie dzwonił do Burmistrza i skoro się dowiedział, że są przedstawiciele  uczelni, chciał się z nimi spotkać. W związku z linią telefoniczną pana Nowalskiego stwierdził, że nie wyraża się zgody, bo nie ma wniosku uczelni. 


Pan Arkadiusz Nowalski stwierdził, że to on złożył wniosek.

Pan Starosta wyjaśniał, że właściciel gruntu musi wyrazić zgodę na wejście na jego grunt. Potrzebna jest umowa na wejście, o ile uzbrojenie terenu na to pozwala. Nie ma żadnej propozycji doprowadzenia do stanu pierwotnego i stąd odmowa. Nie ma żadnych przeszkód, aby uczelnia funkcjonowała, i trzeba się starać, by była. Stwierdził, że szkoda, że Instytut Postępowania Twórczego się nie odwołał i wtedy sprawa byłaby wyjaśniona. Publicznie zostało stwierdzone, że ktoś mówi, że Pan Nowalski jest oszustem, ale na pewno nie mówi o tym Starosta. 

Pan Jan Łuba zapytał, czy kupiony jest dyktafon. 


Pan Starosta stwierdził, że dyktafon jest i nagrywa się posiedzenia. 


Pan Jan Łuba stwierdził, żeby protokoły były pisane dokładnie. 


Pani Elżbieta Falejczyk stwierdziła, że jest zagubiona w tym sprawach. Sprawa była poruszana: sprawa wynajęcia pomieszczeń i umocowania prawnego. Dodała, że należy się przyjrzeć  temu na spokojnie. Dodała, że jest to bardzo dobra rzecz kontynuowania nauki w Sejnach i aby było wszystko zgodne z prawem dla dobra naszego środowiska.

Pan Przewodniczący stwierdził, że na następnej sesji można wprowadzić punkt odnośnie kształcenia dorosłych na naszym terenie, zastanowić się, jakie materiały przygotować o podmiotach kształcących dorosłych. Zaprosi te podmioty i zaprosi Pana Nowalskiego, jeśli będzie taka potrzeba. Stwierdził, że  nie może wszystkich informować, tj. 21 tys. mieszkańców Powiatu o Sesji. Terminy sesji są jawne i są ogłoszenia. 

Pan Jan Łuba stwierdził, że mieszkańcy mają prawo się wypowiadać, że nie można bronić się wypowiadać. 


Pan Przewodniczący stwierdził, że prowadzi obrady najlepiej jak potrafi.  Może się zamienić miejscami. 


Pan Józef Miszkiel stwierdził, że skoro  pomieszczenia były wynajmowane, to mógł mieć na jednej z Sesji takie uwagi, że ktoś nie zapłaci i miał do tego prawo. Nie miał złych intencji. Stwierdził, że jego podejrzenia w tamtym momencie były słuszne. 

Ad.  pkt 17. 


Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXXII Sesji Rady Powiatu.

  Protokołowała







Przewodniczył 

Alicja Jurkiewicz    
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