  PROTOKÓŁ Nr XXXIII/06

z Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 6 marca 2006 r.

Obrady XXXIII Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 13.00, zakończyły o godz. 14.20. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach. Pan Krzysztof Tur- Przewodniczący Rady przywitał Gości oraz Panie i Panów Radnych (listy obecności stanowią zał. nr 1). Szczególnie powitał wraz ze Starostą nowego Komendanta Powiatowego Policji Pana Marka Topornickiego.   

 

Ad. pkt 2.

Pan Przewodniczący zaproponował przegłosowanie porządku obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXII Sesji Rady Powiatu. 

4. Podjęcie uchwały intencyjnej w sprawie uwzględnienia w budżecie powiatu na rok 2007 wydatków na finansowanie projektu pn. ,,Poprawa infrastruktury ochrony pogranicza litewsko-polskiego poprzez rozwój usług reanimacyjnych”.

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego na lata 2004-2006. 

6. Sprawy różne i wolne wnioski.

7. Zamknięcie obrad. 

Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie. 

Ad. pkt 3. 

Protokół z XXXII Sesji Rady Powiatu został przyjęty jednomyślnie (z poprawką Pana Jana Łuby-dotyczącą prośby odpowiedzi na interpelację na piśmie).  

Ad. pkt 4,5.

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały intencyjnej w sprawie uwzględnienia w budżecie powiatu na rok 2007 wydatków na finansowanie projektu pn. ,,Poprawa infrastruktury ochrony pogranicza litewsko-polskiego poprzez rozwój usług reanimacyjnych”. Poinformował o wniosku SP ZOZ w Sejnach– zał. nr 2. Poinformował, że zgłasza autopoprawki do projektu tj. wpisanie kwoty w EURO tj. do 96 tys. EURO i zaokrąglenie kwoty do 369 tys. zł. Poinformował, że druga proponowana uchwała jest w związku ze składaniem projektu. Wnosił o podjęcie projektów uchwał. 

Pan Przewodniczący zapytał kto będzie realizował projekt. 


Pani Skarbnik wyjaśniała, że realizatorem jest SP ZOZ w Sejnach. Konkretne środki na projekt będą przekazane przy zmianach w budżecie Powiatu oraz po zawarciu odpowiednich umów, a to jest uchwała intencyjna 


Pan Jan Łuba zapytał jaka będzie rola Centrum Ratownictwa Medycznego, co oznacza, że Szpital nie ma oddziału intensywnej opieki medycznej, czy zakupując samochody ,,nie będziemy zatopieni”. 


Pan Waldemar Kwaterski –Dyrektor SP ZOZ w Sejnach informował, że nowa ustawa o ratownictwie medycznym prawdopodobnie wejdzie w życie z dniem 1 stycznia 2007r.  Żeby działał odział ratownictwa medycznego musi być opieka 100tys. mieszkańców. W naszym przypadku byłby to oddział intensywnej terapii, który posiadałby sprzęt, struktura oddziału byłaby zamiast oddziału ratunkowego. Wyjaśniał, że należy szpital przygotowywać do nowych wymogów, bo potem może się okazać, że będzie za późno, gdy zostanie ogłoszona lista szpitali finansowanych z budżetu państwa. Wyjaśniał, że Centrum Zarządzania Ratunkowego jest, są łącza. Jest to wszystko przygotowane. 

Pan Starosta dodał, że prawie wszystkie Powiaty chciały, by Centra powstały w każdym powiecie. Powiat Sejneński posiada takie Centrum i gdy będzie finansowane ze środków budżetu państwa, będzie mogło zacząć funkcjonować. 

Pan Jan Łuba zapytał czy na takie Centrum Powiadamiania Ratunkowego nie będą przyznawane karetki. 


Pan Starosta wyjaśniał, że nie mówi się nigdzie o możliwości zakupu. 


Przedstawione projekty uchwał zostały przyjęte jednomyślnie 

(zał. nr 3 i 4).
Ad. pkt 6. 


Pan Starosta wyjaśniał, że odpadł złożony projekt do Funduszu Norweskiego na termomodernizację i montowanie baterii słonecznych. Wyjaśniał, że w projekcie były ujęte różne działania i z tego powodu projekt odpadł. W związku z interpelacją Pana Jana Łuby na ostatniej Sesji, stwierdził, że udzielił wyczerpującej odpowiedzi na Sesji, ale skoro Radny życzy sobie odpowiedzi na piśmie, będzie ona udzielona. 

Pan Przewodniczący poinformował o pismach, które wpłynęły do Rady:

1. dotyczące protestu przeciw zakazowi przejazdu TIR-ów przez przejście graniczne w Ogrodnikach, poinformował, że zaprosi na następną Sesję osoby zaangażowane w akcję protestacyjną (zał. nr 5). 

2. informacji z Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniesionej skardze Radnego Jana Łuby dotyczącej stwierdzenia nieważności uchwały (zał. nr 6), 

3. informacji o umorzeniu postępowania w/w sprawie (zał. nr 7 do protokołu). 


Pan Józef Miszkiel zapytał o zimowe utrzymanie dróg, o drogę do Suwałk i Augustowa.

Pan Starosta wyjaśniał, że zimowe utrzymanie dróg zależy od kategorii, na drogach powiatowych prowadzi się oszczędne odśnieżanie. Sejny-Pomorze to droga wojewódzka. Wyjaśniał, że nie są drogi w złym stanie. 


Pan Starosta poinformował o akcjach protestacyjnych mieszkańców odnośnie zakazu przejazdu TIR-ów przez przejście graniczne w Ogrodnikach. 
Wyjaśniał, że protest mieszkańców przesłał do Ministerstwa Infrastruktury. 


Pan Starosta zwrócił się do Pana Radnego Łuby, że jego uwagi w skardze były niesłuszne. Materiały Radni otrzymali w listopadzie. 


Pan Jan Łuba wyjaśniał, że autopoprawki on otrzymał przed Sesją. 


Pan Romuald Kisiel zwrócił uwagę, że na ulicy gdzie mieści się przedszkole, może pomyśleć o wprowadzeniu tylko krótkiego postoju, żeby nie tamować ruchu. 
Ad. pkt 7.


Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXXII Sesji Rady Powiatu.

  Protokołowała







Przewodniczył 

Alicja Jurkiewicz    




      
          Krzysztof Tur
