  PROTOKÓŁ Nr XXXI/05

z Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 29 grudnia 2005 r.

Obrady XXXI Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 11.00, zakończyły o godz. 12.40. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach.

Pan Krzysztof Tur- Przewodniczący Rady przywitał Gości oraz Panie i Panów Radnych (listy obecności stanowią zał. nr 1). Poinformował, że nieobecny jest Dyrektor SP ZOZ w Sejnach z powodu wyjazdu służbowego do Narodowego Funduszu Zdrowia. 



Przewodniczący Rady zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXX Sesji Rady Powiatu. 

4. Interpelacje i zapytania Radnych.

5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości w drodze darowizny.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania planu inwestycyjnego SP ZOZ w Sejnach na rok 2005.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2005r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu powiatu na 2006r. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie planów pracy na 2006r. 

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

13. Sprawy różne i wolne wnioski.

14. Zamknięcie obrad. 

Ad. pkt 2.

Pan Jan Łuba zgłosił wycofanie pkt 10 z porządku obrad. Wyjaśniał, że materiały wraz z projektem porządku obrad, zgodnie ze statutem, dotyczące budżetu powinny być przekazane na 14 dni przed sesją. Stwierdził, że dotyczy to również poprawek do projektu. Stwierdził, że materiały otrzymał na posiedzeniu Komisji. Chciano, żeby odbiór materiałów był potwierdzony za zwrotnym odbioru (pocztex). Również nie otrzymał zaproszenia tylko druk z porządkiem obrad. 

Pan Przewodniczący wyjaśniał, że na ostatniej Sesji Rady Powiatu ustalono termin sesji. Poinformowano słownie, co będzie przedmiotem obrad. Następnie przygotowano druki w formie ogłoszenia o Sesji Rady. Projekt budżetu został przedstawiony wcześniej niż 14 dni przed Sesją Rady Powiatu, tak więc materiały radni otrzymali w ustawowym terminie. Natomiast na Komisji Budżetu i sesji Zarząd może zgłaszać autopoprawki do budżetu. Na ostatnim posiedzeniu Rady Powiatu ustalono termin  kolejnej sesji Rady Powiatu. Ustalono porządek, oraz stwierdzono, że zaproszenia nie będą wysyłane, a wszyscy Radni są poinformowani o Sesji. Nie zgłoszono uwag w tej sprawie. Poinformowano też, że ewentualne dodatkowe  materiały będą do odebrania w biurze Rady Powiatu we wcześniejszym terminie, albo rozdane na posiedzeniach Komisji Rady Powiatu, których terminy też ustalono. Nikt w tej kwestii nie miał zastrzeżeń. Pan Przewodniczący zacytował § 14 Statutu Powiatu Sejneńskiego: ,,1. Sesje przygotowuje i zwołuje przewodniczący rady powiatu, proponując projekt porządku obrad, miejsce, dzień i godzinę rozpoczęcia sesji. 2. O terminie i miejscu obrad rady powiatu powiadamia się jej członków najpóźniej na 7 dni przed terminem obrad za pomocą poczty lub w inny skuteczny sposób”. W przypadku projektu budżetu termin wynosi 14 dni i też był zachowany. Sposób powiadomienia był skuteczny, o czym świadczy frekwencja Radnych. 

Pan Jan Łuba stwierdził, że autopoprawki muszą być zgłoszone również na 14 dni przed Sesją. 

Pan Lech Koneszko stwierdził, że wszystkie przedstawione autopoprawki będą głosowane. Można je przyjąć lub nie. W międzyczasie przyznawane są np. dotacje i zachodzą zmiany w projekcie. Należy na bieżąco to ujmować. Projekt uchwały jest przedstawiony można go przyjąć lub nie. 

Pan Starosta wyjaśniał, że na posiedzeniach Komisji przedstawiane były autopoprawki. Projekt budżetu został przedstawiony zgodnie z procedurą podczas Sesji zgłoszone mogą być autopoprawki do projektu. W tym przypadku dotyczy to jednego zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy drogi Maćkowa Ruda –Mikołajewo, o którym informowano podczas posiedzeń Komisji Rady Powiatu. Taka autopoprawka będzie zgłoszona. 

Pan Przewodniczący zaproponował przegłosować porządek w wersji proponowanej. 

Pan Jan Łuba stwierdził, że Sesja była proponowana na godzinę 13. 

Pan Przewodniczący przypominał, że od początku była ustalana na godzinę 11.00.

Porządek obrad został przyjęty przy 3 głosach przeciw. 

Ad. pkt 3. 


Protokół z XXX Sesji Rady Powiatu Radni przyjęli jednomyślnie. 

Ad. pkt 4. 


Pan Olgierd Makowski zwrócił się z prośbą do Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach o żwirowanie w okresie zimowym niebezpiecznego odcinka drogi Poluńce- Trakiszki tj. odcinka w Trakiszkach na skrzyżowaniu, gdzie jest stromy zjazd i zakręt. 


Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący Rady zapytał, jaka będzie sytuacja z podstawową opieką zdrowotną 1 stycznia 2006r. 

Ad. pkt 5.


Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu. Poinformował, że było 1 posiedzenie Zarządu. Ważniejsze spotkania:


- 16 grudnia narada w Stowarzyszeniu Samorządów Ziemi Sejneńskiej w sprawie realizacji projektu –wydanie wspólnej gazety ,,Gaładuś” Sejny-Łoździeje, 


- 19 grudnia udział w naradzie w Suwałkach Poczta –Polska –świadczenie usług (wraz z opłatkiem),


 - 21 grudnia –udział w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia,


 - 22 grudnia wyjazd do Warszawy do Ministerstwa Transportu i Władzy wdrożeniowej Phare co do możliwości pozyskania środków w 2006r. 


- 27 grudnia prowadzenie rozmów z Panem Fabińskim z Mikołajewa hodowcą koni sportowych co do możliwości włączenia się do rozwiązania gospodarki wodno- ściekowej w Mikołajewie i Maćkowej Rudzie 


- 28 grudnia udział w Sesji Rady Gminy Giby w Krasnopolu oraz udział w posiedzeniu Komisji Budżetu. 


Pan Jan Łuba zapytał czy możliwe jest pozyskanie środków z projektów na budowę oczyszczalni na terenie Wigierskiego Parku Narodowego. 


Pan Starosta poinformował, że były rozmowy związane z projektem pomiędzy Dyrektorem Parku, Prezydentem i Wójtem Suwałk. Była propozycja dla Wójta Gminy Krasnopol, ze względu na miejscowości Maćkowa Ruda, Mikołajewo znajdujące się w Wigierskim Parku Narodowym. Z parkiem można się ubiegać o środki z projektów, ale z tego tytułu nie będzie większych środków, tylko wniosek może być bardziej realny.

Ad. pkt 6. 


Pan Starosta wyjaśniał, że w przypadku budynku Przychodni Lekarzy Rodzinnych na ul. 1 Maja nastąpił błąd w komunalizacji. Wnioskował o przyjęcie uchwały z uwagi na uporządkowanie praw własności. Budynek jest w zarządzie SP ZOZ w Sejnach. W tym przypadku można prowadzić procedurę unieważnienia postępowania komunalizacyjnego, ale byłaby to długa procedura. W tym przypadku wybrano drogę krótszą, a więc na zasadzie przyjęcia darowizny z Urzędu Miasta Sejny działki z budynkiem z przeznaczeniem na prowadzenie usług medycznych. 


Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 2).

Ad. pkt 7.


Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian statutu Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sejnach. Wyjaśniał, że SP ZOZ w Sejnach stara się o otwarcie poradni kardiologicznej. Niezbędne jest wpisanie poradni kardiologicznej do statutu.  


Uchwałę Radni przyjęli jednomyślnie (uchwała załącznik nr 3).

Ad. pkt 8.


Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany planu inwestycyjnego na 2005r. Wyjaśniał, że nie wszystkie planowane zakupy zostały dokonane i Dyrektor SP ZOZ w Sejnach przedstawił uaktualniony plan wydatków z 2005r.  


Uchwałę w tej sprawie Radni przyjęli jednomyślnie (zał. nr 4).

Ad. pkt 9.


Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2005r. 


Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 5). 

Ad. pkt 10. 


Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie budżetu Powiatu na 2006r. 


Pani Skarbnik przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu Powiatu na 2006r. Poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu Powiatu na 2006r. 


Pan Józef Miszkiel – zapytał czy jest opinia rad pedagogicznych dotyczących planów finansowych szkół. 


Pani Skarbnik wyjaśniała, że do uchwalenia budżetu Powiatu taka opinia nie jest potrzebna. Dyrektor na posiedzeniu rady pedagogicznej ma obowiązek przedstawić plan finansowy szkoły. 


Uchwała wraz z autopoprawkami została przyjęta przy trzech głosach wstrzymujących się. (zał. nr 6)

Ad. pkt 11.


Pan Przewodniczący Rady przedstawił projekt planu pracy Rady Powiatu oraz planu kontroli Komisji Rewizyjnej. 


Pan Jan Łuba zapytał co będzie przedmiotem punktu dotyczącego Powiatowego Urzędu Pracy w Sejnach. Komisja Rewizyjna może przeprowadzić kontrolę. Z kim był konsultowany projekt planu pracy Rady. 


Pan Przewodniczący wyjaśniał, że plan był konsultowany na posiedzeniach Komisji Rady. Ujęte są sprawozdania jednostek Powiatu. 


Uchwała w tej sprawie została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 7). 

Ad. pkt 12. 


Z powodu nieobecności Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach Pan Starosta wyjaśniał, że Powiatowy Zarząd Dróg dba o stan dróg .


W odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego odnośnie podstawowej opieki zdrowotnej Pana Starosta wyjaśniał, że będzie podpisana umowa na podstawową opiekę zdrowotną, występuje też na nocną opiekę na terenie całego Powiatu. 


Pani Małgorzata Puza –radna i lekarz rodzinny stwierdził, że na terenie działania jej przychodni usługi będą świadczone. 

Ad. pkt 13. 


Pan Olgierd Makowski zwrócił się z prośbą o zwrócenie uwagi na możliwości budowy Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Puńsku. 


Pan Romuald Kisiel –Radny oraz Dyrektor Zakładu Gospodarki Komunalnej w Sejnach – poinformował, że za wjazd na targowicę pobierane są opłaty w wysokości 1,5 zł. W przypadku, gdy opłaty są pobierane od wjeżdżających po pasze do sklepu Pana Kozakiewicza, opłata jest zwracana przez właściciela sklepu. 


Pan Ryszard Gałdzewicz- zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach podziękował za dobrą współpracę w 2005r. Poinformował o zakupie busu dla Straży. 


Pan Starosta poinformował, że Powiat Sejneński zajął I miejsce w rankingu ,,Wspólnoty” za pozyskiwanie środków unijnych w 2004r. Podziękował Wójtom i Pracownikom za współpracę. 


Pan Jan Kramnicz –Wójt Gminy Giby zapytał, dlaczego droga Frącki –Ogółek -Tartaczysko jest pod znakiem zapytania. Wyjaśniał, że dowiedział się o tym w Urzędzie Marszałkowskim. 

 
Pan Starosta wyjaśniał, że droga ta jest w budżecie Powiatu ujęta. 

Ad.  pkt 14. 


Pan Przewodniczący i Pan Starosta złożyli życzenia i zaprosili wszystkich na świąteczne spotkanie. 


Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXXI Sesji Rady Powiatu.

  Protokołowała







Przewodniczył 

Alicja Jurkiewicz    




      
          Krzysztof Tur
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