  PROTOKÓŁ Nr XXXIV/06

z Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 24 marca 2006 r.

Obrady XXXIV Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 9.00, zakończyły o godz. 12.20. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach. Pan Krzysztof Tur- Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad i przywitał Gości oraz Panie i Panów Radnych (listy obecności stanowią zał. nr 1). 


Ad. pkt 2.

Pan Przewodniczący zaproponował przegłosowanie porządku obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXIII Sesji Rady Powiatu. 

4. Interpelacje i zapytania Radnych.

5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu. 

6. Ocena realizacji wykonania budżetu powiatu w 2005r. i rozpatrzenie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu. 

7. Sprawozdanie przedstawicieli ZPP, Stowarzyszenia Samorządów Polskich Euroregionu ,,Niemen”, Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sejneńskiej. 

8. Kształcenie osób dorosłych na terenie Powiatu Sejneńskiego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do projektu pt. Nowe Perspektywy 2-lokalne rynki pracy” i udzielenia pełnomocnictwa Zarządowi Powiatu Sejneńskiego. 

10. Sprawozdanie z działalności Starostwa Powiatowego w Sejnach za rok 2005

11. Informacja o projektach realizowanych z funduszy Unijnych w Powiecie Sejneńskim.

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań powiatu realizowanych w roku 2006 w ramach środków PFRON.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2006r.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

15. Sprawy różne i wolne wnioski.

16. Zamknięcie obrad. 


Porządek obrad został przyjęty jednomyślnie. 

Ad. pkt 3. 


Protokół z ostatniej Sesji został przyjęty jednomyślnie. 
Ad. pkt 4.

Pan Józef Miszkiel zapytał jaka jest wentylacja w całym budynku ZSO w Sejnach po ociepleniu budynku. 

Pan Romuald Kisiel zapytał czy związku z jego zapytaniem dotyczącym ograniczenia postoju na ulicy Zawadzkiego jakieś działania zostały podjęte. 

Ad. pkt 5.

Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu (zał. nr 2). 

Pan Jan Łuba zapytał skoro było posiedzenie Rady ds. zatrudnienia, jaka możliwość rozdysponowania środków.

Pan Starosta wyjaśniał, że nie jest przewodniczącym Rady ds. zatrudnienia. Ustawa tego zabrania. Na posiedzeniu opiniowano rozdysponowanie środków. 
Ad. pkt 6. 


Pan Antoni Baudzis –Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił pozytywną opinię o wykonaniu budżetu Powiatu za 2005r. i wniosek Komisji o udzielenie absolutorium. 


Pani Skarbnik przedstawiła opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej:
1) pozytywną opinię o przedłożonym sprawozdaniu Zarządu z wykonania budżetu Powiatu za 2005r. 
2) pozytywną opinię RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium. 


Pan Przewodniczący zwrócił się do Radnych o pytania. Przypomniał, że dyskusje były na posiedzeniach Komisji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący przeczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu z tytułu wykonania budżetu Powiatu za 2005r. 

     Uchwała w powyższej sprawie była przyjęta jednomyślnie.                        
Ad. pkt 7.

Pan Starosta przestawił stanowiska Związku Powiatów Polskich. Poinformował, że szczegółowa informacja o działalności ZPP będzie załączona do protokołu i będzie można z nią się zapoznać (zał. nr 3). 

Pan Jan Łuba zapytał czy Związek Powiatów Polskich opowiada się za subwencją drogową. 


Pan Starosta wyjaśniał, że w tej chwili nie ma powrotu do subwencji drogowej. Ustawa o drogownictwie zakłada 30 procent, pozostałe 70 procent na drogi krajowe i wojewódzkie. 

Pan Krzysztof Tur –przedstawiciel Rady Powiatu w Euroregionie ,,Niemen” poinformował o działaniach Euroregionu. 

Pan Przewodniczący poinformował o złożonym sprawozdaniu Przewodniczącego Stowarzyszenia Samorządów Ziemi Sejneńskiej (zał. nr 4). 
Ad. pkt 8. 


Pani Anna Szkarnulis -Wicestarosta przedstawiła informację o kształceniu osób dorosłych na terenie Powiatu Sejneńskiego (zał. nr 5).

Następnie głos zajęli przedstawiciele Wyższej Szkoły Humanistyczno-Ekonomicznej w Łodzi i instytutu Postępowania Twórczego w Łodzi. 

Pan Dominik Patora pełnomocnik ds. studiów eksternistycznych Wyższej Szkoły Humanistyczno-Ekonomicznej w Łodzi poinformował, że jest to obecnie jedna z największych szkół prywatnych, posiadająca 5 wydziałów zamiejscowych oraz sieć punktów informacyjno-rekrutacyjnych takich jak w Sejnach. Kształcenie jest na 13 kierunkach. Poinformował, że uczelnia współpracuje z wieloma firmami np. z Instytutem Postępowania Twórczego. 

Pan Mariusz Kulbat –przedstawiciel Instytutu Postępowania Twórczego poinformował, że jednostka organizuje kursy i szkolenia. Organizuje kursy językowe. 

Pan Przewodniczący zwrócił się do zebranych o pytania. 


Pan Olgierd Makowski –Radny zapytał jakim dokumentem kończy się ukończenie uczelni w Sejnach. 

Pan Dominik Patora wyjaśniał, że studia podzielona są na dwa stopnie: licencjackie i magisterskie. W Sejnach studia kończą się tytułem licencjata. Dyplom jest Wyższej Szkoły Humanistyczno-Ekonomicznej w  Łodzi. Studenci mają wszystkie prawa należne studentom, łącznie z prawem do stypendiów. Poinformował, że na 55 studentów w Sejnach stypendia pobierają 32 osoby. Dyplom jest wydawany za zgodą Ministerstwa. 


Pan Józef Miszkiel –Radny zapytał dlaczego przedstawiciele instytucji z Łodzi nie spotkali się ze Starostą. Przez 3 semestry szkoła funkcjonowała w  obiekcie Starostwa. Na jednej z Sesji Pan Starosta mówił, że został pominięty i przedstawiciele uczelni się z nim nie spotkali. 

 
Pan Dominik Patora –wyjaśniał, że on nie uczestniczył w spotkaniu w Sejnach. Potwierdził, że pieniądze za wynajem pomieszczeń zostają w Urzędzie Miasta, a nie w Starostwie. Uczelnia zwraca uwagę, żeby podnosić kwalifikacje, umożliwić mieszkańcom zdobywanie kwalifikacji. 

Pan Mariusz Kulbat- poinformował, że na początku października miały być uzgodnione warunki wynajmu. Umowa nie została przez Dyrektora ZSO w Sejnach podpisana. Pani Dyrektor tłumaczyła, że nie może podpisać, bo są zastrzeżenia ze strony Starostwa. Otrzymaliśmy odpowiedź, że nie ma sensu rozmawiać. 

Pan Józef Miszkiel zapytał czy była taka odpowiedź na piśmie. 


Pan Mariusz Kulbat poinformował, że była odpowiedź telefonicznie. 


Pan Starosta stwierdził, że nigdy nie rozmawiał z Panem Kulbatem. Dzwonił do Pana Burmistrza i zaprosił przez niego przedstawicieli uczelni na spotkanie w Starostwie. Stwierdził, że czekał w Starostwie, a następnie czekała Pani Wicestarosta. Stwierdził, że mówi się, że Starosta jest arogancki i nie chciał rozmawiać. 

Pan Arkadiusz Nowalski  -były przedstawiciel uczelni w Sejnach-stwierdził, że nigdy nie mówił, że Starosta jest arogancki. 


Pan Starosta stwierdził, że dzwoniła Pani Miszkiel czy może uczestniczyć w Sesji. 


Pani Elżbieta Miszkiel –przedstawiciel uczelni w Sejnach- stwierdziła, że sekretarka poinformowała ją, że sprawami oświaty zajmuje się Wicestarosta. 


Pan Starosta stwierdził, że świadkiem jest Pan Burmistrz, że chciał się spotkać z przedstawicielami uczelni, więc nie rozumie, dlaczego się mówi, że jest niedostępny. Dodał, że jeżeli jest problem z podłączeniem telefonu w punkcie informacyjnym uczelni na ulicy Łąkowej w Sejnach, to należy wystąpić o warunki podłączenia telefonu. 

Pan Dominik Patora- stwierdził, że przykro, że padają takie słowa, ale zapewne jest to sprawa niedomówienia, nieporozumienia, stwierdził, że czuje, że nie ma złej woli, żeby uczelnia funkcjonowała, ale wynika to z pewnego niedoinformowania. Jest to problem sztucznie rozdmuchany, a w rzeczywistości go nie ma. 


Pan Jan Stanisław Kap -Burmistrz potwierdził, że rozmawiał z Panem Starostą. Zaprosił on gości. Pan Burmistrz wyjaśniał, że poinformował Pana Starostę, że przedstawiciele uczelni przebywają w Gimnazjum Nr 1, ale wrócą około godziny 12.00.  


Pan Józef Miszkiel- stwierdził, że on doskonale rozumie, co oznacza wysłać dziecko na studia i dobrze jest, że ta uczelnia istnieje. Stwierdził, że wszyscy są zgodni co do uczelni. 


Pani Wicestarosta poinformowała, że pojawił się problem, gdy Instytut Postępowania Twórczego zgłosił się o wpis do rejestru niepublicznych placówek oświatowych. Instytut nie spełniał warunków formalnych i dlatego nie został zarejestrowany, co nie znaczy, że ktoś jest przeciwny rejestracji. 

Pan Mariusz Kulbat wyjaśniał, że być może złożone będą jeszcze dokumenty. Instytut prowadzi szeroką działalność i niedopatrzenia mogły powstać. Goście podziękowali za zaproszenie i możliwość zaprezentowania Wyższej Szkoły Humanistyczno- Ekonomicznej w  Łodzi i Instytutu Postępowania Twórczego w Łodzi. 
Ad. pkt 9. 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie przystąpienia do projektu pt. Nowe Perspektywy 2-lokalne rynki pracy” i udzielenia pełnomocnictwa Zarządowi Powiatu Sejneńskiego. Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 6).
Ad. pkt 10.


Pan Sekretarz przedstawił sprawozdanie z działalności Starostwa Powiatowego w Sejnach (zał. nr 7).

Ad. pkt 11.


Pan Starosta przedstawił informację o projektach realizowanych z funduszy unijnych w Powiecie Sejneńskim (zał. nr 8).

Ad. pkt 12. 

Pani Wirginia Pestka –Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Sejnach przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zadań powiatu realizowanych w roku 2006 w ramach środków PFRON. Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 9).
Ad. pkt 13. 


Pani Helena Jodzio –Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Powiatu na 2006r. wraz z autopoprawkami. 


Uchwała została przyjęta jednomyślnie (zał. nr 10).

Ad. pkt 14. 


Pan Starosta wyjaśniał, że w ZSO w Sejnach robiona była drożność przewodów wentylacyjnych i kominowych. To było zrobione i było wszystko w porządku. Po okresowej kontroli innego kominiarza wykazana została niedrożność. Pani Dyrektor prowadzi postępowanie wyjaśniające  w tej sprawie. 


W związku z ograniczeniem postoju na ulicy Zawadzkiego rozpatrzy te sprawę Komisja Porządku i Bezpieczeństwa. 

Ad. pkt 15.


Pan Romuald Budowicz –mieszkaniec Hołny Mejera –protestujący przeciwko zakazowi przejazdu TIR-ów podziękował za zaproszenie i przeczytał swoją petycję (zał. nr 11). Zarzucał dla Pana Przewodniczącego i Pana Starosty, że nic się nie robi w kierunku likwidowania bezrobocia. 

Pan Krzysztof Tur –Przewodniczący – poinformował, że jako mieszkaniec Sejn, zatrudnia w Gimnazjum absolwentów. Wspiera się Urząd Pracy. Natomiast jako przewodniczący jest wybrany tylko do prowadzenia obrad Rady Powiatu. 

Pan Tadeusz Wilczyński –Nadleśniczy Nadleśnictwa Głęboki Bród –stwierdził, że rozumie wystąpienie przewoźników, ale trzeba pogodzić wszystkie strony. Droga do granicy jest drogą państwową i nie leży w gestii Starostwa. Uwzględnić należy charakter przyrody. 

Pan Marian Gołaszewski –mieszaniec Gib odczytał stanowisko (zał. nr 12) mieszkańców przeciw ewentualnym przejazdom TIR-ów przez Giby. 

Pan Romuald Budowicz – stwierdził, że Starostwo wydało mu decyzję na rozbudowanie budynków w listopadzie 2005r., więc mogło poinformować, że to byłoby tylko na własne potrzeby. 


Pan Starosta wyjaśniał, że strategia powiatu zakłada rozwój rolnictwa turystyki, agroturystyki. Stwierdził, że w Urzędzie Pracy nie ma żadnych informacji o zwolnionych osobach. 

Pan Romuald Budowicz –stwierdził, że mógł ktoś mu powiedzieć, że nie warto rozbudowywać się. 

Pan Starosta wyjaśniał, że Starostwo nie jest od tego. 


Pan Józef Miszkiel stwierdził, że jednych i drugich trzeba wysłuchać. 


Pan Antoni Baudzis stwierdził, że trzeba wypośrodkować i to przyniesie korzyści, bo z samej agroturystyki i  lasów też środków nie będzie. 

Pan  Józef Marcinkiewicz –Wiceprzewodniczący Rady zapytał jakie dopłaty realizuje Biuro Powiatowe Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  w Sejnach. 


Pan Mariusz Skupski –Kierownik Biura Powiatowe ARiMR w Sejnach poinformował jakie działania podjęte w związku z dopłatami i ewentualnym ich zwrotem. 


Pan Józef Miszkiel stwierdził, by ARiMR była zgodna z nadzorem budowlanym.

Pan Józef Marcinkiewicz zapytał jakie jest zagrożenie ptasią grypą. 

Pan Zbigniew Złotorzyński – Powiatowy Lekarz Weterynarii poinformował o możliwych zagrożeniach. 
Ad. pkt 16.


Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXXIV Sesji Rady Powiatu.

  Protokołowała







Przewodniczył 

Alicja Jurkiewicz    




      
          Krzysztof Tur
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