PROTOKÓŁ Nr XVIII/04

z XVIII Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 26 sierpnia 2004 r.

Obrady XVIII Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 13.00, zakończyły o godz. 14.30. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Puńsku.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Powiatu – Krzysztof Tur. Pan Przewodniczący przywitał zebranych Gości, Wójta, Sekretarza oraz Radnych Gminy Puńsk, a także Panie i Panów Radnych oraz wyraził nadzieję na szybki powrót do zdrowia nieobecnego Radnego – Pana Zbigniewa Malickiego (listy obecności stanowią zał. nr 1)

Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował zdjęcie z porządku obrad pkt. 6: „Sprawozdanie o stanie i funkcjonowaniu służby weterynaryjnej na terenie Powiatu Sejny” z powodu usprawiedliwionej nieobecności lekarza weterynarii i na jego prośbę.
Starosta – Pan Piotr Marian Luto zaproponował, aby zdjąć z porządku obrad pkt. 13: „Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną Rady Powiatu Sejneńskiego w Warsztatach Zespołu Szkół Techniczno – Rolniczych im. S. Staszica                    w Sejnach” uzasadniając wniosek tym, iż zdaniem Zarządu nie zachodzi potrzeba kontroli, gdyż wyniki w Warsztatach są bardzo dobre. Jest też tam nowy dyrektor, który musi mieć czas, aby całokształt spraw szkoły. Następnie zaproponował wykreślenie pkt. 14: „Podjęcie uchwały w sprawie opinii o przekształceniu Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. K. Dłuskiego w Białymstoku” informując, iż otrzymał pismo z opinią Konsultanta Wojewódzkiego mogące mieć istotny wpływ na zdanie Radnych..

Więcej uwag do porządku obrad nie wniesiono.

Przewodniczący Rady, ze względu na odmienny charakter tych punktów, zaproponował głosowanie nad wykreśleniem poszczególnych punktów                     z porządku obrad. W głosowaniu nad wykreśleniem pkt. 6, Rada Powiatu               13 głosami „za” i 1 wstrzymującym się przyjęła wniosek o wykreśleniu go                z porządku obrad. W głosowaniu nad wykreśleniem pkt. 13, Rada Powiatu                11 głosami „za” i 3 wstrzymującymi się przyjęła wniosek o wykreśleniu go               z porządku obrad. W głosowaniu nad wykreśleniem pkt. 14, Rada Powiatu                jednomyślnie przyjęła wniosek o wykreśleniu go z porządku obrad.

Radny – Jan Łuba zapytał w jaki sposób została opublikowana informacja o posiedzeniu Zarządu.
Pan Starosta wyjaśnił, iż posiedzenia Zarządu nie są podawane do publicznej wiadomości, ponieważ nie ma takiego obowiązku. Natomiast wynikła taka potrzeba w związku ze zbliżającym się rozpoczęciem nowego roku szkolnego i posiedzenie się odbyło.
Przewodniczący Rady usprawiedliwił nieobecność Kierownika Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach – Pana Aleksandra Niedźwiedzia.
Przewodniczący Rady przedstawił zmieniony porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XVII Sesji Rady Powiatu.

4. Interpelacje i zapytania Radnych. 

5. Informacja p. Starosty z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu.
6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2004 r.

7. Podjęcie uchwały w sprawie założenia szkoły ponadgimnazjalnej Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Sejnach wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących w  Sejnach  ul. Łąkowa 1.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia dotychczasowej szkoły ponadpodstawowej dla dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Sejnach. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia dotychczasowych szkół ponadpodstawowych dla dorosłych wchodzących w skład Zespołu Szkół Techniczno-Rolniczych im. Stanisława Staszica w Sejnach.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sejneńskiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla studentów szkół wyższych Powiatu Sejneńskiego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zadań powiatu realizowanych w roku 2004 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.

15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

16. Sprawy różne i wolne wnioski.

17. Zamknięcie obrad. 
Ad. pkt 2.

Radni proponowany porządek obrad przyjęli jednomyślnie. 

Ad. pkt 3. 

Radni protokół z XVII Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego przyjęli jednomyślnie.
Ad. pkt 4. 


Radny – Olgierd Makowski poinformował o niebezpiecznej wyrwie przy moście na drodze Przystawańce – Poluńce.
Ad. pkt 5. 

Pan Starosta przedstawił informację z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu (sprawozdanie w załączeniu – zał. nr 2). Poinformował też             o możliwości pozyskania środków unijnych na zalesianie gruntów, gdzie jedynym warunkiem jest ujęcie zalesienia w planie zagospodarowania przestrzennego. Jednak niektóre gminy decyzją Ministerstwa takich planów nie mają i są przez to pozbawione tej możliwości.

Ad. pkt 6. 
Skarbnik Powiatu – Pani Helena Jodzio przedstawiła informację                   o przebiegu wykonania budżetu Powiatu za I półrocze 2004 r. Objaśniła główne źródła dochodu, największe wydatki, poinformowała o kredytach oraz wydatkach inwestycyjnych. 
Przewodniczący Rady podsumował, iż niepokojący jest deficyt oświatowy, lecz cieszy wykonanie zaplanowanych inwestycji. Więcej uwag nie wniesiono (informacja w złączeniu – zał. nr 3).
Ad. pkt 7. 

Przewodniczący Rady wyjaśnił, iż podobna uchwała oraz uchwały              z pkt 8 i 9 były podejmowane na poprzedniej Sesji Rady. Nie zostały one uchylone przez Urząd Wojewódzki, lecz uzyskały negatywną opinię                           w Kuratorium Oświaty 
Radny – Jan Łuba zapytał, czy w związku z założeniem nowej szkoły została zrobiona analiza, ilu uczniów będzie w tej szkole oraz jakie będą koszty. Jeżeli zakładamy następną szkołę, to kto będzie do tego dokładał. Tworzenie nowej szkoły jest zastanawiające.

Wicestarosta – Pani Anna Szkarnulis wyjaśniła, iż tylko podstawa programowa szkoły jest inna, przedtem była to szkoła ponadpodstawowa, a teraz jest ponadgimnazjalna. Szkoła faktycznie już funkcjonuje. Semestry nie zaczynają się od pierwszego, lecz są kontynuowane. Natomiast, jeśli chodzi                o ilość uczniów, to nabór trwa do końca sierpnia.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż szkolnictwo dla dorosłych jest bezpłatne i utrzymywanie tych szkół jest prezentem dla społeczności lokalnej. Następnie przedstawił projekt uchwały w sprawie założenia szkoły ponadgimnazjalnej Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Sejnach wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Sejnach                            ul. Łąkowa 1.

Radni uchwałę przyjęli jednomyślnie (uchwała w załączeniu – zał. nr 4).
Ad. pkt 8. 
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przekształcenia dotychczasowej szkoły ponadpodstawowej dla dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Sejnach. 

Radni uchwałę przyjęli jednomyślnie (uchwała w załączeniu – zał. nr 5).

Ad. pkt 9.
Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przekształcenia dotychczasowych szkół ponadpodstawowych dla dorosłych wchodzących w skład Zespołu Szkół Techniczno – Rolniczych im. Stanisława Staszica w Sejnach. 

Radni uchwałę przyjęli jednomyślnie (uchwała w załączeniu – zał. nr 6).

Ad. pkt 10.
Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sejneńskiego. Stwierdził też, iż regulaminy zostały szczegółowo omówione na posiedzeniach komisji. Poinformował, iż istnieją zadania ogólne           z powodu których wiele spraw nie może być jeszcze realizowanych. Nie ma jeszcze uregulowań prawnych w tym zakresie. Powiat zamierza zawrzeć porozumienia z wójtami, co do realizacji programu stypendialnego oraz prosić  o udział w komisji stypendialnej przynajmniej jednego przedstawiciela gminy – najlepiej z Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, gdyż jest to stypendium socjalne, a nie naukowe. Komisja będzie decydowała o przyznaniu i wysokości stypendiów. Uprawnionych osób jest ok. 400, natomiast stypendia otrzyma            ok. 65 osób. 
Przewodniczący Rady wniósł wniosek o uśrednienie stawek – obniżenie wyższych pułapów dla większej liczby osób. Zaproponował, aby w Regulaminie dla uczniów zrobić tylko dwie stawki: przy dochodzie do 150 zł stawkę zrobić do 200 zł, przy dochodzie do 300 zł – stawkę do 100 zł, natomiast                            w Regulaminie dla studentów również dwie stawki: przy dochodzie do 150 zł stawkę zrobić do 350 zł, przy dochodzie do 300 zł – stawkę do 200 zł.
Radny – Jan Łuba stwierdził, że rozdzielenie wszystkim stawek                  po równo jest niedobre ze względu na bardzo niskie dochody oraz kwestię, że jeśli osoba w jednym roku otrzyma stypendium, to nie oznacza, że w drugim też. Stawki które zostały przedstawione w Regulaminach są uczciwe.
 Pan Starosta stwierdził, iż na posiedzeniach Komisji Rady nie została zgłoszona taka propozycja zmiany i w związku z tym Zarząd nie może przedstawić innego wniosku niż został złożony Radnym wraz z projektem uchwały.
Przewodniczący Rady poinformował, iż sąsiedni powiat augustowski dokonał obniżenia wysokości stypendium. Stwierdził też, iż progi dochodowe są wyostrzone i ciężko wykazać jest niskie dochody. Przy tak niskich dochodach liczy się każdy grosz i wtedy obniżenie o 100 zł średnio pozwoli na zwiększenie o połowę ilości stypendiów. Wszystko zależy od solidności komisji. 
Pan Starosta wyjaśnił, iż progi nie są wyostrzone, gdyż w Regulaminie jest stwierdzenie, iż w zależności od dochodu na członka rodziny stawka wynosi „do” 250 zł, a więc też może być i 150 zł. Komisja będzie miała możliwość segregacji, nie można ograniczać pracy komisji, ona sama zdecyduje                         o wysokości przyznanej stawki.
Przewodniczący Rady stwierdził, że jeśli Komisja, w zależności od ilości wniosków będzie uśredniała stawki, to jest gotowy wycofać swój wniosek.

Radny – Lech Koneszko stwierdził, że stawki niskie i podział na cztery grupy trzeba zachować, gdyż jeśli dochód wynosi 100 zł, to można dać większe stypendium. Komisje będą mogły dokładnie się przyjrzeć, jak to zrobić.
Przewodniczący Rady, w związku z powyższymi wyjaśnieniami, wycofał swój wniosek.
Radni uchwałę przyjęli jednomyślnie (uchwała w załączeniu – zał. nr 7).

Ad. pkt 11.

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia Regulaminu Programu Stypendialnego dla studentów szkół wyższych Powiatu Sejneńskiego. Dyskusję nad projektem przeprowadzono przy omawianiu uchwały dotyczącej uczniów.
Radni uchwałę przyjęli jednomyślnie (uchwała w załączeniu – zał. nr 8).

Ad. pkt 12.

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. Wyjaśnił, iż chodzi o zamianę gruntów                                z Nadleśnictwem „Pomorze” na drodze powiatowej Giby – Żubrówka.
Radni uchwałę przyjęli jednomyślnie (uchwała w załączeniu – zał. nr 9).

Ad. pkt 13.

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę                    w sprawie określenia zadań powiatu realizowanych w roku 2004 w ramach środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Wyjaśnił, iż chodzi o zmiany w ramach już istniejącego budżetu polegające na przesunięciu środków przeznaczonych dla dorosłych w związku z zachodzącą potrzebą zwiększenia środków na dofinansowanie zaopatrzenia dla dzieci                w aparaty słuchowe.
Radni uchwałę przyjęli jednomyślnie (uchwała w załączeniu – zał. nr 10).

Ad. pkt 14.

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian                        w budżecie na 2004 rok oraz wyjaśniła zasadnicze zmiany m.in. zwiększenie planu przychodów i wydatków Warsztatom.

Radni uchwałę przyjęli jednomyślnie (uchwała w załączeniu – zał. nr 11).

Ad. pkt 15.


Pan Starosta poinformował, iż Sekretarz Powiatu dzwonił w sprawie wyrwy do Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach i już w dzisiejszym dniu pracownicy jednostki pojadą i ocenią sytuację.
Ad. pkt 16.
Pan Starosta poinformował o porozumieniach z Narodowym Funduszem Zdrowia dotyczących realizacji programów profilaktycznych na terenie naszego Powiatu, co wiąże się z kosztami również dla gmin w kwestii powielania  zaproszeń i druków. Zadania lecznicze jest finansowane przez NFZ, a powiat zgodnie z porozumieniem, zająłby się organizacją. Po analizie Zarząd stwierdził, iż będzie próbował te programy realizować.

Radna – Małgorzata Ewa Puza stwierdziła, iż NFZ organizował przetarg na programy profilaktyczne. Zapytała, dlaczego my jako powiat mamy się tym zajmować, czy ktoś z powiatu składał ofertę? NFZ ma własne środki na realizację.

Pan Starosta stwierdził, iż w przetargu zostali wyłonieni wykonawcy,             a nie koszty organizacyjne. Stąd NFZ i oddział zwraca się do nas, poprzez Urząd Marszałkowski, o współudział w realizacji. Następnie odczytał                         z porozumienia obowiązki samorządów.

Radny – Jan Łuba zapytał, czy ta profilaktyka nie mogła być planowana na początku roku?

Radna – Małgorzata Ewa Puza stwierdziła, iż lekarze z tego terenu nie przystępowali do konkursu ofert. Gdyby jednak wygrała ofertę, to w jej gestii byłoby pokryć koszty w ramach tego, co przekazałby NFZ.
Radna – Elżbieta Falejczyk zapytała, dlaczego Urząd Marszałkowski, który powinien mieć na to pieniądze, obarcza samorząd. Powinno to mieścić się w kosztach urzędu, a nie w kosztach samorządu lokalnego.
Przewodniczący Rady stwierdził, iż kilka akcji na terenie Powiatu zostało już zorganizowanych przez Radnych Powiatu. Chodzi o to, aby akcje odbyły się, a nie kwestię, kto powinien pokrywać koszty. Potrzeby profilaktyki są ogromne.
Przewodniczący Rady, w związku z zainteresowaniem i zapytaniami Radnych na posiedzeniach komisji poprosił o przedstawienie informacji                       z realizacji projektów.

Pracownik Starostwa – Pani Henryka Ropel wyjaśniła, iż obecnie kończy się realizację projektu „Centrum Europejskie” oraz poinformowała, iż całkowity koszt projektu wynosi 45 588,09 Euro. W ramach realizacji projektu wykonane zostało: zakup zestawów komputerowych, zakup mebli do nowego budynku Starostwa, koszty zatrudnienia ekspertów i koordynatora, wyjazd studyjny na Litwę, Łotwę i Estonię, foldery, ulotki, prezentacje multimedialne, tłumaczenia i zakup materiałów biurowych. Następnie poinformowała, że Starostwo Powiatowe na koniec czerwca złożyło trzy projekty na: zakup samochodu ratowniczo – gaśniczego dla Straży Pożarnej w Sejnach, na wyposażenie w sprzęt Centrum Ratowniczego na pograniczu Polski, Białorusi i Litwy oraz na kontynuację projektu „Centrum Europejskie”. Powiadomiła również, że Stowarzyszenie Samorządów Ziemi Sejneńskiej kończy obecnie realizację projektu „Międzynarodowego Pleneru Malarskiego”, na który otrzymano dofinansowanie z Euroregionu Niemen. Stowarzyszenie otrzymało dotację z Rady Pamięci Walki i Męczeństwa na wydanie książki P. Stanisława Buchowskiego „Ziemia Suwalsko – Sejneńska w latach 1918 – 1920” oraz dotację z Kuratorium Oświaty w Białymstoku na zorganizowanie wypoczynku dla dzieci z byłych PGR-ów.

Wiceprzewodniczący Rady – Pan Józef Marcinkiewicz zapytał się, ile projektów nie przeszło.

Pani Henryka Ropel poinformowała, że na pewno dwa, być może trzy.
Przewodniczący Rady podziękował Wójtowi oraz Radnym Gminy Puńsk za aktywną współpracę od początku kadencji.
Wójt Gminy Puńsk – Pan Witold Liszkowski poinformował, iż Rada Gminy działa zgodnie, sesje przebiegają rzeczowo, uchwały podejmowane są jednomyślnie i zawsze istniała dobra współpraca Gminy z Powiatem. Współpraca ta polega m.in. na omawianiu wielu spraw, a ostatnio cieszy szczególnie budowa drogi i szkoły w Puńsku. Zostały przeprowadzone,                   w sprawie wniosków, rozmowy z Premierem Belką oraz Marszałkiem Województwa. Następnie zaprosił na poczęstunek nad jezioro Sejwy.

Przewodniczący Rady rozdał Radnym Gminy Puńsk upominki w postaci albumów „Ziemie Przygranicza”.
Ad. pkt 17.
Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XVIII Sesji Rady Powiatu. 

Protokołowała







       Przewodniczył 

Urszula Gołębiewska






        Krzysztof Tur
