PROTOKÓŁ Nr XX/04

z XX Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 15 grudnia 2004 r.

Obrady XX Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 13.00, zakończyły o godz. 14.40. Miały one miejsce świetlicy internatu Zespołu Szkół Techniczno-Rolniczych w Sejnach. 
Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Powiatu – Krzysztof Tur. Pan Przewodniczący przywitał zebranych Gości oraz Panie i Panów Radnych. Obecni byli wszyscy Radni. 

(listy obecności stanowią zał. nr 1)

Przewodniczący Rady przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XIX Sesji Rady Powiatu.

4. Interpelacje i zapytania Radnych. 

5. Informacja p. Starosty z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu.
6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół ponadgimnazjalnych na terenie Powiatu Sejneńskiego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród nauczycielom ze szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Sejneński.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego.

9. Przedstawienie projektu budżetu Powiatu na 2005r. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

12. Sprawy różne i wolne wnioski.

13. Zamknięcie obrad. 
Ad. pkt 2.

Radni proponowany porządek obrad przyjęli jednomyślnie. 

Ad. pkt 3. 

Radni protokół z XIX Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego przyjęli jednomyślnie.
Ad. pkt 4. 


Radny – Jan Łuba poinformował, że nie otrzymał do tej pory odpowiedzi na zapytanie zgłoszone na ostatniej Sesji Rady. 

Pan Olgierd Makowski zwrócił uwagę, że rosnące przy niektórych drogach powiatowych topole są znaczna przeszkodą. Zgłaszał uwagi na drodze w Wojtokiemiach. 
Pan Jozef Miszkiel poinformował, że mieszkańcy w Kolonii Sejny są zainteresowani wycięciem drzew, ale kierownik Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach stwierdził, że można tego dokonać po interpelacji Radnego. 

Pan Antoni Baudzis zapytał czy środki, które zostały po opracowaniu dokumentacji na budowę szkoły czy zostaną przekazane na  jej budowę. Czy będzie można pozyskać tę różnicę pomiędzy kwotą planowaną a wydaną, a jest to kwota 30 tys. zł. 

Pan Józef Marcinkiewicz zwrócił uwagę, że wycinki drzew przy drodze wymaga droga Żegary –Sejny. 

Pani Elżbieta Falejczyk zwróciła się z zapytaniem dotyczącym uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego. Pytała, dlaczego planowany jest zakup sprzętu na oddział chirurgiczny, skoro bardzo są duże braki sprzętu na oddziale wewnętrznym. 
Ad. pkt 5. 

Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 

(sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do protokołu)

Pan Starosta poinformował, że podpisano umowy w dniu 25 listopada br. Pomiędzy Samorządem Województwa Podlaskiego, a Powiatem Sejneńskim o dofinansowanie Projektów Program Stypendialny dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych oraz Program stypendialny dla studentów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Sejneńskiego w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju regionalnego (ZPORR). 
Pan Starosta poinformował o złożonych wnioskach na stypendia studenckie i uczniowskie. Wnioski złożyło 274 uczniów. 196 spełniało wymogi regulaminowe tj dochód nie przekraczał 300 zł i nie uczyli się w szkołach dla dorosłych. Ogólna kwota dotacji wyniosła 149 116, 38 zł.

Wysokość stypendium była uzależniona od wysokości osiągniętego dochodu w rodzinie. W przedziale od 0-100 zł na jednego członka rodziny stypendium wynosi 128 zł. W przedziale od 100-200 zł na jednego członka rodziny stypendium wynosi 80 zł. W przedziale od 200-300 zł na jednego członka rodziny stypendium wynosi 56 zł.

Studenci złożyli 135 wniosków. 109 wniosków spełniało ustalone kryteria. Ogólna kwota dotacji 32 448, 74 zł. Komisja przyznała stypendia 18 osobom w kwocie 180 zł. 
Pan Starosta zwrócił się do Pana Józefa Miszkiela, który na jednym z posiedzeń Komisji Rady zarzucił, że Starosta uczestniczy w uroczystościach 11 listopada w Suwałkach, a nie w Sejnach. Pan Starosta wyjaśniał, że na posiedzeniu Zarządu ustalono, że w Suwałkach będzie uczestniczyć Starosta oraz Pan Jan Nowel, natomiast w Sejnach Sekretarz Powiatu, Przewodniczący Rady oraz Pan Lech Koneszko. Wyjaśniał, że na część członków Zarządu uczestniczyła w Suwałkach, ponieważ tam też polegli żołnierze w obronie ziemi sejneńskiej. 
Pan Przewodniczący zapytał, jakie środki pozyskała Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Sejnach. 
Pan Starosta stwierdził, że środki finansowe Komenda Powiatowa PSP w Sejnach pozyskała na Centrum Zarządzania Kryzysowego i samochód strażacki. 
Pan Przewodniczący zapytał Pana Dyrektora SP ZOZ w Sejnach o bieżąca informację o negocjacjach z Narodowym Funduszem Zdrowia. 
Pan Dyrektor wyjaśniał, że podpisał protokoły uzgodnień na specjalistkę w 2005r., która była świadczona w roku bieżącym. Planuje pozostawić dwa gabinety stomatologiczne dla Miasta i Gminy w Sejnach. 

Ad. pkt 6. 

Pani Anna Szkarnulis- Wicestarosta przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci szkół ponadgimnazjalnych na terenie powiatu sejneńskiego. 

Poinformowała, że jest to uchwała aktualizująca plan sieci szkół ponadgimnazjalnych na terenie powiatu sejneńskiego w związku z nowym nazewnictwem profili. Radni pytań nie zgłaszali. Uchwała została przyjęta jednomyślnie. 

(uchwała stanowi załącznik nr 3)

Ad. pkt 7. 

Pani Wicestarosta przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród nauczycielom ze szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez powiat sejneński. 
Radni pytań nie zgłaszali. Uchwała została przyjęta jednomyślnie.

(uchwała stanowi załącznik nr 4)

Ad. pkt 8. 

Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego. Wyjaśniał, że na wniosek Dyrektora SPZOZ w Sejnach, który będzie ubiegał się o pozyskanie środków na zakup nowego sprzętu proponuje się wprowadzenie wymienionych  zakupów.

Przypominał, że przy podejmowaniu uchwały w sprawie Planu Rozwoju Lokalnego Powiatu Sejneńskiego zapowiadał poprawki i uaktualnienia planu. Wyjaśniał, że planuje się również wprowadzenie poprawek do modernizacji dróg powiatowych. 

Pani Elżbieta Falejczyk zapytała czy na oddziale wewnętrznym nie są większe braki sprzętu i stwierdziła, że może należałoby się zastanowić nad innym sprzętem. 

Pan Dyrektor SP ZOZ w Sejnach wyjaśniał, że na oddziale chirurgicznym 20 proc. pacjentów jest spoza terenu powiatu. Sprzęt jest niezbędny np. lampa, która jest na sali chirurgicznej, psuje się i nie daje właściwego światła. 
Pan Przewodniczący zwrócił uwagę, że w projekcie uchwały jest również zapis o ,,zakupie innego sprzętu dla SP ZOZ w Sejnach”. 

Radni więcej uwag nie zgłaszali. Uchwała została przyjęta przy jednym głosie wstrzymującym się.

(uchwała stanowi zał. nr 5)

Ad. pkt 9. 

Pan Starosta przedstawił projekt budżetu na 2005r. 

(informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu)

Ad. pkt 10.

Pani Helena Jodzio- Skarbnik Powiatu przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie. 

Zgłosiła autopoprawki w § 3 projektu uchwały w brzmieniu: dokonać zmian w planie wydatków budżetowych:
- zmniejszyć wydatki budżetowe o kwotę 892.711 zł (było 878 006 zł)
- zwiększyć wydatki budżetowe o kwotę 892.711 zł (było 878 006 zł)
Uchwała została przyjęta jednomyślnie. 

(informacja stanowi załącznik nr 7)
Ad. pkt 11. 

Pan Starosta przeprosił za brak odpowiedzi na interpelację i stwierdził, że sprawę tę wyjaśni.  

 W związku z pozostałymi trzema zapytaniami dotyczącymi wycinki drzew poinformował, że należy złożyć wniosek do Powiatowego Zarządu Dróg w Sejnach. 
Ad. pkt 12. 

Pan Eugeniusz Kuklewicz wspomniał o przyznawanych stypendiach dla uczniów i studentów ze środków unijnych. Stwierdził, że jest trudno zasadnie przyznać stypendium dla potrzebujących, skoro osoby, które nie posiadają dochodów mogą w rzeczywistości żyć dostatnio. 
Ad. pkt 14.
Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XX Sesji Rady Powiatu.
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