PROTOKÓŁ Nr XXI/04

z XXI Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego

z dnia 29 grudnia 2004 r.

Obrady XXI Sesji Rady Powiatu rozpoczęły się o godz. 13.00, zakończyły o godz. 14.40. Miały one miejsce w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Sejnach.

Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Powiatu – Krzysztof Tur. Pan Przewodniczący przywitał zebranych Gości oraz Panie i Panów Radnych. Obecni byli wszyscy Radni. 

(listy obecności stanowią zał. nr 1)

Przewodniczący Rady przedstawił porządek posiedzenia:

1. Otwarcie obrad.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Powiatu.

4. Interpelacje i zapytania Radnych. 

5. Informacja p. Starosty z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu.
6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia ,,Programu współpracy Powiatu Sejneńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005r. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2004r.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Starosty Sejneńskiego. 

9. Podjecie uchwały w sprawie budżetu powiatu na 2005r. 

10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania Radnych.

11. Sprawy różne i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad. 

Ad. pkt 2.

Radni proponowany porządek obrad przyjęli jednomyślnie. 

Ad. pkt 3. 

Radni protokół z XX Sesji Rady Powiatu Sejneńskiego przyjęli jednomyślnie.

Ad. pkt 4. 

Pan Józef Miszkiel:

1) zaproponował, jeżeli SP ZOZ w Sejnach spłaci kredyt, aby kwotę przeznaczoną na zabezpieczenie kredytu przeznaczyć na wyposażenie oddziałów.

2) zapytał, skoro jest deficyt w budżecie, skąd będą pochodzić środki na braki.
Pani Małgorzata Puza:

1) zapytała o medycynę pracy, dlaczego obciąża budżet,
2) wpłynęła skarga na personel oddziału wewnętrznego, na zachowanie jednego z lekarzy, jakie są propozycje rozstrzygnięcia, jak się ustosunkowali do tego Dyrekcja SP ZOZ w Sejnach i Zarząd Powiatu. 
3) W zestawieniach zobowiązań SP ZOZ w Sejnach widnieją straty nadzwyczajne –wyrok sądu, 334 tys. zł, zapytała czego ten wyrok dotyczy, czy jest to kwota z odsetkami, kto ma ponieść koszty, kto ponosi winę za stratę.
Pan Jan Łuba zapytał:

1) jakie wyniki są próbnych matur, 

2) jakie przyjęto kryteria naboru do I klas.
Ad. pkt 5.

Pan Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Zarządu Powiatu.

(sprawozdanie stanowi zał. nr 2)
Pan Jan Łuba zapytał jak przedstawia się sprawa fałszowania dokumentów w ZSO w Sejnach.

Pan Starosta odpowiedział, że bliżej te sprawę wyjaśni Pani Dyrektor ZSO w Sejnach.

Ad. pkt 6. 
Pan Starosta przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia ,,Programu współpracy Powiatu Sejneńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2005r. 

Uchwałę Radni przyjęli jednogłośnie. 

(uchwała stanowi zał. nr 3)
Ad. pkt 7. 


Pani Skarbnik przedstawiła projekt zmian w budżecie powiatu na 2004 r. zgodnie z przedstawionym projektem uchwały 

Radni uchwałę w sprawie zmian w budżecie powiatu przyjęli jednomyślnie. 
(uchwała stanowi zał. nr 4)
Ad. pkt 8. 


Pan Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wynagrodzenia Starosty Sejneńskiego. Wyjaśniał, że zmieniają się zasady wynagrodzenia pracowników samorządowych tj. starostowie nie otrzymują dodatkowego wynagrodzenia rocznego tzw. trzynastki. Wobec tego proponował podwyższenie wynagrodzenia zasadniczego. Wyjaśniał, że nawet po tej podwyżce wynagrodzenie starosty w skali roku będzie o 520 zł mniejsze. 
Pan Miszkiel stwierdził, że należało tak podwyższyć aby nie było straty nawet 520 zł. 

Pan Starosta podziękował za inicjatywę. Stwierdził, że jest wdzięczny, że Rada rozważa podwyżkę, bo przecież mogła w ogóle nie rozpatrywać podwyżki. Rozporządzenie odbiera część wynagrodzenia.
Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę w sprawie wynagrodzenia Starosty.
(uchwała stanowi zał. nr 5)

Ad. pkt 9. 


Pan Starosta przedstawił projekt budżetu powiatu na 2005r. Przedstawił dochody i wydatki Powiatu w 2005r. (zał. nr 6)

Pani Skarbnik poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt budżetu (opinia zał. nr 7). Przedstawiła autopoprawki do projektu budżetu (zał. nr 8). 


Pan Przewodniczący przeczytał opinię regionalnej Izby obrachunkowej w sprawie zaopiniowania projektu budżetu powiatu na 2005r. 


Pan Jan Łuba zapytał skąd będą środki na braki w oświacie. 


Pan Starosta wyjaśniał, że Zarząd będzie uchwalał propozycje. Zwolnienia pracowników, prywatyzacja, to nie zarząd będzie decydował jak to zamknie się cyfrowo i ile osób pozostanie. 

Pan Jan Łuba przypominał, że braki w oświacie były wcześniej i to zostało zaoszczędzone w innych działach, skierowano na oświatę. Brak 660 tys. zł Skąd Zarząd znajdzie środki, ile się zyska, skąd dodatkowe 304 tys. zł 200 tys. proponuje zarząd zaoszczędzić na ruchach kadrowych. Zapytał ile osób ma być zwolnionych, ile mają wynieść odprawy? Pan Łuba stwierdził, że Zarząd od 2004r. od maja nie interesował się sprawami oświaty, dopiero od września zarząd rozpoczął analizę, więc jak ufać Zarządowi. Widziałem skreślenia w arkuszach organizacyjnych, na godziny nadliczbowe, dokonane przez nadzór, ale nie było żadnej odezwy ze strony Zarządu. Nadzór pedagogiczny skreślał, jeden dyrektorów wprowadzał dodatkowe godziny. Jeżeli dochodzi do takich sytuacji to gdzie my mamy otrzymać te 304 tys. zł. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że nie mamy kompetencji do rozstrzygania takich spraw, od tego są kierownicy jednostek, a nie Rada. My mamy uchwalić budżet. Nie wiemy jaka będzie subwencja oświatowa. Wszyscy pod tym względem są pesymistami. Dyrektorzy mają zamknąć budżet. Arkusze organizacyjne obowiązują do 31 sierpnia 2005r. nie mamy wpływu na ostatni kwartał  z powodu braku środków.


Pan Waldemar Kwaterski zwrócił się z prośbą, aby kwotę 100 tys. zł, w razie nie wykorzystania na zakup sprzętu z powodu odrzucenia wniosków, przeznaczyć na remont szpitala, aby tych środków nie zabierać na inne cele. 

Pan Krzysztof Tur stwierdził, że formalnie środki są zabezpieczone.


Pan Starosta stwierdził, że wszystko i tak uwarunkowane jest spłatą kredytu, wtedy tylko środki będą wolne i będzie można uchwałą Rady przekazać na konkretny cel. Stwierdził, że dobrze by było wnioski na dofinansowanie zakupu sprzętu przygotować. 

Pan Waldemar Kwaterski stwierdził, że są przygotowane. 

Pan Starosta stwierdził, że subwencja jest przyznawana na ucznia. Były rozważane sytuacje, aby środki na szkoły przeznaczyć w budżecie państwa, a nie w samorządzie. Takie stanowisko jest właściwe, skoro reguluje się odgórnie płace nauczycieli. Jest deficyt. Nie mamy z czego do szkół dokładać, to co jest wypracowane w komunikacji, to nie są dodatkowe środki, to są wynikająca z zadań Starostwa, które na kolejnych sesjach przy zmianach w budżecie są uruchamiane. Pan Starosta wyjaśniał, że to nieprawda, że nie analizowano sytuacji w oświacie. Zarząd nie musi zawsze analizować, analizuje jednoosobowo Starosta i Wicestarosta. Nie musi to być Zarząd, są do tego powołane osoby. 
Pan Jan Łuba stwierdził, że przeglądał posiedzenia Zarządu i nie analizowano sytuacji w oświacie. 

Pan Starosta wyjaśniał, że organizowano spotkania z Dyrektorami, z księgowymi. Analiza jest taka, że pobory pochłaniają 80 proc. Wynagrodzenia i pochodne. Na węglu energii, wodzie nie zaoszczędzimy. Trzeba będzie zwalniać kogoś z obsługi. Problemem jest to, że ilość dzieci się zmniejsza. N nieporozumienia, które są nie służą dla imienia szkoły. Dzieci uczą się w Suwałkach i z nimi idą środki finansowe. Musimy podnosić poziom. Były analizy Zespołu Szkół Techniczno-Rolniczych. Poziom w szkole był niski.

Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że musi być zaufanie i wspólny wysiłek. Były braki w Zespole Szkół Techniczno-Rolniczych w Sejnach i nagle Dyrekcja i księgowość znaleźli oszczędności. Tak że można w tak skromnych warunkach gospodarzyć i świadomie się czegoś wyrzec. Gros zadań to praca społeczna pracowników oświatowych i motywacja, aby sobie poradzić. Ostatecznym rozwiązaniem jest zaciągniecie kredytu. 


Przy trzech głosach wstrzymujących się,11 za projekt budżetu został przyjęty (obecnych 14 radnych).

(uchwała stanowi zał. nr 9)

Ad. pkt 10.
Pan Starosta podziękował dla Pana Miszkiela o troskę o szpital, stwierdził, ze miło to słyszeć zwłaszcza ze strony opozycji. 

Pan Krzysztof Tur stwierdził, że opozycji nie ma. 

Pan Zbigniew Malicki porosił o odpowiadanie po podniesieniu ręki i udzieleniu głosu przez przewodniczącego. 

Pan Starosta stwierdził, że w budżecie szpitala przyjęte,  że sam będzie spłacał, w roku bieżącym już nie ma możliwości przeznaczenia dodatkowych środków. Kolejne 100 tys. gdy będzie spłacone, wtedy będzie można przeznaczać na wyposażenie. 
Deficyt w budżecie jest 360 tys., a faktycznie wynosiłby 600 tys. na które trudno byłoby znaleźć w budżecie środki. 

W sprawie skargi stwierdził, że na piśmie skarga nie wpłynęła, wpłynęła ustnie i telefonicznie i w tym jest problem, bo rozmówcy nie mówią imiennie nie zgłaszają danych. Pan Dyrektor otrzymał informację o skargach pacjentów. W związku z czym przeprowadził rozmowy z lekarzami w sprawie zachowania się wobec pacjentów. I takie postępowanie było prawidłowe, nic innego nie można było zrobić. 

Pani Anna Szkarnulis-Wicestarosta informowała, że oficjalnych wyników próbnych matur nie ma. Natomiast nabór, jest w każdej szkole prowadzony tak jak to przewiduje statut szkoły. W zasadzie są małe różnice, nabór jest podobny . 

Pan Krzysztof Tur dodał, że  reguluje to również zarządzeniu kuratorium. 

Pan Waldemar Kwaterski podziękował za troskę o szpital. 

Poinformował, że medycyna pracy nie jest finansowana przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Każdy pracodawca podpisuje umowę o świadczenie usług medycznych w zakresie medycyny pracy. Mieliśmy podpisanych 18 umów na medycynę pracy. Nie mamy wpływu na to kto podpisuje. Są jednostki które regularnie kierowały pracowników: Starostwo, Urząd Miasta w Sejnach i Gospodarka Komunalna w Sejnach. Nie zwracają się koszta utrzymania poradni, więc z końcem stycznia wypowiadana jest umowa i problem poradni Medycyny 
Pracy znika. 

Dodał również aby w sprawach skarga dotyczących szpitala przychodzić bezpośrednio do niego, a nie do Starosty, gdyż to on i tak rozpatruje sprawy dotyczące skarg na personel. Wyjaśniał, że rozmowy z pracownikami były. Czasami należy stanąć w obronie lekarzy, bo przychodzą też równi pacjenci. Ale wyjaśniał, że nie zawsze ma wpływ na zachowanie lekarzy. Kultura osobista na oddziale chirurgii jest bardzo wysoka. 
Pan Dyrektor wyjaśniał, że straty nadzwyczajne spowodowane były nie z winy szpitala. Z dniem 1 stycznia 1999r. zlikwidowano kolumnę transportową przy SP ZOZ w okresie od stycznia do maja nie było regulacji kto ma płacić za transport dla kolumny transportowej w Suwałkach, Urząd Marszałkowski stwierdził, że szpitale. Kwota 247 tys. zł Kasa Chorych potrącała te pieniądze. SP ZOZ podał sprawę do sądu. W dwóch instancjach wygrał sprawę. Ale wyrok kasacyjny był niekorzystny dla SP ZOZ i należy oddać 247 tys. wraz z odsetkami (344 tys. zł). Wyjaśniał, że złożone zostało do prokuratury zawiadomienie o fałszowaniu dokumentów. Uważa, że kwota którą wyliczyła kolumna transportowa jest zbyt wysoka, zgłasza że różni się zbytnio w poszczególnych miesiącach. Styczeń, luty po 45 tys. zł, marzec, kwiecień  natomiast 80 tys. zł. Jest to wielki ból przegranej, ale nie ma osoby która za to odpowiada. 
Pani Małgorzata Puza zapytała czy szuka się osoby odpowiedzialnej.

Pan Dyrektor SP ZOZ w Sejnach wyjaśniał, że wygrana była w dwóch instancjach, teraz już po kasacji nie raczej szans na wygraną. 

Pani Małgorzata Puza stwierdziła, że winnych nie znajdziemy.
Pan Dyrektor wyjaśniał, że w takiej sytuacji nie.

Pani Janina Janczulewicz-Dyrektor Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Sejnach poinformowała o wybieranych przez uczniów przedmiotach na próbnych maturach, skarg do samej procedury przeprowadzenia próbnych matur nie było. 

Odnośnie naboru do pierwszych klas wyjaśniała, że jeżeli zgłaszają się uczniowie ze słabymi ocenami, wzywa się rodziców i informuje się o możliwych przeszkodach w dalszym podjęciu nauki w szkole średniej. 

Pani Dyrektor wyjaśniała sprawę fałszowania dokumentów w ZSO w Sejnach, rozpatrywaną przez Komisję Dyscyplinarną. Pięć nauczycielek oskarżonych zostało o fałszowanie ocen. Wyjaśniała, że sprawa ta jest zakończona na tym etapie wyrokiem uniewinniającym, co ją bardzo zaskoczyło Obrońca nauczycielek przytaczał różne argumenty nie związane ze sprawą. Zaskoczył ją taki werdykt. Sprawa ta przysporzyła dużo nieprzyjemności i nie przyniosła dobrej opinii dla całej szkoły. 
Ad. pkt 11. 


Pan Przewodniczący Rady i Pan Starosta złożyli wszystkim zebranym życzenia z okazji zbliżającego się Nowego Roku.
Ad. pkt 12.

Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia XXI Sesji Rady Powiatu.

  Protokołowała







Przewodniczył 

Alicja Jurkiewicz    







Krzysztof Tur
