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 z dnia 6 lutego  2006r


Sprawozdanie z działalności  Powiatowego Rzecznika

Konsumentów za rok  2005 .

             Powiatowego Rzecznika Konsumentów powołała Rada Powiatu w Sejnach uchwałą                      nr XII/60/90 z dnia 30 listopada 1999r. W okresie swej działalności podstawowym zadaniem rzecznika było zapewnianie konsumentom bezpłatnego poradnictwa i informacji prawnej w zakresie  ochrony ich interesów. Należy stwierdzić, że znajomość ustawy o szczegółowych warunkach sprzedaży konsumenckiej, o zmianie Kodeksu cywilnego z dnia 27.07.2002r. oraz innych przepisów prawa konsumenckiego  nie jest konsumentom znana. Praca Powiatowego Rzecznika w 2005 roku  skupiała się więc w większości na udzielaniu bezpłatnych porad prawnych oraz na udzielaniu pomocy konsumentom w respektowaniu przysługujących im przywilejów i praw wynikających z prawa konsumenckiego. W 2005 r. konsumenci zgłosili:

- 1 reklamację telefonu komórkowego marki SAGEM MYX-5M  . Na pisemna prośbę

   Rzecznika producent dokonał ponownej ekspertyzy telefonu i przychylił się do prośby

   Konsumenta wymieniając telefon komórkowy.

  -1 reklamację  usług telefonicznych z uwagi na  kradzież impulsów telefonicznych i   

   niezasadnego  naliczenia rachunku za  rozmowy telefoniczne. Sprawę skierowano do

   Telekomunikacji Polskiej S.A. oraz równocześnie skierowano zawiadomienie o

   popełnieniu przestępstwa  do Prokuratury Rejonowej w Sejnach.

 W 2005 roku przeprowadzono szkolenie dla 464 młodych konsumentów ze Szkół

Ponadpodstawowych w Sejnach i Gimnazjum w Gibach, Krasnopolu i Sejnach. Tematyką szkolenia była edukacja młodego konsumenta. Wielki wkład w możliwość zorganizowania szkolenia miało Stowarzyszenie Konsumentów Polskich, które zapewniło materiały merytoryczne oraz wsparcie finansowe dla realizacji tego projektu. 
            Rzecznik zaopiniował pozytywnie wniosek na wykonywanie regularnych przewozów osób w krajowym transporcie drogowym na trasie Sejny – Puńsk przez Smolany .

            Dzięki Stowarzyszeniu Konsumentów Polskich Rzecznik uczestniczył w dwóch bezpłatnych szkoleniach  z tematyki  Konsumenckiej.


Rzecznik  współpracuje z Państwową Inspekcją Handlową w Suwałkach i Powiatową Stacją Sanitarno-Epidemiologiczną w Sejnach, obie wymienione inspekcje udzielają Rzecznikowi daleko idącej pomocy przy realizacji swoich zadań. 

             Pragnę podkreślić, że funkcjonowanie Rzecznika w całości finansowane jest przez Starostwo Powiatowe w Sejnach, które pokrywa wszystkie wydatki związane z funkcjonowaniem  tego urzędu . Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów wyposażył w 2005r.  Rzecznika w sprzęt  komputerowy wraz z oprogramowaniem. W 2006r.  urząd planuje zakup drukarki do wymienionego zestawu.

Pragnę nadmienić, że Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów zapewnia Rzecznikowi szeroką gamę materiałów  poglądowych z tematyki konsumenckiej dzięki którym profilaktyka konsumencka na terenie powiatu może się rozwijać prawidłowo.
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